Protokół nr XVII/08

z posiedzenia Rady Powiatu w dniu 24 kwietnia 2008r.

odbytego w Starostwie Powiatowym w Olecku, przy ul. Kolejowej 32

                                                                                                           w godz. 14:00 – 15:15

Przewodniczący Rady Powiatu Marian Świerszcz otworzył XVII sesję Rady Powiatu. Stwierdził quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji: na 15 radnych stanowiących ustawowy skład Rady obecnych było 14 (lista obecności w załączeniu – zał. nr 1 do nin. protokołu). Przywitał kierowników jednostek organizacyjnych Powiatu, wydziałów Starostwa oraz pozostałe przybyłe osoby (lista obecności w załączeniu –  zał. nr 2 do nin. protokołu). 
W dalszej kolejności przypomniał porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i przyjęcie porządku obrad.

2. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.

3. Informacja Starosty z wykonania uchwał Rady Powiatu i o działalności Zarządu w okresie międzysesyjnym.

4. Informacja Przewodniczącego Rady Powiatu z działalności w okresie międzysesyjnym.

5. Zapytania i interpelacje radnych.

6. Wnioski Komisji Stałych Rady.

7. Sprawozdanie z działalności Spółki OLMEDICA oraz Samodzielnego Publicznego Zespołu Zakładów Opieki Długoterminowej Kolonia Olecko za rok 2007 i 3 m-ce roku 2008.

8. Informacja o likwidacji Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej 
w Olecku w likwidacji za rok 2007 i 3 m-ce 2008r.

9. Aktualna sytuacja na rynku pracy w Powiecie Oleckim. Ocena funkcjonowania Powiatowego Urzędu Pracy w Olecku.

10. Podjęcie uchwał:

a) w sprawie zmian budżetu powiatu na rok 2008;

b) w sprawie zawierania porozumień i przyjmowania środków finansowych 
w postaci dotacji od innych samorządów terytorialnych na zadania z zakresu ochrony pożarowej realizowane przez Komendę Powiatową Państwowej Straży Pożarnej 
w Olecku. 

11. Wnioski i oświadczenia radnych.

12. Odpowiedzi na zgłoszone zapytania, interpelacje i wnioski radnych.

13. Odpowiedzi na zgłoszone wnioski Komisji Stałych Rady.

14. „Głos wolny, wolność ubezpieczający”.

15. Zamknięcie obrad.         

Uwag do proponowanego porządku nie zgłoszono.
Ad. 1 Otwarcie sesji nastąpiło według powyższego harmonogramu posiedzenia. 

Ad. 2  Protokół z ostatniej sesji przyjęto jednogłośnie. 

O godz. 14:03 na obrady Sesji przybył radny Krzysztof Locman. Liczba obradujących – 15 radnych.
Ad. 3 Starosta przedstawił informację z wykonania uchwał Rady Powiatu i z działalności Zarządu w okresie międzysesyjnym (informacja w załączeniu – zał. nr 3  do nin. protokołu).
Radny Józef Sofiński zapytał, jakie to są nieruchomości  w obrębie Olecko 2 (ulica Wiejska).
Starosta wyjaśnił, że są to nieruchomości – działki budowlane, po byłym zespole szkół rolniczych . 
Pytań do przedstawionej informacji nie zgłoszono.   
Ad. 4 Przewodniczący Rady Powiatu przedstawił informację z działalności w okresie międzysesyjnym (informacja w załączeniu – zał. nr 4 do nin. protokołu). 
Przewodniczący Rady Powiatu odczytał wystąpienie pokontrolne Regionalnej Izby Obrachunkowej w Olsztynie  (wystąpienie w załączeniu – zał. nr 5 do nin. protokołu) oraz zapoznał radnych z odpowiedzią Starosty, dotyczącą informacji o wykonaniu zaleceń pokontrolnych (pismo w załączeniu – zał. nr 6 do nin. protokołu).  

Radny Leszek Gałczyk zwrócił się z prośbą o przedstawienie Radzie Powiatu wyniku przeprowadzonej w dniu 13 lutego 2008r. w Starostwie Powiatowym w Olecku, kontroli RIO w Olsztynie. 

Informacja dotycząca nieprawidłowości publikacji przetargów winna zawierać: 

· jakich przetargów  dotyczyły zastrzeżenia;

· jakiego okresu dotyczyły zastrzeżenia.

Więcej pytań do przedstawionej informacji nie zgłoszono
Ad. 5  Zgłoszono następujące interpelacje i zapytania.
1) Radny Leszek Gałczyk złożył interpelację w sprawie powołania Gospodarstwa Pomocniczego przy ZSLiZ w Olecku, dotyczącą:

· przedstawienie procedury podejmowania tej decyzji;

· przedstawienie sposobu przeprowadzenia inwentaryzacji i kto ją przeprowadzał; 

· jaki majątek i w jakim stanie finansowym jest przejmowany (ewentualne zadłużenie);

· czy jest już formalnie powołane gospodarstwo pomocnicze.

2) Radny Andrzej Steckiewicz złożył zapytania:

· na jakim etapie jest w realizacji inwestycja drogowa w miejscowości Nory – budowa chodnika i czy został już geodezyjnie odtworzony pas drogowy;

· jaki jest stan prawny Wspólnot Wiejskich w naszym powiecie.

3) Radna Krystyna Wawrzyn zwróciła się z prośbą o wyjaśnienie w jakim celu i z jakich przyczyn w przydrożnych rowach pojawiły się opony oraz kto rozwiózł te opony.

4) Radny Kazimierz Iwanowski złożył zapytania: 

· ponowił pytanie dotyczące organizacji ruchu przy Palcu Wolności,
· czy planowane jest znakowanie poziome ulic powiatowych;
· dlaczego i z jakich przyczyn zostały zagrodzone szlabanami pomalowanymi 
na biało – czerwono wjazdy w drogi boczne od szosy Duły – Olecko;
· czy zasadne było zwoływanie w miesiącu kwietniu komisji stałych i sesji – czy 
to spowodowało poprawę sytuacji w powiecie oleckim a jednocześnie jaki to ma wpływ na oszczędności.
Więcej pytań nie zgłoszono.
 Ad. 6    Wnioski Komisji Stałych. 
Przewodniczący Komisji Budżetu (…) powiedział, że na posiedzeniu w dniu 24.04.2008r. Komisja zajęła stanowisko i przegłosowała wniosek, aby na posiedzeniach Komisji Stałych w maju radni zastanowili się nad zasadnością spotkań, przeanalizowali plany pracy, składy osobowe, tematy pracy, potrzebę zwoływania częstszych komisji czy może należy pracować jak dotychczas.

Przewodniczący Rady powiedział, że to dotyczyłoby zmiany dwóch uchwał – zmiany planu pracy i zmiany składów osobowych komisji.
Innych wniosków nie zgłoszono.

Ad. 7  - Sprawozdanie z działalności Spółki „Olmedica” oraz Samodzielnego Publicznego Zespołu Zakładów Opieki Długoterminowej Kolonia Olecko za rok 2007 i 3 m-ce roku 2008.

Przewodniczący Rady powiedział, że wszyscy radni zapoznali się na posiedzeniach komisji  z informacją o działalności spółki i na wszystkie pytania Pani Prezes obecna na posiedzeniach komisji udzieliła odpowiedzi. Przewodniczący Rady poprosił o uzupełnienie informacji dotyczących sprawy kontraktów z NFZ.
Prezes odpowiedziała, że propozycja NFZ nie zmieniła się. Zaproponowany kontrakt na wyższą cenę za usługę przy obniżeniu ilości usług nie został podpisany. Dodała, że ma wpłynąć nowa propozycja  kontraktów. 
Ustosunkowując się do wniosku radnego Leszka Gałczyka dotyczącego usług ponadlimitowych, zgłoszonego podczas posiedzenia Komisji Zdrowia (…),  Prezes Spółki „Olmedica” powiedziała, że usługi medyczne kontraktowane przez NFZ w rodzaju szpitalnictwa wyrażone są w umowie w jednostkach punktowych. Umowy cywilno – prawne określają ilość punktów w każdym zakresie usług (oddział), cenę jednostkową za punkt rozliczeniowy oraz globalną wartość zobowiązania NFZ wobec szpitala, wynikającą 
z podpisanego kontraktu, równą iloczynowi liczby punktów oraz cen w poszczególnych zakresach. Wykonanie umowy zależy od rodzaju procedur, które w danym okresie trwania umowy zostaną wykonane w szpitalu,  a więc od rodzaju schorzeń, z którymi zgłoszą się pacjenci. Procedury medyczne opisane są w katalogu z przypisaniem wagi punktowej. 
W praktyce zaplanowanie długości kolejek tak, aby nie przekroczyć przyznanego limitu jest niewykonalne z powodu braku wiedzy, kiedy, z jakimi schorzeniami i w jakiej liczbie pacjenci zgłoszą się po pilną pomoc, zaś osoby wpisane w kolejki oczekujących nie powinny mieć po raz kolejny przesuwanych terminów, z uwagi na brak limitów. W zależności od regionu – oddział, który posiada więcej środków – płaci szpitalom za wszystkie wykonane usługi bez wskazywania na pilne i planowe, oddziały biedniejsze płacą do wysokości umowy, ewentualnie częściowo pokrywają usługi nadlimitowe w ramach aneksów lub ugód. 
Więcej pytań do informacji z działalności Spółki „Olmedica” w Olecku za rok 2007
 i 3 m-ce roku 2008 nie zgłoszono. 
Po odczytaniu opinii komisji stałych rady powiatu (opinie komisji w załączeniu – zał. nr 7  
do protokołu)  Rada Powiatu przyjęła przedstawiony materiał z działalności w/w jednostki (informacja w załączeniu – zał. nr 8  do protokołu).
Sprawozdanie z działalności Samodzielnego Publicznego Zespołu Zakładów Opieki Długoterminowej Kolonia Olecko za rok 2007 i 3 m-ce roku 2008.

Przewodniczący Rady powiedział, że wszyscy radni zapoznali się na posiedzeniach komisji  z informacją o działalności SPZZOD Kolonia Olecko. 
Przewodniczący Rady zapytał Dyrektor SPZZOD czy chciałaby uzupełnić przedstawione sprawozdanie.
Dyrektor SPZZOD Kolonia Olecko powiedziała, że wróciła z negocjacji z NFZ, gdzie obiecano zapłatę za usługi ponadlimitowe, co wpłynie na zmniejszenie ujemnego wyniku finansowego za I kwartał 2008 roku.
Radny Leszek Gałczyk skierował pytanie do Pani Wicestarosty, jako członka Społecznej Rady, dotyczące kredytu konsolidacyjnego w wysokości 450.000,00zł i czy 
ta decyzja była konsultowana z radą, co było celem zaciągnięcia tego kredytu i w jaki sposób jest spłacany ten kredyt, jakie jest oprocentowanie.
Pani Wicestarosta poprosiła o udzielenie odpowiedzi Panią Dyrektor SPZZOD – Emilię Urbanowicz, która powiedziała, że kredyt konsolidacyjny został zaciągnięty za kadencji poprzedniej Rady Społecznej, gdzie Pani Wicestarosta nie była członkiem. Dodała, że kredyt pokrył inne kredyty, był zaciągnięty po to, aby było można zarządzać jednym majątkiem został już spłacony w 1/3 części.
Radny Leszek Gałczyk podziękował za informację. Zaznaczył, że chciał aby odpowiedzi udzieliła Pani Wicestarosta, jako członek Rady Społecznej a nie dyrektor jednostki. Radny dodał, że w sprawozdaniu opis kredytu konsolidacyjnego został umieszczony „w pkt. 6 – należności i zobowiązania w roku 2007”, co wprowadziło go w błąd i spowodowało jego pytanie. 
Innych pytań do sprawozdania z działalności Samodzielnego Publicznego Zespołu Zakładów Opieki Długoterminowej Kolonia Olecko za rok 2007 i 3 m-ce roku 2008 nie zgłoszono. 
Po odczytaniu opinii komisji stałych rady powiatu (opinie komisji w załączeniu – zał. nr 7  
do protokołu)  Rada Powiatu przyjęła przedstawiony materiał z działalności w/w jednostki (informacja w załączeniu – zał. nr 9  do protokołu).  
Ad. 8  - Informacja o likwidacji Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej 
w Olecku w likwidacji za rok 2007 i 3 m-ce 2008r.

Przewodniczący Rady powiedział, że wszyscy radni zapoznali się na posiedzeniach komisji  z informacją o likwidacji Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej 
w Olecku w likwidacji za rok 2007 i 3 m-ce 2008r. 

Przewodniczący Rady zapytał Starostę czy są nowe informacje dotyczące przedłożonego sprawozdania, zwłaszcza wyroków sądu.
Starosta odpowiedział, że w obecnej chwili nie ma, postanowienie sądu będzie znane 
28 kwietnia 2008 roku.
Pytań do informacji o likwidacji Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Olecku w likwidacji za rok 2007 i 3 m-ce 2008r. w Olecku nie zgłoszono. 
Po odczytaniu opinii komisji stałych rady powiatu (opinie komisji w załączeniu – zał. nr 7
do protokołu) Rada Powiatu przyjęła informację (informacja w załączeniu – zał. nr 10  do protokołu).
Ad. 9 -  Aktualna sytuacja na rynku pracy w Powiecie Oleckim. Ocena funkcjonowania Powiatowego Urzędu Pracy w Olecku.

 Przewodniczący Rady powiedział, że wszyscy radni zapoznali się na posiedzeniach komisji  z informacją n.t.: „Aktualna sytuacja na rynku pracy w Powiecie Oleckim. Ocena funkcjonowania Powiatowego Urzędu Pracy w Olecku”.
Radny Andrzej Steckiewicz zapytał czy Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy dysponuje jakimikolwiek informacjami dotyczącymi ilości osób pracujących poza granicami kraju.
Pani Dyrektor odpowiedziała, że takimi informacjami nie dysponuje PUP w Olecku, nie posiadają takich informacji służby wojewódzkie ani krajowe. Dodała, że wszystkie informacje jakie w tym zakresie się pojawiają, to są to informacje szacunkowe. Poinformowała, że w ramach Programu Operacyjnego „Kapitał Ludzki” realizowanego 
na szczeblu regionalnym jest przygotowywany wspólny projekt finansowany z kapitału ludzkiego oraz środków Funduszu Pracy.
Więcej pytań do informacji przedstawionej przez Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy 
w Olecku nie zgłoszono.
Po odczytaniu opinii komisji stałych rady powiatu (opinie komisji w załączeniu – zał. nr 7 
 do protokołu) Rada Powiatu pozytywnie oceniła funkcjonowanie Powiatowego Urzędu Pracy i jednogłośnie przyjęła przedstawioną informację (informacja w załączeniu – zał. nr 11 
do protokołu).
O godzinie 14:55 Przewodniczący Rady Powiatu ogłosił 5 minut przerwy.

O godzinie 15:00 wznowiono obrady. 
Ad. 10  - Podjęcie uchwał:
Ad. 10 a)  w sprawie zmian budżetu powiatu na rok 2008:
Wobec braku uwag, po wysłuchaniu opinii komisji stałych Rady Powiatu (opinie komisji
w załączeniu – zał. nr 7 do nin. protokołu), Rada Powiatu w obecności 15 radnych w wyniku głosowania 13 głosami „za” i 2 głosami „wstrzymującymi się” podjęła uchwałę nr XVII/115/08 w sprawie zmian budżetu powiatu na rok 2008 (uchwała  w załączeniu – zał. nr 12  
do nin. protokołu).
Ad. 10 b) w sprawie zawierania porozumień i przyjmowania środków finansowych w postaci dotacji od innych samorządów terytorialnych na zadania z zakresu ochrony pożarowej realizowane przez Komendę Powiatową Państwowej Straży Pożarnej w Olecku. 

 Wobec braku uwag, po wysłuchaniu opinii komisji stałych Rady Powiatu (opinie komisji w załączeniu – zał. nr 7 do nin. protokołu), Rada Powiatu w obecności 15 radnych jednogłośnie podjęła uchwałę nr XVII/116/08 w sprawie zawierania porozumień i przyjmowania środków finansowych w postaci dotacji od innych samorządów terytorialnych 
na zadania z zakresu ochrony pożarowej realizowane przez Komendę Powiatową Państwowej Straży Pożarnej w Olecku (uchwała w załączeniu – zał. nr 13  do nin. protokołu).
Ad. 11  Wnioski i oświadczenia radnych –  brak.
Ad. 12   Odpowiedzi na zgłoszone zapytania, interpelacje i wnioski radnych.
Głos zabrał Starosta i powiedział, że na interpelację złożoną przez radnego Leszka Gałczyka udzieli odpowiedzi na piśmie. 

Radny Leszek Gałczyk zgodził się na taką formę odpowiedzi..

Starosta odniósł się do zapytania radnego Andrzeja Steckiewicza dotyczącego budowy chodnika we wsi Nory i powiedział, że widział w jakim stanie jest ten odcinek, płot kamienny został rozebrany. Dodał, że skontaktuje się z Dyrektorem PZD w Olecku, który dokładnie przedstawi stan faktyczny tego chodnika oraz udzieli wyczerpującej odpowiedzi radnemu. 

Odnośnie zapytania radnego Andrzeja Steckiewicza dotyczącego Wspólnot Wiejskich 
w naszym powiecie, Starosta powiedział, że takich wspólnot nie ma. Dodał jednak, 
że szczegółowej odpowiedzi na ten temat udzieli Geodeta Powiatowy na piśmie.
Odpowiadając na wniosek radnej Krystyny Wawrzyn dotyczący wyjaśnienie 
w jakim celu i z jakich przyczyn w przydrożnych rowach pojawiły się opony oraz kto rozwiózł te opony, Starosta powiedział, że prawdopodobnie opony mają być wykorzystane 
przy palenia traw, opony pojawiają się też przy drogach krajowych. Dodał, że dokładnej odpowiedzi dla radnej udzieli na piśmie Dyrektor PZD w Olecku.
Odnośnie zapytania radnego Kazimierza Iwanowskiego, dotyczącego organizacji ruchu przy Placu Wolności, Starosta powiedział, że były Dyrektor PZD pojechał do Suwałk 
na spotkanie z projektantem, prawdopodobnie projekt jest już zakończony. Dodał, że z chwilą uzyskania szerszych informacji poinformuje radnego telefonicznie.
Starosta udzielił odpowiedzi radnemu Kazimierzowi Iwanowskiemu w sprawie znakowania poziomego dróg i powiedział, że znakowanie zazwyczaj jest wykonywane 
od lat w okresie około 1 maja. Dodał, że w tym roku może to zostać wykonane  
w późniejszym terminie ze względu na firmę, która będzie wykonywała wszystko jednocześnie.
Starosta odpowiedział na pytanie radnego Kazimierza Iwanowskiego w sprawie ustawionych szlabanów przy wjazdach w drogi boczne (przy drodze wojewódzkiej) i powiedział, że jego zdaniem jest to najprostsza próba rozwiązania problemu wywożenia śmieci do lasów. Stwierdził, że lepiej by było postawić tam pojemnik na śmieci niż zagradzać wjazd. Starosta dodał, że z zapytaniem o przyczynę stawiania szlabanów zwrócił się do Dyrektora Zarządu Dróg Wojewódzkich w Olsztynie.
Na zakończenie zabrał głos Przewodniczący Rady i powiedział, że realizuje zatwierdzony porządek obrad, taka jest jego rola. Dodał, że wszelkie zmiany muszą być zgłoszone i zatwierdzone przez radnych. Przewodniczący zaznaczył, że sam samowolnie nie będzie dokonywać żadnych zmian. 
Ad. 13 Odpowiedzi na zgłoszone wnioski  Komisji Stałych Rady.
Nie zabrano głosu.
Ad. 14  „Głos wolny, wolność ubezpieczający”.
Nie zabrano głosu.

Ad. 15 Wobec wyczerpania porządku posiedzenia Przewodniczący Rady Powiatu zamknął obrady. 

Na tym protokół zakończono. 

                                                                                                   Posiedzenie prowadził: Marian Świerszcz

                                                                                     
Przewodniczący Rady Powiatu
Protokołowała: Elżbieta Butyłkin     
podinspektor w Wydziale Organizacyjnym                         
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