P R O T O K Ó Ł   NR 49/08

z posiedzenia Zarządu Powiatu w Olecku
odbytego 12 sierpnia 2008r. w Starostwie Powiatowym w Olecku


Posiedzenie Zarządu Powiatu otworzył i prowadził Przewodniczący Zarządu
– Stanisław Lucjan Ramotowski W obradach udział wzięli wszyscy członkowie zarządu
-  lista obecności w załączeniu – zał. nr 1. 

W posiedzeniu uczestniczyli również: Skarbnik Powiatu – Krystyna Czuper, Naczelnik Wydziału Organizacyjnego – Henryk Bielawski, Prezes Spółki OLMEDICA w Olecku – Katarzyna Mróz, Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Olecku – Wiesława Szymczyk, Dyrektor Domu Dziecka w Olecku – Barbara Sulima,  Naczelnik Wydziału Edukacji, Kultury, Sportu i Promocji – Krystyna Wiszniewska - lista obecności w załączeniu
 – zał. nr 2. 
Starosta przedstawił porządek obrad, który przedstawia się następująco:

1st Realizacja wniosków i postanowień z  29 lipca 2008r.

2nd Informacja z wykonywanych zadań z zakresu geodezji, kartografii i katastru. 

3rd Podsumowanie I półrocza 2008r. w zakresie zbycia mienia Powiatu i Skarbu Państwa. 

4th Stan przygotowania placówek oświatowych do rozpoczęcia roku szkolnego 2008/2009.

5th Funkcjonowanie ochrony zdrowia w Powicie w tym wykonanie kontraktów za
I półrocze 2008r. Działalność Spółki OLMEDICA.  

6th Materiały na Sesję  

7th Sprawy bieżące 
8th Wolne wnioski.    
9th Przyjęcie protokołu z posiedzenia Zarządu Powiatu z dnia 29 lipca 2008r. 

Zarząd jednogłośnie przyjął powyższy porządek.

Ad. 1


Naczelnik Wydziału Organizacyjnego przedstawił realizację wniosków i postanowień z posiedzenia zarządu z 29 lipca br. 

Uwag do powyższej informacji nie zgłoszono. 
Zarząd przyjął informację jednogłośnie. 

Ad. 5
Na posiedzenie zarządu przybyła Prezes Spółki OLMEDICA.


Prezes spółki Olmedica poinformowała, że ogółem wartość nieopłaconych usług ponadlimitowych we wszystkich rodzajach umów stanowi kwotę 339.107,25 zł  z czego wartość usług nieopłaconych przez NFZ w lecznictwie szpitalnym to kwota 278.922,70 zł.
W tej kwestii Dyrektor Oddziału NFZ – Pan Zakrzewski sugeruje ugodę sądową, wobec czego można sądzić, że są jeszcze jakieś środki do odzyskania. Wynik finansowy za
I półrocze br. wyniósł – 1.084,88 zł. Na dzień dzisiejszy z NFZ mamy rozliczony miesiąc lipiec br. na takiej zasadzie, że zostały wystawione rachunki na 1/12 wartości kontraktu. Do chwili obecnej mimo wprowadzonego w miesiącu lipcu programu pilotażowego JPG (jednorodne grupy pacjentów), który nie działa, nie ma systemu rozliczeniowego więc my nie wiemy na jaką wartość wykonaliśmy usługi. Cały czas w ciągu ostatniego tygodnia ukazały się 4 aktualizacje z których niektóre nie działają lub są poprawiane wobec czego nie możemy się rozliczyć. Sugerują nam, że we wrześniu br. powinni uporać się z systemem. 

Starosta powiedział, że z informacji zamieszczonej w informatorze Związku Powiatów Polskich „Warto wiedzieć” wynika, że system JPG działa.

Prezes Olmedica powiedziała, że są to tylko prognozy, które ZPP podaje na podstawie pilotażu. 

Prezes Spółki Olmedica poinformowała, że pacjentki na zabiegi ginekologiczne zapisywane są na początek października, na zabiegi oczekuje 16 pacjentek. Na zabiegi chirurgiczne oczekują 24 osoby. Pacjenci zapisywani są na koniec sierpnia. Na przyjęcie do oddziału wewnętrznego oczekuje się ok. 15 dni, do oddziału dziecięcego przyjęcia odbywają się na bieżąco. Do poradni alergologicznej dla dzieci oczekuje się średnio 24  dni, do poradni kardiologicznej oczekuje się średnio 128 dni (rejestracja na styczeń 2009). W pozostałych poradniach przyjęcia odbywają się na bieżąco. Działa już lądowisko dla helikoptera przy szpitalu za co składam Panu Staroście serdeczne podziękowania za pomoc w realizacji przedsięwzięcia. Ponadto poinformowała, iż został złożony wniosek o dofinansowanie zakupu sprzętu dla szpitala w Olecku ze środków unijnych za co bardzo serdecznie dziękuję osobom, którzy pomogli przygotować wniosek (dofinansowanie do 80%). W przypadku pozytywnego rozpatrzenia wniosku na pewno będzie to duża pomoc dla szpitala. 
Starosta podziękował Prezesowi spółki za przedstawione sprawozdanie i zwrócił się
z prośbą o informację w sprawie podpisanych umów z personelem średnim (pielęgniarkami)
i lekarzami oraz zabezpieczenia środków finansowych z przeznaczeniem na wynagrodzenia ?

Prezes Spółki Olmedica odpowiedziała, że w chwili obecnej pielęgniarki wynegocjowały dodatek stażowy od 1 lipca br., (2% na 1 rok pracy w OLMEDICE – maksymalnie 20%), natomiast na 18.08.2008r. planowane jest spotkanie ze związkami  zawodowymi pielęgniarek w sprawie podwyżek. Ja tych pieniążków na podwyżki nie mam, nie wiem jakie będą przychody z Funduszu dlatego też nie mam pola do rozmów i w tym tonie rozmowy będą przebiegały. Jeśli chodzi o lekarzy to narzazie jest spokój, występują problemy z zabezpieczeniem oddziału dziecięcego (3 osoby). Jest to liczba niewystarczająca do obsadzenia grafiku dyżurowego. Jeśli chodzi o ginekologów panuje ogólny spokój nie wiem na jak długo, ale umowy podpisane są do końca bieżącego roku. 

Starosta zapytał jak wygląda sytuacja z zagospodarowaniem nowych pomieszczeń
w szpitalu?   
Prezes Olmedica odpowiedziała, że w chwili obecnej IV piętro budynku gdzie planowane jest przeniesienie bloku operacyjnego jest sprzątane i trwają jeszcze prace wykończeniowe (instalacje). Do końca miesiąca sierpnia br. na pewno blok operacyjny zostanie przeniesiony. Są przygotowywane kosztorysy na część pomieszczeń zwolnionych po bloku operacyjnym, która zostanie przeznaczona na działalność POZ oraz na aptekę. W dniu wczorajszym zgłosili się lekarze ortopedzi, którzy wyrazili chęć otwarcia pododdziału ortopedycznego. Będzie to możliwie z chwilą pozyskania sprzętu ortopedycznego. Jest też chęć ze strony ginekologów otwarcia drugiego poziomu ginekologii – wyższego poziomu referencji czyli patologii ciąży i patologii noworodka na co w chwili obecnej nie mamy możliwości (brak wolnych pomieszczeń). 

Starosta poinformował, że złożony przez powiat wniosek do RPO na doposażenie szpitala w Olecku opiewa na kwotę 1.600.000 zł w tym dofinansowanie powiatu 400.000 zł. W Departamencie Infrastruktury Urzędu Marszałkowskiego w Olsztynie tłoku wniosków nie ma, dlatego też jest większa szansa na pozyskanie środków na doposażenie szpitala. Przeznaczona kwota na ten cel to 17 mln. zł, natomiast wnioski złożono na kwotę 22 mln. zł. 

Miejsce do lądowania helikoptera już funkcjonuje za co również serdecznie dziękuję wszystkim, którzy przyczynili się do realizacji tego przedsięwzięcia.

Starosta zwracając się do Prezesa Spółki OLMEDICA zapytał jak przedstawia się sprawa ewentualnego zagospodarowania budynku po magazynie wojskowym?


Prezes Olmedica odpowiedziała, że budynek będzie przeznaczony na potrzeby ogólnodostępnej otwartej apteki. W chwili obecnej przygotowywany jest kosztorys. 

Członkowie zarządu nie zgłosili żadnych uwag co do utworzenia ogólnodostępnej apteki przy szpitalu. 

Starosta zapytał jak przedstawia się sytuacja przekazania pieniędzy przez Burmistrza po sprzedaży przychodni przeciwgruźliczej. Przypomniał, że ze sprzedaży budynku przychodni uzyskano kwotę 1.710.000 zł a za przychodnię przeciwgruźliczą 145.000 zł. Budynek przychodni z chwilą przekazania przez Powiat został wyceniony na kwotę
910 tys. zł. 
Prezes odpowiedziała, iż wystąpiła do Burmistrza na piśmie w tej sprawie
i otrzymała odpowiedź, iż w chwili obecnej nie ma możliwości przekazania środków dla powiatu, ponieważ nie było to ujęte w budżecie roku 2008.

Wobec powyższego starosta zwrócił się z prośbą do Skarbnika Powiatu
o przygotowanie informacji dotyczącej udzielonej pomocy finansowej przez Burmistrza Miasta Olecko (umorzone podatki, darowizny itp.) dla Starostwa Powiatowego w Olecku
i jednostek powiatowych oraz jaką pomoc udzieliło Starostwo w okresie od 01.01.1999r. – 30.06.2008r.  

Prezes Olmedica poinformowała, iż zwróciło się dwóch oferentów telefonii cyfrowej
o wyrażenie zgody na wynajęcie części dachu głównego budynku szpitala.  

Członkowie zarządu stwierdzili, iż należy przygotować informację na następne posiedzenie zarządu wraz z pełną dokumentacją dotyczącą szkodliwości promieniowania i jego wpływu na zdrowie pacjentów.

Więcej uwag nie zgłoszono.

W związku z powyższym zarząd jednogłośnie przyjął informację z działalności spółki OLMEDICA za I półrocze 2008r. i skierował pod obrady Komisji Stałych Rady Powiatu w Olecku – informacja w załączeniu – zał. nr 3 do protokołu.
   
Kolejno starosta zapoznał zarząd z pismem Warmińsko – Mazurskiego Urzędu Wojewódzkiego w Olsztynie Wydział Zarządzania Funduszami Europejskimi Oddział Realizacji i Kontroli Projektów (znak: ZF.III.7016-285/2/071/08 z dnia 01.08.2008r.), dotyczącym zakończenia kontroli projektu pn. „Przebudowa i modernizacja Szpitala Powiatowego w Olecku”, oznaczonego Nr Z/2.28/III/3.5.2/071/05 - w załączeniu – zał. nr 4 do protokołu..

W tym miejscu starosta podziękował wszystkim realizatorom oraz współbeneficjentom zadania (samorządom gminnym oraz Olmedica) i powiedział, że projekt został rozliczony prawie w całości. Zwrócił się z prośbą do Skarbnika Powiatu
o przygotowanie propozycji rozdziału udziałów na poszczególnych beneficjentów wg podjętej uchwały przez Radę Powiatu w Olecku.

Prezes Spółki Olmedica opuściła obrady zarządu. 
Ad. 7 
Na posiedzenie zarządu przybyła Dyrektor PCPR oraz Domu Dziecka w Olecku. 


Starosta przedstawił wniosek Dyrektora Domu Dziecka w Olecku (z dnia 11.08.20084.) w sprawie zatwierdzenia Programu naprawczego Domu Dziecka im.
J. Korczaka w Olecku  w związku z przystąpieniem do przekształcenia się w placówkę wielofunkcyjną.
Zgodnie z art. 80 ust. 10 ustawy z dnia 12 marca  o pomocy społecznej placówki opiekuńczo-wychowawcze w ramach dochodzenia do standardów mogą przekształcać się w placówkę wielofunkcyjną. Dom Dziecka w Olecku w ramach pozyskiwanych środków z MPiPS oraz od Wojewody, przeprowadził szereg prac remontowo-adaptacyjnych w celu rozpoczęcia procedury przekształcania się w w/w placówkę. Niezbędne jest także opracowanie
i zatwierdzenie programu naprawczego w celu całkowitego osiągnięcia wymaganych standardów. Zgodnie z art. 154 ust. 7a w/w ustawy wymagany standard należy osiągnąć do 31 grudnia 2010r. 

Uwag do powyższej informacji nie zgłoszono.  
Wobec powyższego zarząd w wyniku głosowania za-4 podjął uchwałę w sprawie uchwalenia Programu naprawczego Domu Dziecka w Olecku.

Wniosek Dyrektora Domu Dziecka w załączeniu – zał. nr 5 do protokołu. 


Starosta zwrócił się z prośbą do Dyrektora Domu Dziecka w Olecku o przedstawienie bieżącej sytuacji Domu Dziecka w Olecku.


Dyrektor Domu Dziecka odpowiedziała, iż w chwili obecnej w placówce przebywa
8 dzieci. Wracając do przyjętego programu naprawczego dyrektor poinformowała, iż chciałaby, aby od września br. ruszyły dwa mieszkania usamodzielnienia do 14 osób gdzie
w nich w chwili obecnej przebywa tylko ok. 20 dzieci więc 8 dzieci można dołożyć i od września br. utworzyć 1 mieszkanie usamodzielnienia na 10 osób. W chwili obecnej placówka może przyjąć jeszcze 18 wychowanków. 

Ponadto Dyrektor DD zwróciła się z prośbą o przywrócenie księgowości z PCPR do Domu Dziecka bez dodatkowego zatrudnienia, ponieważ liczba dzieci znacznie wzrośnie. 


Dyrektor PCPR poinformowała, że zatrudnione 2 osoby na stanowisku „księgowa” prowadzą sprawy dotyczące rozliczania specjalistycznego ośrodka wsparcia oraz projektów składanych o dofinansowanie ze środków unijnych, dlatego też etaty te są niezbędne. 


Starosta powiedział, iż jego zdaniem 1 księgowa na 30 wychowanków to jest rozrzutność. 


Starosta zwrócił się z prośbą do Dyrektora Domu Dziecka o przygotowanie informacji z uzasadnieniem w porozumieniu z Dyrektorem PCPR w powyższej sprawie na kolejne posiedzenie zarządu.

Dyrektor DD opuściła obrady zarządu. 

Kolejno starosta przedstawił ofertę Stowarzyszenia Pomocy Społecznej i Ochrony Zdrowia im. św. Łukasza, Olecko (znak: L.dz. 4/08 z dnia 7.08.2008r.) dotyczącą realizacji zadania z zakresu pomocy społecznej w przedmiocie prowadzenia domu pomocy społecznej dla osób przewlekle psychicznie chorych. Stowarzyszenie spełnia warunki umożliwiające świadczenie usług i posiada zezwolenie na prowadzenie domu pomocy społecznej na czas nieokreślony – pismo teczka OR. 0065-4-71/08 z 19.08.2008r. 

Starosta zapoznał również zarząd z opinią Dyrektora PCPR oraz Inspektora ds. zdrowia, rehabilitacji osób niepełnosprawnych i pomocy społecznej w przedmiotowej sprawie. 

W związku z powyższym Dyrektor PCPR przedstawiła wniosek (z dnia 11.08.2008r.)
w sprawie zlecenia realizacji zadania z zakresu pomocy społecznej  w zakresie prowadzenia Domu Pomocy Społecznej w Olecku dla osób przewlekle psychicznie chorych i ogłoszenie otwartego konkursu ofert – w załączeniu – zał. nr 6 do protokołu.
Dyrektor PCPR poinformowała, że Stowarzyszenie spełnia warunki umożliwiające świadczenie usług i posiada zezwolenie Wojewody Warmińsko-Mazurskiego na prowadzenie domu na czas nieokreślony. Dyrektor zaproponowała zlecenie zadania na okres 5 lat, zgodnie z art. 33 ust. 4 ustawy o pomocy społecznej. 

W związku z powyższym zarząd w wyniku głosowania za – 4 podjął uchwałę w sprawie zlecenia realizacji zadania z zakresu pomocy społecznej, którego przedmiotem jest prowadzenie domu pomocy społecznej w Olecku dla osób przewlekle psychicznie chorych oraz ogłoszenia otwartego konkursu ofert na jego realizację.

W tym celu zarząd powołał Zespół opiniujący oferty w celu przedłożenia pisemnej propozycji co do wyboru w następującym składzie:

1) Maria Wanda Dzienisiewicz – Przewodnicząca Zespołu 

2) Halina Ewa Kasicka – członek Zespołu

3) Wiesława Szymczyk – członek Zespołu. 

Ogłoszenie winno być zamieszczone w dzienniku o zasięgu lokalnym, w Biuletynie Informacji Publicznej oraz na tablicy ogłoszeń w siedzibie Starostwa Powiatowego w Olecku.

Kolejno starosta przedstawił wniosek Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Olecku (z dnia 11.08.2008r.) w sprawie dalszego zatrudnienia Pani Barbary Sulima na stanowisku Dyrektora Domu Dziecka w Olecku – w załączeniu – zał. nr 7 do protokołu. 
Dyrektor PCPR poinformowała, że Pani Barbara Sulima została wybrana na stanowisko Dyrektora DD w Olecku w drodze konkursu. Wobec tego zawarto umowę na czas określony od 01.09.2007r. do 31.08.2008r. Pani Sulima zarządza i prowadzi placówkę
z dużym zaangażowaniem. Przeprowadziła szereg prac remontowo-adaptacyjnych
i doposażeniowych. W chwili obecnej przygotowuje się do przekształcenia Domu
w placówkę wielofunkcyjną. 

Zarząd jednogłośnie pozytywnie zaopiniował powyższy wniosek i postanowił zatrudnić Panią Barbarę Sulima na stanowisku Dyrektora Domu Dziecka w Olecku na czas nieokreślony z dniem 1.09.2008r.
Dyrektor PCPR opuściła obrady zarządu.
Ad. 3 

Na posiedzenie zarządu przybył Naczelnik Wydziału Geodezji i Nieruchomości.  


Naczelnik Wydziału Geodezji i Nieruchomości przedstawił informację dotyczącą podsumowania I półrocza 2008r. w zakresie zbycia mienia Powiatu i Skarbu Państwa. 

Poinformował, iż plan dochodu na 2008r. wynosi 2.150.700 zł, uzyskana kwota ze sprzedaży w 2008r. i spłacanych rat wynosi 101.258 zł (netto) oraz za nieruchomość przeznaczoną pod zabudowę mieszkalną jednorodzinną położoną w obrębie Sedranki sprzedaną w roku 2007  (dochód zaliczony na rok 2008) uzyskano kwotę 68.038 zł. Razem 169.296 zł (netto). Uzyskana kwota ze sprzedaży – 169.296 zł stanowi 8% planu. Łączna wartość dotychczas wystawianych do sprzedaży nieruchomości wynosi 1.725.067 zł (netto). Z mienia Skarbu Państwa nie sprzedano żadnych nieruchomości, ponieważ na terenie powiatu nieruchomości stanowiące własność Skarbu Państwa stanowią drogi oraz nieruchomości w dożywotnim użytkowaniu rolników. Nieruchomości te są nadawane rolnikom na własność
i skomunalizowane na mienie powiatu i gmin.   
Zarząd zapoznał się z powyższą informacją i skierował pod obrady Komisji Stałych Rady Powiatu w Olecku. Ponadto zarząd zobowiązał Wydział Geodezji i Nieruchomości do intensyfikacji sprzedaży mienia w 2008 roku – w załączeniu – zał. nr 8 do protokołu.
Ad. 2
Naczelnik Wydziału Geodezji i Nieruchomości przedstawił informację z wykonanych zadań przez Wydział w I półroczu 2008r. 

Członkowie zarządu stwierdzili, iż zapoznali się z powyższą informacją i nie zgłaszają uwag. 

W związku z powyższym zarząd jednogłośnie przyjął informację Wydziału Geodezji 
i Nieruchomości z wykonywanych zadań z zakresu geodezji, kartografii i katastru oraz skierował powyższą informację pod obrady Komisji Stałych Rady  Powiatu w Olecku 
– w załączeniu – zał. nr 9  do protokołu.
c.d. Ad. 7

1. Starosta zapoznał zarząd z Decyzją Wojewody Warmińsko – Mazurskiego (znak: IG.VIII.7722-018-002/08 z dnia 30.07.2008r) orzekającą przekazanie nieodpłatnie 
na rzecz Powiatu Oleckiego prawo własności zabudowanej nieruchomości Skarbu Państwa, oznaczonej na mapie i w rejestrze gruntów obrębu Olecko 2 miasta Olecko, jako działka 1314/1 o powierzchni 4,3273ha, dla której w Wydziale Ksiąg Wieczystych Sądu Rejonowego w Olecku prowadzona jest księga wieczysta Nr 23434  (Ośrodek Wypoczynkowo – Szkoleniowy „Dworek Mazurski) – w załączeniu
– zał. nr 9 do protokołu.
Starosta dodał, że uprawomocnienie się powyższej decyzji nastąpi 14 sierpnia 2008r.

Ponadto starosta poinformował, iż wystąpił z wnioskiem do Lasów Państwowych
w sprawie pozyskania jeszcze jednej działki na potrzeby Dworku Mazurskiego, proponując ekwiwalentną wymianę gruntową o powierzchni ok. 3,5 ha., ale niestety otrzymał odpowiedź odmowną w tej sprawie.  

Wobec powyższego Zarząd Powiatu w Olecku upoważnił Starostę Oleckiego – Stanisława Lucjana Ramotowskiego do prowadzenia rozmów w sprawie pozyskania części gruntów należących do Lasów Państwowych, przylegających do działki, na której mieści się ośrodek (m.in.  dostępu do jeziora - plaży, dostępu do schodów od strony jeziora) na zasadzie wymiany posiadanych gruntów do powierzchni 1 ha.

Na posiedzenie zarządu przybyła Naczelnik Wydziału Edukacji (…)


Naczelnik Wydziału Edukacji przedstawiła informację dotyczącą stanu przygotowania placówek oświatowych do rozpoczęcia roku szkolnego 2008/2009. 
Uwag do przedstawionej informacji nie zgłoszono.

Zarząd zapoznał się i w wyniku głosowania za – 4 przyjął informację dotyczącą stanu przygotowania placówek oświatowych do rozpoczęcia roku szkolnego 2008/2009 oraz skierował powyższą informację pod obrady Komisji Stałych Rady Powiatu w Olecku – informacja w załączeniu – zał. nr 10 do protokołu.


Naczelnik Wydziału Edukacji zapoznała zarząd z pismem Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad  w Olsztynie (znak: GDDKiA-O.OL:Z-3w-437-50/08 z dnia 04.08.2008r.) w sprawie zaopiniowania lokalizacji reklamy bilbordu o wymiarach 2x3m na działce nr 328/3 położonej w obrębie ronda w ciągu drogi krajowej nr 65 ul. Wojska Polskiego. GDDKiA zgodnie z art. 43 ust. 1 lp. 3a ustawy z dnia 21 marca 1985 r. o drogach publicznych poinformowała, że reklama winna być zlokalizowana w odległości co najmniej 10,0 m od krawędzi istniejącej jezdni drogi krajowej – w załączeniu – zał. nr 11 do protokołu. 

W związku z powyższym zarząd wyraził zgodę na umieszczenie w/w reklamy w odległości co najmniej 10,0 m od krawędzi istniejącej jezdni drogi krajowej.
2. Zarząd jednogłośnie powierzył Pani Elżbiecie Domasik – Mrozowskiej stanowisko Dyrektora Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Olecku od 01.09.2008r. do 31.08.2013r. 
3. Zarząd przyznał Pani Elżbiecie Domasik – Mrozowskiej – Dyrektora Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Olecku dodatek motywacyjny w wysokości 300,00zł (słownie: trzysta złotych) oraz dodatek funkcyjny w wysokości 300,00zł (słownie: trzysta złotych) na okres od 01.09.2008r. do 31 grudnia 2008r.

4. Zarząd Powiatu w Olecku udzielił pełnomocnictwa Pani Elżbiecie Domasik – Mrozowskiej – Dyrektor Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Olecku do zarządzania jednostką organizacyjną. 

5. Zarząd jednogłośnie powierzył Pani Beacie Urszuli Stypułkowskiej stanowisko Dyrektora Zespołu Szkół Licealnych i Zawodowych  w Olecku od 01.09.2008r. do 31.08.2013r. 
6. Zarząd w wyniku głosowania za – 4 podjął uchwałę w sprawie upoważnienia 
do składania oświadczeń woli w sprawach prawnych i finansowych w imieniu powiatu związanych z realizacją umowy o dofinansowanie projektu w ramach „Programu wyrównywania różnic między regionami” – obszaru B. 

Jednocześnie zarząd udzielił pełnomocnictwa Pani Beacie Stypułkowskiej Dyrektora ZSLiZ do składania oświadczeń woli w sprawach prawnych i finansowych w imieniu powiatu związanych z realizacją umowy o dofinansowanie projektu w ramach „Programu wyrównywania różnic między regionami” – obszaru B. 
Naczelnik Wydziału Edukacji opuściła obrady zarządu.

7. Kolejno starosta zapoznał zarząd ze sprawozdaniem Komisji Rewizyjnej z realizacji planu kontroli za I półrocze 2008r. – w załączeniu – zał. nr 12  do protokołu.
Na posiedzenie zarządu przybyła Skarbnik Powiatu. 
Skarbnik Powiatu przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany informacji 
o przebiegu wykonania budżetu powiatu za I półrocze 2008r. 

Wyjaśniła, iż zmiana polega na zwiększeniu dochodów o kwotę 5,31 zł z tytułu należnych odsetek z PCPR w związku ze złożoną korektą sprawozdania oraz zwiększeniu wydatków
o kwotę 161,26 zł w związku ze złożoną korektą sprawozdania przez DPS Kowale Oleckie.  

Uwag do przekazanej informacji nie zgłoszono. 
Zarząd w wyniku głosowania za – 4 podjął uchwałę w sprawie zmiany informacji 
o przebiegu wykonania budżetu powiatu za I półrocze 2008r.

Kolejno starosta przedstawił następujące projekty uchwał w sprawach:

a) zmian budżetu powiatu na rok 2008. 

Skarbnik Powiatu poinformowała, iż zwiększa się plan dochodów i wydatków o kwotę 178.215 zł. Dochody po zmianie wynoszą 35.614.807 zł oraz wydatki 36.082.097 zł. Deficyt budżetu powiatu w wysokości 467.290 zł.
Uwag do przekazanej informacji nie zgłoszono. 

Zarząd w wyniku głosowania za – 4 przyjął projekt uchwały Rady Powiatu 
w Olecku w sprawie zmian budżetu powiatu na rok 2008 i skierował pod obrady Komisji Stałych Rady Powiatu – w załączeniu – zał. nr 13 do protokołu. 
b) emisji obligacji powiatowych

Skarbnik Powiatu wyjaśniła, iż niniejsza uchwała Rady Powiatu stanowi formalny początek
i podstawę prawną procedury uruchamiania emisji obligacji powiatowych w trybie emisji niepublicznej. Obligacje Powiatowe to papiery wartościowe emitowane przez jednostkę samorządu terytorialnego. Jednostka samorządowa otrzymuje od nabywców obligacji  środki pieniężne, natomiast sama jest zobowiązana do zapłaty obligatariuszom odsetek i wykupu obligacji po określonym czasie. Obligacje spełniają funkcję kredytu, są jednak bardziej korzystne niż tradycyjny, komercyjny kredyt bankowy. Najbardziej znaczące korzyści płynące z emisji obligacji to duża elastyczność, brak zabezpieczeń oraz nie występujący w przypadku kredytu aspekt promocyjny powiatu – emitenta.
Uchwała określa ogólne warunki emisji m.in. wielkość emisji, podział na serie, terminy wykupu poszczególnych serii obligacji, sposób emisji, maksymalne warunki oprocentowania.        

Oprocentowanie obligacji będzie każdorazowo ustalane przed rozpoczęciem kwartalnego okresu odsetkowego, jako stawka bazowa oprocentowania, powiększona o marżę dla inwestorów                   w wysokości nie większej niż:

       1) 0,50 % dla obligacji    6 -  letnich.

       2) 0,55 % dla obligacji    7 -  letnich.

       3) 0,60 % dla obligacji    8 -  letnich.

       4) 0,65 % dla obligacji    9 -  letnich.

       5) 0,70 % dla obligacji   10 -  letnich.

       6) 0,70 % dla obligacji   10 -  letnich.

       7) 0,75 % dla obligacji   11 -  letnich.

       8) 0,80 % dla obligacji   12 -  letnich.

Oprocentowanie ustala się i wypłaca w okresach kwartalnych liczonych od daty emisji, co określone zostanie w propozycji nabycia obligacji.

Celem emisji jest pozyskanie środków finansowych na spłatę wcześniej zaciągniętych kredytów
i pożyczek przypadających do spłaty w latach 2008-2013. Środki pozyskane ze spłat kredytów będą mogły być przeznaczone na wkład własny realizowanych inwestycji.

Ponadto skarbnik powiatu poinformowała, że w dniu 21.08.2008r. na posiedzeniu Komisji Budżetu, Finansów i Gospodarki Rady Powiatu w Olecku będzie uczestniczył przedstawiciel  Nordea Bank Polska w celu wyjaśnienia wątpliwości dotyczących projektu uchwały
w sprawie emisji obligacji powiatowych

Uwag do powyższej uchwały nie zgłoszono.
Zarząd w wyniku głosowania za – 4 przyjął projekt uchwały Rady Powiatu
w Olecku w sprawie emisji obligacji powiatowych i skierował pod obrady Komisji Stałych Rady Powiatu – w załączeniu – zał. nr 14 do protokołu. 

c) ustalenia wynagrodzenia Starosty
Proponowane miesięczne wynagrodzenie od 1.05.2008r.:

Zasadnicze – 5.050 zł

Dodatek funkcyjny – 1.700 zł

Dodatek specjalny – 30% sumy wynagrodzenia zasad. i dodatku funkcyjnego – 2.025 zł

Dodatek za wieloletnią pracę – 20% wynagrodzenia zasadniczego – 1.010 zł. 

Zarząd w wyniku głosowania za – 3, (starosta nie brał udziału w głosowaniu) przyjął projekt uchwały Rady Powiatu  w Olecku w sprawie ustalenia wynagrodzenia Starosty
i skierował pod obrady Komisji Stałych Rady Powiatu – w załączeniu – zał. nr 15 do protokołu. 

d) zmieniającą uchwałę w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Powiatu  w Olecku, Komisji Stałych Rady Powiatu oraz Komisji Rewizyjnej na rok 2008.

Starosta wyjaśnił, iż Przewodniczący Zarządu Związku Międzygminnego „Gospodarka Komunalna” w Ełku poinformował, że dla projektu pn. „Budowa Zakładu Unieszkodliwiania Odpadów Komunalnych wraz ze składowaniem odpadów w Siedliskach k/Ełku”, została przyznana pomoc techniczna, która polega m.in. na opracowaniu studium wykonalności wraz 
z programem selektywnej zbiórki odpadów dla gmin członkowskich związku. Na podstawie przygotowanej powyższej dokumentacji, w roku 2009 zostanie zaktualizowany Plan Gospodarki Odpadami dla Związku Międzygminnego „Gospodarka Komunalna”, tj. 12 gmin, w tym 4 gmin Powiatu Oleckiego. Aktualizacja Planu Gospodarki Odpadami dla Powiatu Oleckiego zostanie przeprowadzona na podstawie przekazanej dokumentacji przez Związek Komunalny. 

Zarząd w wyniku głosowania za – 4 przyjął projekt uchwały Rady Powiatu 
w Olecku zmieniającą uchwałę w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Powiatu 
w Olecku, Komisji Stałych Rady Powiatu oraz Komisji Rewizyjnej na rok 2008 i skierował pod obrady komisji Stałych Rady Powiatu – w załączeniu – zał. nr 16 do protokołu.
e) rozpatrzenia skargi Pani Jadwigi Galińskiej na działalność Starosty Oleckiego.

Starosta poinformował, iż Komisja Rewizyjna Rady Powiatu w Olecku przyjęła powyższy projekt uchwały uznając skargę za bezzasadną. 

Zarząd w wyniku głosowania za – 4 przyjął projekt uchwały Rady Powiatu 
w Olecku sprawie rozpatrzenia skargi Pani Jadwigi Galińskiej na działalność Starosty Oleckiego i skierował pod obrady komisji Stałych Rady Powiatu – w załączeniu – zał. nr 17 do protokołu.
W sprawach bieżnych zarząd:

8. Starosta przedstawił treść projektu porozumienia, które zostanie zawarte pomiędzy Skarbem Państwa a Powiatem Oleckim w sprawie częściowego pokrycia ze środków Powiatowego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym kosztów zakupu samochodu osobowego dla Starostwa Powiatowego w Olecku na sumę 28.000 zł.

9. Wniosek Dyrektora PZD w Olecku z dnia 07.08.2008r. w sprawie zabezpieczenia środków w budżecie powiatu na rok 2008 w kwocie 11.000,00zł na wykonanie remontu dachu na budynku garażowo – warsztatowym (były RKTS) przy ul. Leśnej
w Olecku. Budynek został przekazany do użytkowania dla PZD w Olecku w celu zabezpieczenia garażowania pojazdów będących na wyposażeniu jednostki. W wyniku oględzin w/w/ budynek wymaga natychmiastowego remontu dachu w zakresie: wymiany pokrycia oraz wymiany i uzupełnienia obróbek blacharskich. Bez wykonania tych prac przed okresem zimowym nastąpi gwałtowny spadek wartości technicznej i użytkowej budynku.   
Starosta zapoznał zarząd z opinią Wydziału Architektury i Budownictwa z której wynika, iż należy zabezpieczyć środki finansowe, ponieważ budynki ulegają stopniowej degradacji. Ponadto w wyżej wymienionym kompleksie garażowo-warsztatowym w środkowej części zlokalizowano sprężarkownię szpitalną. Nieszczelność dachów spowoduje zalewanie tego pomieszczenia, tym samym doprowadzić może do zniszczenia zamontowanych drogich urządzeń wytwarzających sprężone powietrze. 

Wobec powyższego zarząd po zapoznaniu się z opinią Naczelnika Wydziału Architektury
i Budownictwa  w wyniku głosowania za – 4 pozytywnie zaopiniował powyższy wniosek – w załączeniu – zał. nr 18 do protokołu.
10. Wniosek Dyrektora PZD w Olecku z dnia 07.08.2008r. w sprawie zabezpieczenia środków w budżecie powiatu na rok 2008 w kwocie 31.691,00zł na wykonanie 2 zatok autobusowych w Lenartach. Szacunkowa kwota 50.000 zł zaplanowana w budżecie na powyższe zadanie okazało się nie wystarczająca. Po ustaleniu szczegółowego zakresu robót i wykonaniu projektu budowlanego całkowity koszt inwestycji wynosi 81.691 zł. z brakującej kwoty 31.691 zł budżet powiatu powinien pokryć 16.191 zł a 15.500 zł pokryje Gmina Olecko. W tej sprawie wystąpiono do Burmistrza Olecka i uzyskano ustaną akceptację dodatkowego pokrycia kosztów inwestycji w powyższej kwocie. 
Zarząd w wyniku głosowania za – 4 pozytywnie zaopiniował powyższy wniosek
– w załączeniu – zał. nr 19 do protokołu.
11. Starosta zapoznał zarząd z odpowiedzią Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg 
w Olecku na wniosek Jarosława Bagińskiego – Przewodniczącego Komisji Prorodzinnej, Zdrowia i bezpieczeństwa Rady Miejskiej w Olecku, dotyczący budowy chodnika przy ul. Zana.

Dyrektor PZD w Olecku zaproponował, aby wykonanie odcinka chodnika przy ul. Zana zostało ujęte w budżecie powiatu na rok 2009.

Zarząd pozytywnie odniósł się do propozycji Dyrektora PZD w Olecku – w załączeniu – zał. nr 20 do protokołu.
12. Starosta zapoznał zarząd z pismem Marszałka Województwa Warmińsko – Mazurskiego (znak: ZPRR.VII.0723-26/08 z dnia 01.08.2008r) informującym, iż Uchwałą Nr 40/398/08/III z dnia 22.07.2008 roku Zarząd Województwa Warmińsko – Mazurskiego zatwierdził warunkowy wybór projektów do zwiększenia dofinansowania w ramach Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego w priorytecie II Rozwój Lokalny. Na liście rankingowej pod nr 3 znalazł się zrealizowany projekt „Przebudowa i modernizacja Szpitala Powiatowego w Olecku”.
13. Zarząd zapoznał się z Listem Intencyjnym zawartym pomiędzy: Fundacją Rozwoju Ziemi Oleckiej”, Gminą Świętajno, Powiatem Oleckim, Stowarzyszeniem Kulturalnym „Przypisani Północy”, Nadleśnictwem Olecko, Nadleśnictwem Czerwony Dwór, informującym o rozpoczęciu negocjacji, mających doprowadzić 
do nawiązania współpracy poprzez zawiązanie partnerstwa w celu złożenia projektu „Centrum Edukacji Przyrodniczej – Brama do lasu” we Wronkach i jego realizacji,
w przypadku otrzymania dofinansowania z Mechanizmu Finansowego Europejskiego Obszaru Gospodarczego i Norweskiego mechanizmu Finansowego w ramach Komponentu II Ochrona środowiska i zrównoważonego rozwoju Funduszu dla Organizacji Pozarządowego.
14. Starosta zapoznał zarząd z protokołem ze spotkania odbytego 17 lipca br. odbytego
w Starostwie Powiatowym w Olecku, które poświęcone było możliwości składania wniosków o dofinansowanie na termomodernizację budynków użyteczności publicznej – w załączeniu – zał. nr 21 do protokołu. 

Ponadto starosta poinformował zarząd, iż zostało zlecone wykonanie studium wykonalności  projektu na termomodernizację obiektów użyteczności publicznej Powiatu Oleckiego
w latach 2008-2010, które jest niezbędne do wniosku składanego do Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie, który będzie złożony we wrześniu 2008r.

15. Starosta zapoznał zarząd z informatorem Związku Powiatów Polskich pt. „Warto wiedzieć” Nr 135, Nr 136 i Nr 137 – w załączeniu – zał. nr 22 do protokołu.
Ad. 8

Wolnych wniosków nie zgłoszono. 

Ad. 9
Zarząd w wyniku głosowania za-4 przyjął protokół z poprzedniego posiedzenia. 

Przewodniczący zamknął obrady. 

Na tym protokół zakończono. 
Protokołował: Elżbieta Butyłkin i Karina Bielawska
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