Protokół nr XXVI/09
z posiedzenia Rady Powiatu w dniu 23 kwietnia  2009r.

odbytego w Starostwie Powiatowym w Olecku, przy ul. Kolejowej 32

                                                                                                           w godz. 14:00 – 16:00

Przewodniczący Rady Powiatu Marian Świerszcz otworzył XVII sesję Rady Powiatu. Stwierdził quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji: na 15 radnych stanowiących ustawowy skład Rady obecnych było 13 (lista obecności w załączeniu – zał. nr 1 do nin. protokołu). Przywitał dyrektorów jednostek organizacyjnych Powiatu, naczelników wydziałów Starostwa oraz pozostałe przybyłe osoby (lista obecności w załączeniu –  zał. nr 2 do nin. protokołu). 
W dalszej kolejności Przewodniczący Rady odczytał porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i przyjęcie porządku obrad.

2. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.

3. Informacja Starosty z wykonania uchwał Rady Powiatu i o działalności Zarządu w okresie międzysesyjnym.

4. Informacja Przewodniczącego Rady Powiatu z działalności w okresie międzysesyjnym.

5. Zapytania i interpelacje radnych.

6. Wnioski Komisji Stałych Rady. 

7. Sprawozdanie z działalności Spółki „Olmedica” oraz SP ZZOD Kolonia Olecko 
za rok 2008 i 3 miesiące roku 2009.

8. Analiza sytuacji na rynku pracy. Ocena funkcjonowania Powiatowego Urzędu Pracy.

9. Podjęcie uchwał:

a)  uchylająca uchwałę Rady Powiatu Nr XIII/89/03z dnia 30 grudnia  2003r. w sprawie zasad przyznawania stypendiów naukowych Starosty uczniom szkół ponadgimnazjalnych publicznych, dla których organem prowadzącym jest Powiat Olecki;

   b)   w sprawie zmian budżetu powiatu na rok 2009.
10. Wnioski i oświadczenia radnych.

11. Odpowiedzi na zgłoszone zapytania, interpelacje i wnioski radnych.

12. Odpowiedzi na zgłoszone wnioski Komisji Stałych Rady.

13. „Głos wolny, wolność ubezpieczający”.

14. Zamknięcie obrad.         

Ad. 1. Otwarcie sesji i przyjęcie porządku obrad. 
Radny Leszek Gałczyk zwrócił się do Przewodniczącego Komisji Budżetu (…) i zapytał, czy w punkcie dotyczącym wniosków Komisji Stałych będzie poruszona sprawa Powiatowego zarządu Dróg.
Przewodniczący Rady Powiatu odpowiedział, że będzie sprawa dotycząca PZD.
Rada Powiatu w obecności 13 radnych, jednogłośnie przyjęła przedstawiony porządek obrad.
Otwarcie sesji nastąpiło według powyższego harmonogramu posiedzenia.

Ad. 2 Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.

Protokół nr XXV/09 z ostatniej Sesji Rady Powiatu z dnia 26.03.2009r. Rada Powiatu w Olecku, w obecności 13 radnych, przyjęła jednogłośnie.  
Ad.3 Informacja Starosty z wykonania uchwał Rady Powiatu i o działalności Zarządu w okresie międzysesyjnym.

Starosta Olecki zabrał głos i powiedział, że na sesji w dniu 26 marcu 2009r. została podjęta uchwała (Nr XXV/158/2009) o zakończeniu postępowania likwidacyjnego SP ZOZ w Olecku. 
Starosta, w imieniu wszystkich zebranych na Sesji Rady Powiatu w Olecku, złożył podziękowanie dla Likwidator SP ZOZ w Olecku – Pani Bożenie Szelągowskiej za dobrą 
i owocną współpracę, zaangażowanie i profesjonalizm oraz znakomitą organizację pracy przy likwidacji Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Olecku  w okresie od 16.07.2003r.  do 31.12.2008r.  

Szczególne słowa uznania i podziękowania skierował za pozyskanie zewnętrznych środków finansowych na likwidację SP ZOZ  w Olecku.

Życzył dalszych sukcesów w pracy zawodowej i życiu osobistym i aby dalsza działalność zawodowa i wykonywana praca przyniosła satysfakcję i zadowolenie. 
Likwidator SP ZOZ w Olecku – Pani Bożena Szelągowska podziękowała za uznanie 
i współpracę. Dodała, że zakończenie likwidacji szpitala to sukces wszystkich. Podziękowała Zarządowi Powiatu, Staroście, radnym, kierownikom jednostek organizacyjnych, Naczelnikom Wydziałów, Komendantowi Policji i pozostałym pracownikom za współpracę. 
Starosta odczytał informację z wykonania uchwał Rady Powiatu i o działalności Zarządu 
w okresie międzysesyjnym od 26 marca 2009r. do 23 kwietnia 2009r.(informacja – załącznik nr 3 
do protokołu).
Pytań do przedstawionej informacji nie zgłoszono.
Ad. 4. Informacja Przewodniczącego Rady Powiatu z działalności w okresie międzysesyjnym 
Przewodniczący Rady Powiatu przedstawił informację z pracy w okresie międzysesyjnym (informacja stanowi załącznik nr 4 do protokołu). 
Przewodniczący Rady Powiatu poinformował radnych, iż otrzymał ustną petycję od przedstawiciela pokolenia powojennego mieszkańców Olecka, dotyczącą sprzeciwu do udziału delegacji z Niemiec w ramach obchodów rocznicy powstania miasta Olecka.

Przewodniczący poinformował, że uroczysta sesja czerwcowa planowana jest na dzień 25.06.2009r. Godzina zostanie ustalona w późniejszym terminie, ale prawdopodobnie posiedzenie sesji odbędzie się wcześniej niż o 14.00.

Pytań do przedstawionej informacji nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Powiatu udzielił głosu Konsultantowi Regionalnego Systemu Wspierania Innowacji – Pani Jowicie Truchan, która w skrócie poinformowała zebranych 
o prowadzonej działalności. Powiedziała, że Oddział Regionalnego Systemu Wspierania Innowacji mieści się na ul. Gołdapskiej 27, pok. 13. Zaprasza do współpracy przedsiębiorców, osoby zainteresowane rozpoczęciem działalności gospodarczej, szczególnie z wykorzystaniem innowacyjnych pomysłów oraz jednostki badawczo – rozwojowe. Oferuje dostęp do informacji istotnych dla każdego przedsiębiorcy. Organizuje spotkania, szkolenia, konferencje, wystawy 
i konkursy. Pokazuje jak uzyskać zewnętrzne wsparcie finansowe na projekty związane 
z wprowadzeniem innowacji w przedsiębiorstwie oraz podpowiada jak praktycznie wykorzystać pomysły innowacyjne. RSWI pomaga nawiązać współpracę pomiędzy sektorem badawczo – rozwojowym a sferą przedsiębiorczości i informuje o sposobach i możliwościach wdrażania innowacji. Pośredniczy w kojarzeniu przedsiębiorców o podobnym profilu działalności oraz przedsiębiorców z jednostkami badawczo – rozwojowymi. 
Konsultant Regionalnego Systemu Wspierania Innowacji – Pani Jowita Truchan podziękowała za uwagę.

Ad. 5  Zapytania i interpelacje radnych.

· Radny Leszek Gałczyk zgłosił następujące interpelacje:

1) Wyjaśnienie wypowiedzi dyrektora PZD w gazecie „Głos Olecka” dotyczącej pozyskania środków zewnętrznych w roku 2009 i planowanej na rok 2009 budowy drogi Wronki –  Sajzy. 

a. zakres tej inwestycji;

b. wartość projektu;

c. do jakiego programu będzie składany projekt na daną drogę;

d. czy ta wypowiedź jest spójna z informacją dotyczą porozumienia technicznego zawartego między powiatami, w sprawie podziału środków, wg którego każdy powiat zobowiązuje się do złożenia projektu na wartość nie wyższą niż około 7,6mln zł?;

e. czy ta inwestycja była planowana wcześniej?;

f. czy można etapować prace inwestycyjne w działaniu 5.1.6.?

g. czy Dyrektor PZD uzgadnia ze Starostą planowane inwestycje?

2) Wyjaśnienie, czy nie ma możliwości uwzględnienia w projekcie planowanej budowy drogi Wronki – Sajzy – Połom zachowania obecnej nawierzchni  brukowej. 

Czy nie ma możliwości pozyskania środków unijnych, które by zabezpieczyły historię tej drogi i jej znaczenie historyczne w sensie wyglądu.

· Radny Kazimierz Iwanowski zwrócił się z prośbą o wyjaśnienie następujących kwestii dotyczących projektu informatycznego zrealizowanego z funduszu norweskiego pn.: 
„ Wirtualny przewodnik po krainie EGO”:

a. czy jest określony czas realizacji tego projektu?; jeżeli tak, to ile ten będzie wynosił okres realizacji?

b. jak jest zorganizowana odpowiedzialność za projekt? czy można wskazać ludzi lub osobę odpowiedzialna za funkcjonowanie tego projektu? Kto odpowiada za aktualizację informatyczną na portalu internetowym, jeżeli taka będzie prowadzona i jest przewidziana?

c. czy są koszty związane z funkcjonowaniem tego projektu na przyszłość? Jeżeli tak – to ile one wynoszą i z jakich środków będą pokrywane?.

· Radny Kazimierz Iwanowski zwrócił się z prośbą o udzielenie informacji w sprawie LOT-u dotyczących:

a. czym na chwilę obecną może pochwalić się LOT?;

b. w jakiej wysokości wnoszą składki członkowskie wszystkie należące do LOT-u gminy?;

c. na co do tej pory przeznaczone były te fundusze, jeżeli składki wpłynęły?

· Radny Kazimierz Iwanowski zgłosił wniosek dotyczący rozpatrzenia  propozycji nadania imienia dla Szpitala Powiatowego  w Olecku. Przedstawił dwie następujące propozycje:

a. im. Lekarza Władysława Rymszy – Pierwszego Lekarza Powiatowego;

b. im. Lekarza Mariana Szeremeta – Pierwszego Dyrektora Szpitala w Olecku.

Radny, uzasadniając swój wniosek powiedział, że ustawa o samorządzie powiatowym nakłada na samorząd obowiązek dbania o kulturę. Jest to ważne zadanie administracji powiatowej. Dodał, że budowanie więzi z miejscem urodzenia lub zamieszkania, z lokalną historią, to zadanie któremu Rada Powiatu powinna poświęcić więcej uwagi. Zaproponował, aby to „budowanie więzi” rozpocząć od nadania imienia szpitalowi w Olecku. 
· Radny Andrzej Steckiewicz złożył następujące zapytania:

a. czy nowe prawo geologiczne, które prawdopodobnie wejdzie w życie w połowie 2009 roku,  będzie bardziej łagodne, liberalne w kwestii pozyskiwania kruszywa i czy będą szanse naprawy dróg dojazdowych do pól wiejskich, będących często własnością gmin, żwirem pozyskiwanym nie tylko ze żwirowni legalnych, zarejestrowanych i odległych 
od tych dróg o kilkadziesiąt km; 

b. czy z terenu naszego powiatu ktoś z samorządowców, oprócz Starosty Oleckiego,  występował do parlamentarzystów lub samorządowców szczebla wyższego w celu zmiany tego prawa geologicznego, które jest dość restrykcyjne, zwłaszcza w zakresie poprawy dróg dojazdowych do pól;

c. jakiej karze podlega osoba, która kradnie drzewo w lesie, np. topolę o średnicy około 80cm i wieku 50 – 60 lat a jakim sankcjom podlega właściciel drzewa, który dokona wycinki własnego drzewa, np. topoli chorej,  bez stosownego pozwolenia;

d. jakie są szanse i co mogą zrobić rolnicy – właściciele pól, aby dokonać zmiany obwodu łowieckiego i włączyć go do obwodu nadleśnictwa?;

e. w jakim terminie planowane są dożynki powiatowe i czy nie ma potrzeby udziału
w organizacji dożynek samorządu rolniczego? Zaapelował, aby dożynki odbyły się po zbiorach.

Starosta w tym miejscu zabrał głos i powiedział, że nie ma jeszcze ustalonego terminu dożynek powiatowych. Dożynki na pewno odbędą się po zakończeniu żniw.
Ad. 6   Wnioski Komisji Stałych.

Przewodniczący Rady Powiatu odczytał wnioski Komisji Stałych Rady Powiatu w Olecku, które zostały przekazane do realizacji (wnioski i opinie stanowią załącznik nr 5 do protokołu).
Przewodniczący Komisji Budżetu (..) – radny Jarosław Kuczyński odczytał wniosek Komisji wypracowany na posiedzeniu w dniu 16.04.2009r.:
„Komisja Budżetu, Finansów i Gospodarki Rady Powiatu w Olecku zgłosiła wniosek 
o wygospodarowanie w miarę możliwości środków finansowych bądź uwzględnienie 
w budżecie przyszłego roku środków finansowych na doposażenie, dofinansowanie oraz dosprzętowienie Powiatowego Zarządu Dróg w Olecku w celu dalszego rozwoju jednostki 
i poprawy jakości dróg powiatowych”.

Radny Leszek Gałczyk zapytał, dlaczego sprawą Powiatowego Zarządu Dróg nie zajmuje się cała rada. Likwidacja jednostki może odbyć się jedynie przez podjęcie uchwały przez Radę Powiatu. Na jakiej podstawie członkowie Komisji Budżetu (…) wysunęli sugestie w sprawie Powiatowego Zarządu Dróg. Czy otrzymali analizę finansową? Czy został wykonany biznes plan? Czy Komisja analizowała te wszystkie sprawy? 

Radny dodał, że w swojej informacji Dyrektor PZD zaznacza, iż  nie potrzebuje żadnego sprzętu. To na jakiej podstawie radni planują dofinansowywać tę jednostkę budżetową. Radny uważa, 
że sprawa powinna zostać rozstrzygnięta. 
Radny Leszek Gałczyk zwrócił do Starosty i zapytał, czy Starosta czytał sprawozdanie przygotowane przez Dyrektora PZD w Olecku. Radny zacytował część stwierdzeń zawartych 
w sprawozdaniu i krytycznie ocenił przygotowaną informację. 
Przewodniczący Rady Powiatu przypomniał, że sprawa Powiatowego Zarządu Dróg nie jest tematem dzisiejszego posiedzenia Sesji Rady Powiatu w Olecku. Dodał, że jeżeli zostanie zgłoszony wniosek dotyczący likwidacji jednostki, wówczas  będzie to temat do dyskusji.
Przewodniczący Komisji Budżetu (…) – radny Jarosław Kuczyński odniósł się 
do wypowiedzi radnego Leszka Gałczyka i powiedział, że Powiatowy Zarząd Dróg nie będzie likwidowany z tego względu, że nie została podjęta uchwała o likwidacji jednostki. Rada Powiatu nie podjęła takiej uchwały i PZD nie będzie likwidowany. 
Członkowie Komisji zapoznali się ze sposobem funkcjonowania PZD w Olecku i doszli 
do wniosku, iż aby przedsiębiorstwo lepiej funkcjonowało w zakresie bieżącego utrzymania dróg, potrzebny jest zakup sprzęt w postaci wywrotki i równiarki. W związku z obecną sytuacją finansową powiatu wniosek ten jest długoterminowy, łącznie z możliwością uwzględnienia go 
w planowanym budżecie na rok 2010. Realizacja zgłoszonego wniosku może być przesunięta 
w czasie. 
Przewodniczący Komisji Budżetu (…) nie rozumie zarzutów radnego Leszka Gałczyka dotyczących likwidacji Powiatowego Zarządu Dróg w Olecku.
Ad. 7.  Sprawozdanie z działalności Spółki „Olmedica” oraz SP ZZOD Kolonia Olecko 
za rok 2008 i 3 miesiące roku 2009.

1) Sprawozdanie z działalności Spółki „Olmedica” za rok 2008 i 3 miesiące roku 200.
Przewodniczący Rady Powiatu podziękował Prezes Spółki „Olmedica” za promocję Powiatu, która w dużej części jest zasługa pracowników szpitala..

powiedział, że radni zapoznali się z materiałem i analizowali go na posiedzeniach Komisji Stałych Rady Powiatu. Poprosił o krótkie streszczenie sprawozdania.
Prezes Spółki „Olmnedica” – Pani Katarzyna Mróz podziękowała za słowa uznania. 
Poinformowała, że szpital w Olecku wziął udział w castingu, na podstawie którego, miała zostać wyłoniona placówka, którą miał odwiedzić Premier RP oraz  Minister Zdrowia. Przesłane 
do urzędu premiera odpowiednie sprawozdania i dokumenty zadecydowały, że to szpital 
w Olecku wygrał tzw. „konkurs” i był wizytowany.
Prezes powiedziała, że rok 2008 został zakończony dobrym wynikiem finansowym. Wynik mógłby być wyższy, jednak doceniono pracowników za ich pracę i wysiłek,  i przyznano im premię. 
Dodała, że usługi były świadczone w tych samych zakresach jak w latach poprzednich. Wartość usług w poradniach specjalistycznych  była wyższa niż w roku poprzednim.
Wartość nieopłaconych usług nadlimitowych we wszystkich rodzajach umów za rok 2008 wynosi 569.231,69zł.  Dodała, że wynika to z niekorzystnego mnożnika dla naszego regionu. Prawdopodobnie trwają prace w ministerstwie nad zmianą tego mnożnika i należy mieć nadzieję, że po zmianach będzie on korzystny dla naszego regionu. 
Uwag i pytań do informacji przygotowanej przez Prezes Spółki „Olmedica” nie zgłoszono.
Starosta zabrał głos i powiedział, że w gazecie „Głos Olecka” ukazał się artykuł mówiący 
o małym wynagrodzeniu personelu średniego i niskiego szpitala w Olecku, poza pracownikami 
z rodziny Starosty. Starosta poinformował, że w szpitalu nie pracuje nikt z członków jego rodziny. Poprosił o sprostowanie tej informacji w najbliższym wydaniu gazety. 
Po odczytaniu opinii Komisji Stałych Rady Powiatu (opinie komisji w załączeniu – zał. nr 5  
do protokołu), Rada Powiatu w obecności 13 radnych, jednogłośnie przyjęła przedstawione Sprawozdanie z działalności Spółki „Olmedica” za rok 2008 i 3 miesiące roku 2009 (informacja 
w załączeniu – załącznik nr 6  do protokołu).

2) Sprawozdanie z działalności SP ZZOD Kolonia Olecko za rok 2008 i 3 miesiące roku 2009.

Dyrektor powiedziała, że rok 2008 został zakończony wynikiem finansowym dodatnim 
w wysokości 1.282,66zł. Był to rok najlepszy od kilku lat. Wszyscy pracownicy otrzymali po 120% premii rocznej, zostały wypłacone wszystkie należności, m.in. z tytułu np. ubrania służbowego. Dodała, że I kwartał 2009 roku został zakończony również wynikiem finansowym dodatnim, pomimo tego, że był to kwartał grzewczy. 

Dyrektor poinformowała, że planuje do końca kwietnia 2009 roku złożyć projekt do Warmińsko – Mazurskiego Urzędu Marszałkowskiego na wartość około 2.500.000,00zł. Część projektu, na wartość około 1.600.000,00zł obejmować będzie roboty budowlane (wymiana dachów na kopertowe, wykonanie elewacji, ocieplenia, wymiana nawierzchni wokół budynku 
i wykonanie ogrodzenia). Natomiast część projektu na wartość około 800.000,00zł przeznaczona będzie na doposażenie zakładu oraz wymianę zużytego wyposażenia i doposażenie w sprzęt specjalistyczny. Realizacja projektu zabezpieczy zakład w potrzebny sprzęt na kilka lat.

Uwag i pytań do informacji przygotowanej przez 

Po odczytaniu opinii Komisji Stałych Rady Powiatu (opinie komisji w załączeniu – zał. nr 5  
do protokołu), Rada Powiatu w obecności 13 radnych, jednogłośnie przyjęła przedstawione Sprawozdanie z działalności SP ZZOD Kolonia Olecko za rok 2008 i 3 miesiące roku 2009 (informacja w załączeniu – załącznik nr 7  do protokołu).

Przewodniczący Rady Powiatu życzył dalszych sukcesów w racy zawodowej.
Ad. 8 Analiza sytuacji na rynku pracy. Ocena funkcjonowania Powiatowego Urzędu Pracy
Przewodniczący Rady Powiatu powiedział, że radni zapoznali się z materiałem 
i analizowali go na posiedzeniach Komisji Stałych Rady Powiatu.
Dyrektor PUP – Pani Celina Górska uzupełniła informację, dodając iż od miesiąca marca 2009 roku bezrobocie minimalnie maleje. Dodała, że w okresie sprawozdawczym, na finansowanie działań  aktywizacyjnych dla Powiatu Oleckiego przyznano kwotę 5.718.600 zł., z tego: 3.018.600 zł. na podstawie algorytmu i 2.700.000 zł. w ramach projektu POKL. W sumie uzyskano o 1.380.318 zł. więcej niż w analogicznym okresie ubiegłego roku. Pozwoli to na objęcie  aktywnymi formami wsparcia  681 osób. 
Poinformowała, że w powiecie nastąpił rozwój działalności gospodarczej Składanych jest coraz więcej wniosków o dotację na rozpoczęcie takiej działalności, co się przekłada na tworzenie nowych miejsc pracy, głownie związanych z usługami i częściowo z handlem.
Uwag i pytań do przedstawionej informacji nie zgłoszono.

Po odczytaniu opinii Komisji Stałych Rady Powiatu (opinie komisji w załączeniu – zał. nr 5  
do protokołu), Rada Powiatu w obecności 13 radnych, jednogłośnie przyjęła przedstawioną Analizę sytuacji na rynku pracy oraz Ocenę funkcjonowania Powiatowego Urzędu Pracy 
( informacja stanowi załącznik nr 8  do  protokołu).
 Ad. 9.Podjęcie uchwał:

Ad. 9 a) uchylająca uchwałę Rady Powiatu Nr XIII/89/03z dnia 30 grudnia  2003r. w sprawie zasad przyznawania stypendiów naukowych Starosty uczniom szkół ponadgimnazjalnych publicznych, dla których organem prowadzącym jest Powiat Olecki;

Przewodniczący Rady Powiatu powiedział, że projekt uchwały omawiany był 
na posiedzeniach Komisji Stałych. 
Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono.

Po wysłuchaniu opinii Komisji Stałych Rady Powiatu (opinie komisji w załączeniu – zał. nr 5  
do protokołu), Rada Powiatu w obecności 13 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę 
Nr XXVI/166/09 uchylającą uchwałę Rady Powiatu Nr XIII/89/03z dnia 30 grudnia  2003r. 
w sprawie zasad przyznawania stypendiów naukowych Starosty uczniom szkół ponadgimnazjalnych publicznych, dla których organem prowadzącym jest Powiat Olecki (uchwała w załączeniu – zał. nr 9  do  protokołu).

Ad. 9 b)  w sprawie zmian budżetu powiatu na rok 2009.
Przewodniczący Rady Powiatu powiedział, że projekt uchwały omawiany był 
na posiedzeniach Komisji Stałych. 
Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono.

Po wysłuchaniu opinii Komisji Stałych Rady Powiatu (opinie komisji w załączeniu – zał. nr 5 
do  protokołu), Rada Powiatu w obecności 13 radnych, w wyniku głosowania, 12 głosami „za” 
i 1 głosem „wstrzymującym się” podjęła uchwałę nr XXVI/167/09 w sprawie zmian budżetu powiatu na rok 2009 (uchwała w załączeniu – zał. nr 10  do  protokołu).

Przerwa 15:00 – 15:05.

Ad. 10. Wnioski i oświadczenia radnych.
Brak wniosków radnych.

Ad. 11.  Odpowiedzi na zgłoszone zapytania, interpelacje i wnioski radnych.

Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych zostaną udzielone na piśmie.
Ad. 12. Odpowiedzi na zgłoszone wnioski  Komisji Stałych Rady.
Brak nowych wniosków.
Starosta poinformował, że w dniu 7 maja 2009 prawdopodobnie złoży wizytę w Olecku Prezydent RP. Termin może ulec zmianie. Spotkanie ma się odbyć na Wszechnicy Mazurskiej 
w Olecku oraz z mieszkańcami Olecka na Placu Wolności. Przewidziana jest również wizyta 
u Państwa Marczak – w Gospodarstwie Agroturystycznym i z przedstawicielami samorządów 
z terenu EGO w Ełku. 
Ponadto w dniu 8 maja 2009r. na Wszechnicy Mazurskiej w Olecku odbędzie się jedna z części Kongresu Kobiet Polskich. Honorowymi gośćmi będą m.in.: Pani Jolanta Kwaśniewska, Pani Magdalena Środa i Pani Henryka Bochniarz. Gospodarzem spotkania będzie Wójt Gminy Kowale Oleckie – Pani Helena Żukowska, a prowadzącą – Wicestarosta Powiatu Oleckiego – Pani Maria Wanda Dzienisiewicz.
Ad. 13.  „Głos wolny, wolność ubezpieczający”.
Głos zabrał Dariusz Kozłowski i powiedział, że jako Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg jest zapraszany na posiedzenia Sesji Rady Powiatu w Olecku przez Przewodniczącego Rady. Dodał, że zastrzeżenia, jakie zgłaszają niektórzy radni do jego pracy i sposobu kierowania zakładem powinne być wyrażane w sposób bardziej kulturalny.

 Forma, w jakiej przedstawia się zarzuty Dyrektorowi jednostki jest niewłaściwa.   
Ad. 14. Zamknięcie obrad.
Wobec wyczerpania porządku posiedzenia Przewodniczący Rady Powiatu zamknął obrady. 

Na tym protokół zakończono.                                                                                                                            
                                                                                                 Posiedzenie prowadził: Marian Świerszcz


                                                                                              Przewodniczący Rady Powiatu
Protokołowała: Elżbieta Butyłkin     

podinspektor w Wydziale Organizacyjnym                         
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