Protokół nr XXVIII/09

z posiedzenia Rady Powiatu w dniu 6 sierpnia 2009r.

odbytego w Starostwie Powiatowym w Olecku, przy ul. Kolejowej 32

                                                                                                           w godz. 10:00 – 10:50


Przewodniczący Rady Powiatu Marian Świerszcz otworzył XXVIII sesję Rady Powiatu. Stwierdził quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji: na 15 radnych stanowiących ustawowy skład Rady obecnych było 13 (lista obecności w załączeniu – zał. nr 1 do nin. protokołu). Przywitał dyrektorów jednostek organizacyjnych Powiatu, naczelników wydziałów Starostwa, Kancelarię Radców Prawnych z Suwałk, którą reprezentuje Bogusław Nieszczerzewski oraz pozostałe przybyłe osoby (lista obecności w załączeniu –  zał. nr 2 do nin. protokołu). 
W dalszej kolejności Przewodniczący Rady odczytał porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i przyjęcie porządku obrad.

2. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.

3. Informacja Starosty z wykonania uchwał Rady Powiatu i o działalności Zarządu w okresie międzysesyjnym.

4. Informacja Przewodniczącego Rady Powiatu z działalności w okresie międzysesyjnym.

5. Zapytania i interpelacje radnych.

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu powiatu na rok 2009.

7. Wnioski i oświadczenia radnych.

8. Odpowiedzi na zgłoszone zapytania, interpelacje i wnioski radnych.

9.  „Głos wolny, wolność ubezpieczający”.

10. Zamknięcie obrad.         

Ad. 1. Otwarcie sesji i przyjęcie porządku obrad. 

Radny Leszek Gałczyk zapytał w jakim trybie zwołana jest Sesja, ponieważ czegoś takiego jak tryb nadzwyczajny nie ma. 

Przewodniczący Rady Powiatu odpowiedział, że jest to sesja pozaterminowa.

Radny Leszek Gałczyk – pozaterminowa ale w jakim trybie zwołana?, ponieważ nie odbyły się nawet posiedzenia Komisji Stałych Rady Powiatu. Zapytał również na czyj wniosek została zwołana?

Przewodniczący Rady Powiatu odpowiedział, że na wniosek zarządu, który wpłynął do biura rady w dniu 28.07.2009r. z prośbą o zwołanie Sesji Rady Powiatu na 6 sierpnia 2009r. 

Radny Leszek Gałczyk powiedział, że jeżeli jest to na wniosek zarządu to taka sesja powinna być zwołana w ciągu 7 dni a termin ten nie został dotrzymany. 

Głos zabrał radca prawny Bogusław Nieszczerzewski, który poinformował, że zwołanie sesji powinno nastąpić zgodnie z art. 15  ust. 1 i 9 ustawy o samorządzie powiatowym. Nie mniej jednak nie ma sankcji prawnych czy sesja odbędzie się w ciągu 7 dni czy się wogóle nie odbędzie. W tym momencie termin 7 dniowy jest termin instrukcyjnym (motywujący) ale sankcji prawnych powodujących jakąkolwiek nieważność, nie ma. Nie powoduje to nieważności podejmowanych uchwał. 
Radny Andrzej Dunaj zwrócił się z prośbą żeby nie czepiać się takich szczegółów, ponieważ nikt dla zabawy sesji nie zwołał. 

Radny Leszek Gałczyk podziękował za wyjaśnienia. Powiedział, iż cieszy go to, że chyba po raz pierwszy na sesji mamy takie konkretne wyjaśnienia. 

Więcej uwag nie zgłoszono.  

 Rada Powiatu w obecności 13 radnych, jednogłośnie przyjęła przedstawiony porządek obrad.
Otwarcie sesji nastąpiło według powyższego harmonogramu posiedzenia.

Ad. 2 Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.

Protokół nr XXV/II09 z ostatniej Sesji Rady Powiatu z dnia 25.06.2009r. Rada Powiatu w Olecku, w obecności 13 radnych, przyjęła jednogłośnie.  
Ad.3 Informacja Starosty z wykonania uchwał Rady Powiatu i o działalności Zarządu w okresie międzysesyjnym.

Starosta odczytał informację z wykonania uchwał Rady Powiatu i o działalności Zarządu 
w okresie międzysesyjnym od 25 czerwca 2009r. do 6 sierpnia 2009r.(informacja – załącznik nr 3 
do protokołu).
W sprawie przebiegu trasy Via Baltica starosta poinformował, że Firma Smitt Vilson, która została wytypowana do opracowania wariantów przebiegu trasy, opracowała 46 wniosków
z czego tylko 3 ze względu na ekonomikę, zaludnienie, ochronę środowiska zostało wytypowanych do realizacji. Z tego też względu Prezydent Łomży zorganizuje wyjazd zainteresowanych samorządów do Premiera celem omówienia przebiegu trasy Via Baltica. 

Radny Kazimierz Iwanowski powiedział, że z informacji starosty wynika, że zarząd zlecił ograniczenia usług nadlimitowych w dalszej działalności spółki OLMEDICA w Olecku    

Starosta odpowiedział, że tak 

W związku z tym radny Kazimierz Iwanowski zapytał jak będzie skutkować wykonanie tego zalecenia względem społeczeństwa. Czy te ograniczenia będą podjęte w jakiś określonych dziedzinach czy będą to tzw. generalne ograniczenia. 

Starosta odpowiedział, że w roku 2010 będzie o ok. 2 mld zł mniej na finansowanie służby zdrowia tego roku. W związku z tym musimy przystąpić  do pewnych działań, ponieważ  wartość wykonanych usług ponadlimitowych za I półrocze wynosi 1.347.900,00 zł. 

Prezes Spółki Olmedica dodała, że  pacjentów ze stanami nagłymi zagrażającymi życiu
i zdrowiu będziemy przyjmować bez żadnych limitów. Wszystkie planowane zabiegi wydłużą się dość znacznie. Wysokość wykonanych usług ponadlimitowych 1,3 mln. zł obliguje mnie do tego żeby je ograniczać. 
Radny Kazimierz Iwanowski zapytał o wykonane usługi ponadlimiotowe z roku 2008.

Prezes Spólki Olmedica odpowiedziała, że nieopłacone wysokości ok. 600 tys. zł , które zostały w zakładzie, które przepadły w tzw. ugodzie. 
Radny Kazimierz Iwanowski podziękował za wyjaśnienia. 

Radny Andrzej Steckiewicz przypomniał, że swego czasu składał zapytanie do starosty odnośnie organizacji dożynek powiatowych. Na terenie powiatu funkcjonuje taka organizacja jak samorząd rolniczy w której uczestniczę i na temat dożynek powiatowych nic nie wiem. 

Starosta odpowiedział, że w dniu 30.07.2009r. odbyło się spotkanie starosty
z organizatorami (samorządami gminnymi). Ustalono, że dożynki powiatowe odbędą się 29.08.2009r. w Gminie Wieliczki. Starosta dodał, że każdego roku dożynki odbywają się w  innej gminie.
Więcej uwag nie zgłoszono.   
Ad. 4. Informacja Przewodniczącego Rady Powiatu z działalności w okresie międzysesyjnym 

Przewodniczący Rady Powiatu przedstawił informację z pracy w okresie międzysesyjnym (informacja stanowi załącznik nr 4 do protokołu). 

Uwag do przedstawionej informacji nie zgłoszono. 

Ad. 5  Zapytania i interpelacje radnych.

Radny Andrzej Steckiewicz zapytał jak wygląda stan realizacji inwestycji drogowych na terenie powiatu – głównie chodzi mi o te drogi na których kładzione są nawierzchnie bitumiczne oraz jak wygląda sprawa drogi Zatyki-Kukowo tzn. jakie będą parametry tej drogi (szerokość, grubość nawierzchni). 
Ad. 6.Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu powiatu na rok 2009. 

Starosta poinformował, że zwiększono plan dochodów o kwotę 1.223.003 zł oraz plan wydatków o kwotę 1.223.003 zł. Dochody po zmianie wynoszą 43.580.961 zł, wydatki – 48.677.877 zł. Deficyt w wysokości 5.096.916 zł pozostał na tym samym poziomie.  
Ponadto starosta poinformował w sprawie składanych projektów 

1) wniosek o dofinansowanie projektu pn. „Rozbudowa, modernizacja i doposażenie bazy kształcenia zawodowego w powiecie oleckim” został wybrany do dofinansowania w ramach RPO Warmia i Mazury na lata 2007-2013. Projekt będzie realizowany w Zespole Szkół Licealnych i Zawodowych. Projekt będzie dotyczył dwóch szkół tj. Zespołu Szkół Licealnych i Zawodowych oraz Zespołu Szkół Technicznych w Olecku. Projekt opiewa na kwotę ok. 4,2 mln. zł, okres realizacji 2009-2011. W tym roku zrealizowany będzie na ok. 1 mln. zł. 

2) wniosek o dofinansowanie projektu pn. „Język obcy coraz mniej „obcy” ramach konkursu zamkniętego został rekomendowany przez Komisję Oceny Projektów do dofinansowania w wysokości 321.805,00 zł. Uzyskał 100 punktów i uplasował się na 12 miejscu listy rankingowej zatwierdzonej przez Zarząd Województwa i został przyjęty do realizacji.
Pytań nie zgłoszono. 


Przewodniczący Komisji Budżetu(…) poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały. 

Wobec powyższego Rada Powiatu w obecności 13 radnych, w wyniku głosowania, 13 głosami „za” podjęła uchwałę nr XXVIII/174/09 w sprawie zmian budżetu powiatu na rok 2009 (uchwała w załączeniu – zał. nr 5  do  protokołu).


W tym miejscu starosta podziękował radnym za zrozumienie i przyjęcie uchwały
w sprawie zmian budżetu powiatu na rok 2009. 
Ad. 7. Wnioski i oświadczenia radnych.
Brak wniosków radnych.

Ad. 8.  Odpowiedzi na zgłoszone zapytania, interpelacje i wnioski radnych.

Odpowiedzi na zgłoszone zapytanie przez radnego Andrzeja Steckiewicza udzielił Dyrektor PZD. 

Dyrektor PZD poinformował, że droga Kukowo-Zatyki-Kijewo będzie miała kategorię KR2. Droga ta na całej długości będzie o szerokości 3,5 m + kilkanaście mijanek. Ponadto chodnik po jednej stronie i kanalizacja deszczowa. Technologia wykonania to podbudowa ok. 20 cm
i masa asfaltowa 4+5.

Droga Niedźwiedzkie-Wilkasy o długości 1400 m została wykonana i zakończona jak również zakończono remont odcinka drogi Szczecinki-Raczki Małe na  długości 1120 m. 

W chwili obecnej trwają remonty chodników w mieście: na Placu Wolności od ul. Jeziornej do ul. Stromej, chodnik na ul. Nocznickiego. Poza tym będzie również wykonany chodnik na ul. Zana.  

Przebudowa drogi Kukowo-Zatyki-Kijewo wykonana jest w 25%. W II kwartale roku 2009 zgodnie z harmonogramem została  złożona pierwsza faktura, odbył się częściowy odbiór.
W tym roku z informacji wykonawcy wynika, że zrobi dużo więcej niż wynika to
z harmonogramu z tym, że płatności będą opłacane zgodnie z przyjętym harmonogramem.
W chwili obecnej czekamy na umowę, która zostanie podpisana z Urzędem Marszałkowskim w sprawie zaliczkowania.

Ponadto do RPO złożone są dwa projekty: przebudowa drogi Zajdy-Dudki i Dudki-Giże  oraz przebudowa ulic w mieście. Wnioski są w trakcie oceny. 
Przygotowujemy się do złożenia wniosku do schetynówek na przebudowę drogi Krupin-Markowskie – 2,5 km oraz odcinek drogi Kowale Olecki-Sokółki. W dniu dzisiejszym będzie podpisana umowa na wykonanie dokumentacji na przebudowę części drogi Plewki-Borawskie.   
Radny Andrzej Steckiewicz powiedział, że na jednej z Sesji sekretarz powiatu informował, że droga Kukowo-Zatyki-Kijewo będzie miała 5 m szerokości a w dniu dzisiejszym Dyrektor PZD informuje, że będzie to droga o szerokości 3,5m. Moim zdaniem jest to błąd, ze robi się drogi o takiej szerokości przy takim natężeniu ruchu jaki na dzień dzisiejszy mamy. Drogi o takiej szerokości są za wąskie m.in. o takiej szerokości jest droga przez wieś Małe Olecko. Zawężenie asfaltu do 3,5 m powoduje niesamowite ekspansje roślinności z którymi PZD sobie nie radzi. Ludzie jeżdżą po krzakach a asfalt po bokach załamuje się.

Radny Jarosław Kuczyński zwracając się do Dyrektora PZD powiedział, że należy zwrócić uwagę na drogę przez wieś Małe Olecko. Jest to miejscowość, która nabiera charakteru turystycznego. Znacznie wzrasta ruch na drodze Nowy Młyn-Kukowo. Droga przez samą wieś Małe Olecko jest bardzo wąska i ciężko przejezdna. Bardzo wzrosło natężenie przejazdu rowerzystów na tej drodze. Dlatego też zwracam się z prośbą, aby
w miarę możliwości i wolnych środków finansowych rozważyć możliwość ewentualnego przygotowania dokumentacji na przebudowę tej drogi przynajmniej przez wieś Małe Olecko
i wykonania nawierzchni bitumicznej. 

Radny Kazimierz Iwanowski zapytał czy przy remoncie chodnika na ul. Nocznickiego zostanie wykonany również parking?

Dyrektor PZD odpowiedział, że tak, ponieważ parking jest również własnością powiatu.   
Sekretarz Powiatu wracając do drogi Kukowo-Zatyki-Kijewo poinformował, że projekt zakładał szerokość drogi 5 m przez samą wieś a zgodnie z rozporządzeniem szerokość drogi w terenie zabudowanym nie może być większa nić 5,5m, poza teren zabudowanym szerokość drogi powinna mieć nie więcej niż 5m. Jednakże dopuszcza się przy natężeniu ruchu, który wówczas na tej drodze wychodził szerokość 3,5m, z tym, że muszą być porobione tzw. mijanki o których mówił Dyrektor PZD.  
Ad. 9.  „Głos wolny, wolność ubezpieczający”.

Ad. 10. Zamknięcie obrad.

Wobec wyczerpania porządku posiedzenia Przewodniczący Rady Powiatu zamknął obrady. 

Na tym protokół zakończono.                                  
                                                                                                 Posiedzenie prowadził: Marian Świerszcz


                                                                                              Przewodniczący Rady Powiatu
Protokołowała: Karina Bielawska     

podinspektor w Wydziale Organizacyjnym                         

