P R O T O K Ó Ł   NR 64/09

z posiedzenia Zarządu Powiatu w Olecku
odbytego 2 lutego 2009r. w Starostwie Powiatowym w Olecku


Posiedzenie Zarządu Powiatu otworzył i prowadził Przewodniczący Zarządu
– Stanisław Lucjan Ramotowski W obradach udział wzięło 4 (czterech) członków zarządu
- lista obecności w załączeniu – zał. nr 1. 

W posiedzeniu uczestniczyli również: Edward Adamczyk – Sekretarz Powiatu, Skarbnik Powiatu – Krystyna Czuper - lista obecności zaproszonych gości w załączeniu – zał. nr 2.

Starosta przedstawił porządek obrad, który przedstawia się następująco:

1.  Realizacja wniosków i postanowień z  15 i 16 stycznia 2009r.

2. Ocena wykonania planów pracy wydziałów Starostwa Powiatowego w Olecku za 
       rok 2008.

3. Ocena działalności za zakresu pomocy społecznej realizowanej przez PCPR, DPS 
      w  
Kowalach Oleckich, Domu im. Janusza Korczaka.

4. Informacja o realizacji strategii rozwiązywania problemów społecznych na lata 2003-
2015 oraz działania na rzecz osób niepełnosprawnych

5. Informacja w zakresie planowania zadań związanych z kulturą i promocją powiatu.

6. Ustalenie planu remontów i modernizacji dróg powiatowych na 2009 rok.

7. Określenie mienia do sprzedaży w 2009 roku.

8. Materiały na Sesję.

9. Sprawy bieżące 

10. Wolne wnioski.    

11. Przyjęcie protokołu z posiedzenia Zarządu Powiatu z dnia 15 i 16 stycznia 2009r.

Zarząd jednogłośnie przyjął powyższy porządek.

Ad.1. 

Sekretarz Powiatu przedstawił realizację wniosków i postanowień z posiedzenia Zarządu Powiatu  tj. z dnia 15 i 16 stycznia 2009r. 

Zarząd Powiatu za-4 przyjął informację z realizacji wniosków i postanowień.

Ad.2

Sekretarz Powiatu przedstawił informację z wykonania planu pracy Starostwa Powiatowego w Olecku za 2008 rok.(sprawozdania-  załącznik nr 3 do protokołu).

Uwag do powyższej informacji nie zgłoszono.

Zarząd Powiatu w wyniku głosowania, za-4 dobrze ocenił pracę Wydziałów Starostwa Powiatowego i Samodzielnego stanowiska (…) za 2008 rok.

Ad.3

1. Starosta zapoznał Zarząd z informacją o działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Olecku, ul. Gołdapska 23, 19-400 Olecko(znak:OF-O-0712-2/4/09 z dnia 28.01.2009r.) z zakresu pomocy społecznej w 2008 r., w tym z informacją o realizacji powiatowej strategii rozwiązywania problemów społecznych na lata 2003-2015.(Informacja-załącznik nr 4 do protokołu)

Na posiedzenie Zarządu Powiatu  przybyła Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Olecku- Wiesława Szymczyk

Wicestarosta poinformowała, że pomoc społeczna, jako jedna z głównych zadań realizowanych przez samorząd powiatowy objęła ogromny obszar spraw, które dotyczą rodziny tzn. przeciwdziałanie przemocy w rodzinie, zabezpieczania dzieci, a także osób starszych. Rok 2008 był bardzo przełomowy, ponieważ nasze placówki osiągnęły standaryzację, DPS w Kowalach Oleckich, powołany został dodatkowy DPS przy Stowarzyszeniu w Jaśkach. Działania na rzecz standaryzacji są ku końcowi obecnie Domu im. Janusza Korczaka.

Dyrektor PCPR poinformowała, że PCPR realizuje zadania własne powiatu przypisane ustawą 
o pomocy społecznej i zadania z zakresu administracji rządowej realizowane przez powiat, a także wynikające z ustawy o przeciwdziałaniu  przemocy w rodzinie. Na zadania rządowe otrzymywane są dotacje, które ułatwiają funkcjonowanie i doposażenie w potrzebny sprzęt. Pomoc społeczna, infrastruktura, przekształcenia w jednostkach w Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie jest 
na dobrym poziomie. Wg stanu na dzień 31 grudnia 2008r. w powiecie oleckim funkcjonowały
54 rodziny zastępcze. Łącznie w rodzinach zastępczych funkcjonujących na terenie powiatu oleckiego umieszczonych było 89 dzieci. W ubiegłym roku w rodzinach tych było około 
100 dzieci, więc ilość spadła o około 10%.

Starosta poinformował, że rodziny zastępcze chcą podniesienia wynagrodzenia za opiekę nad dziećmi.

Dyrektor PCPR poinformowała, że głównie rodziny zastępcze zawodowe chcą podniesienia wynagrodzenia. W  rodzinach tych maksymalna kwota samej pensji zawodowej wynosi około 2600,00zł brutto. Oprócz tego, rodzice na każde dziecko dostają dodatkowe pieniądze. Na jedno dziecko do 7 roku życia przypada w granicach 1.000,00zł, do 7 roku życia posiadającego orzeczenie o niepełnosprawności około 1300,00zł, a powyżej 7 lat około 650,00zł. Jeżeli dziecko umieszczone w rodzinie zastępczej posiada dochód(np. w postaci alimentów, renty rodzinnej), kwotę pomocy pieniężnej pomniejsza się o kwotę odpowiadającą 50% dochodu dziecka, z tym że w tym przypadku pomoc nie może być niższa niż 20% podstawy. Niespokrewniona z dzieckiem rodzina zastępcza otrzymuje dodatkowo na każde umieszczone w niej dziecko kwotę odpowiadającą 10% podstawy z tytułu sprawowania osobistej opieki nad dzieckiem i jego wychowania. W 2008r. na mocy postanowień sądu utworzonych zostało 12 nowych rodzin zastępczych, w których umieszczono łącznie 23 dzieci.

Starosta poinformował, że całkiem niedawno słyszał informację, że Państwo zamierza 
w stosunkowo bliskiej perspektywie czasowej  zlikwidować Domy Dziecka. W związku z tym trzeba się zastanowić, co możemy zrobić, żeby być przygotowanym.

Wicestarosta poinformowała, że była na jednym ze spotkań, w których uczestniczył Pan Tomasz Polkowski- przewodniczący Zarządu Towarzystwa „Nasz Dom” w Warszawie. Przedstawił on te zmiany. Poinformował, żeby domy, w których przebywają dzieci, były jak najmniej tzw. „instytucją”. Zaproponował przenieść z nich administrację i księgowość. Dzieci, które przebywają w tych mieszkaniach muszą mieć jak najmniejsze poczucie, że przebywają w mieszkaniach 
„z urzędu”. Pan Polkowski tłumaczył, żeby taki Dom Dziecka był wtopiony w tle, czyli np. żeby znajdował się na osiedlu.

Starosta podziękował Pani Dyrektor PCPR za jej wkład pracy za 2008r. i poinformował, że jeśli trzeba będzie przenieść administrację z Domu im. Janusza Korczaka w Olecku w inne miejsce, to  jest to możliwe, np. na ul. Wiejskiej.

Zarząd Powiatu zapoznał się z treścią informacji, przyjął ją za-4 z oceną dobrą i skierował pod obrady Komisji Stałych Rady Powiatu. 

2. Starosta zapoznał Zarząd z informacją o funkcjonowaniu Domu Pomocy Społecznej „Zacisze”, ul. Witosa 8,19-420 Kowale Oleckie za rok 2008(znak:18/2009 z dnia 26.01.2009r.) (informacja-załącznik nr 5 do protokołu).

Wicestarosta przedstawiła informację przygotowaną, przez Dyrektor Domu Pomocy Społecznej 
w Kowalach Oleckich. Na dzień 31.12.2008r. w Domu Pomocy Społecznej „Zacisze” mieszkało 35 osób. W ciągu roku zostało przyjętych 5 osób. Średnia liczba mieszkańców za rok 2008 wyniosła 35, co stanowi 100% wykorzystanych miejsc. Z tytułu odpłatności za pobyt uzyskano kwotę 588.029,18 zł z czego 205.039,12 zł wpłynęło od mieszkańców. Średnia miesięczna odpłatność 
za pobyt osób dotowanych z budżetu wojewody wyniosła 538,13zł.

Zarząd Powiatu zapoznał się z treścią informacji, po dyskusji, zaakceptował jego treść, 
przyjął ją za-4 i  skierował pod obrady Komisji Stałych Rady Powiatu.

3. Starosta zapoznał Zarząd z informacją Domu im. Janusza Korczaka, ul. Gołdapska 18A, 19-400 Olecko (znak: DJK-06061-01/09 z dnia 28.01.2009r.), dotyczącą oceny z zakresu pomocy społecznej realizowanej przez Dom im. Janusza Korczaka w 2008 roku. (informacja-załącznik nr 6 do protokołu).

Wicestarosta przedstawiła informację przygotowaną przez Dyrektora Domu im. Janusza Korczaka. Liczba wychowanków na dzień 01.01.2008r. wyniosła 33 osoby. W okresie sprawozdawczym skierowanie do placówki otrzymało 20 wychowanków. Również w okresie sprawozdawczym zgodnie z etapowym planem dochodzenia do standardów opiekuńczo-wychowawczych Domu Dziecka zatwierdzonym Uchwałą Nr 200/5  Zarządu Powiatu w Olecku z dnia 7 grudnia 2005r., dokończone zostały prace modernizacyjno- remontowe związane z przekształceniem w placówkę wielofunkcyjną.

Zarząd Powiatu zapoznał się z treścią informacji, pozytywnie ocenił działanie dyrekcji 
z zakresu pomocy społecznej realizowanej w 2008r., przyjął ją za-4 i skierował pod obrady Komisji Stałych Rady Powiatu.

Wicestarosta poinformowała, że każda z w/w placówek oprócz zadań zleconych rządowych, celowych i  finansów publicznych, uzyskuje środki zewnętrzne. Jest to bardzo istotne, gdyż środki te w dużej mierze urozmaicają funkcjonowanie, rehabilitację i pobyt w tych jednostkach. 

Ad.4

Starosta zapoznał Zarząd ze sprawozdaniem z realizacji Powiatowej Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych na lata 2003-2015 na rzecz osób niepełnosprawnych(znak: ZRP.8212-8/2009 z dnia 28.01.2009r.) (sprawozdanie-załącznik nr 7 do protokołu).

Starosta przedstawił zrealizowane w powiecie oleckim działania na rzecz osób niepełnosprawnych, założone w Powiatowej Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych na lata 2003-2015. Starosta dodał, że realizacja zadań założonych w strategii zrealizowana została ze środków PFRON(otrzymanych wg algorytmu oraz pozyskanych na realizację programów) i z Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki. Zadania na rzecz osób niepełnosprawnych były realizowane także przez inne instytucje i organizacje pozarządowe, które pozyskiwały je z różnych źródeł.

Zarząd Powiatu zapoznał się z treścią sprawozdania, zaakceptował za-4 przedstawione 
w nim działania i skierował pod obrady Komisji Stałych Rady Powiatu.

Ad. 9

1. Starosta zapoznał Zarząd z informacją z realizacji działań na rzecz osób niepełnosprawnych zrealizowanych w okresie od 1 stycznia 2008r. do 31 grudnia 2008r. (znak: ZRP.8212-9/2009 z dnia 28.01.2009r.). (informacja-załącznik nr 8  do protokołu).

Starosta poinformował, że Powiat Olecki zrealizował różne zadania z „Powiatowego programu działań na rzecz osób niepełnosprawnych  na lata 2007-2010”, które służyły rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz poprawie warunków życiowych osób niepełnosprawnych, ale również i takie które obejmowały profilaktykę zdrowotną i zapobieganie niepełnosprawności. Na realizację działań na rzecz osób niepełnosprawnych w 2008 roku przeznaczono kwotę 1.186.853,00 zł.

Zarząd Powiatu zapoznał się z treścią informacji, pozytywnie ocenił za-4 działania na rzecz osób niepełnosprawnych w Powiecie za rok 2008 i skierował pod obrady Komisji Stałych Rady Powiatu.

2. Starosta zapoznał Zarząd z wnioskiem Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie 
w Olecku, ul. Gołdapska 23, 19-400 Olecko (znak: OFA-OF-0714-2/3/09 z dnia 23.01.2009r.), dotyczącym przedłożenia informacji z zakresu umorzonych wierzytelności w 2008r.(wg stanu na dzień 31.12.2008r.) (wniosek -załącznik nr 9 do protokołu).

Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie poinformowała, że w 2008r. nie dokonano umorzeń wierzytelności. Nie wystąpił też przypadek odroczenia terminu zapłaty wierzytelności ani rozłożenia jej na raty w trybie określonym uchwałą Nr XLI/234/2001 Rady Powiatu Olecko- Gołdapskiego z dnia 29 listopada 2001r.

Zarząd Powiatu zapoznał się z treścią wniosku i zaakceptował za-4 ustalenia Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Olecku zawarte we wniosku.

3. Starosta zapoznał Zarząd z pismem z Ministerstwa Pracy i Polityki Społecznej, Pełnomocnika Rządu do Spraw Osób Niepełnosprawnych- Jarosława Duda(znak:BON-VI-074-1-MW/09 z dnia 06.01.2009r.), zachęcającym do przeprowadzenia otwartych konkursów ofert na zlecenie realizacji zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej 
i społecznej osób niepełnosprawnych. (pismo -załącznik nr 10 do protokołu).

Starosta poinformował, że do Starostwa Powiatowego w Olecku wpłynęło pismo z Ministerstwa Pracy i Polityki Społecznej, Pełnomocnika Rządu ds. Osób  Niepełnosprawnych - Jarosława Duda, zachęcające do przeprowadzenia otwartych konkursów ofert na zlecenie realizacji zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych fundacjom i organizacjom pozarządowym. W związku z tym w dniu 23 stycznia 2009r. w Starostwie Powiatowym w Olecku, zostało zorganizowane spotkanie, w którym wzięły udział następujące osoby: Starosta Olecki- Stanisław L. Ramotowski, Wicestarosta Olecki- Maria Wanda Dzienisiewicz, Sekretarz Powiatu- Edward Adamczyk, Skarbnik Powiatu- Krystyna Czuper, Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy- Celina Górska, Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie- Wiesława Szymczyk, Radca Prawny- Eugeniusz Noga, Inspektor ds. zdrowia, rehabilitacji osób niepełnosprawnych  i pomocy społecznej- Halina Kasicka, dotyczące realizacji ustawowych zadań w roku 2009. Halina Kasicka poinformowała, że w roku 2008r. uczestniczyła  w konferencji organizowanej przez PFRON 
i ROPS w Olsztynie, na którym przedstawiciel informował, że w roku 2009r. PFRON otrzyma 
z budżetu Państwa dużo mniejszą dotację, zatem będzie dysponował dużo mniejszym budżetem niż w 2008r.  W związku z tym środki, które zostaną przekazane do powiatów i województwa, mimo iż doszły nowe zadania do realizacji na rzecz osób niepełnosprawnych, nie ulegną zwiększeniu. Do 31.12.2008r.  zadania na rzecz osób niepełnosprawnych realizowane były przez organizacje pozarządowe w ramach programu PFRON pn. PARTNER III. Natomiast od 2009r. zadania te mają być zlecane organizacjom w ramach konkursu ofert przez PFRON, powiat i województwo. Wg statystyk, które nam przedstawiono na tym spotkaniu wynikało, że niektóre powiaty, by móc podtrzymać realizację dotychczasowych zadań przez organizacje pozarządowe, musiałyby przeznaczyć ponad połowę środków otrzymanych w ramach algorytmu. Uczestnicy spotkania stwierdzili, że w roku bieżącym realizowane będą ustawowe zadania, natomiast ze względu na dysponowanie dużo mniejszej puli środków niż w 2008r., powiat w roku bieżącym nie będzie ogłaszał dodatkowego konkursu ofert na zlecanie zadań organizacjom pozarządowym. Natomiast będzie realizował dotychczasowe zadanie tj. dofinansowanie do sportu, kultury i turystyki osób niepełnosprawnych, w ramach którego organizacje pozarządowe otrzymują wsparcie finansowe na realizację imprez. Notatka służbowa ze spotkania stanowi załącznik do protokołu.

Zarząd Powiatu zapoznał się z treścią przedstawionych dokumentów, ustaleniami uczestników spotkania i zaakceptował je za-4.

Ad. 6

Starosta zapoznał Zarząd z pismem Powiatowego Zarządu Dróg, ul. Wojska Polskiego 12, 19-400 Olecko(znak: PZD.III.033/5/2009 z dnia 28.01.2009r.), dotyczącym propozycji planu inwestycji drogowych w 2009r. (pismo -załącznik nr 11 do protokołu).

Starosta poinformował o inwestycjach drogowych przedstawionych przez Powiatowy Zarząd Dróg w Olecku w 2009r. Powiat przygotowuje dwa wnioski, które należy złożyć 
do 4 lutego 2009 do Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Warmińsko- Mazurskiego do działania 5.2.1 ”Infrastruktura drogowa warunkująca rozwój lokalny” 
na przebudowę dróg lokalnych- „Przebudowa ulic powiatowych w mieście Olecko”- 7 ulic powiatowych o łącznej długości 2,526km (ulice: Plac Zamkowy, Zamkowa, Mazurska, Kościuszki, Norwida, Grunwaldzka, M. Dąbrowskiej) bez ulicy Syrokomli oraz drugi wniosek „Przebudowa drogi powiatowej nr 1826N(40457) Kukowo- Zajdy- Dudki od km 4+580 do km 7+780 długości 3,2 km oraz drogi powiatowej nr 1901N Giże- Dudki- Gąski(odcinek Giże-Dudki od km 1+670 do km 3+170 długości 1,5km)”. 

W planowanych inwestycjach jest również przebudowa drogi pow. Nr 1899N Olecko- Krupin- Szczecinki na odcinku od 1+200 do km 2+ 340, długość 1,12 km, przebudowa drogi nr 1830N Niedźwiedzkie- Wilkasy- Sobole na odcinku od m. Niedźwiedzkie do m. Wilkasy- dł. 1,40km, przebudowa chodników przy Pl. Wolności w kierunku ul. Cichej oraz od ul. Stromej do 
ul. Jeziornej, przebudowa chodnika przy ul Jeziornej, ul. Szosa do Świętajna, przebudowa chodnika w Świętajnie. Powiatowy Zarząd Dróg, zakłada również przebudowę drogi powiatowej nr 1901N Giże- Dudki-Gąski w latach 2009-2010(odcinek Giże- Dudki od km 1+670 do km 3+170 dł. 1,5km).

W 2009r planowane jest także wykonanie dokumentacji projektowej drogi powiatowej nr 1887N Kowale Oleckie- Sokółki- Dunajek w km od 0+000 do km 8+ 500, dł. 8,5 km(odcinek Kowale Oleckie- Sokółki). 

W planie założono również przebudowę chodników na ul. Nocznickiego w Olecku, oraz opracowanie dokumentacji budowlanej na przebudowę odcinka drogi powiatowej nr 1832N Krupin- Markowskie- Wojnasy  oraz drogi nr 1947N Markowskie- Wieliczki.

Zarząd Powiatu zapoznał się z treścią dokumentu, zaakceptował za-4 przedłożoną propozycję planu inwestycji drogowych  realizowanych przez Powiatowy Zarząd Dróg w 2009 roku i skierował ją do Wydziału Komunikacji i Transportu celem zapoznania się.

Ad.7

Starosta zapoznał Zarząd z informacją Wydziału Geodezji i Nieruchomości, Starostwa Powiatowego w Olecku (znak: GN.7004/3/2009 z dnia 27.01.2009r.), dotyczącą planu sprzedaży Mienia Powiatu w 2009 r. (informacja -załącznik nr 12 do protokołu).

Starosta poinformował, że plan sprzedaży Mienia Powiatu w 2009r. wynosi 4.379.170,00zł, natomiast Mienie Powiatu możliwe do sprzedaży wynosi 8.034.233,00zł. Jest to prognoza szacunkowa wg cen rynkowych na dzień 15.01.2009r.

Zarząd Powiatu zapoznał się z w/w informacją i zaakceptował za-4 plan sprzedaży mienia powiatu realizowany przez Wydział Geodezji i Nieruchomości w 2009r.

Ad.8

Uchwała Rady Powiatu z dnia 12 lutego 2009r. w sprawie zmian do budżetu powiatu 
na rok 2009. (uchwała -załącznik nr 13 do protokołu).

Skarbnik Powiatu poinformowała, że zmiany do budżetu na rok 2009 przedstawiają się następująco:

Dochody 

1. W dziale 600 „Transport i łączność” rozdziale 60014 „Drogi Publiczne Powiatowe” zwiększenie o kwotę 1.445.435 zł środków z dotacji rozwojowej przeznaczonej na zadanie p.n. „Przebudowa drogi powiatowej na odcinku: droga krajowa nr 65- Zatyki- Kijewo w powiecie oleckim”.

2. W dziale 801 „Oświata i wychowanie” rozdziale 80195 „Pozostała działalność” zwiększenie  o kwotę 44.200 zł zgodnie z podpisanymi  umowami  Nr 49/08 i Nr 50/08 z Augustowskim Centrum Edukacyjnym w Augustowie  w ramach Projektu „Archimedes” zorganizowanie i przeprowadzenie zajęć dodatkowych z matematyki, fizyki, chemii i biologii dla uczniów Zespołu Szkół Technicznych w Olecku i Zespołu Szkół Licealnych 
i Zawodowych  w Olecku. Projekt realizowany jest z Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki do 2012 roku 
na ogólną kwotę 287.663 zł.

3. W dziale 851 „Ochrona zdrowia”  rozdziale 85111 „Szpitale ogólne” zwiększenie o kwotę 965.311 zł. środków z dotacji rozwojowej przeznaczonej na zadanie p.n. „Doposażenie Szpitala w Olecku w sprzęt i aparaturę medyczną” i rozdziale 85195 „Pozostała działalność” zwiększenie o kwotę  855 zł. otrzymanych środków 
z Narodowego Funduszu Zdrowia za wykonane świadczenia w 2008 r. przez Samodzielny Publiczny Zakład Opieki Zdrowotnej w Olecku w likwidacji.

4. W dziale 853 „Pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej” w rozdziale 85395 „Pozostała działalność” zwiększenie o kwotę 143.857 zł. na Program Operacyjny  Kapitał Ludzki w ramach projektu „Drugi język to pierwszorzędna sprawa” realizowany w Zespole Szkół Technicznych, Zespole Szkół Licealnych i Zawodowych i w Ośrodku Szkolno-Wychowawczym dla Dzieci Głuchych w lach 2009 i 2010 na ogólną kwotę 245.307 zł. przy dofinansowaniu ze środków powiatu 31.277 zł.
5. W dziale 854 „Edukacyjna opieka wychowawcza” w rozdziale 85495 „Pozostała działalność” zwiększenie 
o kwotę 7.196 zł. środków z realizowanego w latach 2007 do 2009  przez Zespół Szkół Technicznych projektu pod nazwą „Comenius”.

Zwiększenie planu dochodów o kwotę 2.606.854 zł.

Dochody po zmianie wynoszą  45.165.245  zł.

Wydatki 

1.     W dziale 600 „Transport i łączność” w rozdziale 60014 „Drogi Publiczne Powiatowe”  zwiększenie o kwotę  3.142.250  środków przeznaczonych na zadanie p.n. „Przebudowa drogi powiatowej na odcinku: droga krajowa   nr 65- Zatyki-Kijewo w powiecie oleckim” i zmniejszenie o kwotę 1.696.815 zł. środków przeniesionych na  inwestycje realizowane w ramach funduszy strukturalnych. Jednostka  zmniejszyła wydatki bieżące o kwotę              49.490 zł. przeznaczone na utrzymanie dróg a zwiększyła wydatki inwestycyjne  z przeznaczeniem na podziały geodezyjne, dokumentację i studium wykonalności na przebudowy ulic w mieście  i dróg powiatowych.

2. W dziale 700 „Gospodarka mieszkaniowa oraz niematerialne usługi komunalne” w rozdziale 70005 „Gospodarka gruntami i nieruchomościami” zmniejszenie o kwotę 7.154 zł. opłat z tytułu ubezpieczenia majątku powiatu.

3. W dziale 750 Administracja publiczna” rozdziale 75018 „Urzędy zgodnie z podpisaną umową na dofinansowanie utrzymania  zadań związanych z funkcjonowaniem Biura Regionalnego Województwa Warmińsko-Mazurskiego w Brukseli.

4.  
W dziale 750 „Administracja publiczna” w rozdziale 75020 „Starostwa Powiatowe” zmniejszenie i zwiększenie    marszałkowskie” zmniejszenie o kwotę 470 zł. o kwotę 2.500zł.  ramach posiadanego budżetu dostosowując do przewidywanych potrzeb.

5.  
W dziale 757 „Obsługa długu publicznego” w rozdziale 75704 „Rozliczenie z tytułu poręczeń i gwarancji udzielonych przez Skarb Państwa lub jednostki samorządu   terytorialnego” zmniejszenie o kwotę 74.780 zł. poręczenia zobowiązań wobec NORDEA  BANK za SP ZOZ w likwidacji.

6. 
W dziale 758 „Różne rozliczenia” w rozdziale 75818 „Rezerwy ogólne i celowe” zmniejszenie rezerwy celowej oświatowej o kwotę 79.796 zł. przeznaczonej na wkład własny realizowanego projektu  z Kapitału Ludzkiego „Drugi język to  pierwszorzędna sprawa”  i dotacji przedmiotowej dla Gospodarstwa Pomocniczego.

7. 
W dziale „Oświata i wychowanie” w rozdziale 80195 „Pozostała działalność” zwiększenie o kwotę 216.661 środków przeznaczonych na realizowane projekty przez jednostki oświatowe z Operacyjnego Kapitału Ludzkiego  i  jednocześnie zmniejszenie o kwotę 6.808 zł w ramach realizowanych programów dostosowując do potrzeb. 

8. 
W dziale 801 „Oświata i wychowanie” w rozdziale 80197 „Gospodarstwa pomocnicze” zwiększenie o kwotę 58.000 zł. środków przeznaczonych na dofinansowanie kosztów utrzymania obiektów gospodarstwa.

9. 
W dziale 851 „Ochrona zdrowia” rozdziale 85111 „Szpitale ogólne” zwiększenie o kwotę 1.206.639 zł. środków przeznaczonych na realizowane zadanie p.n. „Doposażenie Szpitala w Olecku w sprzęt i aparaturę medyczną” 
i zmniejszenie o kwotę 241.328 zł. środków przeniesionych  na inwestycje realizowane w ramach funduszy strukturalnych. W rozdziale 85195 „Pozostała działalność” zwiększenie o kwotę 77.436 zł. 
z przeznaczeniem na spłatę przejętych zobowiązań po zlikwidowanym SP ZOZ w Oecku.

10. 
W dziale 852 „Pomoc społeczna” w rozdziale 85202 „Domy pomocy społecznej” zwiększenie i zmniejszenie 
o kwotę 3.031 zł. w ramach posiadanego budżetu zgodnie z wnioskiem jednostki.

11. 
W dziale 852 „Pomoc społeczna” w rozdziale 85218 „Powiatowe centra pomocy rodzinie” zwiększenie 
i zmniejszenie o kwotę 2.423 zł. w ramach posiadanego planu finansowego na wniosek dyrektora jednostki.

12. 
W dziale 854 „Edukacyjna opieka wychowawcza” w rozdziale 85495 „Pozostała działalność” zwiększenie 
o kwotę 14.377 zł i zmniejszenie o kwotę 1.358 zł. realizowanego projektu „COMENIUS” przez ZST.

Zwiększenie planu wydatków o kwotę 2.606.854 zł.

Wydatki po zmianie wynoszą  45.874.161 zł.

         Deficyt nie ulega zmianie w stosunku  do przyjętego Uchwałą  Nr XXIII/153/08 Rady Powiatu w Olecku  
z dnia 29 grudnia 2008 roku w kwocie 708.916 zł., którego pokrycie planowane jest wyemitowanymi obligacjami.

Zarząd Powiatu w wyniku głosowania za- 4 pozytywnie zaopiniował projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie  zmian do budżetu na rok 2009 i skierował pod obrady Komisji Stałych Rady Powiatu.

Ad.9

Starosta zapoznał Zarząd z informacją o planie przychodów i kosztów na I-VIII 
2009r. Gospodarstwa Pomocniczego przy Zespole Szkól Licealnych i Zawodowych Ośrodek Wypoczynkowo- Szkoleniowy „DWOREK MAZURSKI” oraz wyliczeniem wnioskowanej dotacji przedmiotowej na okres 01.01.2009 do 31.08.2009 r. (informacja -załącznik nr 14 do protokołu).

Skarbnik Powiatu poinformowała, że zgodnie z art. 177 ust. 1, 3 i 4 ustawy o finansach publicznych, może być udzielona dotacja przedmiotowa do działalności gospodarstwa pomocniczego wyliczona do utrzymania 1 m2 powierzchni. 

Starosta na podstawie informacji przedstawionych przez Kierownika Gospodarstwa Pomocniczego dodał, że koszt utrzymania 1 m2 powierzchni użytkowej budynków wynosi 76,57 zł, stawka dotacji wynosi 18,82 zł oraz wnioskowana kwota dotacji na okres rozliczeniowy czyli od 01.01.2009 do 31.08.2009r. wynosi 58.000,00zł. 

Zarząd Powiatu zapoznał się z treścią wyliczeń, zaakceptował ich wysokość i skierował do Wydział Edukacji (…) celem zapoznania się i Wydziału Finansów Starostwa Powiatowego 
w Olecku celem uwzględnienia ich w zmianach do budżetu w miesiącu lutym na rok 2009.

Ad.8

Uchwała Rady Powiatu z dnia 12 lutego 2009r. w sprawie zmiany Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Olecku. (uchwała -załącznik nr 15 do protokołu).

Starosta poprosił o wyjaśnienie zmian w Regulaminie Organizacyjnym Sekretarza Powiatu- Edwarda Adamczyka.

Sekretarz poinformował, że od 2002 roku zadania z zakresu rehabilitacji osób niepełnosprawnych wykonywane są  w Starostwie Powiatowym w Olecku  tj. obecnie przez samodzielne stanowisko ds. zdrowia, rehabilitacji osób niepełnosprawnych i pomocy społecznej. Jednak biorąc pod uwagę możliwości pozyskiwania dodatkowych środków z Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki 
2007-2013 na działania nakierowane na rzecz poprawy sytuacji osób niepełnosprawnych– będących beneficjentami ostatecznymi w projektach uznaje się za zasadne dokonanie zmiany 
w regulaminie organizacyjnym Starostwa Powiatowego w Olecku, tj. polegającej na przeniesieniu do Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Olecku realizacji części zadań z zakresu bezpośredniej obsługi osób niepełnosprawnych, tzn.: dofinansowania do turnusów rehabilitacyjnych, dofinansowania do likwidacji barier architektonicznych, w komunikowaniu się oraz  technicznych, dofinansowania do zaopatrzenia w sprzęt rehabilitacyjny, dofinansowania do przedmiotów ortopedycznych oraz środków pomocniczych, finansowanie w części lub w całości kosztów tworzenia i działania warsztatów terapii zajęciowej.  Po dokonaniu w/w zmiany Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie zajmując się obsługą osób niepełnosprawnych (podobnie jak Powiatowy Urząd Pracy i Powiat), będzie mogło pozyskiwać środki z Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki 2007-2013 na działania na rzecz osób niepełnosprawnych. Natomiast pozostałe zadania z zakresu zdrowia, rehabilitacji osób niepełnosprawnych i pomocy społecznej oraz nowe, takie jak np: współpraca z organizacjami pozarządowymi, gminami i instytucjami zajmującymi się osobami niepełnosprawnymi, organizacja konferencji, spotkań dotyczących realizacji programów PFRON, pomoc przy pisaniu wniosków i projektów, pisanie wniosków i projektów w ramach programów PFRON i innych w celu pozyskania dodatkowych środków na rzecz poprawy sytuacji osób niepełnosprawnych w powiecie oleckim, współpraca z PFRON w zakresie prowadzenia szkoleń na terenie Powiatu Oleckiego, obsługa Powiatowej Społecznej Rady ds. Osób Niepełnosprawnych, przygotowywanie informacji na stronę internetową Starostwa Powiatowego 
w Olecku do linku „Niepełnosprawni”, pozostaną w takim kształcie jak dotychczas, tj. w zakresie samodzielnego stanowiska ds. zdrowia, rehabilitacji osób niepełnosprawnych i pomocy społecznej w Starostwie Powiatowym w Olecku. Druga zmiana to utworzenie nowego stanowiska 
ds. księgowości, sprawozdawczości i rozliczania środków pomocowych w Wydziale Finansowym związane ze zwiększeniem pozyskiwanych środków zewnętrznych przez Powiat co skutkuje zwiększeniem obowiązków i zadań pracowników w Wydziale. Dotychczasowa obsada osobowa  nie pozwala na nałożenie dodatkowych obowiązków związanych z realizacją projektów. Dla prawidłowego rozliczania projektów pod względem finansowym konieczne jest utworzenie etatu przeznaczonego na ten cel. Zwiększenie dotychczasowego zatrudnienia w Wydziale Finansowym pozwoli na prawidłowe wykonywanie zadań związanych z pozyskiwaniem środków zewnętrznych między innymi na: opisywaniu  i przygotowywaniu do zapłaty otrzymywanych dowodów księgowych, sporządzeniu list płac, deklaracji ZUS  i przelewów związanych z projektami, księgowaniu dowodów księgowych, sporządzaniu wniosków o płatność, sporządzaniu sprawozdawczości związanej z poszczególnymi projektami właściwe rozliczanie i uzgadnianie projektów pod względem finansowym,  współpraca ze Skarbnikiem dotycząca planowania i zmian w budżecie związana  z realizowanymi projektami. Trzecia zmiana to utworzenie stanowiska  
ds. ochrony przeciwpożarowej i ewakuacji pracowników  w Wydziale Organizacyjnym związane jest ze zmianą przepisów Kodeksu Pracy, w którym zobowiązano pracodawców do wyznaczenia lub zatrudnienia pracownika z odpowiednimi uprawnieniami do wykonywania czynności 
w zakresie ochrony przeciwpożarowej i ewakuacji pracowników zgodnie z przepisami o ochronie przeciwpożarowej. W przypadku zmiany przepisów w tym zakresie stanowisko nie będzie obsadzone. Stosownie do propozycji zgłoszonych przez wydziały, z jednej strony wykreśla się                    z zakresu działalności wydziałów niektóre zadania, które odeszły od wydziałów. Jednocześnie dopisuje się dodatkowe zadania, które wcześniej nie były ujęte. Zmiany te wynikają ze zmian przepisów regulujących poszczególne sprawy. 

Zarząd Powiatu w wyniku głosowania za- 4 pozytywnie zaopiniował projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie zmiany Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Olecku
 i skierował pod obrady Komisji Stałych Rady Powiatu.

Ad.9

· Starosta w dniu 30.01.2009r. uczestniczył w Konwencie Powiatów Polskich, na którym wystąpił Marszałek Województwa Warmińsko- Mazurskiego Jacek Protas. Marszałek poinformował o kłopotach budżetowych państwa, zmniejszonym wpływie podatków, kłopotach z finansowaniem służby zdrowia oraz o tym że samorządy nie mają możliwości pomocy przekształconym szpitalom. Dodał również, że zmienia się okres oceny wniosków inwestycyjnych ze 130 dni na 80 dni - będą zatem również krótsze terminy na poprawki. Na działanie 5.2.1 „Infrastruktura drogowa warunkująca rozwój lokalny” pozostaje niewykorzystanych około 37 mln zł. Będzie ogłoszony nowy konkurs dla Powiatów, prawdopodobnie w czerwcu 2009r. Na w/w działanie w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego jest około 20 projektów między innymi nasz projekt na przebudowę drogi Kukowo- Zatyki- Kijewo. Marszałek będzie próbował podjąć działania w kierunku uruchomienia środków z rezerwy „wykonania”. Są to dość znaczne kwoty pochodzące 
z rankingu 5 wyróżnionych województwa w kraju w zakresie najlepszego wykorzystania środków unijnych.
· Starosta poinformował, że Andrzej Szeniawski- Wicestarosta Olsztyński, wystąpił o środki 
w ramach działania 7.2 RPO „Promocja i ułatwienie dostępu do usług teleinformacyjnych”. Wniosek będzie opracowany wspólnie dla całego województwa. Powinny uczestniczyć w nim powiat i gminy. Powiat Olecki ma możliwość uczestnictwa w programie „Warmińsko-Mazurski Bank Danych- sieć hurtowni danych na szczeblu powiatowym i gminnym zintegrowana z siecią baz danych przestrzennych- Krajowej Infrastruktury Informacji Przestrzennej”. Wkład własny samorządów i Powiatu Oleckiego w ramach w/w programu wynosić będzie 15% całego kosztu inwestycji. Koszt udziału w projekcie Powiatu Oleckiego wyniesie około 80.000,00zł a gmin(gmina Kowale Oleckie, Świętajno, Wieliczki i Olecko) 
w granicach 120.000,00zł. Powiat Olecki będzie uczestniczył w pilotażu powyższego projektu, czyli został wyróżniony wśród 19 powiatów. Wyróżnione zostały powiaty nadgraniczne (olecki, gołdapski, węgorzewski) oraz powiat olsztyński i ostródzki - jest to 5 powiatów, które będą brały udział w pierwszym pilotażowym etapie programu.
· Starosta przedstawił sprawę nadlimitów w szpitalach. Poinformował, iż  Posłowie Adam Krzyśkow z PSL i Andrzej Orzechowski z PO uczestniczyli w spotkaniu NFZ 
i wynegocjowali wypłatę nadlimitów w wysokości 100%. W 13 województwach zostały one już wypłacone. Dyrektor Warmińsko- Mazurskiego oddziału Narodowego Funduszu Zdrowia oczekuje wsparcia, dotyczącego możliwości prawnych przejęcia pieniędzy. Takie wsparcie zostało wyrażone stanowiskiem Konwentu Powiatów Polskich. Dyrektor NFZ do 9 lutego ma możliwość przejęcia środków pochodzących z nadlimitów.  Jeśli tego nie zrobi, odzyskanie pieniędzy z nadlimitów będzie zrealizowane w 64% a nie w 100%.
· Starosta poinformował, że Dziekan Wydziału Prawa i Administracji Uniwersytetu Warmińsko- Mazurskiego w Olszynie- prof. dr hab. Bronisław Sitek, zachęcał do nawiązania współpracy Wydziału Prawa z powiatami. Proponuje, żeby w każdym powiecie otworzyć studencki punkt konsultacyjny, który byłby czynny raz w tygodniu, bezpłatnie. 

Na posiedzenie Zarządu przybyła Naczelnik Wydziału Edukacji- Krystyna Wiszniewska

Ad.9

1. Starosta zapoznał Zarząd z wnioskiem Naczelnika Wydziału Edukacji(…)Starostwa Powiatowego w Olecku, dotyczącym zwiększenia wynagrodzenia panu Józefowi Kunickiemu na rok 2009 za prowadzenie i administrowanie stronami „www.” Powiatu. (wniosek -załącznik nr 16 do protokołu).

Naczelnik Wydziału Edukacji (…) poinformowała, że wniosek dotyczy zwiększenia wynagrodzenia Panu Józefowi Kunickiemu z 3.600,00zł na 3.800,00zł. Pan Kunicki odpowiedzialny on jest za prowadzenie i aktualizowanie stron internetowych powiatu Oleckiego, pomoc w administrowaniu BIP- em i utrzymaniu stałej współpracy przy aktualizacji BIP. Zajmuje się również kontrolą rejestru włamań do BIP, obróbką graficzną materiałów zamieszczanych w BIP(zdjęcia) oraz zarządzaniem BIP-em pod nieobecność administratora. Oprócz w/w zadań Pan Kunicki wykonuje galerię zdjęć z najważniejszych imprez i wydarzeń powiatowych. Współpracuje także z Wydziałem Edukacji (…) w opracowaniu materiałów promocyjnych (folderów, map 
i innych) oraz wniosków aplikacyjnych o środki zewnętrze. 

Zarząd Powiatu zapoznał się z treścią wniosku, zaakceptował za-4 wysokość podwyżki 
i wysokość wynagrodzenia  Panu Józefowi Kunickiemu na 2009r.

2. Starosta zapoznał Zarząd z wnioskiem Naczelnika Wydziału Edukacji (…) Starostwa Powiatowego w Olecku, dotyczącym naboru do szkół ponadgimnazjalnych na rok szkolny 2009/2010 (szkoły publiczne dla młodzieży). (wniosek -załącznik nr 17 do protokołu).

Naczelnik Wydziału Edukacji (…) poinformowała, że po dokonaniu analizy stanu demograficznego w powiecie oleckim na rok szkolny 2009/2010, przyjął liczbę 532 absolwentów gimnazjum tzn. że do szkół ponadgimnazjalnych z terenu powiatu oleckiego trafi 436 gimnazjalistów (tj.82%). Naczelnik Wydziału Edukacji (…) zaproponowała określenie zasad rekrutacji do szkół ponadgimnazjalnych na rok 2009/2010 w następujący sposób: minimalna liczba uczniów w klasach I- 30 osób, nabór do 15 oddziałów, tj: dla Liceum Ogólnokształcącego- 5 oddziałów, dla Zespołu Szkół Technicznych – 5 oddziałów i dla Zespołu Szkół Licealnych 
i Zawodowych- 5 oddziałów.

Zarząd Powiatu zapoznał się z treścią wniosku i zaakceptował za-4 ustalenia Naczelnika Wydziału Edukacji (…) w sprawie warunków naboru do szkół ponadgimnazjalnych na rok szkolny 2009/2010(szkoły publiczne dla młodzieży).

3. Starosta zapoznał Zarząd z wnioskiem Wydziału Edukacji (…) Starostwa Powiatowego 
w Olecku, dotyczącym projektu ogłoszenia otwartego konkursu ofert na wsparcie realizacji zadań publicznych w 2009r. (wniosek -załącznik nr 18 do protokołu).

Wicestarosta poinformowała, że na kolejne posiedzenie Zarządu Powiatu Wydział 
Edukacji (…), przedstawi projekt uchwały dotyczącej składu Komisji ds. wyboru ofert na dofinansowanie z budżetu powiatu. Zgodnie z Programem Współpracy w skład Komisji opiniującej wejdą: członek Zarządu Powiatu, przedstawiciel komisji Stałych Rady Powiatu, przedstawiciel Wydziału Starostwa tematycznie związanego z realizacją zadania publicznego oraz trzech przedstawicieli organizacji pozarządowych nie biorących udziału w konkursie. Aby wyłonić kandydatów do komisji z organizacji pozarządowych w lutym 2009r, zostanie zorganizowane spotkanie z organizacjami pozarządowymi. Po tym spotkaniu zostanie przygotowany wniosek na posiedzenie Zarządu Powiatu w celu powołania Komisji Konkursowej.

Zarząd Powiatu zapoznał się z treścią wniosku i zaakceptował za-4 działania Naczelnika Wydziału Edukacji (…) w sprawie projektu ogłoszenia otwartego konkursu ofert na wsparcie realizacji zadań publicznych w 2009r.

Ad.5

Starosta zapoznał Zarząd z informacją Naczelnika Wydziału Edukacji (…) Starostwa Powiatowego w Olecku, w zakresie planowanych zadań związanych z kulturą i promocją powiatu oleckiego na 2009r. (wniosek -załącznik nr 19 do protokołu).

Naczelnik Wydziału Edukacji (…) poinformowała, że środki pieniężne przeznaczone na kulturę- zakup nagród oraz zakup paczek świątecznych wyniosą około 4.500,00zł. Środki pieniężne przeznaczone na promocję powiatu oleckiego, np. związane z wydarzeniami zaplanowanymi 
w ramach obchodów 10- lecia samorządowego powiatu oleckiego wyniosą około 6.700,00zł. Ponadto w kwietniu 2009r. Państwowa Szkoła Muzyczna I st. im. I. J. Paderewskiego w Olecku zaprosi dzieci i młodzież ze Szkoły w Guriewsku (około 30 osób) na XII Makroregionalne Przesłuchania Instrumentów Dętych Szkół Muzycznych I st., Międzyszkolny Ludowy Klub Sportowy „Czarni” w Olecku planuje zaprosić osoby z Guriewska na: VIII Międzynarodowy Turniej Piłki możnej Żaków o Puchar Prezesa Polskiego Związku Piłki Nożnej(czerwiec br.), XVII Olecki Otwarty Maraton Pływacki(lipiec br.), XVII Oleckie Biegi Dzieci i Młodzieży
(październik br.)

Zarząd Powiatu zapoznał się z treścią informacji i zaakceptował za-4 wysokość ustalonych wydatków przeznaczonych na kulturę i promocję powiatu oleckiego na 2009r.i skierował pod obrady Komisji Stałych Rady Powiatu.

Ad.9

1. Starosta zapoznał Zarząd z wnioskiem Naczelnika Wydziału Edukacji(…) Starostwa Powiatowego w Olecku, dotyczącym dofinansowania organizacji VIII Powiatowego Konkursu Wiedzy o HIV/AIDS ”Nie daj szansy AIDS” oraz „Quizy wiedzy o tytoniu”. (wniosek -załącznik nr 20 do protokołu).

Naczelnik Wydziału Edukacji (…) poinformowała, że dofinansowanie organizacji VIII Powiatowego Konkursu Wiedzy o HIV/AIDS ”Nie daj szansy AIDS” oraz „Quizy wiedzy 
o tytoniu”, będzie polegało na ufundowaniu nagród dla laureatów i uczestników konkursu. Organizatorem konkursów jest Powiatowa Stacja Sanitarno- Epidemiologiczna w Olecku. Zaproponowana kwota dofinansowania do zakupu nagród wynosi po 200,00zł na każdą organizację.

Zarząd Powiatu zapoznał się z treścią wniosku, zaakceptował za-4 przedstawioną przez Naczelnika Wydziału Edukacji (…) propozycję dofinansowania i skierował treść wniosku 
do Wydziału Finansowego celem realizacji.

2. Starosta zapoznał Zarząd z wnioskiem Wydziału Edukacji (…) Starostwa Powiatowego w Olecku dotyczącym projektu utworzenia Lokalnego Programu Wyrównywania szans Edukacyjnych oraz Wspierania Edukacji Uzdolnionych Dzieci i Młodzieży w szkołach prowadzonych przez Powiat Olecki. (wniosek -załącznik nr 21 do protokołu).

Naczelnik Wydziału Edukacji (…) poinformowała, iż wspólnie z dyrektorami szkół został opracowany projekt utworzenia Lokalnego Programu Wyrównywania Szans Edukacyjnych oraz Wspierania Edukacji Uzdolnionych Dzieci i Młodzieży w szkołach prowadzonych przez Powiat Olecki. W programie określono kryteria przyznawania stypendiów dla uczniów za wyniki w nauce- średnia 4,75 i zachowanie wzorowe, a dla uczniów za osiągnięcia w sporcie, kulturze i sukcesy 
w innych dziedzinach -  średnia ocen 3,5 i zachowanie dobre.

Zarząd Powiatu zaproponował zwiększenie kryteriów progowych średniej dla uczniów: za wyniki w nauce średnia ocen z 4,75 do 5,00 i ocena z zachowania  wzorowa a dla uczniów za szczególne uzdolnienia, np. kulturalne, sportowe i inne wybitne osiągnięcia ustalono, że nagroda będzie przyznawana za osiągnięcia na szczeblu krajowym i makroregionalnym oraz średnią ocen z 3,5 na 4,00 i zachowanie dobre.
Zarząd Powiatu zapoznał się z treścią wniosku przedstawionego przez Naczelnika Wydziału Edukacji (…), zaakceptował treść projektu po wprowadzonych zmianach i skierował pod obrady Komisji Stałych Rady Powiatu.

3. Starosta zapoznał Zarząd z wnioskiem Wydziału Edukacji (…) Starostwa Powiatowego 
w Olecku, dotyczącym postulatu Związków Zawodowych NSZZ ”Solidarność” i Związku Nauczycielstwa Polskiego w sprawie wysokości podwyżki na poziomie 10-13% dla pracowników administracji i obsługi oraz przywrócenia funduszu premiowego. (wniosek -załącznik nr 22 do protokołu).

Starosta poinformował, że na rok bieżący rząd ustalił wzrost płac o 3,9%. Natomiast, jeśli będą pracownicy, którym trzeba dać podwyżkę o 10-13% do wyrównania do najniższego wynagrodzenia, to taka podwyżka zostanie przyznana.

Naczelnik Wydziału Edukacji (…) poinformowała, że została przygotowana odpowiedź dla Związków Zawodowych NSZZ ”Solidarność” i Związku Nauczycielstwa Polskiego, która informuje, że  zgodnie z art. 39 ust.1 ustawy z dnia 21 listopada 2008r. o pracownikach samorządowych, pracodawca w regulaminie wynagradzania określi dla pracowników samorządowych: wymagania kwalifikacyjne, szczegółowe warunki wynagradzania, w tym maksymalny poziom wynagrodzenia zasadniczego oraz warunki przyznawania i sposób wypłacania premii i nagród innych niż nagroda jubileuszowa. Dlatego też, zgodnie z art. 37 ust.1 w/w ustawy Rada Ministrów określi, w drodze rozporządzenia między innymi warunki i sposób wynagradzania pracowników samorządowych, w tym minimalny poziom wynagrodzenia zasadniczego na poszczególnych stanowiskach oraz innych dodatków. W związku z tym, że do chwili obecnej brak jest aktów wykonawczych do w/w ustawy, nie jest możliwe rozpatrzenie postulatu przez Zarząd Powiatu.

Zarząd Powiatu zapoznał się z treścią pisma i zaakceptował treść odpowiedzi przygotowanej przez Naczelnika Wydziału Edukacji(…) Starostwa Powiatowego w Olecku skierowanej do Związków Zawodowych NSZZ ”Solidarność” i Związku Nauczycielstwa Polskiego w sprawie wysokości podwyżki na poziomie 10-13% dla pracowników administracji 
i obsługi oraz przywrócenia funduszu premiowego. 

4. Starosta zapoznał Zarząd z wnioskiem Zespołu Szkół Licealnych i Zawodowych, 
ul. Gołdapska 29, 19-400 Olecko(znak: ZSLiZ.401-3/143/2009 z dnia 26.01.2009r.), 
o wyrażenie zgody na wprowadzenie od 01.09.2009r. na bazie istniejącego Liceum Profilowanego o profilu ekonomiczno- administracyjnym i zarządzania informacją klas mundurowych: pożarniczej i policyjnej. (wniosek -załącznik nr 23 do protokołu).

Naczelnik Wydziału Edukacji (…) przedstawiła w skrócie informację przygotowaną przez Dyrektora Zespołu Szkół Licealnych i Zawodowych. Poinformowała, że uczniowie w klasie 
o profilu policyjnym  zdobędą wiedzę potrzebną do pracy w policji, straży pożarnej, straży miejskiej oraz służbach ratowniczych. Będą mieli możliwość poznania zagadnień prawnych, psychologicznych, strategicznych oraz elementów sportów walki. Specjalność pożarnicza natomiast jest ofertą skierowaną przede wszystkim do uczniów widzących swoją przyszłość
w straży pożarnej.   

Naczelnik Wydziału Edukacji (…) zaproponowała, iż w związku z tym, że w chwili obecnej nie ma opinii z Kuratorium Oświaty oraz opinii z Powiatowej Rady Zatrudnienia, należy przełożyć rozpatrzenie w/w wniosku na następne posiedzenie Zarządu Powiatu.

Zarząd Powiatu wyraża zainteresowanie wymienionymi nowymi kierunkami kształcenia 
i zwraca się z prośbą do Naczelnika Wydziału Edukacji (…) o uzupełnienie dokumentów formalnych i podania kosztów otwarcia w/w klas.

5. Starosta zapoznał Zarząd z pismem firmy Unizeto Technologies S.A. Oddział w Lublinie, ul. Cisowa 9, 20-703 Lublin (znak: WP/00002/Lublin/20/01/2009 z dnia 19.01.2009r.) informującym, że firma Unizeto Technologies S.A. Oddział w Lublinie na podstawie umowy z dnia 16 stycznia 2008r. zawartej z Ministerstwem Edukacji Narodowej przystąpiła do realizacji projektu ”Akademia kompetencji kluczowych- program rozwoju uczniów szkół ponadgimnazjalnych Polski Wschodniej” w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki 2007-2013, Priorytet III, Działanie 3.3, Poddziałanie 3.3.4. (pismo -załącznik nr 24 do protokołu).

Naczelnik Wydziału Edukacji (…) przedstawiła na podstawie otrzymanego pisma, że Firma Unizeto Technologies S.A. posiada środki w ramach Kapitału Ludzkiego ”Akademia kompetencji kluczowych- program rozwoju uczniów szkół ponadgimnazjalnych Polski Wschodniej”. Celem projektu jest zwiększenie potencjału zawodowego i społecznego uczniów szkół ponadgimnazjalnych Polski Wschodniej. Projekt realizowany będzie na terenie 5 województw Polski Wschodniej tj. lubelskiego, podlaskiego, podkarpackiego, świętokrzyskiego i warmińsko-mazurskiego. Do udziału w projekcie zostanie wytypowanych łącznie 45 szkół ponadgimnazjalnych dla których organem prowadzącym jest Powiat. W ramach projektu uczniowie klas I i II wybranych szkół ponadgimnazjalnych będą mieli możliwość udziału 
w bezpłatnych zajęciach pozalekcyjnych umożliwiających rozwijanie kompetencji kluczowych 
z zakresu informatyki, przedsiębiorczości oraz języków obcych, a także zdobycie międzynarodowych certyfikatów. Cykl szkoleniowy został podzielony na trzy moduły szkoleniowe:  moduł informatyczny, moduł językowy i moduł wiedzy o przedsiębiorczości wraz ze szkoleniem e-learningowym. W ramach przedmiotowego projektu przewidziane jest również przeszkolenie 90 nauczycieli z w/w szkół z zakresu obsługi platformy e-learningowej oraz prowadzenie zajęć z ECDL. Naczelnik Wydziału Edukacji (…) poinformowała, że po przeprowadzonych konsultacjach z dyrektorami szkół Liceum Ogólnokształcące, Zespół Szkół Technicznych, Zespół Szkół Licealnych i Zawodowych, którzy wyrazili zgodę na uczestnictwo 
w projekcie został opracowany formularz aplikacyjny. 

Zarząd Powiatu zapoznał się z treścią pisma i pozytywnie zaakceptował przystąpienie szkół: Liceum Ogólnokształcące, Zespół Szkół Technicznych, Zespół Szkół Licealnych 
i Zawodowych do programu.

6. Starosta zapoznał Zarząd z informacją o wynagrodzeniu i zatrudnieniu pracowników powiatowych jednostek organizacyjnych i Starostwa Powiatowego w Olecku za 2008r. (bez nagród) (znak: OR.0717-1/2009 z dnia 27.01.2009r.). (informacja -załącznik nr 25 do protokołu).

Starosta poinformował, że w Powiecie Oleckim i jednostkach powiatowych jest łącznie około 457 etatów. Jest to więc duży i poważny „zakład pracy”. Starosta dodał, że na podstawie § 42 ust. 2 pkt 2 i 3 Statutu Powiatu Oleckiego, powyższa informacja powinna zostać podana do publicznej wiadomości (umieszczona w BIP).
Zarząd Powiatu zapoznał się z treścią informacji o wynagrodzeniu i zatrudnieniu pracowników powiatowych jednostek organizacyjnych i Starostwa Powiatowego w Olecku za 2008r. i przekazał ją dla  Przewodniczącego Rady Powiatu Mariana Świerszcza.

7. Starosta zapoznał Zarząd z pismem Konwentu Powiatów Polskich Województwa Warmińsko- Mazurskiego, pl. Bema 5, 10-516 Olsztyn(znak: Or.II.0091-2/09 z dnia 21.01.2009r.), dotyczącym zasad składania wniosków w ramach „Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych 2008-2011”. (pismo -załącznik nr 26 do protokołu).

Starosta przedstawił informację na podstawie w/w pisma, że przedmiotowy program jest programem wieloletnim, a konkurs ogłoszony w roku 2008, dotyczył wyłącznie realizacji inwestycji drogowych w roku 2009. Tym samym powiaty, których wnioski nie zostały uwzględnione na rok 2009, będą mogły aplikować, w ramach tego programu o środki finansowe 
w kolejnych latach. Biorąc pod uwagę krótki okres składania wniosków, jak też dużą ilość wątpliwości interpretacyjnych związanych z wypełnieniem wymogów formalnych wynikających z Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych, jak też ze zrozumieniem treści Porozumienia Technicznego, Starostowie zebrani na posiedzeniu w dniu 12 grudnia 2008r. stwierdzili, iż w przypadku gdy dany Powiat nie skorzystał z dofinansowania inwestycji w roku 2008, będzie mógł ubiegać się w kolejnych konkursach o dofinansowanie z uwzględnieniem niewykorzystanej kwoty środków finansowych na rok 2009, wynikających z zawartego Porozumienia Technicznego. 
Starosta poinformował również, że to co można było zrobić w kwestii dróg, zostało dokonane. Nie są to takie pieniądze o jakie występowaliśmy czyli 2,544 mln zł. Dodał również, że będziemy mogli ubiegać się o środki w wysokości 1.272mln zł, jakie przypadają dla naszego Powiatu 
z algorytmu rozdziału dróg.  Powiedział, że Wójtowie Gmin Kowale Oleckie i Wieliczki 
są zainteresowani  współfinansowaniem realizacji zadania. W związku z tym, inwestycja 
na drogach prawdopodobnie będzie realizowana przy naszym wkładzie w wysokości 50% tj.  636 tyś. zł.
Zarząd Powiatu zapoznał się z treścią pisma i przekazał informację do Przewodniczącego Rady Powiatu, dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg, Sekretarza Powiatu oraz Naczelnika Wydziału Komunikacji i Transportu.

8. Starosta zapoznał Zarząd z pismem Powiatowego Zarządu Dróg, ul. Wojska Polskiego 12, 19-400 Olecko(znak: PZD.III.409/1/2009 z dnia 20.01.2009r.), skierowanym do Pana Ryszarda Barszczewskiego, dotyczącym nawiązania do spotkania zorganizowanego 
w związku z proponowaną przez mieszkańców i użytkowników miejsc postojowych przy ulicy Zielonej zmianą organizacji ruchu. (pismo -załącznik nr 27 do protokołu).

Starosta poinformował, że w dniu 15.01.2009r została wysłana komisja na ulicę Zieloną
w składzie: Dyrektor PZD, Naczelnik Wydziału Komunikacji i Transportu w/m, przedstawiciel Komendy Powiatowej Policji w Olecku oraz zainteresowanego. Starosta przedstawił odpowiedź Dyrektora PZD dla Pana Barszczewskiego, informującą iż kwestia zniesienia zakazu zatrzymywania się i postoju została rozstrzygnięta negatywnie. Oznakowanie drogi w ciągu 
ul. Zielonej w miejscowości Olecko na odcinku od skrzyżowania a ul. 11- Listopada w kierunku przychodni, strona lewa, zostało ustawione zgodnie z projektem organizacji ruchu na podstawie wyciągu z protokołu nr 47 z posiedzenia Komisji Zdrowia, Oświaty i Bezpieczeństwa odbytego 
w dniu 16.08.2006r. w Starostwie Powiatowym w Olecku.

Zarząd Powiatu zapoznał się z treścią odpowiedzi dla Pana Barszczewskiego i skierował w/w pismo do Naczelnika Wydziału Komunikacji i Transportu.
9. Starosta zapoznał Zarząd z pismem „Olmedica” Sp. z o. o. ul. Gołdapska 1, 19-400 Olecko(znak: 145/09 z dnia 29.01.2009r.), informującym o konieczności wykorzystywania części składu opału przy kotłowni szpitalnej przez Powiatowy Zarząd Dróg w Olecku.( pismo -załącznik nr 28 do protokołu).

Starosta poinformował, że skład opału jest przedmiotem zastawu na rzecz BGK jako zabezpieczenie kredytu inwestycyjnego(500tys.zł) na inwestycję budowy i modernizacji szpitala. Zastaw ustanowiono na 10 lat zgodnie z terminem spłaty kredytu. Dyrektor „Olmedica” Sp. z o. o. zaproponowała zawarcie umowy dzierżawy z Powiatowym Zarządem Dróg na korzystanie z części składu. Szczegółowe warunki korzystania z części składu opału zostaną zawarte w umowie dzierżawy.
Zarząd Powiatu zapoznał się z treścią pisma i zaakceptował propozycję Dyrektor
„Olmedica” Sp. z o.o. złożoną Dyrektorowi Powiatowego Zarządu Dróg na warunkach określonych w/w  piśmie.

10. Starosta zapoznał Zarząd z pismem Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych, al. Jana Pawła II 13, 00-828 Warszawa(znak: WF/74w/2009 z dnia 29 stycznia 2009r.), informującym, że Zarząd Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych dokonał podziału środków przewidzianych w planie finansowym PFRON na rok 2009 z przeznaczeniem na zadania na rzecz osób niepełnosprawnych należące 
do kompetencji samorządów powiatowych .( pismo -załącznik nr 29 do protokołu).

Starosta poinformował, że pismem z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych znak: WF/74w/2009, Powiat Olecki został poinformowany o wysokości środków Funduszu  przypadających według algorytmu na 2009r., na realizację zadań                                 z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych zamieszkujących 
na terenie naszego powiatu. Na realizację w/w ustawowych zadań Powiat Olecki otrzymał  872.782,00 zł. Zgodnie z art. 35a ust. 3 ustawy z dnia 27  sierpnia  1997r. o rehabilitacji  zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych (Dz. U. z 2008r. Nr 14, poz. 92 z późn. zm.)  Rada Powiatu w formie uchwały określa zadania, na które przeznacza się środki otrzymane wg algorytmu. W związku z powyższym konieczne jest podjęcie uchwały Rady Powiatu w sprawie określenia zadań, na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych. 

Zarząd Powiatu zapoznał się z treścią pisma i za-4 zaopiniował pozytywnie projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie określenia zadań, na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych i skierował pod obrady Komisji Stałych Rady Powiatu.

11. Zarząd Powiatu wyraził zgodę w formie oświadczenia na prowadzenie robót budowlanych przez Gminę Olecko na działce, będącej własnością Powiatu Oleckiego, o numerze geodezyjnym 168/3 położonej w obrębie geodezyjnym Olecko 2 gm. Olecko, podczas realizacji projektu „Przebudowa (modernizacja) ul. Leśnej z infrastrukturą techniczną jako dojazd do zakładów produkcyjnych” w oparciu o pozwolenie na budowę nr AB.7351-1-112/07 z dnia 7 grudnia 2007r. i zgodnie z projektem budowlanym.(oświadczenie- załącznik nr 30 do protokołu)

12. Starosta zapoznał Zarząd z pismem Rzeczpospolitej Polskiej Ministerstwo Sprawiedliwości, Al. Ujazdowskie 11, 00-850 Warszawa (znak: DO-I-0120-70/08 z dnia 15.12.2008r.) informującym, że w Ministerstwie trwają prace w kierunku racjonalizacji 
i uelastycznienia struktury organizacyjnej sądów powszechnych. (pismo -załącznik nr 31 do protokołu).

Starosta na podstawie w/w pisma przedstawił informację, że Minister Sprawiedliwości nie podjął dotychczas decyzji w zakresie wprowadzania systemowych zmian organizacyjnych 
w sądownictwie powszechnym. Aktualnie nie prowadzi się zatem prac legislacyjnych mających na celu likwidację sądów rejonowych, w tym jednostek funkcjonujących na obszarze województwa warmińsko- mazurskiego. Starosta poinformował, że nie będzie żadnych zmian w sprawie sądów do 10 sędziów oprócz likwidacji sądów grodzkich i niektórych sądów powiatowych. 

Zarząd Powiatu zapoznał się z treścią pisma i przekazał je do Naczelnika Wydziału Organizacyjnego w celach informacyjnych.

13. Starosta zapoznał Zarząd z wnioskami radnych zgłoszone podczas posiedzenia Komisji Zdrowia, Oświaty i Bezpieczeństwa w dniu 26.01.2009r. (wnioski -załącznik nr 32 do protokołu).

Starosta poinformował o wnioskach złożonych przez poszczególnych radnych: 

- Radny Andrzej Dunaj złożył wniosek o rozważenie możliwości zwrotu do placówki oświatowej środków pieniężnych i korzystania z tych środków, wypracowanych przez daną szkołę z tytułu wynajmu pomieszczeń, boisk itp. Komisja Zdrowia (…) w wyniku głosowania 6 głosami „za”, 1 głosem „przeciw” oraz 3 głosami „wstrzymującymi się” zaakceptowała powyższy wniosek.
-Radny Mirosław Matusiak zwrócił się z prośbą o rozważenie możliwości spowodowania spowolnienia ruchu na drodze z kierunku Olecko – Babki Oleckie (przy szkole), w celu zwiększenia bezpieczeństwa dzieci wychodzących ze szkoły. Dobre i widoczne ustawnie znaku: „Uwaga dzieci” lub położenie progu zwalniającego na drodze (o ile jest to możliwe) może rozwiązać problem.
-Radny Andrzej Kisiel zgłosił wniosek, aby środki wypracowane przez szkołę w danym roku, 
w następnym roku budżetowym przeznaczyć na tzw. extra wydatki w danej szkole, która to wypracowała. 

Zarząd Powiatu zapoznał się z wnioskami, które zostały złożone podczas Komisji Zdrowia, Oświaty i Bezpieczeństwa i skierował do właściwych adresatów celem realizacji.

14. Starosta zapoznał Zarząd z wnioskami radnych zgłoszone podczas posiedzenia Komisji Budżetu, Finansów i Gospodarki w dniu 27.01.2009r. (wnioski -załącznik nr 33 do protokołu).

Starosta poinformował o wnioskach złożonych przez poszczególnych radnych: 

- Radny Dariusz Andruczyk złożył następujące wnioski: zwrócił się z prośbą o rozważenie możliwości naprawy  i odwodnienia drogi we wsi Połom (dziury łatane są gliną, co w okresie jesienno – zimowym powoduje nieprzejezdność tej drogi, gromadzi się woda) oraz rozważenie możliwości poszerzenie odcinka drogi we wsi Sulejki – co zrobiono do tej pory i jakie są plany wobec tej drogi 
w najbliższym czasie. 
-Radny Krzysztof Locman zwrócił się z prośbą o spowodowanie możliwości odbioru wyników laboratoryjnych przez cały dzień w rejestracji centralnej zakładu Centrum Medyczne „Olmedica” 
w Olecku (jak było w latach poprzednich) a nie w godzinach wyznaczonych, tj 8:00– 10:00; 13:30 – 14:30. Jest to  znaczne utrudnienie dla mieszkańców spoza Olecka. 
-Radny Andrzej Steckiewicz zgłosił następujące wnioski: zwrócił się z prośbą o rozważenie możliwości naprawy dróg gruntowych poprzez położenie płyt betonowych drogowych zamiast żwirowania oraz rozważenie możliwości zakupu na cele geodezyjne sprzętu „GPS” w celu łatwiejszego określania pasów drogowych, wytyczania dróg. 
-Radny Józef Sofiński zgłosił następujące wnioski: o poprawę odśnieżania ulic i chodników 
w mieście; o wykonanie podcinki drzew na trasie: Możne – Dworek Mazurski, Babki Oleckie – Dąbrowskie, Babki Oleckie – Lenarty, Babki Gądeckie – przez wieś; oraz o rozważenie możliwości poszerzenia jezdni na drodze Babki Gądeckie (za młynem).

 Zarząd Powiatu zapoznał się z wnioskami, które zostały złożone podczas  Komisji Budżetu, Finansów i Gospodarki i skierował je do właściwych adresatów celem realizacji.

15. Starosta zapoznał Zarząd z informatorami Związku Powiatów Polskich pt. ”Warto Wiedzieć” Nr 160 i 161. (informatory -załącznik nr 34 do protokołu).

Ad.10

Wolnych wniosków nie zgłoszono.

Ad.11

Zarząd w wyniku za-4 przyjął protokół z poprzedniego posiedzenia Zarządu Powiatu tj. 15 i 16 stycznia 2009r.

Starosta Olecki
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