P R O T O K Ó Ł   NR 70/09

z posiedzenia Zarządu Powiatu w Olecku
odbytego 27 maja  2009r. w Starostwie Powiatowym w Olecku


Posiedzenie Zarządu Powiatu otworzył i prowadził Przewodniczący Zarządu
– Stanisław Lucjan Ramotowski W obradach udział wzięło 3 (trzech) członków zarządu – nieobecna Wicestarosta – wyjazd służbowy do Warszawy - lista obecności w załączeniu
 – zał. nr 1. 

W posiedzeniu uczestniczyli również: Edward Adamczyk – Sekretarz Powiatu, Skarbnik Powiatu – Krystyna Czuper, p.o. Naczelnika Wydziału Edukacji (…) – Urszula Nejfert  - lista obecności zaproszonych gości w załączeniu – zał. nr 2.

Starosta przedstawił porządek obrad, który przedstawia się następująco:

1. Realizacja wniosków i postanowień z  29 kwietnia 2009r.

2. Realizacja zadań remontowych na drogach powiatowych. 

3. Wstępna analiza projektów arkuszy organizacyjnych placówek oświatowych na rok szkolny 2009/2010. 

4. Informacja z zakresu gospodarki mieniem powiatu. 

5. Sprawy bieżące 

6. Wolne wnioski.    

7. Przyjęcie protokołu z posiedzenia Zarządu Powiatu z  29 kwietnia 2009r. 

Zarząd jednogłośnie przyjął powyższy porządek.

Ad. 1

Sekretarz Powiatu przedstawił realizację wniosków i postanowień z poprzedniego posiedzenia zarządu tj. 29 kwietnia 2009r. 
Uwag do powyższej informacji nie zgłoszono. 
Zarząd Powiatu za-3 przyjął informację z realizacji wniosków i postanowień.

Ad. 2

Starosta poinformował, iż Dyrektor PZD w dniu dzisiejszym pojechał do Olsztyna w celu przedłożenia poprawek do złożonego wniosku.

Wobec powyższego starosta przedstawił informację przygotowaną przez Powiatowy Zarząd Dróg w Olecku dotyczącą realizacji zadań remontowych i utrzymaniowych na drogach powiatowych w 2009r. 


Członkowie zarządu zapoznali się z powyższą informacją i nie zgłosili uwag. 


Sekretarz Powiatu powiedział, iż jego zdaniem pług zaczepiany jakim dysponuje
w chwili obecnej PZD spełnia swoją rolę. 
Zarząd w wyniku głosowania za-3 przyjął informację dotyczącą realizacji zadań remontowych i utrzymaniowych na drogach powiatowych w 2009r. – informacja w załączeniu – zał. nr 3

Kolejno starosta przedstawił pismo Pana Gerarda Wołodźko zam. Borki (z dnia 26.05.2009r.) w sprawie naprawy drogi we wsi Borki  – na odcinku od przystanku – część żwirowa – pismo w załączeniu zał. nr 4 do protokołu. 

Zarząd po zapoznaniu się z treścią pisma skierował do Wydziału Komunikacji i Transportu w/m oraz Powiatowego Zarządu Dróg w Olecku celem rozpatrzenia.
Ad. 3 
Na posiedzenie zarządu przybyła p.o. Naczelnika Wydziału Edukacji (…) – Pani Urszula Nejfert.
p.o.Naczelnika Wydziału Edukacji przedstawiła wstępną analizę arkuszy organizacyjnych ZSLiZ, ZST, OSW, LO, PPP na rok szkolny 2009/2010 sporządzoną na dzień 25.05.2009r. Poinformowała, że ogólnie liczba godzin dydaktycznych oraz zatrudnienie w placówkach w porównaniu do roku ubiegłego jest mniejsze, wynikiem tego jest zmniejszający się z roku na rok nabór do szkół ponadgimnazjalnych, ze względu na pogłębiający się niż demograficzny. Dyrektorzy zaplanowali nabór do szkół policealnych na poziomie lat ubiegłych. Wg analizy należy spodziewać się spadku w tych szkołach, ponieważ nie jest obowiązkowa służba wojskowa, co było jedną z poważniejszych przyczyn dość wysokiego naboru do tego typu szkół w latach poprzednich. W złożonych arkuszach organizacyjnych nie ma drastycznych przekroczeń w godzinach ponadwymiarowych, wątpliwości były na bieżąco wyjaśniane. Podczas analizy aneksów do arkuszy organizacyjnych należy zwrócić uwagę na liczbę godzin rozdysponowanych dla poszczególnych nauczycieli. 
Po zapoznaniu się zarząd zobowiązał Wydział Edukacji (…) do przygotowania stosownych pism wraz z uwagami do dyrektorów szkół a w szczególności:

- ZST – przeanalizować zasadność przydzielenia 20 godzin w bibliotece w szkołach zaocznych, 

- ZSLiZ – wyjaśnić ilość etatów (21) administracji i obsługi oraz udzielić odpowiedzi nauczycielowi języka niemieckiego odnośnie zatrudnienia 

Ponadto zarząd zdecydował, iż Dyrektorzy powinni starać się zatrudniać „nowych młodych” nauczycieli w miejsce zatrudnionych emerytów. Ponadto dyrektorzy powinni przydzielać godziny ponadwymiarowe maksymalnie do 1,1/2 etatu nie więcej, a każda nadwyżka godzin powinna być konsultowana z Zarządem Powiatu. 

Zarząd zapoznał się z wstępną analizą arkuszy organizacyjnych ZSLiZ, ZST, OSW, LO, PPP na rok szkolny 2009/2010 na dzień 25.05.2009r. – informacja w załączeniu – zał. nr 5 do protokołu. 
p.o. Naczelnika Wydziału Edukacji przedstawiła następujące pisma oraz wnioski skierowane do zarządu powiatu:

1. Wniosek Dyrektora Zespołu Szkół w Olecku Os. Siejnik I 14 (znak: ZS-l.dz. 213/09
z 27.04.2009r.) w sprawie objęcia honorowym patronatem VI Powiatowego konkursu Plastycznego „Ja i Moja Rodzina” oraz dofinansowania zakupu nagród uczestnikom konkursu. 

Przedmiotem konkursu jest wykonanie prac plastycznych poświęconych wychowaniu
w rodzinie, szkole i środowisku. Konkurs skierowany jest do dzieci w wieku przedszkolnym, szkół podstawowych i gimnazjów.  

Wydział Edukacji zaproponował dofinansowanie zakupu nagród laureatom konkursu
w wysokości 200 zł (dział 921, rozdział 92195 § 4210). 

Zarząd w wyniku głosowania za-3 wyraził zgodę na dofinansowanie zakupu nagród laureatom konkursu w wysokości 200 zł – wniosek w załączeniu – zał. nr 6 do protokołu. 
2. Wniosek Dyrektora Zespołu Szkół Technicznych w Olecku z 14.05.2009r. w sprawie przyznania środków finansowych w wysokości ok. 2980 zł. na prezentację projektu „Młodzi ambasadorzy skarbów małej ojczyzny”. Ekotrasa przebiegać będzie poczynając od zamek (ZST), jezioro, chata mazurska, stadion, pomnik amfiteatr, Colosseum, cmentarz ewangelicki, wieża ciśnień, park miejski, budynek róg Pl. Wolności-Grunwaldzka, młyn, punkt widokowy (Góra cisowa), staw na os. XXX-lecia, oczyszczalnia ścieków. Wydatek w wysokości 2.980 zł przeznaczony będzie na zakup: 2 ryzy papieru do drukowania 30 szt. broszur, toner do druku, wykonanie i obsadzenie tablicy informacyjnej z mapą trasy, przewóz uczniów w celu zwieszania tras realizowanych w innych samorządach, wydruk większej ilości broszur za pozostałe środki finansowe. 

Wniosek LO Olecko   w sprawie przyznania środków finansowych w wysokości 3.000 zł. na prezentację projektu „Młodzi ambasadorzy skarbów małej ojczyzny”. Ekotrasa znajdować się będzie w Puszczy Boreckiej pn. „Szlakiem puszczańskich jezior. Wydatek w wysokości 3.000 zł przeznaczony będzie na zakup: wykonanie i instalacja we wskazanej lokalizacji tablicy informacyjnej, dwukrotny przewóz uczniów do wsi Mazury, druk ulotek informacyjnych, przewóz uczniów do najbliższej położonej miejscowości, w której wyznaczono ekotrasę. 

Wydział Edukacji poinformował, że Powiat Olecki realizuje w/w projekt zgodnie
z umową zawartą w dniu 13.05.2009r. z Fundacją Centrum Edukacji Obywatelskiej z siedzibą
w Warszawie. W projekcie bierze udział młodzież z ZST i LO Olecko. Jednym z zadań projektu jest opracowanie i wytyczenie ekotras. W budżecie powiatu na 2009r. w dziale 758, rozdział 75818 – rezerwy ogólne i celowe zabezpieczono środki finansowe na realizację projektu w wysokości 6.000 zł tj. po 3.000 zł na każdą ze szkół. Ponadto Wydział Edukacji poinformował, że wniosek został skonsultowany ze skarbnikiem powiatu. Szkoły dokonają wydatków w ramach własnego budżetu, natomiast po rozwiązaniu rezerwy celowej środki finansowe zostaną zwrócone do szkół.  

Zarząd w wyniku głosowania za-3 wyraził zgodę na dokonanie wydatków w związku
z realizacją w/w projektu – wniosek w załączeniu – zał. nr 7 do protokołu. 

3. Wniosek Wydziału Edukacji dotyczący podjęcia uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie do realizacji projektu „egoturystyka.pl – produkt turystyczny Krainy EGO” współfinansowanego przez Unię Europejską ze środków EFRR w ramach RPO Warmia
i Mazury 2007-2013, Oś priorytetowa 2 Turystyka, Działanie 2.2 Promocja województwa i jego oferty turystycznej. Projekt ten zakłada m.in. uzupełnienie materiałów do portalu www.agroturystyka.pl (zatrudnienie specjalistów itd.), tłumaczenie tekstów
i umieszczanie ich na portalu w języku polskim, angielskim, niemieckim i rosyjskim. Planowane są również spotkania branżowe np. hotele, gastronomia i agroturystyka. Projekt ten będzie kontynuacją projektu „Wirtualny przewodnik po krainie EGO” dofinansowanego ze środków Norweskiego Mechanizmu Finansowego, realizowanego przez powiaty subregionu EGO. 
Projekt „egoturystyka.pl – produkt turystyczny Krainy EGO” zostanie złożony w odpowiedzi na konkurs 01/09/2.2 z zakresu Osi Priorytetowej 2 Turystyka, Działania 2.2 Promocja województwa i jego oferty turystycznej ogłoszony przez Zarząd Woj. Warmińsko-Mazurskiego. Nabór wniosków trwa do 2 czerwca 2009r. Maksymalny poziom dofinansowania ze środków RPO WiM wynosi 85% wydatków kwalifikowanych. W ramach schematu C (schemat c to projekty dotyczące tworzenia
i popularyzacji produktów turystycznych w krajach i poza jego granicami) maksymalna kwota wsparcia to 600.000 PLN. Całkowity kwalifikujący się koszt projektu wynosi 600.000 zł z tego dofinansowanie wynosi 510.000 zł, wkład własny jednostek samorządu terytorialnego to 90.000 zł (Powiat ełcki – 30.000 zł, powiat gołdapski – 30.000 zł powiat olecki – 30.000 zł) Wnioskodawcą projektu jest Powiat Ełcki, partnerami  powiat Olecki
i Gołdapski. Porozumienie określi prawa i obowiązki stron oraz ustali zasady współfinansowania projektu, a także szczegółowe zasady realizacji zadań przez partnerów.  

W związku z powyższym zarząd w wyniku głosowania za-3 podjął uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie do realizacji projektu „egoturystyka.pl – produkt turystyczny Krainy EGO” współfinansowanego przez Unię Europejską ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Warmia i Mazury 2007-2013, Oś priorytetowa 2 Turystyka, Działanie 2.2 Promocja województwa i jego oferty turystycznej – wniosek w załączeniu – zał. nr 8 do protokołu.
4. Propozycja Wydziału Edukacji dotycząca zmian w zakupie materiałów promocyjnych wcześniej zaplanowanych zgodnie z wnioskiem Komisji Budżetu, Finansów i Gospodarki Rady Powiatu w Olecku. Zmiana dotyczy z pozycji „parasole z logo powiatu” za kwotę 2000 zł na zakup teczek wizytowych miękkich oraz znaczków metalowych z logo powiatu do wysokości 2.000 zł. Cena jednostkowa znaczka (15 zł) przy zakupie 100 szt. to wartość 1.500 zł, cena teczek wizytowych (8zł) przy zakupie 60 szt. – 480 zł. Przy zakupie mniejszej ilości materiałów ceny jednostkowe są znacznie wyższe. Na zakup materiałów promocyjnych i usług zaplanowano w budżecie powiatu 7.000 zł. Wydział zwraca się również z prośbą o rozważenie możliwości zakupu przynajmniej ok. 50 szt. parasoli
z logo powiatu, na potrzeby promocji, które będą wręczane wyjątkowym gościom. 

Zarząd postanowił zmniejszyć zakup ilości parasoli z 50 szt. na 30 szt, i wyraził zgodę na zakup teczek wizytowych miękkich w ilości 60 szt. oraz znaczków metalowych z logo powiatu w ilości 100 szt – wniosek w załączeniu – zał. nr 9 do protokołu. 

5. Wniosek Dyrektora ZSLiZ w Olecku w sprawie wyrażenia zgody na udział szkoły
w wizycie przygotowawczej i złożeniu wniosku aplikacyjnego do programu Leonardo da Vinci umożliwiającego odbywanie praktyk zawodowych młodzieży ZSLiZ w branży gastronomiczno-hotelarskiej na terenie Niemiec. 

Szkoła przygotowała wniosek na wizytę przygotowawczą w Turyngii, która umożliwi zapoznanie się z zakładami gastronomiczno-hotelarskimi. Wizyta przygotowawcza jak
i udział młodzieży w programie Leonardo da Vinci jest w całości pokrywany przez Narodową Agencję Programu Leonardo da Vinci – Fundacji Rozwoju Systemu Edukacji. Termin realizacji wizyty przygotowawczej od 12-15 listopada 2009r. zaś praktyki zawodowe realizowane będą w latach 2010-2011. Udział w projekcie umożliwi podwyższenie kwalifikacji młodzieży, lepsze przygotowanie do egzaminu potwierdzającego kwalifikacje zawodowe, a także zwiększy szanse na znalezienie ciekawej i atrakcyjnej pracy. 

Wydział Edukacji pozytywnie zaopiniował wniosek Dyrektora. 

Zarząd wyraził zgodę na udział szkoły w wizycie przygotowawczej i złożeniu wniosku na odbywanie praktyk zawodowych w Niemczech – wniosek w załączeniu – zał. nr 10 do protokołu.  

6. Wniosek Dyrektora OSWDG  w Olecku (z 26.05.2009r.) w sprawie wyrażenia zgody na ponowne zatrudnienie na czas określony w pełnym wymiarze czasu pracy do końca roku szkolnego 2009/2010 pani Teresy Piszczek do pełnienia funkcji wicedyrektora ds. dydaktyki. 

Wydział Edukacji pozytywnie zaopiniował wniosek dotyczący zwiększenia etatu Pani Teresie Piszczek, która obecnie pracuje na 0,5 etatu na stanowisku wicedyrektora ds. dydaktyki. Pani Piszczek została już ujęta w arkuszu organizacyjnym Ośrodka. Doświadczenia zawodowe p. Piszczek są bardzo cenne, zwłaszcza, że wcześniej pracowała jako wizytator placówek oświatowych. W porównaniu do roku ubiegłego znacznie zmniejszyła się liczba etatów w OSW tj. ok. 5,93 etatu. 

Zarząd wyraził zgodę zatrudnienie Pani Teresy Piszczek na stanowisku wicedyrektora ds. dydaktyki w pełnym wymiarze godzin na rok  szkolny 2009/2010 – wniosek w załączeniu – zał. nr 11 do protokołu. 

7. p.o. Naczelnika Wydziału Edukacji zapoznała zarząd z notatką służbową z dnia 27.05.2009r. dotycząca realizacji projektu „Wirtualny przewodnik po krainie EGO”.
Po przeprowadzonej rozmowie telefonicznej z Katarzyną Czynsz-pracownikiem Zespołu ds. Rozwoju Regionalnego Władzy Wdrażającej Programy Europejskie wynika, że istnieje możliwość wydłużenia okresu realizacji projektu i przeprowadzenia tzw. zadań dodatkowych w związku z oszczędnościami powstałymi w ramach projektu „Wirtualny przewodnik po krainie EGO” dofinansowanego ze środków Norweskiego Mechanizmu Finansowego. Oszczędności w projekcie wynoszą 47.479 euro i mogą być wykorzystane na zadania dodatkowe. Powiat Olecki do 29.05.2009r. do godz. 12:00 powinien przesłać informację o ewentualnej gotowości rozszerzenia projektu PL0224 wraz z wnioskiem
o wydłużenie terminu jego realizacji. W przypadku wyrażenia zgody na rozszerzenie
i wydłużenie projektu należy wskazać termin w którym Beneficjent dostarczy wniosek
o rozszerzenie zakresu przedmiotowego wraz z uzasadnieniem w języku polskim
i angielskim. Pani Katarzyna Czynsz poinformowała, że maksymalny termin wydłużenia realizacji projektu to marzec 2010r. 

Zarząd wyraził zgodę  na rozszerzenie i wydłużenie projektu – informacja w załączeniu – zał. nr 12 do protokołu..
8. Starosta zapoznał zarząd z informacją Dyrektora ZSLiZ w Olecku (znak: ZSLiZ 581/2009 z dnia 5.05.2009r.)  dotycząca opłat z tytułu centralnego ogrzewania po podłączeniu do kotłowni „TABEXIM COSMETIC” Sp. z o.o. w Olecku. Jak wynika z przedstawionej informacji oszczędność wynikająca z zakupu dostaw c.o. w kwietniu br. wynosi 12.726,41 zł. Szkoła przechodząc na dostawy c.o. przez firmę TABEXIM COSMETIC” zaoszczędziła przez okres XI 2008-IV 2009 łącznie 136.802,85 zł. Obecnie TABEXIM COSMETIC sp. z o.o. nie obciąża szkoły opłatą stałą, która według umowy będzie doliczana do każdego miesiąca dopiero od przyszłego sezonu grzewczego (przewidywana wysokość to ok. 10.000 zł miesięcznie). W chwili obecnej szkoła płaci tylko za
GJ pobrany faktycznie na ogrzanie budynków wg odczytów z urządzeń pomiarowych. 

Zarząd postanowił wystąpić z pismem do Dyrektora ZSLiZ z prośbą o dokonanie korekty przedłożonej informacji  tj. wyjaśnienie  czy podana w piśmie wysokość opłaty jest wartością netto czy brutto oraz za jaki okres będzie ona naliczona (tj. czy od listopada 2008r. do chwili jej wejścia) – pismo  w załączeniu – zał. nr 13 do protokołu.   
p.o. Naczelnika Wydziału Edukacji (…) – Pani Urszula Nejfert opuściła obrady zarządu. 

Ad. 4 
Na posiedzenie zarządu przybyła Skarbnik Powiatu.

1. Starosta zapoznał zarząd z informacją przedłożoną przez Wydział Geodezji
i Nieruchomości w/m z gospodarowania mieniem powiatu oraz informacją Skarbnika Powiatu w sprawie realizacji dochodów ze sprzedaży majątku powiatu w 2009r., która przedstawia się następująco:

Zgodnie z przyjętą Uchwałą  Nr XXIII/153/08 Rady Powiatu w Olecku z dnia 29 grudnia 2008 roku w sprawie budżetu powiatu na rok 2009 planowano uzyskanie  dochodów  ze sprzedaży majątku w wysokości 4.379.170 zł, z tego:

- Dworku Mazurskiego                                    – 4.100.000 zł,

- działki mieszkalno-usługowej                       –    106.000 zł,

- 2 szt. działek budowlanych                           –      84.170 zł,

- 2 szt. działek budowlanych w Sedrankach   –       89.000 zł.

Za I kwartał 2009 roku wykonano dochody jedynie z wpłat za raty z lat poprzednich
w wysokości 4.945,30 zł. W przeprowadzonych dwóch przetargach nie było żadnego zainteresowania, a na ogłoszony przetarg w miesiącu czerwcu, z uzyskanych informacji
w Wydziale Gospodarki Nieruchomościami, również nie ma zainteresowania.   

Ze sprzedaży majątku planowano pokryć wkład własny na realizowane inwestycje. Wobec braku środków własnych inwestycje nie mogą być realizowane.    

W obecnej sytuacji na realizację planowanych inwestycji należałoby zaciągnąć kredyt lub wyemitować obligacje. 

Przy planowanych dochodach wg stanu na dzień 26.05.2009 r. w wysokości 46.341.843 zł, zadłużeniu 12.505.010 zł wskaźnik % wynosi - 26,98, natomiast gdyby zmniejszyć dochody do kwoty 41.971.843 zł i zwiększyć zadłużenie do wysokości 16.875.010  to wskaźnik % zadłużenia w stosunku do dochodów  wynosiłby - 40,21, a deficyt zwiększyłby się o kwotę 4.370.000 zł.

Zarząd zapoznał się z informacją z gospodarowania mieniem powiatu jak również  zaakceptował powyższy wniosek Skarbnika Powiatu. Jednocześnie zarząd wyraził zgodę na zaciągnięcie zobowiązań w formie kredytu lub obligacji w roku 2009. 
Informacja Wydziału Geodezji i Nieruchomości oraz informacja skarbnika powiatu stanowią załączniki nr 14 i 15  do protokołu. 

Ponadto zarząd stwierdził, iż należy przygotować wystąpienie do jednostek organizacyjnych powiatu w sprawie dokonania szczegółowego przeglądu wydatków budżetowych za I półrocze 2009r. i wskazanie ewentualnych oszczędności poszczególnych wydatków w stosunku do planu budżetu na 2009 rok. 

Kolejno starosta przedstawił informacje i wnioski przedłożone przez Wydział Geodezji
i Nieruchomości jednocześnie informując, iż Geodeta Powiatowy jest na 3-dniowym szkoleniu w Mierkach. 
2. Wniosek Wydziału Geodezji i Nieruchomości dotyczący przyjęcia projektu uchwały Rady Powiatu w Olecku w sprawie określenia zasad nabywania, zbywania obciążania nieruchomości stanowiących własność powiatu oraz ich wydzierżawiania lub wynajmowania na okres dłuższy niż trzy lata lub na czas nieoznaczony. 
Projekt uchwały przygotowano w związku z licznymi zmianami ustawy o gospodarce nieruchomościami oraz o samorządzie powiatowym. W uchwale wprowadzono zmiany wynikające z ustawy o gospodarce nieruchomościami oraz o samorządzie powiatowym.
W przypadku podjęcia powyższej uchwały przez Radę Powiatu straci moc uchwała
Nr XXII/128/2000 Rady Powiatu Olecko-Gołdapskiego z dnia 27 kwietnia 2000r. (opublikowana w Dzienniku Urzędowym Województwa Warmińsko-Mazurskiego z 2000r. Nr 29, poz. 455). 
Uwag nie zgłoszono. 
W związku z powyższym zarząd w wyniku głosowania za-4 przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w Olecku w sprawie określenia zasad nabywania, zbywania obciążania nieruchomości stanowiących własność powiatu oraz ich wydzierżawiania lub wynajmowania na okres dłuższy niż trzy lata lub na czas nieoznaczony i skierował pod obrady Komisji Stałych Rady Powiatu – wniosek Wydziału Geodezji i Nieruchomości w załączeniu – zał. nr 16 do protokołu.
3. Wniosek Wydziału Geodezji i Nieruchomości dotyczący podjęcia uchwały w sprawie nieodpłatnego przejęcia mienia wchodzącego w skład Zasobu Własności Rolnej Skarbu Państwa na mienie Powiatu Oleckiego położonych w obrębach: Leśniki, Judziki, Świdry-Dzięgiele, Raczki Wielkie, Zatyki, Łęgowo. Po podjęciu w/w uchwały oraz podpisaniu porozumienia pomiędzy ANR a Powiatem zostanie podpisany akt notarialny – umowa nieodpłatnego przeniesienia własności nieruchomości. 

Zarząd w wyniku głosowania za-3 podjął uchwałę w sprawie nieodpłatnego przejęcia mienia wchodzącego w skład Zasobu Własności Rolnej Skarbu Państwa na mienie Powiatu Oleckiego wniosek Wydziału Geodezji i Nieruchomości w załączeniu – zał. nr 17 do protokołu.
Zarząd przyjął i podpisał porozumienie zawarte pomiędzy ANR, Oddział Terenowy
w Olsztynie Filia w Suwałkach a Powiatem Oleckiem w sprawie nieodpłatnego przekazania nieruchomości wchodzących w skład Zasobu Własności Rolnej Skarbu Państwa do zasobów mienia Powiatu na cele inwestycji infrastrukturalnych – dróg powiatowych. 

4. Pismo Pana Artura Wnukowskiego, zam. Królowa Wola 18, 19-330 Stare Juchy, dotyczące wpłaty kwoty 50.000 zł oraz rozłożenia na raty tj. po 2.000 zł miesięcznie pozostałego zobowiązania.

Starosta zapoznał zarząd z opinią prawną radcy prawnego Pana Eugeniusza Noga
(z 12.05.2009r.) dotyczącą propozycji zawarcia ugody z Panem Arturem Wnukowskim – były dzierżawca Gospodarstwa Pomocniczego ZSLiZ w Olecku w sprawie rozłożenia płatności zadłużenia na raty z której wynika, że zawarcie ugody z P. Wnukowskim powinno być poprzedzone wpłatą przez Niego obiecanej w pismach kwoty 50.000 zł na konto powiatu do czego należy go wezwać – w załączeniu – zał. nr 18 do protokołu. 

Po dyskusji zarząd wyraził zgodę na wpłatę kwoty 50.000 zł na konto szkoły do dnia
15 czerwca 2009r. Po wpłaceniu w/w sumy Zarząd Powiatu rozłoży pozostałą należność na raty tj. minimum po 2.000 zł miesięcznie z okresem spłaty nie dłuższym niż 10 lat. Ponadto należy zwrócić się do Dyrektora ZSLiZ oraz Radcy Prawnego z prośbą o zajęcie stanowiska
w przedmiotowej sprawie.
Ad. 5
W sprawach bieżących zarząd:

1. Starosta zapoznał zarząd ze sprawozdaniem z realizacji Planu Gospodarki Odpadami Powiatu Oleckiego opracowanego na lata 2004-2007 z uwzględnieniem perspektywy na lata 2008-2011 za okres lat 2007 i 2008 opracowanego przez Wydział Środowiska
i Rolnictwa w/m. 
Członkowie zarządu oświadczyli, iż zapoznali sięz powyższym sprawozdaniem i nie zgłaszają uwag. 

W związku z powyższym zarząd w wyniku głosowania za-4 przyjął sprawozdanie
z realizacji Planu Gospodarki Odpadami Powiatu Oleckiego opracowanego na lata 2004-2007 z uwzględnieniem perspektywy na lata 2008-2011 za okres lat 2007 i 2008 opracowanego przez Wydział Środowiska i Rolnictwa w/m. Sprawozdanie zostało skierowane pod obrady Komisji Stałych Rady Powiatu - w załączeniu – zał. nr 19 do protokołu.
2 Oferta Przewodniczącej Stowarzyszenia Rodziców Osób Niepełnosprawnych i Osób Wspierających przy WTZ w Olecku  (z dnia 13.05.2009r.) na realizację zadania „Chrońmy naszą planetę” – kodeks ekologia z PFOŚiGW.

Wydział Środowiska i Rolnictwa pozytywnie zaopiniował powyższy wniosek oraz udzielenie dofinansowania ze środków PFOŚiGW na realizację w/w zadania. 

Zarząd wyraził zgodę na dofinansowanie w/w zadania z PFOŚiGW w wysokości 2.000 zł - wniosek w załączeniu – zał. nr 20  do protokołu.
3 Wniosek Dyrektora ZSLiZ w Olecku (znak: ZSLiZ/586/2009 z dnia 6.05.2009r.)
w sprawie przyznania środków finansowych w wysokości ok. 320 zł (4 godz. x 80 zł) na przeprowadzenie szkolenia na temat: „Hodowla i choroby pszczół praz wpływ zanieczyszczenia środowiska na populację pszczół”. Szkolenie zostanie przeprowadzone dla młodzieży szkoły z Technikum Rolniczego. Po przeprowadzeniu szkolenia planowane jest przeprowadzenie konkursu nt. „Pszczoła w środowisku naturalnym i życiu człowieka”.

Wydział Środowiska i Rolnictwa pozytywnie zaopiniował dofinansowanie organizacji szkolenia w zakresie hodowli i chorób pszczół ze środków PFOŚiGW. Wydatek zgodny jest z art. 407 Prawo Ochrony Środowiska.  

Zarząd wyraził zgodę na przyznanie środków finansowych w wysokości 320 zł z PFOŚiGW na przeprowadzenie w/w szkolenia - wniosek w załączeniu – zał. nr 21  do protokołu.
4 Wniosek Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej w Olecku (znak: PF-341/2/2009 z dnia 7.05.2009r.) w sprawie dofinansowania w wysokości 3.670 zł
z przeznaczeniem na specjalistyczne szkolenia dwóch strażaków w zakresie młodszego nurka MSWiA. 

Wydział Środowiska i Rolnictwa pozytywnie zaopiniował wniosek, ponieważ dofinansowanie szkolenia członków grupy ratownictwa wodno-ekologicznego jest zgodne z przepisami art. 407 Prawa Ochrony Środowiska, które określają przeznaczenie PFOŚiGW.   

Zarząd wyraził zgodę na przyznanie środków finansowych w wysokości 3.670 zł
z PFOŚiGW z przeznaczeniem na szkolenia dwóch strażaków w zakresie młodszego nurka MSWiA - wniosek w załączeniu – zał. nr 22  do protokołu.
5 Wniosek Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy w Olecku (znak: OA-071-1/RJ/09 z dnia 22.05.2009r.) w sprawie udzielenia dotacji z PFOŚiGW w wysokości 25.000 zł
z przeznaczeniem na wymianę okien, ocieplenie adaptowanej części budynku PUP, izolację termiczną rur ciepłowniczych w ramach zadania „Adaptacja  nieużytkowanego poddasza budynku PUP w Olecku na cele biurowe” z przeznaczeniem na utworzenie Centrum Aktywizacji Zawodowej. 

Wydział Środowiska i Rolnictwa pozytywnie zaopiniował przydzielenie dotacji ze środków PFOŚiGW na realizację zadania w części dotyczącej termomodernizacji ścian i stropu oraz wymiany okien, ponieważ jest to zgodne z przepisami art. 407 Prawo Ochrony Środowiska. 

Zarząd wyraził zgodę na udzielenie dotacji z PFOŚiGW w wysokości 25.000 zł na powyższy cel - wniosek w załączeniu – zał. nr 23  do protokołu. 
6 Wniosek Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy w Olecku (znak: OA-071-2/RJ/09 z dnia 22.05.2009r.) w sprawie zaopiniowania wniosku o dofinansowanie kosztów utworzenia Centrum Aktywizacji Zawodowej ze środków Funduszu Pracy z rezerwy pozostającej
w dyspozycji Ministra Pracy i Polityki Społecznej. 

Znowelizowana ustawa z dnia 20.04.2004r. o promocji zatrudnienia i instytucjach rynku pracy (Dz. U. z 2008r. Nr 69, poz. 415) wprowadziła w art. 9b ust. 1 obowiązek wyodrębnienia w ramach PUP – Centrum Aktywizacji Zawodowej. W przepisach tych wprowadzono zapis umożliwiający okresowe dofinansowanie z rezerwy dysponenta Funduszu Pracy przedsięwzięć, które zostaną podjęte w latach 2009-2010. Przedsięwzięcia te są dofinansowane do wysokości 80% kosztów ich utworzenia. Podstawą do uruchomienia środków z rezerwy FP na działania związane z wyodrębnieniem CAZ będzie wniosek PUP spełniający wymagania formalne tj. zaopiniowany wcześniej przez radę danego powiatu. 

Zarząd pozytywnie zaopiniował przedstawiony powyżej wniosek - wniosek w załączeniu – zał. nr 24  do protokołu. 
7 Pismo Zastępcy Dyrektora Oddziału Regionalnego Agencji Restrukturyzacji
i Modernizacji Rolnictwa (znak: BOR14-2202-19/StN-WP/09 z 13.05.2009r.)
w sprawie przedłużenia dotychczasowej umowy najmu na okres minimum 3 lat ze względu, iż pomimo podjętych starań Oddział nie otrzymał z Centrali ARiMR środków finansowych na wykup pomieszczeń Biura Powiatowego z siedzibą przy
ul. Gołdapskiej 23 w Olecku. 

Dyrektor ZSLiZ W Olecku pismem znak: ZSLiZ /647/09 z dnia 25.05.2009r.) zwróciła się
z prośbą o zaopiniowanie umowy zawieranej na kolejne 3 lata z ARiMR, która wynajmuje lokal na ul. Gołdapskiej 23 – I piętro o powierzchni użytkowej 309,14m2, 10 miejsc parkingowych oraz dzierżawi działkę oznaczoną nr 17/119 o pow. 53m2 w Olecku na
ul. Wiejskiej. 
Członek zarządu Krzysztof Locman zapytał czy zmiana umowy podyktowana jest nowymi warunkami czy to jest tylko jej przedłużenie?

Sekretarz Powiatu powiedział, że Zarząd zatwierdził nowe stawki czynszu najmu dlatego też m.in. należy zmienić obowiązującą dotychczas umowę. Ponadto do chwili obecnej obowiązywały trzy oddzielne umowy na wynajem pomieszczeń, dzierżawa działki oraz wynajem miejsc parkingowych wobec czego zachodzi potrzeba zawarcia jednej umowy na wynajem.   

Skarbnik Powiatu zaproponowała przedłużenie umowy najmu na rok, ze względu, iż łatwiej jest umowę przedłużać niż ją wypowiadać. 
Sekretarz Powiatu powiedział, że do umowy zawsze można przygotować aneks. Ponadto na pewno w roku przyszłym ponowimy wniosek o wykup pomieszczeń.    
Po dyskusji zarząd w wyniku głosowania za-3 zatwierdził treść umowy najmu
z następującymi stawkami:

- lokal na ul. Gołdapskiej 23 – I piętro czynsz miesięczny brutto  (w tym podatek od towarów i usług) w wysokości 3.678,77 zł 

- z tytułu miejsc parkingowych – opłata za 1 miejsce parkingowe 30,00 zł brutto miesięcznie 

- z tytułu dzierżawy 201,40 zł brutto miesięcznie. 

Umowa zostaje zawarta na okres 3 lat tj. od 01.01.2010r. do 31.12.2012r. – projekt umowy
w załączeniu – zał. nr 25  do protokołu.
8 Wniosek Radnego Rady Powiatu w Olecku Pana Kazimierza Iwanowskiego
(z 4.05.2009r.) w sprawie rozpoczęcia procedury nadania imienia szpitalowi
w Olecku.

Jak wynika z pisma Dyrektora Olmedica w Olecku (znak: L.dz. 459/RUM/2009
z 28.04.2009r.) propozycja nadania imienia szpitalowi – to zmiana całej nazwy zakładu, która pociąga za sobą również zmiany m.in. w statucie, regulaminie zakładu, rejestrach Centrum Zdrowia Publicznego, umów z NFZ, umów z pracownikami oraz kontrahentami, decyzji PSSE, tablic informacyjnych, logo zakładu, pieczątek itp. W związku z tym dyrektor proponuje nadanie imienia wyłącznie części organizacyjnej zakładu tj. samemu szpitalowi co nie wiązałoby się z koniecznością zmiany nazwy zakładu, a byłoby jedynie symboliczną formułą potwierdzającą pamiątkową tablicą mieszczącą się na budynku szpitala.

Z przedłożonego przez Naczelnika Wydziału Organizacyjnego w/m pisma wynika, że  ustalenie imienia osób, które możnaby nadać szpitalowi należy dokonać na drodze konsultacji społecznych. Powiat Olecki nie posiada uchwały określającej zasady i tryb przeprowadzenia konsultacji z mieszkańcami. Konsultacje mogą przybrać następujące formy: a) bezpośrednich spotkań z mieszkańcami, b)ankiety skierowanej do mieszkańców z propozycją imion wcześniej ustalonych, c) otwartego konkursu na wybór imienia dla szpitala.
Członkowie zarządu po zapoznaniu się z przedłożonymi materiałami a w szczególności
z informacją Dyrektora Olmedica stwierdzili, iż najrozsądniejszym byłoby nadanie imienia wyłącznie części organizacyjnej zakładu tj. samemu szpitalowi. 
Zarząd zdecydował o przekazaniu materiałów w tej sprawie pod obrady Komisji Zdrowia, Oświaty i Bezpieczeństwa Rady Powiatu w Olecku celem rozpatrzenia i ustalenia zasadności wniosku oraz wzięcie pod uwagę wniosków dyrektora szpitala – dokumentacja
w sprawie w załączeniu – zał. nr 26  do protokołu.
9 Starosta zapoznał zarząd z notatką służbową ze spotkania odbytego w dniu 06.05.2009r.
w Starostwie Powiatowym w Olecku, w którym wzięli udział: Starosta Olecki, Sekretarz Powiatu, Skarbnik Powiatu oraz Prezes „Olmedica” w Olecku sp. z o.o. Tematem spotkania była możliwość pozyskania środków finansowych z programu „Wsparcie jednostek samorządu terytorialnego w działaniach stabilizujących system ochrony zdrowia” przyjętego Uchwałą Rady Ministrów 27 kwietnia br. Z tej notatki wynika, iż
w przypadku SP ZOZ-u w Olecku likwidacja zakończyła się 31.12.2008r. i w bilansie nie ujawniono zobowiązań publicznoprawnych, które zgodnie z art. 60 ust. 6 ustawy
o zakładach opieki zdrowotnej miałaby przejąć j.s.t. SP ZOZ w likwidacji brał udział
w programie restrukturyzacji na mocy ustawy o pomocy publicznej i restrukturyzacji publicznych zakładów opieki zdrowotnej. Zgodnie z tym programem po spłacie części zobowiązań publicznoprawnych, pozostała część została umorzona. W związku
z powyższym nie ma możliwości skorzystania przez Powiat Olecki z Programu „Wsparcie jednostek samorządu terytorialnego w działaniach stabilizujących system ochrony zdrowia” – dokumentacja w sprawie w załączeniu – zał. nr 27  do protokołu.
Starosta dodał, że w rozmowie z Premierem Donaldem Tusk , premier potwierdził, iż powiat olecki nie może z tego programu skorzystać ze względu, iż zakończyliśmy wcześniej modernizację. 

10 Starosta zapoznał zarząd z wystąpieniem Pana Józefa Roszko zam. ul. Gołdapska 7,
19-400 Olecko (z 28.04.2009r.) kierowanym do Burmistrza Miasta Olecko dotyczącym nadania dla ulicy Leśnej w Olecku nazwiska lekarza – Mariana Szeremety – pismo
w załączeniu – zał. nr 28 do protokołu. 

11 Wniosek Dyrektora PCPR Olecko (znak: PDiR-WTZ/10/2009 z dnia 20.05.2009r.) dotyczący dokonania corocznej oceny działalności WTZ w Olecku na podstawie złożonego sprawozdania z działalności rehabilitacyjnej i wykorzystania środków finansowych Warsztatu na rok 2008. 

Zarząd zapoznał się ze złożonym sprawozdaniem i postanowił wystąpić z pismem do PCPR
z prośbą o dokonanie oceny działalności Warsztatu na podstawie złożonego sprawozdania – sprawozdanie wraz z wnioskiem PCPR w załączeniu – zał. nr 29 do protokołu.  

12 Apel Marszałka Województwa Warmińsko-Mazurskiego Pana Jacka Protas (znak: GM. 0723-5/09 z 14.05.2009r.) kierowanym do Samorządowców Warmii i Mazur w sprawie podjęcia w porozumieniu z Wojewódzkim Oddziałem Państwowej Służby Ochrony Zabytków niezbędnych działań w uporządkowaniu stanu dawnych cmentarzy. 

Zarząd zapoznał się z treścią pisma i skierował go do Dyrektorów szkół ponadgimnazjalnych oraz samorządów gminnych powiatu oleckiego – pismo w załączeniu – zał. nr 30  do protokołu.
13 Starosta poinformowała, że w dniach 14-16 maja 2009r. odbył spotkanie z byłymi mieszkańcami Olecko do Nienburga/Weser. Poinformował, że Ninburg/Weser leży pomiędzy Hanowerem a Hamburgiem (ok. 40 km). Funkcjonuje tam stowarzyszenie Treuburg (trójburczyków) przy Ziomkostwie Prus wschodnich. Wszystkich zarejestrowanych trójburczyków na dzień 16.05.2009r. było 4.000 w całym świecie. Na to spotkanie zjawiło się ok. 200 osób. Było to spotkanie bardziej towarzyskie niż polityczne. Jako pierwszy głos zabrał Starosta Olecki, który przedstawił swoje wystąpienie (treść w załączeniu – zał. nr 31.), jako drugi wystąpił w imieniu burmistrza Pan Zdzisław Bereśniewicz gdzie przedstawił pismo informujące o zakresie prac przygotowawczych do 450-lecia Olecka i jako trzeci wystąpił przewodniczący ziomkostwa Prus wschodnich. Starosta powiedział, że miasto to również przygotowuje się do 450-lecia. I zaproponowali napis 450-lecie Margrabowa – Treuburg-Olecko na co radni powiatowi nie wyrazili zgody. 
14 Starosta zapoznał zarząd z petycją uczniów klasy 2c LO w Olecku – „Aktywni z Natury Młodzi Ambasadorzy Skarbów Małej Ojczyzny zamieszonej na łamach Tygodnika Oleckiego Nr 18/2009 kierowaną do władz miasta i powiatu olecko w sprawie uwzględnianie w planach budowy nowych dróg i modernizacji wcześniej wybudowanych szlaków przestrzeni dla rowerzystów. 

Treść petycji została skierowana do Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg oraz Wydziału Komunikacji i Transportu w/m - w załączeniu – zał. nr 32  do protokołu.
15 Starosta zapoznał zarząd ze stanowiskami XII Zgromadzenia Ogólnego Związku Powiatów Polskich z dnia 3 kwietnia 2009r. - w załączeniu – zał. nr 33  do protokołu.
16 Starosta zapoznał zarząd z informatorem Związku Powiatów Polskich Pt. „Warto wiedzieć” - w załączeniu – zał. nr 34  do protokołu.
Ad. 6 
1) Starosta poinformował, iż 2 czerwca 2009r. na posiedzeniu Zarządu Województwa Warmińsko-Mazurskiego będzie przedstawiona propozycja wyłączenia dwóch z trzech połączeń kolejowych ze względu m.in. na środki finansowe. Starosta zaproponował, aby Wydział Komunikacji i Transportu w/m opracował stanowisko zarządu  w sprawie zamierzonego wyłączenia połączenia kolejowego. 


Sekretarz Powiatu poinformował, że sprawa wyłączenia połączenia kolejowego była już rozważana w roku ubiegłym. Jednakże ze względu na monity została odłożona w czasie.  Należy stwierdzić, iż połączenie to przynosi coraz większe straty. Takich połączeń deficytowych na terenie województwa warmińsko-mazurskiego w przewozach regionalnych  jest sporo. Nie jest tak, że to tylko to połączenie przynosi straty. Za rok 2008 w chwili obecnej Sejmik dofinansował Regionalne Przewody Kolejowe w wysokości 24 mln. zł, natomiast na rok 2009 przeznaczył na ten cel kwotę 27 mln. zł. Potrzeby finansowe opiewają na kwotę ok. 50 mln. zł co w chwili obecnej jest nierealne do dofinansowania przez Sejmik. Na dzień dzisiejszy RPK żądają dofinansowania w kwocie 34 mln. zł. W związku
z powyższym RPK stawiają wniosek, że jeżeli nie będzie dofinansowania zostaną wyłączone najbardziej nierentowne połączenia kolejowe. Z uzyskanych informacji wynika, że na linii
z Olecka jeździ średnio od 12-45 osób. W dniu jutrzejszym tj. 28.05.2009r. w Ełku odbędzie się Sesja wyjazdowa Sejmiku Województwa Warmińsko-Mazurskiego na której zostanie poruszona również sprawa zamiaru wyłączenia połączenia kolejowego w której wezmę udział. 
2) Starosta poinformował, iż otrzymał wiadomość od Prezesa Sądu w Ełku, że istnieje duże prawdopodobieństwo, że dojdzie do likwidacji najmniejszych sądów
tj. w Olecku, Piszu, Augustowie. W Olecku pozostaną tylko dwa wydziały zamiejscowe Sądu Rejonowego w Ełku tj. cywilny i karny oraz ksiąg wieczystych.
3) Starosta poinformował, że w dniu 25.05.2009r. wspólnie z Sekretarzem Powiatu był
w Narodowym Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie
w sprawie termomodernizacji – gdzie został przedstawiony wniosek „okrojony” na
ok. 3 mln zł. Fundusz jest skłonny przydzielić dotację w wysokości 30% tj. ok. 900 tys. zł. Ponadto zostały zakwalifikowane wydatki, które dotychczas zostały poniesione.  W dniu 1.06.2009r. odbędzie się spotkanie w starostwie powiatowym w Olecku z udziałem Pana Stańczyka w którym wezmą również udział: Starosta,  Wicestarosta, Sekretarz Powiatu, Skarbnik Powiatu oraz p.o. Naczelnik Wydziału Architektury i Budownictwa. 
4) Starosta poinformował, iż rozpoczęto remont chodników (odtwarzanie), które do końca czerwca br. powinny zostać zakończone. Ponadto rozpoczyna się również przebudowa drogi powiatowej Kukowo-Zatyki-Kijewo I etap na odcinku Kukowo-Zatyki. Przetarg wygrało Przedsiębiorstwo Drogowo - Mostowe Sp. z o.o., 19-400 Olecko, Wojska Polskiego 12. Cena oferty - 5 899 347.73 zł brutto.
5) Starosta poinformował, iż zamierza podjąć decyzję o zwolnieniu radcy prawnego starostwa i zatrudnieniu biura radców prawnych ze względu, iż obsługa przez pana radcę jest nie do końca pełna o czym świadczą rozmowy z Naczelnikami Wydziałów oraz sprawa drogi na odcinku Kukowo-Gąski gdzie występowali Państwo Turkowscy żądając odszkodowania ok. 1 mln. zł. Po wydanej opinii przez kancelarię radców prawnych Państwo Turkowscy całkowicie odstąpili od ubiegania się
o odszkodowanie. Ponadto ANR może wystąpić o zmianę wydanej decyzji. Kancelaria radców prawnych służyłaby pomocą 2 dni w tygodniu – wtorek i czwartek. Będą to dwie lub cztery osoby w zależności od potrzeb z wynagrodzeniem netto 5.000 zł +VAT. Obecnie koszt utrzymania stanowiska radcy prawnego starostwa tj. płaca + pochodne + odpis na Fundusz socjalny + dodatkowe wynagrodzenie roczne wynosi  4.700 zł miesięcznie.
W związku z powyższym Sekretarz Powiatu przedstawił projekt uchwały  w sprawie zmiany Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Olecku. Poinformował, iż zmiana dotyczy likwidacji stanowiska radcy prawnego i przystąpienia do ogłoszenia postępowania
w sprawie wyłonienia do obsługi prawnej starostwa i jednostek organizacyjnych powiatu kancelarii prawnej. Ponadto powiedział, że obsługa kancelarii prawnej zapewni wszechstronne i szersze doradztwo prawne. Złożoność prowadzonych spraw m.in. dotyczących gospodarki nieruchomościami, prawa wspólnotowego, prawa wodnego, ochrony środowiska itp. wymaga specjalistycznej obsługi prawnej. Kancelaria prawna zatrudnia radców specjalizujących się w różnych dziedzinach. Powierzenie obsługi prawnej dla Kancelarii pozwoli kompleksowo rozstrzygnąć dany problem. 
Zarząd w wyniku głosowania za-3 przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie zmiany Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Olecku i skierował pod obrady Komisji Stałych Rady Powiatu - w załączeniu – zał. nr 35  do protokołu. 

6) Zarząd zdecydował, iż informator pt. „Warto wiedzieć” wydawany przez Związek Powiatów Polskich nie będzie kserowany dla członków zarządu, Przewodniczącego Rady Powiatu, Wicestarosty oraz Sekretarza ze względu na jego wielkość.
Z informatorem można zapoznać się na stronach internetowych Związku Powiatów Polskich www.zpp.pl oraz www.jst.org.pl   
7) Członek zarządu Krzysztof Locman zwrócił się z prośbą o podjęcie działań  zmierzających do przywrócenia połączenia między Kilianami a Czuktami. Stwierdził, iż przywrócenie tego połączenia usprawni funkcjonowanie gospodarstw  rolnych, transportu, logistyki, firm obsługujących gospodarstwa rolne. Poinformował także, że Geodeta Powiatowy zlecił już wykonanie granic. 
8) Sekretarz Powiatu poinformował, iż został ogłoszony konkurs przez MSWiA (Instytucja Organizująca Konkurs) - Program Operacyjny Kapitał Ludzki 2007-2013 Priorytet V. Dobre rządzenie. Poddziałanie 5.2.1 Modernizacja zarządzania
w administracji samorządowej Plan działania 5.2. Planowany termin ogłoszenia: czerwiec 2009. Jest to konkurs otwarty. Uprawnionymi są: jednostki samorządu terytorialnego i pracownicy urzędów gmin, starostw powiatowych lub urzędów marszałkowskich oraz związki jednostek samorządu terytorialnego i pracownicy ich biur. Możliwość dofinansowania jest do 90%, wkład własny minimum 10% wartości projektu. Wkład 10% może być: finansowy, rzeczowy (udostępnienie własnych budynków, urządzeń, materiałów, świadczenia wykonywane przez wolontariuszy), wynagrodzenia uczestników projektu. Wniosek o dofinansowanie projektu musi zakładać osiągnięcie co najmniej jednego rezultatu w każdym z trzech filarów dobrego rządzenia: 
1. Państwo prawa – rezultaty służące podniesieniu jakości prawa:

· zmniejszenie wskaźnika uchwał JST uchylonych przez wojewodę,

· zmniejszenie wskaźnika uchwał JST uchylonych przez Regionalną Izbę Obrachunkową,

· zmniejszenie wskaźnika decyzji administracyjnych uchylonych przez Samorządowe Kolegium Odwoławcze,

· zmniejszenie liczby decyzji administracyjnych wydawanych po upływie terminów określonych w kodeksie postępowania administracyjnego;

2. Skuteczność i efektywność – rezultaty służące poprawie zarządzania w JST i jakości świadczonych usług publicznych:

· wdrożenie i rozwój systemu zarządzania jakością,

· wdrożenie systemu monitorowania i ewaluacji strategii rozwoju lub planów wykonawczych do strategii rozwoju,

· wdrożenie systemu monitorowania usług publicznych lub udział w badaniach Systemu Analiz Samorządowych i poprawa wskaźników jakości świadczonych usług,

· stworzenie biura (wydziału) obsługi klientów (mieszkańców),

· wdrożenie systemu monitorowania poziomu satysfakcji klientów z jakości usług publicznych lub funkcjonowania urzędu gminy (miasta), starostwa powiatowego albo urzędu marszałkowskiego i poprawa wskaźników satysfakcji klientów z jakości usług,

· wdrożenie systemu rozwoju kompetencji kadr opartego na badaniu luk kompetencyjnych i potrzeb szkoleniowych pracowników urzędu na podstawie aktualnych opisów stanowisk,

· zwiększenie skuteczności poboru opłat i podatków lokalnych.

3. Partycypacja i przejrzystość – rezultaty służące wzrostowi zaufania społecznego.

W dniu 21 maja 2009r. odbyło się spotkanie z firma Techpal Sp. z o.o., ul. Barcza 16, 10-685 Olsztyn w tej sprawie. Firma ta jest zainteresowana przygotowaniem projektu. Jest to firma  zarejestrowana jest w Wojewódzkim Urzędzie Pracy, posiada wszystkie niezbędne kwalifikacje w tym kierunku. Sekretarz przypomniał, że Powiat Olecki zamierza przystąpić do programu ISO 9001. W tym programie powiat musi wyłożyć własne środki na pewne działania, które przewidziane są również w omawianym programie. Dlatego też niektóre
z nich możnaby połączyć np. otwarcie biura. Sekretarz stwierdził, iż po przystąpieniu do tego programu możnaby wykonać zadania wspólne, które są przewidziane dla programu ISO 9001. Moje stanowisko jest takie, żeby przystąpić do tego programu. Na dzień dzisiejszy nie wiadomo o jakie środki finansowe chodzi. Sekretarz przypomniał, że projekt musi być realizowany po zakończeniu przez minimum 5 lat.    

Sekretarz zwrócił się do zarządu o zajęcie stanowiska w tej sprawie.  

Zarząd w wyniku głosowania za-3 wyraził zgodę na przystąpienie do projektu i współpracę z Firmą Techpal Sp. z o.o., ul. Barcza 16, 10-685 Olsztyn


Starosta przedstawił ranking gazety samorządowej (dodatek do Gazety Olsztyńskiej)  z dnia 27.05.2009r. i poinformował, że na 21 sklasyfikowanych jednostek powiat olecki
w roku 2008 uplasował się  na 12 pozycji (dla porównania w roku 2007 – zajmował
4 pozycję). 
- wydatki 2008r. – powiat olecki pozycja 15 (dla porównania w roku 2007 – zajmował
13 pozycję).

- wydatki na mieszkańca 2008r. – powiat olecki pozycja 4 (w roku 2007 również była na pozycji  4).

- inwestycje  2008r. -  powiat olecki pozycja 14 (dla porównania w roku 2007 – zajmował
4 pozycję).

- inwestycje na mieszkańca 2008r. – powiat olecki pozycja 10 (dla porównania w roku
2007 – zajmował 3 pozycję).

Informacja w załączeniu zał. nr 36 do protokołu. 
Ad. 7
Zarząd w wyniku głosowania za-3 przyjął protokół z poprzedniego posiedzenia. 

Przewodniczący zamknął obrady. 

Na tym protokół zakończono. 

Protokołowała: Karina Bielawska

Podinspektor w Wydziale Organizacyjnym










Starosta Olecki 









Stanisław Lucjan Ramotowski

Członkowie zarządu:
1. Maria Wanda Dzienisiewicz

2. Krzysztof Locman

3. Andrzej Kisiel
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