P R O T O K Ó Ł   NR 80/09

z posiedzenia Zarządu Powiatu w Olecku
odbytego 20 października 2009r. w Starostwie Powiatowym w Olecku


Posiedzenie Zarządu Powiatu otworzył i prowadził Przewodniczący Zarządu
– Stanisław Lucjan Ramotowski W obradach udział wzięli wszyscy członkowie zarządu - lista obecności w załączeniu  – zał. nr 1. 

W posiedzeniu uczestniczyli również: Skarbnik Powiatu – Krystyna Czuper, Sekretarz Powiatu – Edward Adamczyk, Prezes Spółki OLMEDICA w Olecku – Katarzyna Mróz, Dyrektor Samodzielnego Publicznego Zespołu Zakładów Opieki Długoterminowej Olecko Kolonia – Emilia Urbanowicz, Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Olecku – Dariusz Kozłowski, Dyrektor Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej – Elżbieta Domasik, Naczelnik Wydziału Środowiska i Rolnictwa – Romualda Kalejta,  Inspektor ds. zdrowia, pomocy społecznej, osób niepełnosprawnych – Halina Kasicka, p.o. Naczelnik Wydziału Edukacji (…) w/m – Urszula Nejfert - lista obecności w załączeniu – zał. nr 2.

Starosta przedstawił porządek obrad, który przedstawia się następująco:

1. Realizacja wniosków i postanowień z  14 i 15 oraz 29 września 2009r.

2. Sprawozdanie z działalności Spółki OLMEDICA oraz SPZZOD Olecko Kolonia za
9 miesięcy 2009r. 

3. Ocena funkcjonowania Powiatowego Zarządu Dróg w Olecku, stan przygotowań do okresu zimowego.

4. Funkcjonowanie Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Olecku za rok szkolny 2008/2009

5. Realizacja zadań kompetencyjnych Starosty w zakresie ochrony środowiska, gospodarki wodnej i leśnictwa za okres 9 miesięcy 2009r. 

6. Wstępne dane do projektu budżetu powiatu na 2010 rok. 

7. Materiały na Sesję. 

8. Sprawy bieżące 

9. Wolne wnioski.    

10. Przyjęcie protokołu z posiedzenia Zarządu Powiatu z  14 i 15 oraz 29 września  2009r. 

Zarząd jednogłośnie przyjął powyższy porządek.

Ad. 1

Sekretarz Powiatu przedstawił realizację wniosków i postanowień z poprzednich posiedzeń zarządu  tj. 14 i 15 oraz 29 września 2009r. 

Uwag do powyższej informacji nie zgłoszono. 
Zarząd w wyniku głosowania za-4 przyjął realizację wniosków i postanowień. 

Ad. 2 

Na posiedzenie zarządu przybyła Prezes Spółki OLMEDCA w Olecku – Katarzyna Mróz 


Prezes
Olmedica przedstawiła sprawozdanie z działalności Spółki „Olmedica”
w Olecku za 9 miesięcy 2009r. Poinformowała, że wartość nieopłaconych świadczeń medycznych za 9 miesięcy br. wynosi 1.322.298,06 zł. Wynik finansowy 8.141,71 zł.  Na dzień dzisiejszy są również niewyfakturowane koszty za poradnię gruźliczą. Staramy się, aby NFZ zapłacił za te usługi. W przeciwnym wypadku NFZ możemy pozwać do Sądu dopiero po zakończonym okresie rozliczeniowym tj. po 15.02.2010r. W chwili obecnej jesteśmy na etapie gromadzenia dokumentacji w sprawie. 
Ponadto Prezes poinformowała, że w dniu dzisiejszym w internecie pojawiło się nowe zarządzenie Prezesa Narodowego Funduszu Zdrowia z dnia 15.10.2009r. w sprawie zmian planu finansowego NFZ na 2009r. Prezes NFZ w swoim zrządzeniu informuje, że na zapłatę za dodatkowe świadczenia medyczne wykonane w 2009r. przewidziano kwotę 247.866 tys. zł przy czym dla województwa warmińsko-mazurskiego nie przewidziano żadnych środków (otrzyma tylko 6 województw: lubuskie, dolnośląskie, kujawsko-pomorskie, lubelskie, łódzkie, małopolskie). Minister Zdrowia w swoim wystąpieniu informuje, iż do dyrektorów oddziałów regionalnych NFZ trafi łącznie ponad 516 mln. zł na zapłatę za dodatkowe świadczenia medyczne wykonane w 2009r.– informacja w załączeniu – zał. nr 3 do protokołu.
Wobec powyższego Prezes Olmedica zwróciła się do zarządu o pomoc i interwencję
w powyższej sprawie. 
Kontynuując Prezes poinformowała, że na koniec I półrocza br. szpital miał wykonane usługi ponadlimiotowe na kwotę 1,2 mln. zł. Przez dwa miesiące jeszcze nadlimity rosły, gdyż trudno było je zatrzymać kiedy ludzie byli pozapisywani w kolejki, przeszli niezbędne szczepienia. Dlatego też dopiero we wrześniu udało się wyhamować nadwykonania. Obłożenie szpitala w miesiącu wrześniu br. wynosiło 68%. Sytuacja na dzień dzisiejszy jest taka, że szpital jest, tylko nie powinien leczyć. Infrastruktura nie działa na rzecz pacjenta tylko na rzecz łatania dziury NFZ. Związek Pracodawców uaktywnił się jeśli chodzi o media – informowaliśmy pacjentów że nie jest to jakaś akcja wymierzona przeciwko nim. W chwili obecnej przyjęcia są bardzo ograniczone. Ordynatorzy niepokoją się również bo trudno powiedzieć jak długo taka sytuacja może trwać. Dyrektor Oddziału NFZ Olsztyn – Pan Andrzej Zakrzewski na ostatnim spotkaniu z Dyrektorami szpitali poinformował, że pieniądze na przyszły rok będzie miał prawdopodobnie na poziomie roku 2009 ale jeszcze z tych środków musi załatać dziurę - zobowiązania względem POZ, środków ortopedycznych
i refundacji leków. W związku z powyższym na szpitale i pozostałą działalność będzie mniej środków. 

Starosta powiedział, że Dyrektor Oddziału NFZ Olsztyn – Pan Andrzej Zakrzewski dąży do tego, aby powiaty w swoich budżetach zapisali utrzymanie szpitala, ale jest to niemożliwe. 

Prezes Olmedica dodała, że na mniejszy kontrakt absolutnie nie przystanie, ponieważ nie da się funkcjonować za mniej i tak jest  naprawdę bardzo ciężko, wykłócamy się za każdą fakturę i każdy koszt. 

Starosta zapytał na jakim etapie są rozmowy prowadzone z NZOZ „Medica Vision” – Suwałki w sprawie uruchomienia tomografii komputerowej w szpitalu?

Prezes Olmedica odpowiedziała, że są zaawansowane rozmowy z dostawcą sprzętu. Sprzęt na koniec miesiąca października br. ma trafić do oleckiego szpitala. Uprawnieni inżynierowi dokonają przeglądu pomieszczeń (stropy) i wydadzą opinię czy pomieszczenia spełniają warunki do zamontowania sprzętu (waga sprzętu 1,5 tony). W ciągu miesiąca powinny być wykonane prace przystosowawcze. 

Starosta zwrócił się z prośbą do Prezesa Olmedica o poinformowanie zarządu
w sprawach prac remontowych prowadzonych na szpitalu oraz planowanych do realizacji.

Prezes Olmedica odpowiedziała, że prace dotyczące adaptacji pomieszczenia niskiego parteru starej części szpitala na  poradnię chorób płuc i gruźlicy do końca miesiąca zostaną zakończone. Jeśli chodzi o aptekę mamy pozytywną opinię Okręgowej Rady Aptek, w dniu dzisiejszym będzie również opinia Powiatowej Stacji Sanitarno-Epidemiologicznej.  Dnia 22.10.2009r. na ostateczny odbiór całościowy przyjeżdża Pan Inspektor z Nadzoru Farmaceutycznego i od przyszłego miesiąca będziemy gotowi na otwarcie apteki. Ponadto bardzo szybko przebiegają prace na starej bryle szpitala jeśli chodzi o termomodernizację. 
Starosta powiedział, że w boju o pieniądze dla szpitali udział bierze również Konwent Starostów. Konwent popiera wszelkie działania dyrektorów szpitali. Zostało założone porozumienie lubelskie działające wśród szpitali na ścianie wschodniej. Algorytm został zmieniony z korzyścią dla województwa warmińsko-mazurskiego o 2 mln. zł (powinno być ok. 50 mln. zł) i to by z grubsza załatwiło sprawę. . 

Kończąc swoją wypowiedź starosta w imieniu zarządu złożył na ręce Prezesa Olmedica podziękowania całej załodze szpitala. Stwierdził, że sytuacja jest bardzo ciężka i w jego odczuciu jest za mała ilość środków w systemie i nie ma konkretnych działań w tym kierunku. Wyjściem na pewno nie jest ograniczanie nadlimitów, ale pozyskiwanie dodatkowych środków. Dobrym przykładem jest organizacja apteki przy szpitalu. .         
Więcej pytań ani uwag nie zgłoszono.
Zarząd w wyniku głosowania za-4 przyjął sprawozdanie z działalności Spółki „Olmedica” w Olecku za 9 miesięcy 2009r. Sprawozdanie zostało przekazane pod obrady Komisji Stałych Rady Powiatu – załączeniu załącznik nr 4 do protokołu. 

Starosta zapoznał zarząd z rankingiem szpitali 2009 opublikowanego w Dzienniku Rzeczpospolita z 20 października 2009r. W zestawieniu szpitali niepublicznych Centrum Medyczne Zakład Opieki Zdrowotnej w Olecku uplasował się na 9 miejscu w Polsce,
a CM ZOZ  PROMEDICA w Ełku na 3 miejscu w tej kategorii – w załączeniu – zał. nr 5  do protokołu.
Kolejno starosta przedstawił wniosek Prezesa Zarządu OLMEDICA w Olecku
Sp. z o.o. (znak: L.dz. 1158/2009 z 15.10.2009r.) w sprawie dofinansowania ze środków PFOŚiGW urządzenia terenu zieleni wokół Apteki Ogólnodostępnej (uzupełnienie ubytków ziemi, wyrównanie i przygotowanie podłoża a następnie zasianie trawą powierzchni
ok. 200m2 i zasadzenie krzewów iglastych). Przewidywany koszt przedsięwzięcia to kwota
ok. 3362 zł w tym podłoże – 1.100 zł, materiał roślinny – 2.262 zł – pismo w załączeniu – zał.
 nr 6 do protokołu.
Wydział Środowiska i Rolnictwa pozytywnie zaopiniowała przydzielenie kwoty
2.000 zł ze środków PFOŚiGW na urządzenie terenu zieleni. Wydatek jest zgodny
z przepisami ustawy POŚ. 

Zarząd w wyniku głosowania za-4 wyraził zgodę na dofinansowanie ze środków PFOŚiGW urządzenia terenu zieleni wokół Apteki Ogólnodostępnej szpitala
w wysokości 2.000 zł. 

Prezes Olmedica opuściła obrady zarządu. 
Na posiedzenie zarządu przybyła Dyrektor SP ZZOD Olecko Kolonia.


Dyrektor SP ZZOD Olecko Kolonia przedstawiła sprawozdanie z działalności zakładu  za 9 miesięcy 2009r. Poinformowała, że wynik finansowy za 9 miesięcy br. wyniósł 50.045,23 zł. Na dzień dzisiejszy na przyjęcie do zakładu oczekuje ok. 30 osób. 
Uwag do przedstawionego sprawozdania nie zgłoszono. 


Starosta zapytał czy jest już informacja w sprawie złożonego do RPO Warmia
i Mazury projektu  pn. „Poprawa dostępności do opieki długoterminowej na terenie Warmii
i Mazur poprzez modernizację i wyposażenie SP ZZOD Olecko Kolonia”. 

Dyrektor SP ZZOD poinformowała, że projekt jest oceniony dobrze. Niepokoi fakt, że termin rozstrzygnięcia został wydłużony do 23 października br. 


Starosta zwrócił się do Dyrektora SP ZZOD o sprawdzenie dokumentacji przetargowej.


Dyrektor SP ZZOD powiedziała, że w harmonogramie założono, że inwestycja będzie realizowana od marca 2010r. w kwestii wymiany dachu i wykonania elewacji. W okresie zimowym zaplanowany jest zakup sprzętu. 


Starosta zapytał kto będzie zakupywał sprzęt: zakład czy wykonawca?

Dyrektor SP ZZOD odpowiedziała, że zaplanowano ogłoszenie czterech przetargów:        I – zakup sprzętu, II – zakup agregatora prądotwórczego, III – elewacja + dach,
IV – zagospodarowanie terenu. Najprawdopodobniej będziemy mieli czterech wykonawców. 

Starosta powiedział, że generalnie przyjmuje się, że całą inwestycję robi jeden wykonawca, ewentualnie bierze sobie podwykonawców. 

Dyrektor SP ZZOD poinformowała zarząd, że zakończyły się problemy
z podtapianiem piwnicy w zakładzie po ulewnych deszczach. W tamtym tygodniu zostały zakończone prace w tej kwestii. 
Więcej pytań ani uwag nie zgłoszono.  

Zarząd w wyniku głosowania za-4 przyjął sprawozdanie z działalności Samodzielnego Publicznego Zespołu Zakładów Opieki Długoterminowej Olecko Kolonia za
9 miesięcy 2009r. i skierował pod obrady Komisji Stałych Rady Powiatu – informacja
w załączeniu – zał. nr 7 do protokołu.
Dyrektor SP ZZOD opuściła obrady Zarządu. 

Ad. 3

Na posiedzenie zarządu przybył Dyrektor PZD w Olecku. 


Dyrektor PZD przedstawił informację dotyczącą przygotowania jednostki do okresu zimowego w zakresie utrzymania dróg powiatowych.
Członkowie zarządu oświadczyli, iż zapoznali się z powyższą informacją i nie zgłaszają uwag. 

Wobec powyższego zarząd w wyniku głosowania za-4 przyjął informację przygotowaną przez PZD w Olecku w sprawie przygotowania jednostki do okresu zimowego w zakresie utrzymania dróg powiatowych. Informacja została skierowana pod obrady Komisji Stałych Rady Powiatu – informacja w załączeniu – zał. nr 8 do protokołu.

Starosta zapytał na kiedy wyznaczone jest rozstrzygnięcie przetargu na następujące inwestycje: przebudowa chodnika i parkingów - strona lewa ulicy Zielonej w Olecku (od skrzyżowania z ulicą 11-go Listopada do garaży), przebudowa chodnika i parkingu na
ul. Środkowej w miejscowości Olecko, przebudowa chodnika - strona lewa ulicy 11-go Listopada w Olecku (od skrzyżowania z ulicą Wojska Polskiego do skrzyżowania z ulicą Słowiańską).

Dyrektor PZD odpowiedział, że rozstrzygnięcie w/w przetargów przewidziano na 22.10.2009r. 


Starosta powiedział, że należałoby zastanowić się nad wykorzystaniem polbruku
z chodnika na ul. Kościuszki po prawej stronie. 

Dyrektor PZD zobowiązał się, że przekaże informację co do możliwości wykorzystania materiału „z odzysku” samorządom gminnym.

Starosta przedstawił pisma oraz wnioski Dyrektora PZD w następujących sprawach: 

1. Wniosek Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg w Olecku z 8.10.2009r. w sprawie wykonania następujących inwestycji: przebudowa chodnika na ul. 11-go Listopada (od skrzyżowania z ul. Słowiańską w kierunku do ul. Wojska Polskiego), przebudowa chodnika i parkingu na ul. Środkowej, przebudowa chodnika i parkingów na ul. Zielonej (wzdłuż budynku przychodni). Zakres wykonywanych robót to rozbiórka starych chodników i parkingów wraz z krawężnikami i obrzeżami, ułożenie nowych krawężników, położenie polbruku. Całkowity koszt inwestycji to 90.000 zł brutto. Środki na w/w inwestycje pochodziłyby w 50% ze środków powiatu i 50% ze środków budżetu Gminy Olecko – pismo w załączeniu – zał. nr 9 do protokołu.  

Skarbnik Powiatu poinformowała, że powyższe zadania zostały ujęte w budżecie jednostki. 

Zarząd w wyniku głosowania za-4 wyraził zgodę na wykonanie powyższych inwestycji
i dokonanie zmian w budżecie powiatu na rok 2009. 
2. Starosta zapoznał zarząd z informacją Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg
w Olecku (znak: PZD.III.033/33/2009 z 12.10.2009r.) dotyczącą zakupu sprzętu dla potrzeb jednostki wraz z rocznymi kosztami jego eksploatacji – pismo w załączeniu – zał. nr 10 do protokołu.   
Dyrektor PZD poinformował, że planowany jest zakup zestawu sprzętowego tj. ciągnik LAMBORGHINI R 3.110 wraz z niezbędnymi akcesoriami na łączną kwotę 392.000 zł. zakłada się, że PZD pokryje 25% kosztów zakupu sprzętu co stanowi 98.000 zł, pozostałe 75% w kwocie 294.000 zł pokryją samorządy gminne powiatu oleckiego (Gminy: Olecko 88.200 zł, Świętajno 73.500 zł, Wieliczki 52.920 zł, Kowale Oleckie 79.380 zł – wskaźniki udziału w kosztach zakupu sprzętu stanowią udział długości dróg powiatowych na terenie poszczególnych gmin do ogólnej ilości dróg powiatowych). Zestaw sprzętowy posłuży do następujących prac utrzymaniowych na sieci dróg powiatowych: koszenie traw
i krzaków, ścinka poboczy dróg, pogłębianie i oczyszczanie rowów. Ponadto ciągnik
o mocy ok. 110 KM będzie wykorzystywany również do prac transportowych przy przewozie materiałów drogowych, przy robotach ziemnych z przyczepą, remontach cząstkowych
z przyczepą i skrapiarką, jako nośnik sprzętowy przy zimowym utrzymaniu dróg (pługa odśnieżnego, wirnika, ewentualnie rozsypywarki), przy profilowaniu dróg ( z pługiem do profilowania i wyrównywania nawożonego gruntu). Ponadto zakłada się, iż dla efektywnego wykorzystania sprzętu wymagane jest zatrudnienie dodatkowo 2 kierowców (operatorów) dla obsługi sprzętu. Roczne koszty osobowe zatrudnienia dwóch kierowców wyniosą: 68.296 zł. Zakłada się, że zakupiony sprzęt w okresie letnim tj. od 1 maja do 30 września będzie pracował na dwie zmiany.

Starosta poinformował, że 12.10.2009r. odbyło się spotkanie z Burmistrzem Olecka oraz Wójtami Gmin w sprawie dofinansowania do zakupu ciągnika. Zaproponowano, aby udział finansowy poszczególnych partnerów przedstawił się następująco: Powiat Olecki – 98.000 zł, Gmina Olecko – 88.200 zł, Gmina Świętajno – 73.500 zł, Gmina Wieliczki – 52.920 zł, Gmina Kowale Oleckie – 79.380 zł, razem – 392.000 zł. W spotkaniu nie uczestniczyła Wójt Gminy Kowale Oleckie ze względu na pilne obowiązki służbowe.       

Zarząd po zapoznaniu się z treścią przedstawionych pism zaakceptował przedstawione działania w zakresie zakupu w/w sprzętu na potrzeby Powiatowego Zarządu Dróg w Olecku. 

3. Starosta zapoznał zarząd z pismem Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg w Olecku (znak: PZD.III.420/65/1/2009 z 8.10.2009r.) będące odpowiedzią na zgłoszony wniosek przez radnego Józefa Sofińskiego dotyczący likwidacji zapadłej studzienki na ul. Armii Krajowej w Olecku oraz dokonania w miarę możliwości wykaszania poboczy co przyczyni sę do łatwiejszego utrzymania porządku na drogach w okresie zimowym – pismo w załączeniu – zał. nr 11 do protokołu.   

4. Starosta zapoznał zarząd z pismem Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg w Olecku (znak: PZD.III.420/65/2/2009 z 8.10.2009r.) będące odpowiedzią na zgłoszony wniosek przez radnego Panią Krystynę Wawrzyn w sprawie rozważenia możliwości wyrównania drogi na odcinku Mazury-Borki – pismo w załączeniu – zał. nr 12 do protokołu.   

5. Starosta zapoznał zarząd z pismem Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg w Olecku znak: PZD.III.420-66/2009 z 14.10.2009r. będące odpowiedzią na wystąpienie mieszkańców wsi Wronki w sprawie przebudowy drogi powiatowej nr 1857N dr. woj. nr 655-Orłowo-Wronki-Połom-Straduny (dr. kraj. nr 65) – pismo w załączeniu – zał. nr 13 do protokołu.  
6. Pismo Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg w Olecku z 14.10.2009r. w sprawie udzielenia upoważnienia Dyrektorowi jednostki do zawierania umów. 

Zarząd udzielił pełnomocnictwa Panu Dariuszowi Kozłowskiemu Dyrektorowi Powiatowego Zarządu Dróg w Olecku do zaciągania zobowiązań na okres do 4 lat związanych z realizacją następujących umów: umowa na usługi pocztowe, umowa na wywóz śmieci i sprzątanie posesji, umowa o świadczenie usług telekomunikacyjnych telefonii komórkowej i stacjonarnej, umowa na usługi dostępu do sieci internet, umowa dotycząca konserwacji systemu alarmowego, umowa związana z monitorowaniem systemu alarmowego, umów w zakresie bieżącego i zimowego utrzymania dróg oraz innych niezbędnych do działalności jednostki. 

Dyrektor PZD poinformował, że w dniu 18.10.2009r. w Zespole Szkół Licealnych
i Zawodowych odbył się turniej -  Mistrzostwa Polski Powiatów w Brydżu Sportowym 2009r. Starostowało 13 województw i ponad 120 powiatów. Grupa z Olecka zajęła I miejsce
w Polsce. Zwycięska drużyna otrzymała  dyplomy oraz puchar dla powiatu. W całej Polsce
o jednym czasie grało ponad 460 par. 

Starosta dodał, że organizatorem oraz sędzią drużyny na szczeblu powiatu oleckiego był Pan Dariusz Kozłowski – Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Olecku.  

Dyrektor PZD opuścił obrady zarządu. 

Ad. 4
Na posiedzenie zarządu przybyła Dyrektor Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Olecku.


Dyrektor przedstawiła sprawozdanie z funkcjonowania Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Olecku za rok szkolny 2008/2009.

Członkowie zarządu oświadczyli, iż zapoznali się z powyższym sprawozdaniem i nie zgłaszają uwag. 
Zarząd w wyniku głosowania za-4 przyjął sprawozdanie z funkcjonowania Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Olecku za rok szkolny 2008/2009. Informacja został skierowana pod obrady Komisji Stałych Rady Powiatu – informacja w załączeniu – zał. nr 14 do protokołu.   

Starosta poinformował, że wpłynęło pismo od Stowarzyszenia „Dać Nadzieję” przy Środowiskowym Domu Samopomocy w Olecku dotyczące uwzględniEnia w budżecie powiatu na rok 2010 środków finansowych w kwocie 77.512,24 zł - dodatkowo na funkcjonowanie Niepublicznej Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej przy ŚDS
z przeznaczaniem na 1½ etatu. Zwrócił się z prośbą o opinię Dyrektora Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej
w powyższej sprawie.  


Dyrektor Poradni powiedziała, że Niepubliczna Poradnia działa z ograniczonymi uprawnieniami. Poradnia Psychologiczno-Pedagogiczna jest poradnią publiczną z pełnymi uprawnieniami w zakresie opiniowania, orzecznictwa i terapii. Pomoc jest bezpłatna
i oparta na zasadach dobrowolności. Uważam, że zasadne byłoby zwiększenie zatrudnienia
w Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej o etat surdopedagoga, który przeznaczony byłby na specjalistyczną diagnozę, terapię i profilaktykę w zakresie rozszerzonego orzecznictwa.  Uważam, ze lepiej jest stwarzać możliwości rozwoju, doskonalić i uzupełniać bazę, gdzie są już ukształtowane podstawy niż tworzyć je na nowo. Ponadto dodała, że publiczna poradnia nie ma wczesnego wspomagania chociażby ze względu na warunki lokalowe. 

Po dyskusji zarząd stwierdził, że należy dofinansować Niepubliczną Poradnię Psychologiczno-Pedagogiczną tylko w zakresie wczesnego wspomagania. 

Po dyskusji zarząd stwierdził, że sprawa ewentualnego zwiększenia środków dla Niepublicznej Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej zostanie rozpatrzona na kolejnym posiedzeniu zarządu, gdyż Dyrektor Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej zamierza złożyć wniosek o zwiększenie zatrudnienia o etat surdopedagoga.
Dyrektor Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej opuściła obrady zarządu. 
Ad. 5
Na posiedzenie zarządu przybyła Naczelnik Wydziału Środowiska i Rolnictwa.

Naczelnik Wydziału Środowiska i Rolnictwa przedstawiła informację z realizacji zadań kompetencyjnych Wydziału Środowiska i Rolnictwa w zakresie ochrony środowiska, gospodarki wodnej i leśnictwa za okres 9 miesięcy 2009r. 

Członkowie zarządu oświadczyli, iż zapoznali się z powyższą informacją i nie zgłaszają uwag. 
Wobec powyższego zarząd w wyniku głosowania za-4 przyjął informację z realizacji zadań kompetencyjnych Wydziału Środowiska i Rolnictwa w zakresie ochrony środowiska, gospodarki wodnej i leśnictwa za okres 9 miesięcy 2009r. Informacja została skierowana pod obrady Komisji Stałych Rady Powiatu – informacja w załączeniu – zał. nr 15 do protokołu.  
Kolejno starosta przedstawił pisma o dofinansowanie ze środków PFOŚiGW
w sprawach:

1) KPPSP w Olecku (znak: PF-341/3/2009 z 23.09.2009r.) w sprawie udzielenia dotacji
w wysokości 3.000 zł ze środków PFOŚiGW na zakup sorbentów, neutralizatorów
i środków gaśniczych służących do likwidacji plam olejowych i paliwa z powierzchni dróg w czasie usuwania skutków wypadków drogowych – pismo w załączeniu – zał.
nr 16 do protokołu.   
Naczelnik Wydziału Środowiska i Rolnictwa  pozytywnie zaopiniowała udzielenie dotacji z PFOŚiGW proponując kwotę 3.000 zł. Poinformowała, że wydatek ten jest zgodny
z przepisami POŚ dotyczącymi rozdysponowania środków finansowych powiatowych funduszy ochrony środowiska. 
Zarząd wyraził zgodę na udzielenie dotacji ze środków PFOŚiGW w wysokości 3.000 zł
z przeznaczeniem na powyższe zakupy. 
2) Dyrektora Zespołu Szkół Technicznych w Olecku (znak: L.dz. ZST 4453/09
z 30.09.2009r.) w sprawie przyznania kwoty 40.000 zł z przeznaczeniem na wymianę części stolarki okiennej w dużym budynku internatu ZST w Olecku. 

Jak wynika z pisma Dyrektora ZST w roku szkolnym 2008/2009 przygotowano projekt adaptacji części pomieszczeń dużego budynku internatu na potrzeby Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Olecku. Pieniądze na dostosowanie pomieszczeń mają pochodzić z funduszy PFRON – w dniu 15.07.2009r. złożono wniosek. W projekcie adaptacji nie można było ująć wymiany stolarki okiennej, gdyż wówczas projekt nie mógłby być dofinansowany przez PFRON. Na początku 2009r. rozpoczęto remont zewnętrznej elewacji tego budynku. Pod koniec  2008r. wymieniono tylko część okien ze względu  na brak środków finansowych. Wobec faktu, że prowadzony jest obecnie remont elewacji i prawdopodobnie będą pozyskane środki na adaptację pomieszczeń dla Poradni wskazana byłaby wymiana części okien. Również ze względów estetycznych należałoby wymienić pozostałe ona w pomieszczeniach, które pozostaną w dyspozycji ZST. Całkowity koszt proponowanych prac wyniesie 49.497 zł. Brakująca kwota 9.497 zł zostanie pokryta z budżetu ZST w Olecku. 

Naczelnik Wydziału Środowiska i Rolnictwa w/m pozytywnie zaopiniowała przyznanie dotacji ze środków PFOŚiGW, ponieważ po realizacji zadania zostanie uzyskany efekt ekologiczny w postaci zmniejszonej ilości emisji zanieczyszczeń do powietrza atmosferycznego. Stan środków PFOŚiGW umożliwia udzielenie dotacji.    

Po dyskusji i informacji Skarbnika Powiatu zarząd zdecydował o przyznaniu środków
z budżetu powiatu na 2009 rok w powyższej wysokości. Środki PFOŚiGW nie będą zaangażowane w powyższe zadanie.  

Naczelnik Wydziału Środowiska i Rolnictwa opuściła obrady zarządu. 
Ad. 6
Na posiedzenie zarządu przybyła Skarbnik Powiatu


Skarbnik Powiatu przedstawiła pismo KPP Olecko (znak: AGF-10205/09 z dnia 01.10.2009r. w sprawie przeznaczenia kwoty 12.000 zł na zakup alkometru, 2.000 zł na zakup materiałów do remontu pomieszczeń – trzy pokoje i korytarz w Wydziale Kryminalnym oraz 900 zł na nagrody dla policjantów i 600 zł na zakup materiałów do remontu pomieszczeń – pomieszczenia techników kryminalistyki. W budżecie na rok 2009r. zostały przewidziane środki finansowe na Fundusz Wsparcia Policji w wysokości 13.500 zł w tym 12.000 zł na zakup alkometru i 1.500 zł na nagrody dla policjantów. 
W związku z powyższym przedstawiła projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie udzielenia dotacji dla Komendy Powiatowej Policji w Olecku (zakup alkometru – 10.000 zł, zakup materiałów do remontu pomieszczeń – 2.600 zł, nagrody dla policjantów – 900 zł). 
Uwag do powyższego projektu uchwały nie zgłoszono.
Zarząd w wyniku głosowania za-4 przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie udzielenia dotacji dla Komendy Powiatowej Policji w Olecku. Projekt uchwały został skierowany pod obrady Komisji Stałych Rady Powiatu – w załączeniu – zał. nr 17 do protokołu. 

Kolejno skarbnik przedstawiła projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie zmian budżetu Powiatu na rok 2009, które przedstawiają się następująco:

Dochody
1. W dziale 600 „Transport i łączność” rozdziale 60014 „Drogi publiczne Powiatowe”  zmniejszenie
o kwotę 1.430.177 zł wpływów z tytułu pomocy finansowej  od Gminy Olecko i Gminy Świętajno na wykonanie inwestycji dotyczących przebudowy ulic w mieście i rozbudowy drogi powiatowej
nr 1901N na odcinku Giże-Dudki oraz drogi powiatowej nr 1826N Kukowo-Zajdy-Dudki, których realizacja będzie w roku 2010.

2. W dziale 754 „Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa” rozdziale 75411 „Komendy Powiatowe Państwowej Straży Pożarnej” zwiększenie o kwotę 6.000 zł, w tym po 3.000 zł z dotacji
z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej i z Gminy Wieliczki
z przeznaczeniem na zakup sorbentów i węży tłocznych.
3. W dziale 853 „Pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej” rozdziale 85333 „Powiatowe Urzędy Pracy” zmniejszenie o kwotę 200.000 zł środków z Ministerstwa Pracy i Polityki Społecznej przeznaczonych na utworzenie Centrum Aktywizacji Zawodowej w Powiatowym Urzędzie Pracy.
Zmniejszenie (per saldo) planu dochodów o kwotę  1.624.177 zł.

Dochody po zmianie wynoszą  42.047.683 zł.

Wydatki 
1. W dziale 600 „Transport i łączność” w rozdziale 60014 „Drogi Publiczne Powiatowe” zwiększenie 
o kwotę 223.043 zł i zmniejszenie o 3.917.069 zł wydatków bieżących i inwestycyjnych dotyczących przebudowy ulic w mieście i rozbudowy drogi powiatowej nr 1901N na odcinku Giże-Dudki oraz drogi powiatowej nr 1826N Kukowo-Zajdy-Dudki, których realizacja będzie w roku 2010 oraz wprowadzenie do budżetu przebudowy chodników i parkingów przy ulicy Zielonej i Środkowej oraz chodnika strony lewej przy ulicy 11-go Listopada. 

2. W dziale 750 „Administracja publiczna” rozdziale 75075 „Promocja jednostek samorządu terytorialnego” zwiększenie i zmniejszenie  wydatków o kwotę 1.408 zł zgodnie z potrzebami jednostki. 

3. W dziale 752 „Obrona narodowa” w  rozdziale 75212 „Pozostałe wydatki obronne” zwiększenie
o kwotę 2.134 zł i zmniejszenie  wydatków o kwotę 4.000 zł zgodnie z potrzebami jednostki przeznaczonej na ten cel.

4. W dziale 754 „Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa” rozdziale 75405 „Komendy Powiatowe Policji” zwiększenie i zmniejszenie  wydatków w kwocie 2.000 zł dostosowując plan finansowy do potrzeb.

5. W dziale 754 „Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa” rozdziale 75411 „Komendy Powiatowe Państwowej Straży Pożarnej” zwiększenie o kwotę 11.000 zł i zmniejszenie wydatków
o 5.000 zł  gdzie zwiększenie o kwotę 6.000 zł dotyczy środków z dotacji z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej i z Gminy Wieliczki z przeznaczeniem na zakup sorbentów i węży tłocznych a pozostałe 5.000 przeniesienia miedzy paragrafami zgodnie z wnioskiem jednostki.
6. W dziale 754 „Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa” rozdziale 75414 „Obrona cywilna” zwiększenie i zmniejszenie w kwocie 800 zł w ramach posiadanego planu.

7. W dziale 754 „Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa” rozdziale 75421 „Zarządzanie kryzysowe” zwiększenie o kwotę 3.460 zł i zmniejszenie 594 zł. zwiększenie dotyczy rozwiązanej rezerwy celowej przeznaczonej na ten cel oraz środków z rozdziału 75212.

8. W dziele 758 „Różne rozliczenia” w rozdziale 75818 „Rezerwy ogólne i celowe” została rozwiązana rezerw w kwocie 416.266 zł przeznaczona na zarządzanie kryzysowe i wydatki oświatowe. 

9. W dziale 801 „Oświata i wychowanie” zwiększenie o kwotę 1.198.479 zł i zmniejszenie 865.787 zł 
w tym: zwiększenie dotacji szkołom niepublicznym o kwotę 163.558 zł, Liceum Ogólnokształcącemu
o kwotę 212.747 zł, Zespołowi  Szkół Technicznych o kwotę  206.016 zł, Zespołowi Szkół Licealnych i Zawodowych o kwotę 73.960 zł i dotacji dla Gospodarstwa Pomocniczego „Dworek Mazurski”
w kwocie 29.000 zł, 
10. W dziale 801 „Oświata i wychowanie” w rozdziale 80195 „Pozostała działalność” zwiększenie o kwotę 15.533 zł i zmniejszenie o kwotę 430.827 zł przeniesienia w paragrafach na realizację projektów oraz przekazanie środków ze Starostwa dla jednostek oświatowych.

11. W dziale 854 „Edukacyjna opieka wychowawcza” zwiększenie o kwotę 250.090 zł i zmniejszenie 11.041 zł w tym: zwiększenie dla Ośrodka Szkolno Wychowawczego Dla Dzieci Głuchych o kwotę 64.694 zł, Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej o kwotę 37.677 zł, Poradni Niepublicznej o kwotę 16.922 zł i dla Internatu Zespołu Szkół Technicznych o kwotę 66.000 zł. Zwiększenia w działach 801
i 854 dotyczą jednostek oświatowych pochodzące z rozwiązanej rezerwy oświatowej z przeznaczeniem na wynagrodzenia i pochodne, nagrody z okazji Dnia Edukacji oraz braków na zabezpieczenie opału
i wydatków związanych z ciągłością funkcjonowania placówek 
12. W dziale 852 „Pomoc społeczna” w rozdziale 85201 „Placówki opiekuńczo-wychowawcze” zwiększenie o kwotę 100.135 zł i zmniejszenie o kwotę 101.135 zł zgodnie z wnioskiem dyrektora placówki. 

13. W dziale 852 „Pomoc społeczna” w rozdziale 85204 „Rodziny zastępcze” zmniejszenie i zwiększenie
o kwotę 3.837 zł zgodnie z wnioskiem dyrektora jednostki.

14. W dziale 852 „Pomoc społeczna” w rozdziale 85218 „Powiatowe centra pomocy rodzinie” 
zwiększenie o kwotę 1.000 zł przeznaczonych na zakup paliwa przy zmniejszeniu środków w rozdziale 85201 w tej samej kwocie. 
15. W dziale 852 „Pomoc społeczna” w rozdziale 85295 „Pozostała działalność” zwiększenie
i zmniejszenie o kwotę 5.600 zł w ramach posiadanego planu finansowego zgodnie z wnioskiem dyrektora jednostki. 
16. W dziale 853 „Pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej” w rozdziale 85333 „Powiatowe Urzędy Pracy” zwiększenie o kwotę 5.710 zł i zmniejszenie o 200.750 zł nie otrzymanych środków do budżetu z Ministerstwa Pracy i Polityki Społecznej przeznaczonych na utworzenie Centrum Aktywizacji Zawodowej w Powiatowym Urzędzie Pracy.
17. W dziale 921 „Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego” w rozdziale 92195 „Pozostała działalność” zwiększenie i zmniejszenie o kwotę 400 zł w ramach posiadanego planu finansowego.  
Zmniejszenie planu wydatków o kwotę  3.726.594 zł.

Wydatki po zmianie wynoszą  45.055.599  zł.

         Deficyt uległ zmniejszeniu o kwotę 2.089.000 zł i wynosi 3.007.916 zł. Jego pokrycie planowane jest wyemitowanymi obligacjami w wysokości 2.672.549 zł i wolnymi środkami z tytułu rozliczeń kredytów z lat poprzednich w kwocie 335 367 zł. 

Uwag do powyższego projektu uchwały nie zgłoszono. 
Zarząd w wyniku głosowania za-4 przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w Olecku
w sprawie zmian budżetu powiatu na rok 2009. Projekt uchwały został skierowany pod obrady Komisji Stałych Rady Powiatu – w załączeniu – zał. nr 18 do protokołu. 
Ad. 7

Na posiedzenie zarządu przybyła Inspektora ds. zdrowia, rehabilitacji osób niepełnosprawnych i pomocy społecznej
Inspektor ds. zdrowia, rehabilitacji osób niepełnosprawnych i pomocy społecznej przedstawiła następujące wnioski w sprawach:

1) projektu uchwały Rady Powiatu w Olecku w sprawie określenia zadań na które przeznacza się środki PFRON 

Poinformowała, że w planie przychodów i wydatków PFRON istnieje uzasadniona potrzeba dokonania następujących zmian: zmniejszenia o kwotę 2.150,00 zł – art. 11  zwrot wydatków na instrumenty i usługi rynku pracy na rzecz osób niepełnosprawnych poszukujących pracy
i niepozostających w zatrudnieniu, zwiększenia o kwotę 2.150,00 zł – art. 40 finansowanie kosztów szkolenia i przekwalifikowania zawodowego osób niepełnosprawnych, 62.632,00 zł – art. 35a ust. 1 pkt 7 lit. c dofinansowanie w przedmioty ortopedyczne i środki pomocnicze przyznawane osobom niepełnosprawnym na podstawie odrębnych przepisów. 

W miesiącu wrześniu br. wpłynął do PUP wniosek osoby niepełnosprawnej dotyczący szkolenia w zakresie „Prawa jazdy kat C i C+E”. Kwota jaka pozostała na szkolenia
tj. 1.450,00 zł jest niewystarczająca na pokrycie kosztów w/w szkolenia. Na dzień dzisiejszy
z kwoty 57.243,00 zł przeznaczonej na wydatki na instrumenty i usługi rynku pracy na rzecz osób niepełnosprawnych poszukujących pracy i niepozostających w zatrudnieniu zaangażowano ogółem 40.375,00 zł. Zatem istnieje możliwość przesunięcia środków między w/w zadaniami. Dnia 15.10.2009r. wpłynęła informacja z PFRON o wysokości środków przypadających dla powiatu wg algorytmu w 2009r. Wynika z niej, iż powiat otrzymał dodatkowe środki finansowe na realizację bieżących zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnienia osób niepełnosprawnych w kwocie 62.632,00 zł. Wg informacji otrzymanej z PCPR osoby niepełnosprawne złożyły dotychczas wnioski o dofinansowanie przedmiotów ortopedycznych i środków pomocniczych na łączną kwotę 71.105,58 zł.
W związku z tym zasadne jest, aby otrzymane środki skierować na dofinansowanie do zakupu przedmiotów ortopedycznych i środków pomocniczych. 

Uwag do powyższego projektu uchwały nie zgłoszono. 

W związku z powyższym zarząd w wyniku głosowania za-4 przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w Olecku zmieniająca uchwałę w sprawie określenia zadań, na które przeznacza się środki PFRON. Projekt uchwały został skierowany pod obrady Komisji Stałych Rady Powiatu – w załączeniu – zał. nr 19 do protokołu.  
2) projektu uchwały Rady Powiatu w Olecku w sprawie ustalenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych na terenie Powiatu Oleckiego. 

Wójtowie gmin powiatu oleckiego nie wnieśli uwag do przedstawionego harmonogramu
i ocenili go pozytywnie. 

W związku z powyższym zarząd w wyniku głosowania za-4 przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w Olecku w sprawie ustalenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych na terenie Powiatu Oleckiego. Projekt uchwały został skierowany pod obrady Komisji Stałych Rady Powiatu – w załączeniu – zał. nr 20 do protokołu.  
Starosta zapoznał zarząd z podziękowaniem Narodowego Funduszu Ochrony Zdrowia Komitet Oddziału w Suwałkach znak: L.dz. NFOZ 216/09 z 13.10.2009r. mieszkańcom Powiatu Oleckiego za pomoc finansową oleckiej służbie zdrowia i opiece paliatywnej. Z informacji przedstawionej w piśmie wynika, że na rachunek stowarzyszenia 3160 podatników wpłaciło 158.200,47 zł z 1% należnego podatku za 2008 rok., w tym 684,84 zł to suma odpisów od mieszkańców Olecko i innych miast na cele poprawy usług zdrowotnych. Środki w wysokości 684,84 zł zostały przekazane do dyspozycji Prezesowi Centrum Medycznego Olmedica w Olecku – pismo w załączeniu – zał. nr 21 do protokołu. 
Starosta przedstawił pismo Kierownika Warsztatu Terapii Zajęciowej w Olecku (znak: WTZ.3010-8/09 z 2.10.2009r.) w sprawie rozważenia możliwości zwiększenia kwoty dofinansowania działalności Warsztatu. Przyjęty algorytm przekazywania środków z PFRON oraz dofinansowanie przez samorząd gminny i powiatowy na poziomie roku 2009 będzie niewystarczający do zapewnienia prawidłowej rehabilitacji zawodowej i społecznej. Zwiększenie kwoty dofinansowania po 6.000 zł przez samorządy zapewni w części pokrycie wzrostu cen materiałów i usług przewidywanego w 2010r. 
Starosta powiedział, że z opinii kancelarii prawnej z 14.10.2009r. wynika, że możliwe jest dokonanie zmiany procentowej w finansowaniu warsztatu w 2010r. poprzez zwiększenie środków samorządu powiatowego i gminnego przy utrzymaniu środków PFRON na poziomie roku 2009 przy założeniu, że zmiany te będą podyktowane faktyczną potrzebą beneficjenta. 

Wicestarosta zwróciła się z prośbą o odłożenie rozpatrzenia powyższej sprawy do kolejnego posiedzenia zarządu, gdyż materiał będzie uzupełniony o opinię z PFRON. 

W związku z powyższym zarząd odłożył rozpatrzenie powyższego pisma do kolejnego posiedzenia zarządu.  
Inspektor ds. zdrowia, rehabilitacji osób niepełnosprawnych i pomocy społecznej opuściła obrady zarządu. 

Starosta przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu w Olecku w sprawie określenia zasad nabywania, zbywania, obciążania nieruchomości stanowiących własność powiatu oraz ich wydzierżawiania lub wynajmowania na okres dłuższy niż trzy lata lub na czas nieoznaczony.
Powiedział, że zmianie uległ § 7.1 pkt 1 Rozdziału III „Zasady zbywania nieruchomości gruntowych i lokali” cyt. „przyznaje się pierwszeństwo w nabyciu lokali użytkowych ich najemcom lub dzierżawcom, którzy na podstawie umów najmu lub dzierżawy korzystali
z przedmiotowych lokali przez okres nie krótszy niż 10 lat” (w poprzednim projekcie uchwały był okres 5 lat).
Starosta zapoznał zarząd z opinią prawną Kancelarii Radców Prawnych w kwestii zapytania czy możliwe jest wprowadzenie do uchwały zapisu, że w razie konieczności pilnej sprzedaży będzie istniała możliwość pominięcia okresu 10 lat – opinia w załączeniu zał. nr 22 do protokołu). 

Pytań ani uwag do projektu uchwały nie zgłoszono

Zarząd w wyniku głosowania za-4 przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w Olecku
w sprawie określenia zasad nabywania, zbywania, obciążania nieruchomości stanowiących własność powiatu oraz ich wydzierżawiania lub wynajmowania na okres dłuższy niż trzy lata lub na czas nieoznaczony. Projekt uchwały został przekazany pod obrady Komisji Stałych Rady Powiatu – w załączeniu – zał. nr 22  do protokołu.   
Ad. 8 

1) Podanie Pana Krzysztofa Chmielewskiego  w sprawie przedłużenia umowy dzierżawy działek oznaczonych nr geod. 170/4, 171/3, 172/2, 202, 193/1 położonych w obrębie Sedranki na okres do 30.09.2010r. – w załączeniu – zał. nr 23 do protokołu. 
Wydział Geodezji i Nieruchomości poinformował, iż w związku z tym, że na części przedmiotowych nieruchomości planowana jest budowa obwodnicy proponuje się wprowadzenie do umowy zapisu, iż w przypadku rozpoczęcia prac Pan Chmielewski nie będzie mógł żądać odszkodowania za poniesione straty związane ze zniszczeniami na uprawach. 

Zarząd w wyniku głosowania za-4 wyraził zgodę na przedłużenie umowy na 2010r. na warunkach podanych w piśmie Wydziału Geodezji i Nieruchomości w/m bez prawa pierwokupu odznaczając tor przebiegu obwodnicy.  

2) Wniosek Wydziału Geodezji i Nieruchomości w sprawie ogłoszenia II przetargu na sprzedaż nieruchomości stanowiących własność powiatu. W dniu 24.09.2009r. odbył się przetarg na sprzedaż nieruchomości położonych w Olecku przy ul. Wiejskiej. Wydział poinformował, iż została sprzedana jedna nieruchomość oznaczona nr geod. 3190 o pow. 0,1255 ha za kwotę 69.590 zł. Pozostałe nieruchomości nie zostały sprzedane w powodu braku wpłat wadiów. Są to nieruchomości niezabudowane, teren budowy mieszkaniowej jednorodzinnej, położone w obrębie Olecko 2 miasta Olecko (17 szt.) oraz nieruchomość zabudowana budynkiem inwentarsko-składowym o pow. 229,5m2, teren usług z funkcją mieszkalną położona w obrębie Olecko 2 miasta Olecko – w załączeniu – zał. nr 24 do protokołu. 

W związku z powyższym Wydział zaproponował ogłoszenie drugiego przetargu ustnego nieograniczonego na sprzedaż pozostałych nieruchomości z obniżeniem ceny wywoławczej
o 20%. 

Zarząd w wyniku głosowania za-4 wyraził zgodę na obniżenie ceny wywoławczej o 10%
w II przetargu na sprzedaż nieruchomości stanowiących własność powiatu. 

3) Wniosek Dyrektora ZSLiZ w Olecku (znak: ZSLiZ/1245/2009 z 19.10.2009r.)
w sprawie przyznania środków finansowych na remont i wymianę instalacji elektrycznej w sali gimnastycznej oraz w pomieszczeniach sąsiadujących z salą (szatnie, magazyny, pomieszczenie dla nauczycieli wychowania fizycznego i inne). Kwota potrzebna na powyższy remont to 66.000 zł. Dyrektor poinformowała, że
w szkole wymieniono całą instalację elektryczną oprócz sali gimnastycznej
– w załączeniu – zał. nr 25 do protokołu.      

Zarząd wyraził zgodę na przydzielenie środków finansowych w wysokości 66.000 zł
z przeznaczeniem na remont i wymianę instancji elektrycznej w sali gimnastycznej wraz
z przybudówkami w ZSLiZ w Olecku.

4) Wniosek PUP Olecko (znak: FK-032/27/JZ/2008 z 12.10.2009r.) w sprawie przyznania dodatkowych środków na opłatę składki społecznej od wynagrodzeń pracowników w kwocie 4.960 zł. 

Dyrektor PUP w piśmie wyjaśniła, że plan finansowy na rok 2009 przewidywał na opłatę składki na ubezpieczenie społeczne od wynagrodzeń pracowników kwotę 129.849 zł, która zapewniła realizację zobowiązań wobec ZUS w 95%. PUP obecnie nie jest w stanie w ramach posiadanych środków dokonać przesunięć z przeznaczeniem na składki na ubezpieczenie społeczne. W budżecie na 2009r. dokonano już zmian przesuwając 25.000 zł na wkład własny i 18.300 zł na wykonanie projektu CAZ, który zamierzamy utworzyć w roku 2009 biorąc pod uwagę, iż do stycznia 2010r. funkcjonowanie CAZ jest obowiązaniem ustawowym powiatu – w załączeniu – zał. nr 26 do protokołu.  

Skarbnik Powiatu pozytywnie zaopiniowała w/w wniosek. 

Zarząd w wyniku głosowania za-4 wyraził zgodę na przyznanie środków na opłatę składki społecznej od wynagrodzeń pracowników w kwocie 4.960 zł i ujęcie tej kwoty w zmianach do budżetu powiatu na 2009 rok. 

5) Starosta zapoznał zarząd pismem Kierownika Gospodarstwa Pomocniczego przy ZSLiZ w Olecku Ośrodek Wypoczynkowo-Szkoleniowy „Dworek Mazurski” znak: L.dz. 107/09 z 13.10.2009r. oraz z informacją Skarbnika Powiatu w sprawie działalności Gospodarstwa za okres od 01.01-30.09.2009r. – w załączeniu – zał. nr 27 do protokołu.
Starosta dodał, że w Gospodarstwie została przeprowadzona redukcja zatrudnienia do minimalnego stanu 3 etatów i 2 etaty z PUP w ramach robót publicznych oraz otrzymano
z PUP 3 stażystów. Zmniejszono koszt obsługi finansowej z Biurem Rachunkowym „ELKA”
w Olecku z kwoty 2.196,00 zł brutto na 610,00 zł brutto miesięcznie. 

Ponadto starosta poinformował, że Skarbnik Powiatu na szkoleniu z RIO w dniu
15-16.10.2009r. uzyskała informację, że Gospodarstwo Pomocnicze będzie mogło funkcjonować do końca 2010 roku. 
Zarząd zapoznał się z przedstawioną informacją i zobowiązał Dyrektora ZSLiZ
w Olecku do ograniczenia działalności Gospodarstwa w okresie zimowym do działań niezbędnych w okresie od 01.11.2009 do 30.01.2010r. 

6) Starosta zapoznał zarząd z pismem Ministerstwa Finansów znak: ST4-4820-784/2009 w sprawie wysokości przydzielonych środków z subwencji i udziału
w podatku dochodowym dla powiatu oleckiego na 2010r. 
Poinformował, że planowana na 2010r. kwota dochodów z tytułu udziału we wpływach
z podatku dochodowego od osób fizycznych wynosi 2.686.794 zł i jest mniejsza o 223.841 zł. Roczna planowana kwota subwencji wynosi 25.217.899 zł i jest wyższa o 2.564.910 zł. Część wyrównawcza subwencji ogólnej jest większa o 1.330.834 zł z tego kwota podstawowa części wyrównawczej subwencji ogólnej jest większa o 167.271 zł i kwota uzupełniająca części wyrównawczej subwencji ogólnej jest większa o 1.163.563 zł. Część równoważąca subwencji ogólnej jest większa o 7.918 zł oraz część oświatowa subwencji ogólnej jest większa
o 1.226.158 zł. Ogółem per - saldo jest wstępnie więcej o 2.341.069 zł niż było w 2009r.
– w załączeniu – zał. nr 28 do protokołu.
7) Starosta przedstawił wnioski i pisma skierowane do zarządu powiatu a dotyczące projektu budżetu powiatu na rok 2010:

a) Pismo Klubu Radnych Rady Powiatu w Olecku z 15.10.2009r. w sprawie zabezpieczenia w budżecie powiatu na rok 2010 środków finansowych na wykonanie dokumentacji na drogę Nr 1826N Nowy Młyn-OleckoMałe-Kukówko na odcinku ok. 1,5 km przez miejscowość Małe Olecko oraz na drogę Nr 1901N na odcinku Kukówko-Dudki. 

b) Pismo KPPS w Olecku (znak: PF-341/4/2009 z 13.10.2009r.) w sprawie przyznania dotacji z PFOŚiGW w roku 2010 w wysokości 15.000 zł
z przeznaczeniem na zakup wyposażenia ciężkiego samochodu pożarniczego, który jednostka otrzyma ze środków RPO Warmia i Mazury. 
c) Pismo Komendy Powiatowej Policji w Olecku (znak: AGF-10057/09
z 28.09.2009r.) w sprawie ujęcia w budżecie na rok 2010 kwoty 12.000 zł celem wsparcia finansowego z przeznaczeniem na: tester przepuszczalności szyb
– 3.500 zł, zestaw komputerowy – 3.000 zł, mebli dla techników kryminalistyki – 3.000 zł, zakup paliwa – 2.500 zł.

d) Pismo Przewodniczącego Rady Organizacji Pozarządowych Powiatu Oleckiego
z 12.10.2009r. w sprawie ujęcia w budżecie powiatu na rok 2010 środków na działalność organizacji pozarządowych. Rada wnosi, aby kwota ta stanowiła 1%  budżetu na rok 2010. 
Zarząd skierował powyższe pismo do kancelarii radców prawnych z prośbą o wydanie opinii w kwestii dotyczącej: czy przepisy prawa regulują wysokość środków finansowych jakie musi zabezpieczyć Powiat na działalność z organizacjami pozarządowymi. 
e) Pismo Dyrektora Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Olecku (znak: PP-P321/1/10/2009 z 12.10.2009r. w sprawie pozostawienia w rezerwie budżetowej na rok 2010 kwoty 9.987 zł na odprawę emerytalną nauczyciela dyplomowanego. 

Skarbnik Powiatu poinformowała, że powyższe środki finansowe ujęte zostaną w rezerwie oświatowej na 2010r. 

f) Pismo KPPSP w Olecku (znak: PZ-761/7/09z 8.10.2009r.) w sprawie ujęcia
w projekcie budżetu powiatu na 2010r. środków finansowych na zakup nagród uczestnikom konkursu plastycznego „Zapobiegajmy Pożarom” oraz ogólnopolskiego turnieju pożarniczego „Młodzież zapobiega pożarom”.

Wydział Edukacji pozytywnie zaopiniował wniosek i zaproponował dofinansowanie zakupu nagród rzeczowych po 200 zł uczestnikom konkursu plastycznego „Zapobiegajmy Pożarom” oraz ogólnopolskiego turnieju pożarniczego „Młodzież zapobiega pożarom”.

Zarząd wyraził zgodę na ujęcie w projekcie budżetu powiatu na rok 2010 środków
w wysokości po 200 zł jako dofinansowanie do w/w konkursów. 

g) Pismo Pani Romualdy Mucha-Marciniak – ZSLiZ w Olecku oraz Doroty Teresy Włodarskiej – Gimnazjum Nr 2 w Olecku z 6.10.2009r. w sprawie dofinansowania w wysokości 2.000 zł z przeznaczeniem na zakup nagród rzeczowych VIII Powiatowego i Regionalnego Konkursu Recytatorskiego „Poeci Pogranicza Warmii, Mazur i Suwalszczyzny. Etap powiatowy odbędzie się 26.02.2010r., natomiast Regionalny 12.03.2010r. Uwieńczeniem tej inicjatywy będzie Koncert Laureatów 18.03.2010r.  

Wydział Edukacji zaproponował dofinansowanie w/w konkursu w wysokości 700 zł. 

Zarząd wyraził zgodę na ujęcie w projekcie budżetu powiatu na rok 2010 środków
w wysokości 700 zł z przeznaczeniem na zakup nagród rzeczowych uczestnikom w/w konkursu.

h) Pismo KPPSP w Olecku (PF-341/3/2009 z 7.10.2009r.) w sprawie ujęcie
w projekcie budżetu powiatu na rok 2010 środków finansowych w wysokości 2.500 zł z przeznaczeniem na zakup nagród rzeczowych uczestnikom festynu „Bezpieczny Powiat”. 

Wydział Edukacji pozytywnie zaopiniował wniosek i zaproponował dofinansowanie w/w festynu w wysokości 2.500 zł.

Zarząd wyraził zgodę na ujęcie w projekcie budżetu powiatu na rok 2010 środków
w wysokości 2.500 zł jako dofinansowanie do w/w festynu. 
Wnioski oraz pisma do projektu budżetu powiatu na rok 2010 stanowią załącznik nr 29 do niniejszego protokołu. 

8) Starosta zapoznał zarząd z pismem Prezesa Sądu Rejonowego w Olecku znak:
A-013-24/09 z 5.10.2009r. informującym, iż od 1 stycznia 2010r. planowana jest likwidacja Sądu Rejonowego w Olecku – w załączeniu – zał. nr 30  do protokołu. 
Starosta poinformował, że m.in. na jego wniosek opracowano treść protestu w sprawie likwidacji Sądu Rejonowego w Olecku. Pod protestem podpisali się Starosta Olecki
i Gołdapski oraz Burmistrz Olecka i Gołdapi jak również Wójtowi Gmin Powiatu Oleckiego
i Gołdapskiego. Treść protestu została przekazana do Ministerstwa Sprawiedliwości, Wojewody Warmińsko-Mazurskiego, Parlamentarzystów Województwa Warmińsko-Mazurskiego, Konwentu Powiatów Województwa Warmińsko-Mazurskiego, Starostwa Powiatowego w Olecku i Gołdapi, Samorządów Gminnych:  Olecko, Kowale Oleckie, Świętajno, Wieliczki, Gołdap, Dubeninki, Banie Mazurskie oraz Prezes Sądu Rejonowego
w Olecku.

Na posiedzenie zarządu przybyła p.o. Naczelnika Wydziału Edukacji (…)
9) p.o. Naczelnik Wydziału Edukacji (…) przedstawiła informację w sprawie działań szkół związanych z przystąpieniem do składania wniosków w ramach Programu Współpracy Transgranicznej Litwa-Polska 2007-2013 – informacja w załączeniu – zał. nr 31 do protokołu.
Po zapoznaniu się z powyższą informacją zarząd zaakceptował działania Dyrektorów szkół
i prosi o opracowywanie i składanie wniosków. 
10) Pismo Dyrektora Liceum Ogólnokształcącego w Olecku (z 15.10.2009r.) w sprawie dofinansowania w kwocie 200 zł przygotowań do miejsko-powiatowych obchodów rocznicy odzyskania niepodległości, która odbędzie się 10.11.2009r. – w załączeniu – zał. nr 32 do protokołu.
Wydział Edukacji pozytywnie zaopiniował powyższe pismo i zaproponował dofinansowanie zakupu materiałów do dekoracji miejsko-powiatowych obchodów rocznicy odzyskania niepodległości w wysokości 200 zł (dział 921, rozdział  92195 § 4210).  

Wydział Finansowy pozytywnie zaopiniował powyższe pismo – wydatki realizowane będą
w ramach planu finansowego. 

W związku z powyższym zarząd wyraził zgodę na dofinansowanie w wysokości 200 zł
z przeznaczeniem na w/w obchody. 

11) Pismo Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Olecku znak:
PZ-0761/6/09 z 8.10.2009r. w sprawie dofinansowania konkursu regulaminu „zapobiegajmy pożarom”, które odbędą się w grudniu 2009r. W konkursie prawo udziału posiadają dzieci przedszkolne, młodzież ze szkół podstawowych, gimnazjów, szkół średnich oraz dorosłych – w załączeniu – zał. nr 33  do protokołu. 

Wydział Edukacji pozytywnie zaopiniował powyższe pismo i zaproponował  dofinansować w/w konkurs w wysokości 200 zł ( dział 921, rozdział 92195 § 4210).

Wydział Finansowy pozytywnie zaopiniował powyższe pismo – wydatki realizowane będą
w ramach planu finansowego. 

Zarząd po zapoznaniu się z opinią Wydziału Edukacji oraz Wydziału Finansowego wyraził zgodę na dofinansowanie w/ konkursu w wysokości 200 zł z przeznaczeniem na zakup nagród rzeczowych. 

12) Pismo Dyrektora Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej (znak: PPP-361-9/2009
z  29.10.2009r.) w sprawie dofinansowania w kwocie 250 zł szkolenia Pani Wiesławie Wróblewskiej pracownikowi pedagogicznemu z Poradni nt. „Zastosowania Integracji Sensorycznej w zaburzeniach rozwoju mowy u dzieci od 3-go roku życia”
– w załączeniu – zał. nr 34  do protokołu.
Wydział Edukacji poinformowała, że w roku 2009 w budżecie powiatu zostały zabezpieczone środki na doskonalenia nauczycieli, zgodnie z przyjętą uchwałą Rady Powiatu Nr XXV/160/09 z 26.03.2009r. w sprawie form doskonalenia zawodowego nauczycieli(…). Dyrektor szkoły placówki składa wniosek do Zarządu Powiatu o potrzebach szkoleniowych swoich pracowników. W związku z powyższym Wydział pozytywnie zaopiniował wniosek
i zaproponował dofinansować formę szkolenia we wskazanej przez dyrektora wysokości. 

Wydział Finansowy pozytywnie zaopiniował wniosek – wydatek mieści się w planie finansowym. 

Zarząd wyraził zgodę na dofinansowanie w wysokości 250 zł w/w szkolenia. 

13) p.o. Naczelnik Wydziału Edukacji przedstawiła informację o stanie realizacji zadań oświatowych Powiatu Oleckiego w roku szkolnym 2008/2009. Poinformowała, że materiał został opracowany na podstawie analiz i informacji od dyrektorów szkół, OKE – Okręgowej Komisji Egzaminacyjnej, SIO – Systemu Informacji Oświatowej oraz innych opracowań własnych.  P.o. Naczelnika omówiła szczegółowo każdy
z działów. 
Członkowie zarządu po zapoznaniu się z powyższą informacją nie zgłosili uwag. 

Zarząd w wyniku głosowania za-4 przyjął informację o stanie realizacji zadań oświatowych Powiatu Oleckiego w roku szkolnym 2008/2009. Informacja została skierowana pod obrady Komisji Stałych Rady Powiatu - informacja  w załączeniu – zał. nr 35 do protokołu.
W tym miejscu starosta szczególnie wyróżnił podziękowaniem dyrekcję i nauczycieli uczących w klasach  maturalnych LO, ZSLiZ,  ZST oraz podziękował za trud i pracę w tym kierunku. 
Wicestarosta dodała, ze w poprzednich latach nie było tak dużej ilości rozszerzonych  przedmiotów, które zdawali abiturienci podczas egzaminów dojrzałości a szczególnie
z języków obcych, co było możliwe dzięki projektom złożonym przez szkoły i powiat do „Kapitału Ludzkiego” z EFS. 

p.o. Naczelnika Wydziału Edukacji poinformowała, że 52 osoby w powiecie wybrały egzamin maturalny w systemie rozszerzonym. 
14) Starosta zapoznał zarząd z pismem Fundacji Samorząd Równych Szans  FiRR
w Warszawie (z 18.10.2009r.) informujące, iż Rada Nagrody „Samorząd równych szans” wysoko oceniła projekt „Wyrównywanie szans dzieci i młodzieży niepełnosprawnej w dostępie do nauki w Ośrodku Szkolno-Wychowawczym dla Dzieci Głuchych w Olecku. Z tego względu Rada postanowiła przyznać Powiatowi Oleckiemu tytuł „Samorząd równych szans” oraz wyróżnienie w konkursie
– w załączeniu – zał. nr 36 do protokołu.
Starosta zaproponował, aby udział w gali kończącej konkurs i ceremonii wręczenia nagród w Zakopanym wzięli udział: Dyrektor Ośrodka Szkolno-Wychowawczego dla Dzieci Głuchych – Artur Sobolewski, Inspektor ds. zdrowia, rehabilitacji osób niepełnosprawnych i pomocy społecznej – Halina Kasicka oraz kierowca Starostwa – Stanisław Konecko.  
Pismo zostało przekazane do Komisji Zdrowia, Oświaty i Bezpieczeństwa Rady Powiatu
w Olecku.

15) Wniosek Pani Ireny Żuryńskiej zam. Suwałki z 15.10.2009r. w sprawie przyznania dopłaty do studiów podyplomowych o kierunku surdopedagogika. Opłata roczna wynosi 4.800 zł. Dyrektor Ośrodka Szkolno-Wychowawczego dla Dzieci Głuchych
w Olecku (z 15.10.2009r.) poinformował, że studia podyplomowe o kierunku surdopedagogika są zgodną z założeniami wewnątrzszkolnego doskonalenia nauczycieli – w załączeniu – zał. nr 37  do protokołu.  

Zarząd pozytywnie rozpatrzył w/w wniosek i wyraził zgodę na dofinansowanie studiów podyplomowych o kierunku surdopedagogika w wysokości 1.000 zł 
16) Pismo Dyrektora Domu im. J. Korczaka w Olecku (z 19.10.2009r.) w sprawie wyrażenia zgody na wykonanie robót budowlanych przy termomodernizacji pokrycia dachu oraz wymiany podsufitki i posadzki w holu budynku sali gimnastycznej przy Domu – w załączeniu – zał. nr 38 do protokołu.
Dyrektor w piśmie poinformowała, że w dniu15.10.2009r. Komisja złożona z pracowników Starosta Powiatowego w Olecku (Iwona Raczyło, Andrzej Młynarczyk, Bogumił Mejsak) przy udziale Dyrektora Domu po dokonaniu oględzin dachu oraz urządzeń zamontowanych na tymże dachu stwierdziła, iż istnieje konieczność zabezpieczenia całego dachu przedmiotowego budynku. Na dachu zamontowane są uszkodzone urządzenia wentylacji mechanicznej, która stanowi pozostałość poprzedniej funkcji budynku i nie będzie wykorzystywana do obecnej funkcji budynku. Ponadto częśc tych urządzeń została uszkodzona na tyle, że stwarza zagrożenie dla przebywających przy budynku ludzi. Istniejące zacieki świadczą o złej jakości pokrycia dachowego. Podsufitka w holu budynku Sali gimnastycznej wykonana z paneli blaszanych jest zniszczona wobec czego zagraża bezpieczeństwu ludzi przebywających w budynku. Posadzka w holu budynku Sali gimnastycznej wykonana jako lastrykowa jest zniszczona. Poprzez uszkodzoną podbudowę posadzki nastąpiło kek nierównomierne osiadanie i skrzywienie płyt lastrykowych co spowodowało powstanie „progów”. Ze względu na porę roku oraz zmienne warunki atmosferyczne prace należy wykonać niezwłocznie. 

Zarząd po zapoznaniu się z protokołem konieczności z 15.10.2009r. i kosztorysem zaakceptował do realizacji wniosek Dyrektora Domu im. Janusza Korczaka. Stwierdził, iż ze względu na  konieczność szybkiego wykonania robót należy zastosować zamówienie
„z wolnej ręki” przy zastosowaniu procedury zapytania o cenę. 

17) Wniosek Wydziału Architektury i Budownictwa w/m z 19.10.2009r. w sprawie wykonania dodatkowych robót budowlanych przy termomodernizacji budynków użyteczności publicznej powiatu oleckiego – budynek „starego szpitala w Olecku”
– w załączeniu – zał. nr 39  do protokołu.
p.o. Naczelnika Wydziału we wniosku wskazała, że podczas wykonywania robót remontowo-budowlanych stwierdzono konieczność wykonania dodatkowych robót remontowo-budowlanych nie ujętych w specyfikacji istotnych warunków zamówienia a mających istotny wpływ na jakość wykonywanych robót. Zakres i rodzaj robót został określony w protokole konieczności z dnia 15.10.2009r. – protokół konieczności w załączeniu. Szacowana wartość dodatkowych robót na podstawie kosztorysu wynosi 209.350,18 zł brutto w tym podatek VAT 37.751,67 zł.   

Zarząd po zapoznaniu się z protokołem konieczności z 15.10.2009r. i kosztorysem
Nr 1245/2009 zaakceptował w/w wniosek Wydziału Architektury i Budownictwa do realizacji w zakresie wykonania robót dodatkowych na starej bryle szpitala wg. przedstawionego kosztorysu. 

18) Starosta zapoznał zarząd z postanowieniem Sądu Rejonowego w Ełku I Wydział Cywilny o świadczenie pieniężne prowadzonej w sprawie dłużnika Pana Artura Wnukowskiego. Sąd postanowieniem z dnia 23.06.2009r. udzielił nabywcy Joannie Jarmusik przybicia nieruchomości gruntowej położonej w obrębie Królowa Wola (gmina Stare Juchy) o powierzchni 12,8800 ha W piśmie z dnia 8 lipca 2009r. Sąd wezwał licytantkę do uiszczenia stosownych kwot tytułem reszty ceny nabycia nieruchomości oraz tytułem opłaty od udzielenia przybicia. Wezwanie doręczono nabywcy w dniu 10.07.2009r. Postanowieniem z dnia 24 lipca 2009r. Sąd przedłużył nabywcy termin do uiszczenia reszty ceny nabycia nieruchomości do 22.08.2009r. Do chwili obecnej licytantka nie uiściła wymaganej kwoty, co skutkowało uznaniem, iż nie wypełniła warunków licytacyjnych. Konsekwencją takiego stanu rzeczy stosownie do dyspozycji art. 969 § 1 kpc, jest utrata złożonej rękojmi wygaśnięcie skutków udzielonego przybicia w kwocie 13.700,00 zł tytułem przystąpienia do licytacji nieruchomości – w załączeniu – zał. nr 40  do protokołu.
Starosta dodał, że II licytacja to cena wywoławcza 75% wartości I licytacji.    

19) Starosta zapoznał zarząd z pismem Posła na Sejm RP Pana Andrzeja Orzechowskiego w sprawie podjętej interwencji zmierzającej do przygotowania infrastruktury gazowej – w załączeniu – zał. nr 41 do protokołu. 

20) Starosta zapoznał zarząd z notatką ze spotkania w Urzędzie Miejskim w Olecku
w dniu 10.09.2009r. w sprawie uzgodnienia przebiegu korytarza kolejowego „Rail Baltica” w rejonie Olecka – w załączeniu – zał. nr 42 do protokołu.
21) Starosta zapoznał zarząd ze stanowiskiem Konwentu Powiatów Województwa Warmińsko-Mazurskiego z dnia 11.09.2009r. w sprawie finansowania służby zdrowia – w załączeniu – zał. nr 43  do protokołu.
22) Starosta zapoznał zarząd z informatorem Związku Powiatów Polskich Pt. „Warto wiedzieć” Nr 18, 24 – w załączeniu – zał. nr 44 do protokołu.
Ad. 9

Wolnych wniosków nie zgłoszono. 

Ad. 10
Zarząd przyjął protokoły z poprzednich posiedzeń zarządu 14 i 15 oraz 29 września 2009r. 

Przewodniczący zamknął obrady. 

Na tym protokół zakończono. 

Protokołowała: Karina Bielawska

Podinspektor w Wydziale Organizacyjnym










Starosta Olecki 









Stanisław Lucjan Ramotowski

Członkowie zarządu:
1. Maria Wanda Dzienisiewicz

2. Krzysztof Locman

3. Andrzej Kisiel
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