Protokół nr XXXV/2010
z  Sesji Rady Powiatu w dniu 25 marca  2010r.

odbytego w Starostwie Powiatowym w Olecku, przy ul. Kolejowej 32

                                                                                                         w godz. 14:00 – 15:45.


Przewodniczący Rady Powiatu Marian Świerszcz otworzył XXXV Sesję Rady Powiatu. Stwierdził quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji: na 15 radnych stanowiących ustawowy skład Rady obecnych było 14 (lista obecności w załączeniu – zał. nr 1 do  protokołu). Przywitał dyrektorów jednostek organizacyjnych Powiatu, naczelników wydziałów Starostwa oraz pozostałe przybyłe osoby (lista obecności w załączeniu –  zał. nr 2 do   protokołu). 
Ad. 1. Otwarcie sesji i przyjęcie porządku obrad. 

Przewodniczący Rady odczytał porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i przyjęcie porządku obrad.

2. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.

3. Informacja Starosty z wykonania uchwał Rady Powiatu i o działalności Zarządu w okresie międzysesyjnym.

4. Informacja Przewodniczącego Rady Powiatu z działalności w okresie międzysesyjnym.

5. Zapytania i interpelacje radnych.

6. Wnioski Komisji Stałych Rady.

7. Informacja o działalności Komendy Powiatowej Policji w Olecku, WOPR.

8. Informacja o działalności Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej  w Olecku.

9. Informacja o działalności Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Olecku oraz Powiatowego Lekarza Weterynarii w Olecku.

10. Ocena realizacji programu „Razem bezpieczniej w powiecie oleckim”. 

11. Przedstawienie sprawozdania rocznego z realizacji budżetu Powiatu za rok 2009:

a) wystąpienie Starosty i Skarbnika;

b) odczytanie opinii Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu oraz Regionalnej Izby Obrachunkowej 
o sprawozdaniu z wykonania budżetu Powiatu w Olecku za rok 2009 rok;

c) dyskusja, wnioski, odpowiedzi.

12. Przyjęcie sprawozdania rocznego z realizacji budżetu Powiatu za 2009 rok przez głosowanie. 
13. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu w Olecku.
14. Podjęcie uchwał:

a) w sprawie zmiany uchwały Nr IV/26/07 Rady Powiatu w Olecku z dnia 25 stycznia 2007r. 
w sprawie uchwalenia „Powiatowego programu działań na rzecz osób niepełnosprawnych na lata 2007 – 2010”;  

b) w sprawie ustalenia wysokości opłat za usuwanie pojazdów z drogi i parkowanie tych pojazdów  na wyznaczonym parkingu strzeżonym;

c)    w sprawie zmian budżetu powiatu na rok 2010.
15. Wnioski i oświadczenia radnych.

16. Odpowiedzi na zgłoszone zapytania, interpelacje i wnioski radnych.

17. Odpowiedzi na zgłoszone wnioski Komisji Stałych Rady.

18. „Głos wolny, wolność ubezpieczający”.

19. Zamknięcie obrad.         

Radny Leszek Gałczyk powiedział, że w pkt. 13 porządku posiedzenia jest „podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu w Olecku”. Zwrócił się 
z zapytaniem do Radcy Prawnego, czy projekt uchwały, który wpłynął do radnego 3 dni przed terminem posiedzenia Sesji Rady Powiatu, a nie na 7 dni jak przewiduje Regulamin, może być podejmowany na Sesji.
Radca prawny powiedziała, że pytanie – dlaczego projekt uchwały wpłynął do radnego 
na 3 dni przed posiedzeniem Sesji  powinno być skierowane do Przewodniczącego Rady Powiatu i nie zajęła stanowiska w tej sprawie.
Przewodniczący Rady Powiatu powiedział, że procedura dotycząca przyjęcia realizacji budżetu za rok 2009 została rozpoczęta zgodnie z Regulaminem, tj. na 14 dni przed planowanym terminem Sesji. Komisja Rewizyjna oczekiwała tylko na opinie RIO. 9 marca 2010r. do RIO 
w Olsztynie zostało wystosowane pismo z prośba o zaopiniowanie wniosku Komisji Rewizyjnej. W dniu 22.03.2010r. wpłynęły uchwały Regionalnej Izby Obrachunkowej w Olsztynie, opiniujące pozytywnie wniosek Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium oraz sprawozdanie z wykonania budżetu powiatu za 2009r. W tym samym dniu, o godz. 15:00 zebrała się Komisja Rewizyjna, która opracowała projekt uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu w Olecku. Po zakończeniu posiedzenia Komisji Rewizyjnej projekt uchwały został przekazany wszystkim radnym celem zapoznania. Dyskusja nad realizacją budżetu 
za 2009r odbyła się na posiedzeniach Komisji Stałych.
Radny Leszek Gałczyk powiedział, że z materiałami nie otrzymał opinii Komisji Rewizyjnej.

 Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, że opinia Komisji Rewizyjnej, zgodnie 
z porządkiem posiedzenia, zostanie odczytana w pkt. 11, ppkt. b). Opinia była przesłana 
do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Olsztynie celem zaopiniowania i po pozytywnej opinii, jaką otrzymała, zostanie przedstawiona radnym.
Radny Leszek Gałczyk uważa, że ze względów formalnych uchwała w sprawie udzielenia absolutorium  powinna być zdjęta, gdyż nie został zachowany termin. Dodał, że jest jeszcze czas na podjęcie tej uchwały i pośpiech nie jest wskazany.
Przewodniczący Rady Powiatu powiedział, że zgodnie z załącznikiem do podjętej Uchwały Nr XXXIII/201/09 Rady Powiatu z 29 grudnia 2009r. w miesiącu marcu powinno odbyć się przyjęcie sprawozdania z realizacji budżetu za rok 2009 oraz powinna zostać podjęta uchwała 
w sprawie udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu w Olecku. Dodał, że na Sesji w miesiącu lutym uprzedzał, że może zaistnieć taka sytuacja, że niektóre materiały, konkretnie opinie RIO, mogą być dostarczone w ostatniej chwili.
Więcej uwag do porządku nie zgłoszono.
Rada Powiatu, w obecności 14 radnych, jednogłośnie przyjęła przedstawiony porządek obrad XXXV Sesji Rady Powiatu w Olecku. 
Ad. 2. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.

Protokół nr XXXIV/10 z posiedzenia Sesji Rady Powiatu z dnia 25.02.2010r., Rada Powiatu w Olecku, w obecności 14 radnych, przyjęła jednogłośnie.  

Przewodniczący Rady Powiatu przywitał obecną na posiedzeniu Sesji Rady Powiatu Panią Beatę Ostrzycką – Koordynatora Województwa Warmińsko – Mazurskiego Narodowego Programu Profilaktyki Raka Szyjki Macicy i zwrócił się z prośbą o przekazanie informacji.
Pani Beata Ostrzycka–Koordynator Województwa Warmińsko– Mazurskiego Narodowego Programu Profilaktyki Raka Szyjki Macicy podziękowała Przewodniczącemu Rady Powiatu 
w Olecku za udzielenie głosu i powiedziała, że jest jej niezmiernie miło i wyjątkowo poinformować, że w Województwie Warmińsko – Mazurskim jest jeden powiat – Powiat Olecki, w którym przeprowadzono profilaktyczne badania kobiet w kierunku raka szyjki macicy na tak szeroką skalę. Na początku roku 2005 było to tylko kilka %, a na chwilę obecną Powiat Olecki ma prawie 41%. Podziękowała Staroście Oleckiemu za to, że można w powiecie takie działania podjąć, całej Radzie Powiatu, wspierającej te działania i pozwoliła na to, aby ten Program Walki z Rakiem Szyjki Macicy jest możliwy do zrealizowania w takim wymiarze, jaki jest realizowany  w powiecie oleckim. W takim wymiarze żaden inny powiat tego nie realizuje. 
Odczytała podziękowanie skierowane do Starosty, Wicestarosty oraz Pani Haliny Kasickiej, będącej  koordynatorem Programu w Powiecie Oleckim, które złożyła na ręce Wicestarosty (treść podziękowania w załączeniu – załącznik nr 3 do protokołu).
Ad.3. Informacja Starosty z wykonania uchwał Rady Powiatu i o działalności Zarządu w okresie międzysesyjnym.
Starosta odczytał informację z wykonania uchwał Rady Powiatu i o działalności Zarządu 
w okresie międzysesyjnym od 25 lutego 2010r. do 25 marca 2010r. (informacja w załączeniu – załącznik nr 4  do protokołu).
Pytań do przedstawionej informacji nie zgłoszono.

Ad. 4. Informacja Przewodniczącego Rady Powiatu z działalności w okresie międzysesyjnym 

Przewodniczący Rady Powiatu przedstawił informację z pracy w okresie międzysesyjnym oraz poinformował o otrzymanej korespondencji (informacja w załączeniu – załącznik nr 5  do protokołu): 

W dniu 5 marca 2010 wpłynęło pismo Naczelnika Urzędu Skarbowego w Olecku dotyczące prośby o przekazanie listy osób zobowiązanych do składania oświadczeń o stanie majątkowym 
do urzędu w terminie do 31 marca 2010r.(pismo w załączeniu – załącznik nr 6 do protokołu).  
8 marca 2010r. wpłynęło pismo Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej dotyczące przekazania opinii w sprawie oceny działalności finansowej Zarządu Powiatu oraz wykonania budżetu Powiatu w Olecku za rok 2009 oraz wniosku w sprawie udzielenia absolutorium – opinia będzie odczytana w pkt. 11 posiedzenia (pismo w załączeniu – załącznik nr 7 do protokołu).
Poinformował, że w dniu 10 marca 2010r. wpłynęło pismo Zarządu Powiatu w Olecku dotyczące ustaleń wypracowanych wspólnie z dyrektorami ZSLiZ oraz PCPR w sprawie użytkowania pomieszczeń (otrzymali wszyscy radni) (pismo w załączeniu – załącznik nr 8 do protokołu).
W dniu 11 marca 2010r. wpłynęło pismo Starosty Oleckiego dotyczące przekazania wniosku Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodziny w sprawie zmiany ustawy o pomocy społecznej (pismo w załączeniu – załącznik nr 9 do protokołu).
Powiedział, że w dniu 12 marca 2010r. wpłynęło pismo Starosty Oleckiego będące odpowiedzią na wniosek Komisji Budżetu (…) z dnia 23.02.2010r. w sprawie poszerzenia „sprawozdania 
z realizacji skarg i wniosków zgłoszonych do Starostwa i podległych jednostek za 2009 rok” (pismo w załączeniu – załącznik nr 10 do protokołu).
W dniu 16 marca 2010r. wpłynęło pismo Prezesa „Olmedica” – Pani Katarzyny Mróz, dotyczące odpowiedzi na interpelację Leszka Gałczyka z dnia 25.02.2010r.(pismo w załączeniu – załącznik nr 11 do protokołu).
Poinformował, że w dniu 16 marca 2010r. – pismo Kierownika Filii Warmińsko – Mazurskiej Biblioteki Pedagogicznej im. Profesora Tadeusza Kotarbińskiego w Olsztynie – mgr Elżbiety Rowińskiej w sprawie prośby o wsparcie finansowe w wysokości 5 tys. zł w celu uzupełnienia  zbiorów bibliotecznych (pismo w załączeniu – załącznik nr 12 do protokołu).
Dnia 16 marca 2010r. wpłynęło  pismo Starosty Oleckiego skierowane do Przewodniczącego Komisji Budżetu (…) w sprawie zmiany przeznaczenia środków finansowych w wysokości 11.000,00zł tytułem wsparcia KPP w Olecku, ujętych w budżecie na rok 2010 (pismo w załączeniu – załącznik nr 13 do protokołu).
4 marca 2010r. wpłynęła informacja Przewodniczącego Rady Powiatu w Mrągowie o podjęciu uchwały w sprawie przyjęcia stanowiska dotyczącego organizmów genetycznie zmodyfikowanych (GMO) (pismo w załączeniu – załącznik nr 14 do protokołu).
Poinformowała, że w dniu 24 marca 2010r. została przedłożona informacja Powiatowego Lekarza Weterynarii n/t bezpieczeństwa zdrowotnego obywateli w powiecie oleckim (informacja 
w załączeniu – załącznik nr 15 do protokołu).
Powiedział, że w dniu 25 marca 2010r. (czyli w dniu dzisiejszym) wpłynęły uchwały RIO 
w Olsztynie: Uchwała Nr RIO.VIII-0120-32/10 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Olsztynie z dnia 22 marca 2010 w sprawie zaopiniowania wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu w sprawie udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu z tytułu wykonania budżetu za 2009 rok – opinia pozytywna oraz Uchwała RIO Nr RIO.VIII-0120-33/10 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Olsztynie z dnia 22 marca 2010 
w sprawie wydania  opinii o przedłożonym przez Zarząd Powiatu w Olecku sprawozdaniu 
z wykonania budżetu powiatu za 2009 rok – opinia pozytywna. 
Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, że następna Sesja Rady Powiatu planowana jest
na dzień 29.04.2010r. (czwartek) – godz. 14:00. 
Przypomniał, że do 30 kwietnia 2010r. należy złożyć oświadczenie majątkowe.

Pytań do przedstawionej informacji nie zgłoszono.

Ad. 5.  Zapytania i interpelacje radnych.
 Zapytania:

1) Radny Leszek Gałczyk zgłosił następujące zapytania: 

a) czy prawdą jest, że droga Krupin – Markowskie będzie robiona ze środków własnych - takich informacji udzielił Dyrektor PZD w wywiadzie dla „Głosu Olecka”. Jeśli tak – to kiedy. 

b) czy są nowe standardy dotyczące kładzenia nawierzchni dróg – jeden dywanik lub dwa dywaniki.

2) Radny Andrzej Steckiewicz zgłosił następujące wnioski:

a) zwrócił się z zapytaniem do Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej 
z zapytaniem, czy ustalona została przyczyna pożaru GOK w Wieliczkach;
b) zwrócił się z prośbą do Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy w Olecku 
o przedstawienie sytuacji bezrobocia w Powiecie Oleckim; 

c) zwrócił się z prośbą do Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg w Olecku 
o rozważenie możliwości poszerzenia drogi powiatowej na wyjeździe z Kukowa;

Przewodniczący Rady Powiatu – Marian Świerszcz powiedział, ze w związku z tym, iż temat bezrobocia będzie omawiany na posiedzeniach komisji i na sesji w miesiącu kwietniu 2010r., 
to odpowiedź na zapytanie radnego zostanie udzielona w terminie późniejszym.
d) zwrócił uwagę na złe ustawienie barierki przy wyjeździe na Ełk od strony Siejnika. Powoduje to, że samochody wysokie (TIR-y) blokują drogę, jak okaże się że nie mieszczą się pod barierką.
3) Radna Krystyna Wawrzyn zgłosiła następujące wnioski:

a) zwróciła się z prośbą o rozważenie możliwości zlikwidowania przyczyny zalewania drogi w miejscowości Rogajny – Dyrektor PZD powiedział, że w dniu 26.03.2010r. zostanie wysłana ekipa w celu sprawdzenia sytuacji i  w razie możliwości – zlikwidowania problemu;

b) zwróciła się z prośbą o rozważenie możliwości naprawy ubytków w nawierzchni dróg 
i likwidacji  4 zadoleń na przepustach na drodze w kierunku Borek, Mazury – Dyrektor PZD zobowiązał się do zainteresowania się tym problemem. 

Ad. 6.   Wnioski Komisji Stałych.

Brak wniosków.

Ad. 7. Informacja o działalności Komendy Powiatowej Policji w Olecku, WOPR.

Przewodniczący Rady Powiatu powiedział, że radni szczegółowo zapoznali się 
z materiałem i analizowali go na posiedzeniach Komisji Stałych Rady Powiatu. Dodał, 
że przedstawiciele służb udzielali dokładnych informacji na posiedzeniach Komisji.

Radny Andrzej Dunaj, przedstawiciel WOPR w Olecku, uzupełniając przedstawioną informację, dodał, ze w szkołach podstawowych prowadzone są szkolenie w kierunku udzielania pierwszej pomocy. Poinformował, ze jest duże społeczne zaangażowanie ze strony studentów, będących ratownikami.
Uwag i pytań do informacji nie zgłoszono.

Po odczytaniu opinii Komisji Stałych Rady Powiatu (opinie komisji w załączeniu – zał. nr 16 
do protokołu), Rada Powiatu w obecności 14 radnych, jednogłośnie przyjęła Informację 
o działalności Komendy Powiatowej Policji w Olecku oraz WOPR za 2009 rok (informacja 
w załączeniu – załączniki nr 17 do  protokołu  i nr 18 do protokołu ).

Ad. 8.  Informacja o działalności Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej  w Olecku.
Przewodniczący Rady Powiatu powiedział, że radni szczegółowo zapoznali się 
z materiałem i analizowali go na posiedzeniach Komisji Stałych Rady Powiatu. Dodał, 
że Komendant jednostki udzielił dokładnych informacji na posiedzeniu Komisji.

Uwag i pytań do informacji nie zgłoszono.

Po odczytaniu opinii Komisji Stałych Rady Powiatu (opinie komisji w załączeniu – zał. nr 16  
do protokołu), Rada Powiatu w obecności 14 radnych, jednogłośnie przyjęła Informację 
o działalności Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej  w Olecku w 2009 roku  (informacja w załączeniu – załącznik nr 19 do   protokołu).

Ad. 9.  Informacja o działalności Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Olecku oraz Powiatowego Lekarza Weterynarii w Olecku.

Przewodniczący Rady Powiatu powiedział, że radni szczegółowo zapoznali się 
z materiałem i analizowali go na posiedzeniach Komisji Stałych Rady Powiatu. 

Uwag i pytań do sprawozdania nie zgłoszono.

Po odczytaniu opinii Komisji Stałych Rady Powiatu (opinie komisji w załączeniu – zał. nr 16 
do protokołu), Rada Powiatu w obecności 14 radnych, jednogłośnie przyjęła Informację
 o działalności Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Olecku oraz Powiatowego Lekarza Weterynarii w Olecku (informacje w załączeniu – załącznik nr 20 do  protokołu i załącznik nr 21 do protokołu).

Przewodniczący Rady Powiatu podziękował wszystkim służbom za wszelkie działania 
w kierunku zachowania bezpieczeństwa w powiecie oraz życzył dalszych pozytywnych działań w latach następnych.
Ad. 10. Ocena realizacji programu „Razem bezpieczniej w powiecie oleckim”. 

Przewodniczący Rady Powiatu powiedział, że radni szczegółowo zapoznali się 
z materiałem i analizowali go na posiedzeniach Komisji Stałych Rady Powiatu. 

Uwag i pytań do informacji nie zgłoszono.

Po odczytaniu opinii Komisji Stałych Rady Powiatu (opinie komisji w załączeniu – zał. nr 16 
do protokołu), Rada Powiatu w obecności 14 radnych, jednogłośnie przyjęła Ocenę realizacji programu „Razem bezpieczniej w powiecie oleckim” (informacja w załączeniu – załączniki nr 22
 do  protokołu).

Przerwa 14:45 – 14:55.

Ad. 11. Przedstawienie sprawozdania rocznego z realizacji budżetu Powiatu za rok 2009.
Przewodniczący Rady Powiatu powiedział, że radni szczegółowo zapoznali się 
z materiałem i analizowali go na posiedzeniach Komisji Stałych Rady Powiatu. 

Ad. 11. a) wystąpienie Starosty i Skarbnika

Starosta powiedział, że budżet zmieniany był wielokrotnie.  Na koniec 2009 roku został zrealizowany następujący budżet:

Dochody – plan po zmianach –  41.381.591zł; wykonanie – 41.271.933,28zł i różnica do planu –  109.657,722zł, tj. - 0,26%.

W tym dochody majątkowe: plan po zmianach – 4.748.926zł; wykonanie – 4.845.960,32zł; różnica – + 97.034,32zł, tj. więcej o 2,04%.

Wydatki przedstawiają się następująco: plan po zmianach – 44.389.507zł, wykonanie – 44.213.181,22zł, różnica –  - 176.325,78zł, tj. o 0,40% mniejsze wykonanie.

Wydatki majątkowe kształtowały się następująco: .plan po zmianach – 8.465.186zł, wykonanie – 8.464.421,97zł, różnica – - 764,03zł, tj. o 0,01% mniej. 
Plan dochodów (po zmianach) zrealizowano w 99,74%, w tym:

      bieżące w 99,44%, z tego:

      własne w 96,55%, dotacje w 100,84% i subwencje w 100%;

majątkowe w  102,04%, 

Plan wydatków  (po zmianach) zrealizowano w 99,60%, w tym: 

bieżące w 99,51%, 

majątkowe w  99,99%.

Planowany deficyt budżetowy –w 97,78%.

Dzięki przychylności Rady Powiatu w roku 2009 między innymi dokonano zakupów majątkowych”:
1) w  Komendzie Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Olecku: 

         - średniego samochodu ratowniczo-gaśniczego w  kwocie  619.530 zł, 

            Dofinansowanie ze środków własnych powiatu w kwocie 219.530 zł. 

2) w Powiatowym Zarządzie Dróg w Olecku:
   - samochodu   koszt ogólny 39.800 zł. 

Powyższy zakup został sfinansowany ze środków własnych powiatu.

3) w Starostwie Powiatowym w Olecku:
   - tablic informacyjnych, infokiosków i wirtualnego przewodnika po krainie EGO w kwocie  238.889 zł sfinansowany ze środków z Norweskiego Mechanizmu Finansowego i własnych powiatu – 62.090,55 zł.

        - doposażenie w sprzęt i aparaturę medyczną szpitala w Olecku na kwotę 1.207.251,70 zł, 
w tym ze  środków  własnych powiatu – 241.450,34 zł,

- ambulansu dla zespołu ratownictwa medycznego na kwotę 253.689,98zł, w tym ze środków własnych  powiatu - 35.689,98 zł.
Zakupów dokonano na ogólną wartość 2.359.160,68zł, w tym środki pozyskane –1.760.599,81zł,  co stanowi  74,63% i własne – 598.560,87 zł co stanowi 25,37%.

W roku 2009 dokonano remontu, przebudowy i budowy  dróg budynku szpitala i Powiatowego Urzędu Pracy, w sumie 16 zadań na kwotę 6.081.280,29 zł, z tego dofinansowane ze środków pozyskanych – 2.877.577,84 zł co stanowi 47,32% i własnych powiatu – 3.203.702,45 zł, 
co stanowi 52,68%.

Wydatki inwestycyjne i majątkowe wykonano na kwotę 8.464.421,97 zł, co stanowi 20,51%  
w stosunku do osiągniętych dochodów ogółem i 174,67% do wykonanych dochodów majątkowych: z tego na: drogi i ulice  przeznaczono 4.395.188,98 zł, w tym: środki własne  1.672.611,04 zł – 38,05 %, środki pozyskane z samorządów  - 1.333.799,29 zł – 30,35 % i środki z funduszy europejskich – 1.388.778,65 zł – 31,60%.

Wskaźnik płynności finansowej budżetu na koniec roku wyniósł w ujęciu kasowym 1,0014.

Wskaźnik płynności finansowej powinien wynosić „1” lub być bliski jedności.
Procentowy udział zadłużenia w stosunku do dochodów zrealizowanych w roku 2009 wynosi 35,38%.  W stosunku do planu pierwotnego prognozowano zadłużenie na poziomie  29,70%, 
co wynika z braku zainteresowania sprzedażą  majątku powiatu.

               Dzięki dobrej współpracy Starosty z Radą Powiatu, z Radnymi Gmin, Burmistrzem 
i Wójtami Gmin powiatu oleckiego zebrano środki finansowe i przystąpiono do realizacji przebudowy i modernizacji dróg powiatowych oraz chodników i parkingów w mieście na wartość  4.395.188,98 zł.

               Za wykonanie i realizację budżetu za 2009 rok składam serdeczne podziękowania Pani Skarbnik, Sekretarzowi Powiatu, Naczelnikom wydziałów, Dyrektorom szkół i jednostek podległych Starostwu Powiatowemu w Olecku. 

        Za owocną współpracę w minionym 2009 roku serdecznie dziękuję  Radnym Powiatu Oleckiego, Panu Burmistrzowi Olecka, Wójtom Gmin Kowale Oleckie, Świętajna i Wieliczek (wystąpienie Starosty w załączeniu – załącznik nr 23 do protokołu).
Ad. 11.b) odczytanie opinii Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu oraz Regionalnej Izby Obrachunkowej 
o sprawozdaniu z wykonania budżetu Powiatu w Olecku za rok 2009 rok.

Przewodniczący Rady Powiatu odczytał opinię Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu 
w Olecku z dnia 8 marca 2010r. w sprawie oceny działalności finansowej Zarządu Powiatu oraz wykonania budżetu Powiatu za 2009 rok (opinia w załączeniu – załącznik nr 24 do protokołu).
Następnie odczytał uchwałę RIO w Olsztynie: Uchwała Nr RIO.VIII-0120-32/10 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Olsztynie z dnia 22 marca 2010 w sprawie zaopiniowania wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu w sprawie udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu z tytułu wykonania budżetu za 2009 rok – opinia pozytywna (uchwała 
w załączeniu – załącznik nr 25 do protokołu).
oraz Uchwałę RIO Nr RIO.VIII-0120-33/10 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Olsztynie z dnia 22 marca 2010 w sprawie wydania  opinii o przedłożonym przez Zarząd Powiatu w Olecku sprawozdaniu z wykonania budżetu powiatu za 2009 rok – również opinia pozytywna (uchwała w załączeniu – załącznik nr 26 do protokołu). 
Ad. 11. c) dyskusja, wnioski, odpowiedzi.

Głos zabrał radny Leszek Gałczyk, zwrócił się do Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej 
i powiedział, ze wniosek Komisji dotyczy prowadzenia gospodarki obniżającej deficyt. Deficyt w roku 2009 wzrósł o 320%. Jest to słuszny wniosek. Zdaniem radnego zalecenia Komisji Rewizyjnej z poprzednich lat są podobne. Zapytał, jak ma wyglądać realizacja takiego wniosku 
i jakie kroki powinien podjąć Zarząd Powiatu w Olecku. Komisja Rewizyjna odnosi się do budżetu, który został uchwalony 30 grudnia. Trudno jest nie wykonać budżetu uchwalonego 29 grudnia. Takie jest prawo i nic tego nie zmieni. 
Problem polega na tym, że takie sprawozdanie zaciemniają obraz tego co dzieje się w takim samorządzie, jak samorząd powiatowy w Olecku. Radnego niepokoi stosunek wydatków bieżących do dochodów bieżących, który jest na poziomie około 98%. A taki poziom świadczy o ty, że na inwestycje nie ma już środków. Pozostało tylko i wyłącznie zadłużanie się. Powiedział, że Starosta obiecał przedstawić w roku 2009 plan ograniczenia wydatków, aby te wydatki kształtowały się na dopuszczalnym poziome, który wg radnego nie powinien przekraczać 90%. Deficyt  wzrósł o 320%, do 3mln, głownie został sfinansowany poprzez sprzedaż papierów wartościowych oraz dzięki pomocy Burmistrza i Wójtów Gmin. Dodał, że nie jest prowadzona żadna polityka oszczędnościowa, powiat nie ma pieniędzy oraz nie ma pomysłu na ich pozyskanie.  Obciąża to wyłącznie Starostę. Radny uważa, ze kilka spraw zostało zaniedbanych. Przypomniał, że z winy Dyrektora PZD, nad którym nadzór sprawuje Zarząd Powiatu, w roku 2009 nie skorzystano ze środków pochodzących z tzw. „schetynówek”. Zdaniem radnego jest to jedna z przyczyn tak wysokiego zadłużenia. Kolejny program, konkurs – rozbudowa 
i modernizacja infrastruktury transportowej warunkującej rozwój regionalny, działanie 6.1.6., gdzie można było pozyskać 70% dofinansowania, a my otrzymaliśmy 30% dofinansowania inwestycji.
Radny powiedział, że jedyną pozytywna rzeczą, na którą należy zwrócić uwagę, jest zakres przeprowadzonych inwestycji. Dodał ponownie, że nie można byłoby tego wykonać bez pomocy Burmistrza i Wójtów. Zadłużenie zwiększyło się do 35%, a jeśli nie byłoby wkładu samorządów gminnych, to dług byłby wyższy.
Radny nawiązał do tematu ośrodka „Dworek Mazurski” i powiedział, ze Starosta wspólnie 
.z urzędnikami Wojewody wdał się w konflikt z Dyrekcją Lasów Państwowych. Dopiero Sąd określił sposób i tryb postępowania. Prowadzony przez rok czasu spór przedłużył okres uregulowania wszelkich formalności. 
Zarząd powinien znaleźć inny sposób pozyskiwania środków finansowych oprócz zadłużania się poprzez sprzedaż papierów wartościowych. 


Starosta ustosunkował się do wypowiedzi radnego i powiedział, że budżety są takie jakie są. Powstaje pytanie: czy robić inwestycje czy tylko administrować. Na budżecie zaważyły dwie rzeczy: pierwsza – to sprzedaż „Dworku Mazurskiego” (to wartość około 4mln zł, pochodząca ze sprzedaży mienia, która nie została wykonana) oraz nieudane próby pozyskania dostępu do jeziora. Przyznał, ze może rozmowy w tej sprawie były prowadzone nieumiejętnie, ale sprawa jest dalej prowadzona z szansą na jej powodzenie. Spór jest nadal prowadzony w tym temacie. Jest to trudna decyzja, która wg nas jest prawidłowa. 
Druga sprawa mająca wpływ na budżet – to trzykrotne występowanie o dofinansowanie przebudowy ulic powiatowych w mieście, m.in. do Program Przebudowy Dróg Lokalnych 
i do Programu Przebudowy Dróg Regionalnych. Zdaniem Starosty, dobrze się stało, że w trzecim podejściu, do tzw. „schetynówek”,  udało się uzyskać większe dofinansowanie dla tej inwestycji. Ulice powiatowe w Olecku będą zrobione w roku 2010.
Należy zdawać sprawę, że środki pochodzące z RPO i z innych programów wkrótce mogą się skończyć i nie będzie możliwości skorzystania z tego dobra. 


Radny Andrzej Steckiewicz powiedział, że nigdy nie jest tak dobrze, aby nie mogło być lepiej i nigdy nie jest tak źle, aby nie mogło być gorzej. Dodał, ze należy przyjrzeć się zrealizowanym inwestycjom. W wypowiedzi Starosty zabrakło informacji o szpitalu – inwestycji powiatowej. Radny uważa, że dobra współpraca z samorządami gminnymi jest zasługą Starosty 
i całego Zarządu. Zawierane porozumienia dotyczące przeprowadzanych inwestycji służą całej społeczności powiatowej i nie tylko. Zdaniem radnego lepiej jest zwiększyć zadłużenie 
i realizować inwestycje. Społeczeństwo będzie oceniać za to, co zostało i zostanie zrobione. 
Na tej podstawie należy powiedzieć, że budżet został dobrze zrealizowany. 


Radny Kazimierz Iwanowski odniósł się do wypowiedzi radnego Leszka Gałczyka 
i powiedział, że Komisja Rewizyjna oceniając budżet za rok 2009 pracuje na dokumentacji budżetowej i taką opinię wydaje. Budżet opracowuje Rada Powiatu dokonując kilku lub kilkunastu zmian w budżecie w ciągu roku. Potwierdził, ze nastąpił wzrost deficytu, ale dodał, 
że w większości został on przeznaczony na inwestycje. Jest to ostatni okres, aby pozyskiwać środki zewnętrzne. Radny uważa, że należy iść w tym kierunku i pozyskiwać możliwe środki zewnętrzne. Zadłużenie powiatu wzrosło, ale ciągle jest to zadłużenie zgodne z obowiązującym prawem. Dodał, że ideał samorządności polega na tym, że powiat i gminy tworzą jakby wspólnotę samorządową. Współdziałając z gminami powiat wykonuje pewne inwestycje wspólnie i takie inwestycje należy kontynuować. Zdaniem radnego należy, w porozumieniu 
z Burmistrzem i Wójtami, wykonywać inwestycje, aby wspólnie coś dla tej „wspólnoty” uczynić. Przyznał, że oszczędności należy szukać, ale to Rada Powiatu jest najwyższym organem jednostki samorządowej i podejmuje decyzje.
Radny odnosząc się do zarzutów radnego Leszka Gałczyk skierowanych do członków Komisji Rewizyjnej, zaproponował dokonanie zmian personalnych w składzie Komisji, gdyż innego sposobu nie widzi.

Starosta ustosunkował się ponownie do wypowiedzi radnego Leszka Gałczyka i sprostował jego zarzuty dotyczące wysokości deficytu. Powiedział, że deficyt w roku 2009 wzrósł tylko 
o 5%. Za rok 2008 deficyt wynosił 30%.

Radny Leszek Gałczyk odniósł się do wypowiedzi Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej i zgodził się z tym, że Komisja ma ograniczone możliwości. Dodał, że członkowie Komisji mogliby się pokusić o trochę większą dozę informacyjną wskazującą na kierunki postępowania. Z wniosków Komisji dotyczących prowadzenia gospodarki oszczędnościowej nic nie wynika. Radny przypomniał, że w budżecie wskazał również rzecz pozytywną, a nie tylko krytykował. Nadmienił, że środki zewnętrzne do pozyskania nie skończą się, może być ich mniej. Unia Europejska ma i będzie miała programy dotyczące wyrównywania szans dla krajów biedniejszych. Od roku 2013 będzie nowy budżet, też wieloletni i tam również będą środki 
do pozyskania. Powtórzył, że należy zwracać większą uwagę na wydatki w budżecie powiatu.
 Dodał, że nie zamierza odwoływać członków Komisji rewizyjnej.
Przewodniczący Rady Powiatu powiedział, że nikt z radnych nie wskazał w budżecie miejsca, gdzie zostały źle wydatkowane środki finansowe. Dodał, ze Komisja Rewizyjna pracuje w oparciu o określone procedury i na odpowiednich dokumentach.
Radny Kazimierz Iwanowski nawiązując do budżetu, powiedział, że nie należy za bezcen pozbywać się takiego majątku jakim jest „Dworek Mazurski”.  Dodał, ze jeżeli nie będzie innego sposobu, to należy się zadłużyć do granic, na które zezwala prawo, w celu realizacji kolejnych inwestycji.
Radny Jarosław Kuczyński – Przewodniczący Komisji Budżetu (…)  odniósł się do wypowiedzi radnego Leszka Gałczyka i powiedział, że zostały kilkakrotnie poruszone kwestie dotyczące wykonania inwestycji dzięki dofinansowaniu przez samorządy gminne. Dodał, 
że należy skupić się na tym co zostało zrobione. Zdaniem radnego, trzeba docenić i pomoc gmin i to co zostało wykonane wspólnie.
Więcej uwag i pytań do sprawozdania nie zgłoszono.

Ad. 12. Przyjęcie sprawozdania rocznego z realizacji budżetu Powiatu za 2009 rok przez głosowanie. 
Po odczytaniu opinii Komisji Stałych Rady Powiatu (opinie komisji w załączeniu – zał. nr 16  
do protokołu), Rada Powiatu, w obecności 14 radnych, w wyniku głosowania 13 głosami „za” 
i 1 głosem „wstrzymującym się” przyjęła sprawozdanie roczne z realizacji budżetu Powiatu Oleckiego za 2009 rok (sprawozdanie w załączeniu – załącznik nr 27 do  protokołu).

Ad. 13. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu w Olecku.
Przewodniczący Rady Powiatu odczytał projekt uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu w Olecku

Uwag i pytań do projektu uchwały zgłoszono
Po odczytaniu opinii Komisji Stałych Rady Powiatu (opinie komisji w załączeniu – zał. nr 16  
do protokołu), Rada Powiatu, w obecności 14 radnych, w wyniku głosowania 13 głosami „za” 
i 1 głosem „wstrzymującym się” podjęła uchwałę Nr XXXV/211/10  w sprawie udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu w Olecku(uchwała  w załączeniu – załącznik nr 28 do  protokołu).

Starosta podziękował za udzielone absolutorium. Powiedział, że jest to pozytywna ocena całorocznej pracy. Przyznał, ze ciągłe zadłużanie do niczego nie doprowadzi. Dodał, że bez zadłużania nic nie zostałoby zrobione. Środki zewnętrzne będą jeszcze w przyszłości do pozyskania, ale z pewnością już mniejsze i nie na obecne zadania.
Podziękował Radzie Powiatu za zrozumienie oraz za wspólnie podejmowane decyzje. Szczególne podziękowania skierował do Pani Krystyny Czuper – Skarbnik Powiatu. Podziękował  członkom Zarządu, Naczelnikom Wydziałów oraz Burmistrzowi, Wójtom 
i przedstawicielom rad gmin, Kierownikom jednostek. Dodał, że prawdą jest, iż dzięki pomocy samorządów gminnych zostało wykonane szereg inwestycji. Ale wszystkie te inwestycje zostały wykonane po to, aby służyły mieszkańcom całego powiatu oraz przyjezdnym, turystom 
i gościom.
Ad. 14. Podjęcie uchwał:
Ad. 14 a) w sprawie zmiany uchwały Nr IV/26/07 Rady Powiatu w Olecku z dnia 25 stycznia 2007r. 
w sprawie uchwalenia „Powiatowego programu działań na rzecz osób niepełnosprawnych na lata 2007 – 2010”.  

Przewodniczący Rady Powiatu powiedział, że projekt uchwały omawiany i analizowany był na posiedzeniach Komisji Stałych. 

Uwag i pytań do projektu uchwały nie zgłoszono.


Po wysłuchaniu opinii Komisji Stałych Rady Powiatu (opinie komisji w załączeniu – zał. nr 16
 do protokołu), Rada Powiatu, w obecności 14 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę 
Nr XXXV/212/2010 w sprawie zmiany uchwały Nr IV/26/07 Rady Powiatu w Olecku z dnia 25 stycznia 2007r. w sprawie uchwalenia „Powiatowego programu działań na rzecz osób niepełnosprawnych na lata 2007 – 2010” (uchwała w załączeniu – załącznik nr 29 do protokołu).

Ad. 14 b) w sprawie ustalenia wysokości opłat za usuwanie pojazdów z drogi i parkowanie tych pojazdów  na wyznaczonym parkingu strzeżonym.
Przewodniczący Rady Powiatu powiedział, że projekt uchwały omawiany i analizowany był na posiedzeniach Komisji Stałych. 

Uwag i pytań do projektu uchwały nie zgłoszono.

Po wysłuchaniu opinii Komisji Stałych Rady Powiatu (opinie komisji w załączeniu – zał. nr 16 
do protokołu), Rada Powiatu, w obecności 14 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę 
Nr XXXV/213/2010 w sprawie ustalenia wysokości opłat za usuwanie pojazdów z drogi 
i parkowanie tych pojazdów na wyznaczonym parkingu strzeżonym (uchwała w załączeniu – załącznik nr 30  do  protokołu).
Ad. 14 c) w sprawie zmian budżetu powiatu na rok 2010.
Przewodniczący Rady Powiatu powiedział, że projekt uchwały omawiany i analizowany był na posiedzeniach Komisji Stałych . 

Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono.

Po wysłuchaniu opinii Komisji Stałych Rady Powiatu (opinie komisji w załączeniu – zał. nr 16 
do protokołu), Rada Powiatu w obecności 14 radnych, w wyniku głosowania, 13 głosami „za” 
i 1 głosem „wstrzymującym się” podjęła uchwałę Nr XXXV/214/10 w sprawie zmian budżetu powiatu na rok 2010 (uchwała w załączeniu – załącznik. nr 31  do  protokołu).

Ad. 15. Wnioski i oświadczenia radnych.


Przewodniczący Rady Powiatu odczytał wniosek radnego Andrzeja Dunaja zgłoszony 
na posiedzeniu Komisji Zdrowia (…) w dniu 24.03.2010r., dotyczący rozważenia możliwości usunięcia znaku: „zakaz zatrzymywania się i  postoju” na ulicy Kopernika w Olecku.

Radny Andrzej Steckiewicz zaproponował, aby w związku ze zbliżająca się dwudziestą rocznicą odrodzenia samorządu terytorialnego, poszerzyć czerwcowy porządek powiedzenia Sesji Rady Powiatu o punkt związany z uczczeniem tej rocznicy. Będzie to okazja aby wspomnieć tych, co działali na tym terenie i do podsumowania minionego okresu. Jednocześnie będzie to okazja do nawiązania początków samorządu powiatowego. 


Przewodniczący Rady Powiatu przypomniał, że w roku ubiegłym powiaty obchodziły rocznice powstania samorządów powiatowych. Wspomniana przez radnego rocznica dotyczy samorządów gminnych. 

Burmistrz zabrał głos i powiedział, że Rada Miejska ma w planie uroczyste obchody związane z odrodzeniem samorządu terytorialnego. Na dzień 27 maja 2010r. zaplanowana jest uroczysta sesja w Regionalnym Ośrodku Kultury w Olecku z udziałem przedstawicieli Rady Powiatu oraz Gmin Powiatu Oleckiego.
Więcej wniosków nie zgłoszono.

Ad. 16.  Odpowiedzi na zgłoszone zapytania, interpelacje i wnioski radnych.

Ad.5.2.a.)  Starosta  zwrócił się z prośba do Komendanta Powiatowego państwowej Straży Pożarnej w Olecku o udzielnie odpowiedzi radnemu Andrzejowi Steckiewiczowi w sprawie ustalenia przyczyny pożaru GOK w Wieliczkach. 
Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej w Olecku podziękował radnym Rady  Powiatu za ocenę działalności Komendy za rok 2009, deklarując prowadzenie działań na takim samym lub jeszcze lepszym poziomie w roku 2010. Jednocześnie, korzystając z okazji, podziękował za udzieloną pomoc, na jaką zawsze może liczyć ze strony władz samorządowych,  zwłaszcza w kwestii dosprzętowienia jednostki. Bez tej pomocy nie byłoby tak dobrych wyników.
Odnosząc się do pożaru GOK w Wieliczkach powiedział, że KPPSP ustala tylko przypuszczalne przyczyny powstania pożaru. W tym przypadku, dochodzenie w tej sprawie prowadzi KPP 
w Olecku. Z informacji jakie posiada Komendant, dochodzenie jest jeszcze prowadzone.
Ad.5.2.d)  Starosta odniósł się do sprawy barierki przy wiadukcie na szosie do Ełku 
i powiedział, ze jest to droga krajowa, planowana jest budowa obwodnicy i zdaniem Starosty, 
na chwilę obecną nie będą podejmowane żadne działania. 
Ad. 5. 2.b)  Starosta odniósł się do zapytania radnego Andrzeja Steckiewicza dotyczącego przedstawienia sytuacji bezrobocia w Powiecie Oleckim i powiedział, że temat ten będzie tematem posiedzenia Komisji Stałych i Sesji Rady Powiatu w miesiącu kwietniu 2010r. 

Ad. 17. Odpowiedzi na zgłoszone wnioski  Komisji Stałych Rady.

Brak wniosków.

Ad. 18.  „Głos wolny, wolność ubezpieczający”.

1) Burmistrz Olecka – Pan Wacława Olszewski pogratulował Zarządowi Powiatu otrzymanego absolutorium i powiedział, że jest do bardzo duży sukces. Odniósł się dyskusji nad wykonaniem budżetu i podzielił zdanie radnych, którzy dobrze ocenili współpracę powiatu 
z samorządami gminnymi. Zgodził się z radnym Kazimierzem Iwanowskim, że jest to „wspólnota samorządowa”, w której razem żyjemy i działamy. Zdaniem Burmistrza, wspólnie zrobiono bardzo dużo i mieszkańcy wszystkich gmin powiatu oleckiego powinni być zadowoleni. Nie należy dzielić mieszkańców na „powiatowych” i „gminnych”. To co jest wykonywane dotyczy każdego mieszkańca powiatu. Dodał, że wspólnie można zrobić więcej 
i wyraził nadzieję na dalszą współpracę. 
Jednocześnie przyznał, że środki unijne z budżetu 2007 – 2013 na drogi kończą się, a następny budżet będzie znacznie mniejszy. W związku z tym, Burmistrz podziela zdanie radnych 
i twierdzi, ze w celu realizacji inwestycji należy zadłużać się do granicy określonej prawem, wykorzystując możliwe do pozyskania środki zewnętrzne.
Burmistrz Olecka podziękował Radzie Powiatu w Olecku za dobrą i owocną współpracę.

2) Głos zabrał Dyrektor PZD – Pan Dariusz Kozłowski i ustosunkował się 
do wypowiedzi radnego Leszka Gałczyka w sprawie decydowania o inwestycjach przeprowadzanych na drogach. Powiedział, że mówił o planowanej inwestycji na drodze Krupin – Markowskie, ale nie podawał żadnych konkretnych dat. Dodał, że wszystkie działania, jakie podejmuje, są wcześniej uzgadniane z Zarządem Powiatu w Olecku. 
Ad. 19. Zamknięcie obrad. 

Wobec wyczerpania porządku posiedzenia Przewodniczący Rady Powiatu zamknął obrady XXXV Sesji Rady Powiatu w Olecku.                                                                                                                   
                                                                    Posiedzenie prowadził: Marian Świerszcz                                                                                                                           

                                                                                                                   Przewodniczący Rady Powiatu
Protokołowała: Elżbieta Butyłkin     

podinspektor w Wydziale Organizacyjnym                     
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