Protokół Nr 6/2011

z posiedzenia Zarządu Powiatu w Olecku, 

które odbyło się 15 lutego 2011r. o godz. 8:30

Obecni na posiedzeniu:

Andrzej Stanisław Kisiel – Przewodniczący Zarządu;

Kazimierz Iwanowski – Wicestarosta; 

Marian Świerszcz – Członek Zarządu;

Krzysztof Locman – Członek Zarządu.

oraz 

Krystyna Czuper- Skarbnik Powiatu; 

Edward Adamczyk – Sekretarz Powiatu; 

Wacław Sapieha – Przewodniczący Rady Powiatu w Olecku;

Wiesława Szymczyk – Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Olecku;

Teodozja Sołtysiak – Dyrektor Domu Pomocy Społecznej „Zacisze” w Kowalach Oleckich;

Barbara Sulima – Dyrektor Domu im. Janusza Korczaka w Olecku;

Zdzisław Andruszkiewicz – Kierownik Działu Technicznego PZD w Olecku;

Grażyna Zielińska – Kierownik Zespołu Administracyjnego Oświaty w Świętajnie;

Janina Trus – Wójt Gminy Świętajno;
Naczelnik Wydziału Edukacji (…) – Urszula Nejfert; 

Halina Kasicka – Samodzielne stanowisko ds. zdrowia, rehabilitacji osób niepełnosprawnych i pomocy społecznej. 

Lista obecności w załączeniu – zał. nr 1 i 2 do protokołu.

Obradom Przewodniczył Starosta Olecki Andrzej Stanisław Kisiel, który zaproponował poniższy porządek posiedzenia.

1 Realizacja wniosków i postanowień z 19 stycznia 2011r. 

2 Ustalenie naboru do szkół ponadgimnazjalnych na rok szkolny 2011/2012.

3 Informacja z realizacji skarg i wniosków zgłoszonych do Starostwa i podległych jednostek za 2010r. 

4 Ocena działalności z zakresu pomocy społecznej realizowanej przez Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Olecku, Dom Pomocy Społecznej „Zacisze” w Kowalach Oleckich oraz Dom im. Janusza Korczaka w Olecku za 2010r. 

5 Informacja o realizacji strategii rozwiązywania problemów społecznych na lata 2003-2015 oraz działań na rzecz osób niepełnosprawnych. 

6 Ustalenie planu remontów i modernizacji dróg powiatowych na 2011 rok. 

7 Określenie mienia do sprzedaży w 2011 roku. 

8 Podjęcie uchwały w sprawie informacji o ostatecznych kwotach dochodów i  wydatków oraz wysokości dotacji i wpłat do budżetu w 2011r. 

9 Podjęcie uchwały w sprawie planu finansowego zadań z zakresu administracji rządowej oraz innych zadań zleconych jednostce samorządu terytorialnego odrębnymi ustawami na rok 2011. 

10 Materiały na Sesję.

11 Sprawy bieżące 

12 Wolne wnioski.    

13 Przyjęcie protokołu z posiedzenia Zarządu Powiatu z 19 stycznia 2011r.
Uwag do przedstawionego porządku nie zgłoszono. 
Wobec powyższego przystąpiono do jego realizacji. 
Jako pierwszy głos zabrał Przewodniczący Rady Powiatu, który przedstawił planowany porządek obrad Sesji w dniu 24 lutego 2011r. 

Uwag nie zgłoszono. 


Kolejno przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu w Olecku w sprawie ustalenia zasad i wysokości diet oraz zasad zwrotu kosztów podróży służbowych radnych. Powiedział, że powyższy projekt uchwały wymaga zmiany, gdyż obniżona została kwota bazowa
o 68,89 zł. 

Wobec powyższego Zarząd w wyniku głosowania za-4 przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w Olecku w sprawie ustalenia zasad i wysokości diet oraz zasad zwrotu kosztów podróży służbowych radnych. Projekt uchwały został skierowany pod obrady Komisji Stałych Rady Powiatu – projekt uchwały w załączeniu – zał. nr 3 do protokołu. 
Ad. 1 

Sekretarz Powiatu przedstawił realizację wniosków i postanowień z posiedzenia Zarządu z 19 stycznia 2011r. 

Uwag do przedłożonej informacji nie zgłoszono. 

Zarząd przyjął realizację wniosków i postanowień z poprzedniego posiedzenia. 


Kolejno starosta przedstawił pismo Dyrektora Państwowej Szkoły Muzycznej I st. im. I. Paderewskiego w Olecku w sprawie dofinansowania w kwocie 1.000 zł uroczystego koncertu inaugurującego obchody Roku Czesława Miłosza w Olecku – pismo w załączeniu – zał. nr 4 do protokołu. 
Dyrektor poinformowała, że koncert odbędzie się w dniach 4-6 marca 2011r. i będzie jednocześnie pierwszą publiczną prezentacją nowego fortepianu marki Yamaha zakupionego przez szkołę w grudniu 2010r. Instrument został zakupiony ze środków Centrum Edukacji Artystycznej w Warszawie, Gminy Olecko oraz Szkolnej Rady Rodziców. Koncert merytorycznie przygotował i poprowadzi muzykolog prof. Jerzy Stankiewicz – wieloletni wiceprezes Zarządu Głównego Związku Kompozytorów Polskich, od dzieciństwa związany
z miastem Olecko. Przed koncertem odbędzie się w Oleckiej Izbie Historycznej wernisaż wystawy literackiej poświęconej Poecie. W uroczystościach wezmą udział zaproszeni goście oraz mieszkańcy miasta i powiatu. Wnioskowana kwota przeznaczona jest na pokrycie części honorariów wykonawców. Całkowity koszt wynosi 4.500 zł. Koncert i wystawa będą współfinansowane przez instytucje publiczne oraz osoby prywatne. 

Zarząd po dyskusji negatywnie ustosunkował się do w/w pisma, ponieważ ustawa
o finansach publicznych nie pozwala na sfinansowanie tego wydatku przez powiat. 
Ad. 3


Starosta przedstawił informację z analizy skarg i wniosków zgłaszanych do Starostwa Powiatowego w Olecku oraz jednostek organizacyjnych powiatu w 2010r. W roku 2010r. jednostkami organizacyjnymi do których wpłynęły skargi było Liceum Ogólnokształcące im. Jana Kochanowskiego oraz Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Olecku. Do Starostwa Powiatowego w Olecku wpłynęły cztery skargi z których dwie przekazano organom właściwym do ich rozpatrzenia, natomiast dwie skargi uznano za bezzasadne. 
Uwag do powyższej informacji nie zgłoszono.  
Zarząd w wyniku głosowania za-4 przyjął informację z analizy skarg i wniosków zgłaszanych do Starostwa Powiatowego w Olecku oraz jednostek organizacyjnych powiatu
w 2010r. Informacja została skierowana pod obrady Komisji Stałych Rady Powiatu – informacja w załączeniu – zał. nr 5 do protokołu. 

Ad. 2
Starosta przedstawił informację dotyczącą naboru do szkół ponadgimnazjalnych na rok szkolny 2011/2012 (szkoły publiczne dla młodzieży).

Wydział Edukacji poinformował, iż po dokonaniu analizy stanu demograficznego w powiecie  oleckim na rok szkolny 2011/2012, przyjął liczbę 464 (absolwentów gimnazjum), tzn. że do szkół ponadgimnazjalnych z terenu powiatu oleckiego trafi  ok. 380 gimnazjalistów (tj. 82%).
464 uczniów x 82% = 380 uczniów : 27 = ok. 14 oddziałów

Biorąc pod uwagę powyższe, propozycja naboru do szkół ponadgimnazjalnych na rok szkolny 2011/2012  przedstawia się następująco:

-  minimalna liczba uczniów w klasach I –  24  

-  nabór wg analizy demograficznej do 14 oddziałów tj.:

-  dla Liceum Ogólnokształcącego – 4 oddziały

-  dla Zespołu Szkół Technicznych – 5 oddziałów  

-  dla Zespołu Szkół Licealnych i Zawodowych – 5 oddziałów 
2 lutego 2011r. w Starostwie Powiatowym w Olecku, odbyło się spotkanie organizacyjne 
z dyrektorami szkół ponadgimnazjalnych, na którym omówiono między innymi promocję szkół. Ustalono termin Targów Edukacyjnych na dzień 21 lub 31 marca br. Ponadto szkoły organizować będą również „Drzwi Otwarte” oraz indywidualne wyjazdy przedstawicieli szkół do gimnazjów na terenie powiatu oleckiego oraz powiatów ościennych.  Liczba absolwentów gimnazjów wg stanu demograficznego opracowanego przez Wydział w porównaniu do roku ubiegłego zmniejszyła się o 70 osób, tj. o 2,5 oddziały. W grudniu ubiegłego roku na łamach „Radia 5” oraz „TVP Obiektyw” pojawiły się audycje promujące kształcenie ogólne i zawodowe w szkołach podległych powiatowi, w ramach realizowanego przez Wydział projektu pn. „Dowiedz się więcej o kierunkach kształcenia w powiecie oleckim”. Celem kontynuacji promocji szkół Wydział Edukacji złożył ponownie 14 października 2010r. projekt pn. „Wybierz szkołę w Olecku” Projekt przeszedł pozytywną ocenę formalną oraz ocenę merytoryczną plasując na się na 29 pozycji na 141 złożonych projektów. Niestety do dnia dzisiejszego nie otrzymaliśmy pisma wyjaśniającego z Urzędu Marszałkowskiego, dlaczego projekt nie otrzymał dofinansowania. Z chwilą otrzymania odpowiedzi Wydział podejmie działania dotyczące złożenia stosownego protestu. 
Uwag do powyższej informacji nie zgłoszono. 
Wobec powyższego Zarząd w wyniku głosowania za-4 przyjął w/w informację dotyczącą naboru do szkół ponadgimnazjalnych na rok szkolny 2011/2012 – informacja w załączeniu – zał. nr 6 do protokołu.  

Wicestarosta poinformował, że w dniu 2 lutego 2011r. w w Starostwie Powiatowym
w Olecku odbyło się spotkanie z dyrektorami szkół/placówek ponadgimnazjalnych, dla których organem prowadzącym jest Powiat Olecki. Na spotkaniu zwróciłem się z prośbą do Dyrektorów szkół do bezwzględnego przestrzegania zasady dotyczącej nie skracania lekcji przed uroczystościami, feriami, świętami itp. Dokonano również analizy kosztów ogrzewania w placówkach oświatowych za 2010r. Najwyższe koszty są w Zespole Szkół Technicznych ze względu na ogrzewanie olejowe, OSWG też ma wysoki koszt ze względu na  internat, kuchnię itp. – 3,92 zł/1m2 , ZSLiZ (kupuje ciepło z firmy TABEX) – 2,76 zł/1m2 ogrzewanej powierzchni, LO – 2,06 zł/1m2. Wicestarosta przypomniał, że ZST sprzedaje ciepło do Parafii Rzymsko-Katolickiej w Olecku do Wspólnoty Mieszkaniowej i na swoje potrzeby. Ceny są różne w każdym roku. dlatego też chciałbym zaproponować takie rozwiązanie ażeby zgodnie ze stosowanym sposobem rozliczania rozliczyć rok 2010 i tak jak to bywa w Spółdzielniach Mieszkaniowych należy dopłacić lub zwrócić środki za dostarczone ciepło w rozliczeniu rocznym.


Członek Zarządu Marian Świerszcz zapytał czy w umowach podpisanych pomiędzy szkołą a podmiotami kupującymi ciepło widniej zapis, że jest to opłata za ogrzewanie czy jest to tylko zaliczka na rzecz ogrzewania?


Wicestarosta powiedział, że zostanie to sprawdzone, ponieważ na chwilę obecną nie umie odpowiedzieć na to pytanie. 


 Członek Zarządu Marian Świerszcz zaproponował sporządzenie symulacji zatrudnienia przy planowanym naborze do dnia 30.05.2011r. 

Wicestarosta powiedział, ze rozmawiałem z dyrektorami na ten temat zwracając na to uwagę jednocześnie prosząc o przymiarki do ewentualnych zwolnień.
Ad. 4

Na posiedzenie Zarządu przebyła Dyrektor PCPR Olecko – Wiesława Szymczyk.
Starosta przedstawił sprawozdanie z funkcjonowania Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Olecku oraz realizacji działań z zakresu pomocy społecznej i wspierania osób niepełnosprawnych za 2010 rok oraz informację o realizacji Powiatowej Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych na lata 2003-2015 w części realizowanej przez PCPR za 2010r.

Członkowie Zarządu oświadczyli, iż zapoznali się z powyższymi materiałami i nie zgłaszają uwag. 


Dyrektor PCPR Olecko przedstawiła wykaz potrzeb w zakresie pomocy spoęłcznej na 2011r. na realizację zadań własnych i zleconych:

- zakup i montaż windy zewnętrznej w celu umożliwienia korzystania osobom starszym, niepełnosprawnym i matkom z małymi dziećmi z usług świadczonych przez Dział Interwencji Kryzysowej i Wsparcia,

- w związku ze zmniejszeniem powierzchni pomieszczeń tut. jednostki na potrzeby realizacji przez Zespół Szkół Licealnych i Zawodowych projektu pn. „Modernizacja i doposażenie pracowni do kształcenia w zawodach hotelarskich i gastronomicznych – Pewnym krokiem 
w zawodową przyszłość”, tj. o salę szkoleniową i księgowość, niezbędne jest zaadaptowanie pomieszczeń biurowych na potrzeby realizacji zadań z zakresu pomocy społecznej, przeciwdziałania przemocy w rodzinie oraz rehabilitacji społecznej, m.in.: księgowości, osób niepełnosprawnych, prowadzenia oddziaływań korekcyjno-edukacyjnych dla sprawców przemocy.

Zarząd w wyniku głosowania za-4 przyjął informację o funkcjonowaniu Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Olecku oraz realizacji działań z zakresu pomocy społecznej i wspierania osób niepełnosprawnych za 2010 rok. Informacja została skierowana pod obrady Komisji Stałych Rady Powiatu.

Zarząd w wyniku głosowania za-4 przyjął informację o realizacji Powiatowej Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych na lata 2003-2015 w części realizowanej przez PCPR za 2010r.  Informacja została skierowana pod obrady Komisji Stałych Rady Powiatu.
Informacje w załączeniu – zał. nr 7 do protokołu.

Wicestarosta zapytał jaka jest sytuacja wśród załogi w jednostce?

Dyrektor PCPR Olecko odpowiedziała, że w chwili obecnej jest na etapie rozpatrywania skargi złożonej przez Kierownika Specjalistycznego Ośrodka Wsparcia dla Ofiar Przemocy w Rodzinie przy PCPR Olecko.  


Wicestarosta zwrócił się z prośbą do Dyrektora PCPR Olecko o informowanie
o sytuacji na bieżąco i postępowanie zgodne z obowiązującym prawem.  

Kolejno starosta przedstawił wniosek Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Olecku znak: OF-O-0714-3/7/11 z 11.02.2011r. w sprawie nieodpłatnego przekazania 38 krzeseł o łącznej wartości 6.080 zł, które były częściowym wyposażeniem sali szkoleniowej jednostki na potrzeby:

Domu im. Janusza Korczaka w Olecku – 20 krzeseł x 160 zł/szt. =3.200 zł

Klubu Seniora utworzony przez Stowarzyszenie Pomocy Społecznej i Ochrony Zdrowia im. św. Łukasza Olecko Kolonia – 18 krzeseł x 160 zł/szt. = 2.880 zł. 

Zarząd w wyniku głosowania za-4 wyraził zgodę na nieodpłatne przekazanie 38 krzeseł dla w/w jednostek w ilości podanej powyżej – pismo  w załączeniu – zał. nr 8 do protokołu. 

Dyrektor PCPR poinformowała, że na zadanie pn. dofinansowanie sportu, kultury, rekreacji i turystyki osób niepełnosprawnych zaplanowano na rok 2011 kwotę 15.000 zł. Zwróciła się z prośbą o rozważenie możliwości przeniesienia 10.000 zł na zadanie pn. dofinansowanie uczestnictwa osób niepełnosprawnych i ich opiekunów w turnusach rehabilitacyjnych. 
Starosta odpowiedział, że prośba zostanie rozpatrzona przy omawianiu projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie określenia zadań, na które przeznacza się środki PFRON. 
Dyrektor PCPR – Wiesława Szymczyk opuściła obrady Zarządu. 
Na posiedzenie Zarządu przybyła Dyrektor Domu Pomocy Społecznej „Zacisze” w Kowalach Oleckich – Teodozja Sołtysiak. 


Starosta przedstawił informację o funkcjonowaniu Domu Pomocy Społecznej „Zacisze” w Kowalach Oleckich za 2010r. 
Członkowie Zarządu oświadczyli, iż zapoznali się z powyższą informacją i nie zgłaszają uwag. 

Wobec powyższego Zarząd w wyniku głosowania za-4 przyjął informację
o funkcjonowaniu Domu Pomocy Społecznej „Zacisze” w Kowalach Oleckich za 2010r.
i skierował pod obrady Komisji Stałych Rady Powiatu – informacja w załączeniu – zał. nr 9 do protokołu. 

Dyrektor Domu Pomocy Społecznej „Zacisze” w Kowalach Oleckich opuścił obrady Zarządu. 
Na posiedzenie Zarządu przybyła Dyrektor Domu im. Janusza Korczaka w Olecku – Barbara Sulima. 


Starosta przedstawił informację o funkcjonowaniu Domu im. Janusza Korczaka
w Olecku z zakresu pomocy społecznej za 2010r. 

Dyrektor Domu poinformowała, że 28.09.2010r Powiat Olecki złożył wniosek do Wojewody Warmińsko-Mazurskiego o wydanie zezwolenia na prowadzenie całodobowej placówki opiekuńczo– wychowawczej. W związku z tym w dniach 7-8 października 2010r. została przeprowadzona wizytacja placówki przez zespół inspektorów  Wydziału Polityki Społecznej Warmińsko-Mazurskiego Urzędu Wojewódzkiego w Olsztynie. Zespół kontrolny stwierdził, że Dom im. Janusza Korczaka w Olecku spełnia standard opieki i wychowania oraz standard świadczonych usług w placówce zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Pracy
i Polityki Społecznej z dnia 19 października 2007r. w sprawie placówek opiekuńczo-wychowawczych. Biorąc pod uwagę powyższe Wojewoda Warmińsko-Mazurski wydał Powiatowi Oleckiemu zezwolenie na prowadzenie całodobowej placówki opiekuńczo
– wychowawczej typu wielofunkcyjnego pn. Dom im. Janusza Korczaka z siedzibą przy
ul. Gołdapskiej 18A, na czas nieokreślony. Następnie w dniach 17-26 listopada 2010r. zespół inspektorów Wydziału Polityki Społecznej Warmińsko–Mazurskiego Urzędu Wojewódzkiego w Olsztynie przeprowadził kontrolę kompleksową dotyczącą realizacji zadań należących do placówki oraz zgodności zatrudnienia pracowników jednostki z wymaganymi kwalifikacjami. 

Zespół kontrolny nie miał większych zastrzeżeń do pracy opiekuńczo-wychowawczej prowadzonej w placówce (jedyne zastrzeżenie- brak daty odbioru kieszonkowego przez wychowanków na listach wypłat oraz  przedłużający się pobyt wychowanków w grupie interwencyjnej ze względu na przedłużające się procedury sądowe). Stwierdził, iż placówka prawidłowo realizuje zadania przewidziane dla placówki interwencyjnej i socjalizacyjnej,
a także łączy działania terapeutyczne, interwencyjne i socjalizacyjne skierowane na dziecko
i jego rodzinę. Zarówno dyrektor jak i wychowawcy oraz specjaliści zatrudnieni w jednostce spełniają wymogi kwalifikacyjne określone w obowiązujących przepisach.


Uwag do przedłożonej informacji nie zgłoszono.

Wobec powyższego Zarząd w wyniku głosowania za-4 przyjął informację
o funkcjonowaniu Domu im. Janusza Korczaka w Olecku z zakresu pomocy społecznej za 2010r. i skierował pod obrady Komisji Stałych Rady Powiatu – informacja w załączeniu – zał. nr 10 do protokołu. 

Dyrektor Domu im. Janusza Korczaka w Olecku opuściła obrady Zarządu. 

Ad. 6
Na posiedzenie Zarządu przybył Kierownik Działu Technicznego PZD w Olecku - Zdzisław Andruszkiewicz

Na wstępie Kierownik Działu Technicznego PZD w Olecku - Zdzisław Andruszkiewicz poinformował, że w dniu 14 lutego 2011r. dokonano oględzin podtopionej drogi powiatowej oraz budynków gospodarczych w miejscowości Babki Gąseckie.  Przyczyną podniesionego poziomu wody był zator powstały na jazie oraz fala wezbraniowa. Woda wezbraniowa przepływała przez drogę powiatową – Kijewo-Babki Gąseckie. Podczas oględzin stwierdzono podtopienie budynków gospodarczych wykorzystywanych również jako mieszkalne. Położone budynki znajdują się w obrębie stawów hodowlanych. Zalana droga została posypana piaskiem, na chwilę obecną zagrożenia nie ma – protokół z oględzin w załączeniu – zał. nr 11 do protokołu. 
Kolejno Kierownik Działu Technicznego PZD w Olecku przedstawił informację dotyczącą planu remontów i modernizacji dróg powiatowych na 2011r., który przedstawia się następująco:

1) przebudowa drogi powiatowej Nr 1875N dr. woj. nr 655 Orłowo-Wronki-Połom-Sajzy – Straduny (dr. kraj. nr 65) – II etap, 
W roku 2011r. zamierza się przebudować dwa odcinki drogi powiatowej Nr 1875N dr. woj. nr 655 Orłowo-Wronki-połom-Sajzy-Starduny (dr. kraj. nr 65) – II etap (od km 9-100 do km 15+200 dł. 6,10014 (odcinek Wronki –połom) i od km 17+000 do km 20+500 dł. 3,50 km (odcinek Połom-Sajzy) o łącznej dł. 9,60014 km przy dofinansowaniu programu Litwa-Polska-Rosja.

2) Przebudowa drogi powiatowej nr 1810 N Plewki-Borawskie na dł. 3,1535 km,

Zadanie polegać będzie na wykonaniu w 2011r. robót budowlanych związanych
z przebudową drogi na odcinku Plewki-Borawskie przy dofinansowaniu NPPDL, Gminy Olecko oraz środków powiatu oleckiego. 
3) Przebudowa odcinka drogi nr 1832N Markowskie-Wojnasy, 

Zadanie polegać będzie na wykonaniu w 2011r. przebudowy odcinka drogi powiatowej nr 1832N Krupin-Markowskie-Wojnasy-Rynie od km 3+440 do km 6+710 dł. 3,27 km na nawierzchnię żwirową. Został złożony wniosek o dofinansowanie do Urzędu Marszałkowskiego w Olsztynie. Przewidywana realizacja zadania do 31 sierpnia 2011r. 
4) Przebudowa chodnika przy ul. Szosa do Świętajna w Olecku, 

Zadanie polegać będzie na przebudowie w 2011r. chodnika przy ul. Szosa do Świętajna w Olecku. W ramach zadania wymiona zostanie zniszczona nawierzchnia chodnika – zostanie ułożona nowa nawierzchnia z „polbruku” oraz nastąpi wymiana krawężników oraz obrzeży betonowych.  

5) Budowa chodnika w miejscowości Borawskie, 

Zadanie polegać będzie na budowie w 2011r. nowego chodnika w ciągu drogi powiatowej nr 1810 Plewki-Borawskie w miejscowości Borawskie. 

6) Budowa chodnika w miejscowości Lenarty, 

Zadanie polegać będzie na budowie w 2011r. nowego chodnika w ciągu drogi powiatowej nr 1893 Sedranki-Mieruniszki w miejscowości Lenarty. 

7) Budowa drogi powiatowej nr 1899N Krupin –Raczki Wielkie. 
Zadanie polegać będzie na budowie w 2011r. drogi powiatowej nr 1899N Olecko-krupin-Szczecinki na odcinku Krupin-Raczki Wielkie dł. 1,79km. Zakłada się, że zadanie zostanie zrealizowane przy dofinansowaniu RPO WiM oraz środków powiatu oleckiego. 

Sekretarz Powiatu poinformował, że 25.02.2011r. zostanie ogłoszony konkurs
w ramach RPO Warmia i Mazury właśnie na budowę dróg. 
Skarbnik Powiatu poinformowała, że powyższa inwestycja pn. Budowa drogi powiatowej nr 1899N Krupin –Raczki Wielkie nie jest ujęta w budżecie powiatu na rok 2011. 
Starosta powiedział, że na dzisiejszym posiedzeniu Zarząd zdecyduje o ewentualnym przystąpieniu do jej realizacji a tym samym wprowadzenia do budżetu powiatu na rok 2011. 

Po dyskusji Zarząd w wyniku głosowania za-4 wyraził zgodę na przystąpienie do składania projektu (realizacji inwestycji) pn. „Budowa drogi powiatowej nr 1899N Krupin –Raczki Wielkie” o której dofinansowanie należy ubiegać się w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Warmia i Mazury (RPO WiM). Okres realizacji inwestycji 2011-2013 przy współfinansowaniu środków Powiatu Oleckiego i Gminy Wieliczki. Zarząd zobowiązał Skarbnika Powiatu do wprowadzenia powyższej inwestycji do budżetu powiatu na rok 2011 przygotowując zmiany na sesję w miesiącu marcu 2011r. 
Członek Zarządu Marian Świerszcz poinformował, że na końcu ulicy Norwida przy niezabudowanej posesji nr 11 i 19 został wybrany z chodnika ok. 1 metr kostki polbrukowej oraz zdemolowany krawężnik. Zwrócił się z prośbą o odszukanie osoby, która się do tego przyczyniła. 
Wicestarosta poinformował, że na skrzyżowaniu ulicy Rzeźnickiej z Kościuszki jest cały czas kałuża, która w chwili obecnej jest zamarznięta. Uważam, że sytuacja ta zagraża bezpieczeństwu zarówno pieszych jak i poruszającym się pojazdom. Wobec tego zapytał na czym polega ten problem i jak można go usunąć ?
Członek Zarządu Marian Świerszcz odpowiedział, że jak informował wcześniej Dyrektor PZD miała tam być wstawiona studzienka, ale na chwilę obecną nie wie czy ona jest czy jej nie ma.

Kierownik Działu Technicznego PZD w Olecku zobowiązał się do zajęcia się przedstawionym problemem.  

Wobec braku pytań Zarząd w wyniku głosowania za-4 przyjął informację dotyczącą planu remontów i modernizacji dróg powiatowych na 2011 – informacja w załączeniu – zał. nr 12 do protokołu. 
Kolejno starosta przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu w Olecku w sprawie ustalenia wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego dróg powiatowych na cele niezwiązane z budową, przebudową, remontem, utrzymaniem i ochroną dróg na terenie Powiatu Oleckiego.
Poinformował, że w proponowanym projekcie uchwały stawki opłat za zajęcie pasa drogowego dróg powiatowych na cele niezwiązane z budową, przebudową, remontem, utrzymaniem i ochroną dróg na terenie Powiatu Oleckiego zostały zwiększone średnio o 15%.
Proponowane stawki przedstawiają się następująco:

	L.p.
	Rodzaj zajęcia pasa drogowego
	Stawka opłat

	1.
	Za zajęcie 1m2 następujących elementów pasa drogowego w celu prowadzenia robót w pasie drogowym:

1) jezdni:

a) nie przekraczające 20% szerokości;

b) od 20% do 50% szerokości;

c) od 50% do 100% szerokości.

2) ciągu pieszego 

3) pozostałych elementów pasa
	3,5 zł/dzień

7,0 zł/dzień

9,0 zł/dzień

2,3 zł/dzień

1,2 zł/dzień

	2.
	Za zajęcie 1m2 pasa drogowego w celu umieszczenia w pasie drogowym urządzeń infrastruktury technicznej niezwiązanych z potrzebami zarządzania drogami lub potrzebami ruchu drogowego:

1) jezdnia, ciągi piesze 

a) obszar niezabudowany

b) obszar zabudowany

2) pozostałe elementy pasa drogowego

3) drogowe obiekty inżynierskie
	50,0 zł/rok

60,0 zł/rok

25,0 zł/rok

  200,0 zł/rok

	3. 
	Za zajęcie 1m2 pasa drogowego w celu umieszczenia w pasie drogowym obiektów budowlanych niezwiązanych z potrzebami zarządzania drogami lub ruchu drogowego oraz reklam:

1) obiekty budowlane

2) reklamy
	0,6 zł/dzień

1,0 zł/dzień

	  4. 
	Za zajęcie 1m2 pasa drogowego na prawach wyłączności w celach innych niż wymienione w pozycjach 1-3.  
	1,2 zł/dzień


Starosta poinformował, że w roku 2010 samorządy gminne z terenu Powiatu Oleckiego dokonały opłat za zajęcie pasa drogowego w celu zmniejszenia w pasie drogowym urządzeń infrastruktury technicznej niezwiązanej z potrzebami zarządzania drogami lub potrzebami ruchu drogowego w wysokości: Gmina Olecko – 17.347,49 zł, Gmina Wieliczki – 2.635,25 zł, Gmina Kowale Oleckie – 4.561,99 zł, Gmina Świętajno – 5.505,74 zł, Zakład Energetyczny – 6.522,25 zł, Przedsiębiorstwo Budownictwa Technicznego „HAWE” Sp. z o.o. – 10.096,96 zł, Mazowiecka Spółka Gazownictwa Oddział Białystok – 16.869,38 zł oraz Przedsiębiorstwo Wodociągów i Kanalizacji Sp. z o. o. w Olecku – 15.942,97 zł. Łączna kwota z tego tytułu wyniosła – 79.482,03 zł. Środki finansowe uzyskane przez zarządcę dróg mogą być przeznaczone wyłącznie na cele związane z utrzymaniem dróg.   
Uwag do przedłożonego projektu uchwały jak również jej uzasadnienia nie zgłoszono. 
Wobec powyższego Zarząd w wyniku głosowania za-4 przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w Olecku w sprawie ustalenia wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego dróg powiatowych na cele niezwiązane z budową, przebudową, remontem, utrzymaniem i ochroną dróg na terenie Powiatu Oleckiego. Projekt uchwały został skierowany pod obrady Komisji Stałych Rady Powiatu – projekt uchwały w załączeniu – zał. nr 13 do protokołu. 

Zarząd postanowił wystąpić do samorządów gminnych z prośbą o wytypowanie osoby jako przedstawiciela Gminy, która wejdzie w skład zespołu do opracowania „nowej” koncepcji utrzymania dróg w powiecie oleckim. Udział w pracach zespołu wyraził chęć członek Zarządu Krzysztof Locman.
Kierownik Działu Technicznego PZD w Olecku opuścił obrady Zarządu. 
Na posiedzenie Zarządu przybyła Wójt Gminy Świętajno – Janina Trus oraz Kierownik Zespołu Administracyjnego Oświaty w Świętajnie - Grażyna Zielińska.
Starosta zapoznał Zarząd z pismem Wójta Gminy Świętajno znak: GK-5544-1/11z 18.01.2011r. w sprawie rozważenia ujęcia w planie inwestycji drogowych opracowania dokumentacji na przebudowę nawierzchni drogi powiatowej Cichy-Barany-Olszewo oraz
o najpilniejszych potrzebach inwestycyjnych w zakresie inwestycji drogowych: – w załączeniu – zał. nr 14 do protokołu. 
- przebudowa drogi Wronki-Straduny na odcinku przez wieś Wronki do miejscowości Sajzy

- remont nawierzchni drogi Sulejki-Krzywe

- remont odcinka drogi o nawierzchni brukowej przez wieś Giże

- przebudowa drogi na odcinku Dudki-Kukówko

- remont drogi Świętajno-Dunajek 

- przebudowa lub remont drogi do Borek w kierunku do Czerwonego Dworu ze szczególnym uwzględnieniem nawierzchni żwirowej. 

Starosta przedstawił pismo Wójta Gminy Świętajno znak: ZAO.4313-5/11
z 14.02.2011r. w sprawie rozważenia możliwości i wyrażenia zgody na założenie
i prowadzenie placówki oświatowej – Młodzieżowy Ośrodek Wychowawczy dla chłopców
w wieku gimnazjalnym tj. od 13 do 18 roku życia. Placówka prowadzona byłaby
w zlikwidowanej Szkole Podstawowej w Mazurach (uchwałę w tej sprawie Rada Gminy podejmie na sesji w dniu 18.02.2011r.) – pismo w załączeniu – zał. nr 15 do protokołu. 
Wójt Gminy Świętajno poinformowała, że zgodnie z art. 5 pkt 5a ustawy z dnia
7 września 1991r. o systemie oświaty (tj. z 2004r. Nr 256, poz. 1572 z późn. zm.) wśród szkół i placówek oświatowych, których prowadzenie jest zadaniem własnym Powiatu, ustawodawca wymienia również młodzieżowe ośrodki wychowawcze. Przedmiotowe zainteresowanie wynika z potrzeby i troski zagospodarowania pomieszczeń poszkolnych. Po dokonanej analizie bazy lokalowej uznaje się, że budynek po Szkole Podstawowej w Mazurach po modernizacji i adaptacji podołałaby wymogom niezbędnym dla funkcjonowania Młodzieżowego Ośrodka Wychowawczego. Z informacji uzyskanej w Ministerstwie Edukacji Narodowej wynika, iż na terenie województwa warmińsko-mazurskiego nie funkcjonuje żaden tego typu ośrodek, a skala potrzeb wskazuje na zasadność utworzenia tego typu placówki oświatowej. Wójt powiedziała, że jej zdaniem zarządzanie i kierowanie nowo utworzoną placówką organizacyjną byłoby bardziej racjonalne, gdyby jej organem prowadzącym była Gmina, która ma znacznie szersze wobec lokalnej społeczności kompetencje niż powiat. Dodała, że z inicjatywną likwidacji Szkoły Podstawowej
w Mazurach wystąpili radni gminni. Planuje się, że Ośrodek dysponował będzie 48 miejscami tj. 4 grupy po 12 osób. Zatrudnienie na poziomie ok. 40 osób. Ośrodek całodobowy. 
Starosta powiedział, że byłoby to największy pracodawca funkcjonujący na terenie gminy Świętajno. 


Wójt Gminy Świętajno odpowiedziała, że tak. 


W związku z tym starosta poinformował, że gmina sama nie byłaby w stanie zapewnić takiej ilości nauczycieli po resocjalizacji dlatego też byłoby to też miejsce pracy dla osób
z gmin sąsiednich. 
Wicestarosta poinformował, że Rektor Wszechnicy Mazurskiej w Olecku jest skłonny w każdej chwili do uruchomienia podyplomowego studium resocjalizacji (musi to być grupa minimum 15 osobowa).   
Po dyskusji Zarząd w wyniku głosowania za-4 przyjął projekt uchwały Rady Powiatu
w Olecku w sprawie wyrażenia zgody Gminie Świętajno na założenie i prowadzenie placówki oświatowej pod nazwą: Młodzieżowy Ośrodek Wychowawczy w Mazurach.  Projekt uchwały został skierowany pod obrady Komisji Stałych Rady Powiatu

Wójt Gminy Świętajno – Janina Trus oraz Kierownik Zespołu Administracyjnego Oświaty
w Świętajnie - Grażyna Zielińska opuściły obrady Zarządu.
Ad. 5.

Na posiedzenie Zarządu przybyła Inspektor ds. zdrowia (…)

Starosta przedstawił informację o realizacji strategii rozwiązywania problemów społecznych na lata 2003-2015 oraz działań na rzecz osób niepełnosprawnych realizowanych od 01 stycznia do 31  grudnia 2010r.

Członkowie Zarządu oświadczyli, iż zapoznali się z powyższą informacją i nie zgłaszają uwag. 
W związku z powyższym Zarząd w wyniku głosowania za-4 przyjął informację o realizacji strategii rozwiązywania problemów społecznych na lata 2003-2015 oraz działań na rzecz osób niepełnosprawnych realizowanych od 01 stycznia do 31  grudnia 2010r. Informacja została skierowana pod obrady Komisji Stałych Rady Powiatu. 

Kolejno starosta przedstawił sprawozdanie z realizacji powiatowego programu zdrowotnego „Profilaktyka raka szyjki macicy na lata 2009-2015”.

Członkowie Zarządu oświadczyli, iż zapoznali się z powyższą informacją i nie zgłaszają uwag. 
W związku z powyższym Zarząd w wyniku głosowania za-4 przyjął sprawozdanie
z realizacji powiatowego programu zdrowotnego „Profilaktyka raka szyjki macicy na lata 2009-2015”. Sprawozdanie skierowane zostało pod obrady Komisji Stałych Rady Powiatu. 

Informacje w załączeniu – zał. nr 16 do protokołu.


Inspektor ds. zdrowia przedstawiła projekt uchwały Rady Powiatu w Olecku
w sprawie określenia zadań, na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych.

Poinformowała, że 11 lutego Państwowy Fundusz Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych poinformował, że powiat olecki otrzyma wg algorytmu w 2011 r. 704.881,00 zł na realizację zadań określonych w ustawie z dnia 27 sierpnia 1997r. o rehabilitacji zawodowe i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych (Dz. U. z 2010 r. Nr 214, poz. 1407 z późn. zm.).

Starosta przypomniał, że Dyrektor PCPR na dzisiejszym posiedzeniu zarządu zgłosiła potrzebę przeniesienia kwoty 10.000 zł z zadania pn. dofinansowanie sportu, kultury, rekreacji i turystyki osób niepełnosprawnych na zadanie pn. dofinansowanie uczestnictwa osób niepełnosprawnych i ich opiekunów w turnusach rehabilitacyjnych.

Zarząd zdecydował o rozdysponowaniu kwoty 10.000 zł z zadania pn. dofinansowanie sportu, kultury, rekreacji i turystyki osób niepełnosprawnych po 5.000 zł na zadanie pn. dofinansowanie uczestnictwa osób niepełnosprawnych i ich opiekunów w turnusach rehabilitacyjnych i zadanie pn. dofinansowanie zaopatrzenia w przedmioty ortopedyczne i środki pomocnicze przyznawane osobom niepełnosprawnym na podstawie odrębnych przepisów. 
Wobec powyższego Inspektor ds. zdrowia (…) przedstawiła następujący podział środków:

· zwrot wydatków na instrumenty i usługi rynku pracy na rzecz osób niepełnosprawnych poszukujących pracy i niepozostających w zatrudnieniu – 25.000,00zł,

· środki na podjęcie działalności gospodarczej, rolniczej albo wniesienie wkładu do spółdzielni  socjalnej – 20.000,00zł,
· zwrot kosztów wyposażenia stanowiska pracy osoby niepełnosprawnej – 40.000,00zł,
· dofinansowanie uczestnictwa osób niepełnosprawnych i ich opiekunów w turnusach rehabilitacyjnych –  23.000,00zł,

· dofinansowanie sportu, kultury, rekreacji i turystyki osób niepełnosprawnych
– 5.000,00 zł,

· dofinansowanie zaopatrzenia w sprzęt rehabilitacyjny - 4.000,00zł,
· dofinansowanie zaopatrzenia w przedmioty ortopedyczne i środki pomocnicze przyznawane osobom niepełnosprawnym na podstawie odrębnych przepisów
– 55.021,00 zł,
· dofinansowanie likwidacji barier architektonicznych, w komunikowaniu się
i technicznych, w związku z indywidualnymi potrzebami osób niepełnosprawnych – 15.000,00zł,
· dofinansowanie kosztów tworzenia i działania warsztatów terapii zajęciowej
– 517.860,00zł.
Inspektor poinformowała, że środki otrzymane w 2011 roku są mniejsze od 2010r.
o 57.093,00zł.

Uwag do przedłożonego projektu uchwały oraz jego uzasadnienia nie zgłoszono. 
W związku z powyższym Zarząd w wyniku głosowania za-4 przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w Olecku w sprawie określenia zadań, na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych. Projekt uchwały został skierowany pod obrady Komisji Stałych Rady Powiatu – projekt uchwały w załączeniu – zał. nr 17 do protokołu.

Kolejno Inspektor ds. zdrowia (…) przedstawiła projekt uchwały Rady Powiatu
w Olecku w sprawie uchwalenia „Powiatowego programu działań na rzecz osób niepełnosprawnych na lata 2011-2016”.

Poinformowała, że zgodnie z art. 35 ust. 1 pkt 1 ustawy z dnia 27 sierpnia 1997r.
o rehabilitacji zawodowej    i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych
(Dz. U. z 2010r. Nr 214, poz. 1407 z późn. zm.) do zadań powiatu należy: opracowywanie
i realizacja, zgodnych z powiatową strategią dotyczącą rozwiązywania problemów społecznych, powiatowych programów działań na rzecz osób niepełnosprawnych w zakresie: rehabilitacji społecznej, rehabilitacji zawodowej i zatrudniania, przestrzegania praw osób niepełnosprawnych. Program został opracowany przy współpracy z instytucjami oraz organizacjami pozarządowymi działającymi na rzecz osób niepełnosprawnych.  Ponadto
14 lutego 2011r. Powiatowa Społeczna Rada ds. Osób Niepełnosprawnych wyraziła jednogłośnie pozytywną opinię o projekcie powyższej uchwały. 

Uwag do przedłożonego projektu uchwały oraz jego uzasadnienia nie zgłoszono. 

W związku z powyższym Zarząd w wyniku głosowania za-4 przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w Olecku w sprawie uchwalenia „Powiatowego programu działań na rzecz osób niepełnosprawnych na lata 2011-2016”. Projekt uchwały został skierowany pod obrady Komisji Stałych Rady Powiatu -  projekt uchwały w załączeniu – zał. nr 18 do protokołu.
Inspektor ds. zdrowia (…) opuściła obrady Zarządu. 

Ad. 7

Starosta przedstawił informację dotyczącą planowanego mienia powiatu do sprzedaży w roku 2011. 

Członkowie Zarządu oświadczyli, iż zapoznali się z powyższą informacją i nie zgłaszają uwag. 
Wobec powyższego Zarząd w wyniku głosowania za-4 przyjął informację dotyczącą planowanego mienia powiatu do sprzedaży w roku 2011 – informacja w załączeniu – zał. nr 19 do protokołu. 

Sekretarz Powiatu zaproponował wystąpienie do Dyrektora ZSLiZ w Olecku z prośbą
o informację dotyczącą wysokości zadłużenia Pana Artura Wnukowskiego – byłego dzierżawcy Gospodarstwa Pomocniczego przy ZSLiZ wobec powiatu oraz aktualnie prowadzonych działaniach windykacyjnych wobec w/w osoby.

Ad. 8 
Skarbnik Powiatu przedstawiła projekt uchwały w sprawie informacji
o ostatecznych kwotach dochodów i wydatków oraz wysokości dotacji i wpłat do budżetu na rok 2011. 

Uwag do przedłożonego projektu uchwały nie zgłoszono. 
Zarząd w wyniku głosowania za-4 podjął uchwałę w sprawie informacji o ostatecznych kwotach dochodów i wydatków oraz wysokości dotacji i wpłat do budżetu na rok 2011. 

Ad. 9
Skarbnik Powiatu przedstawiła projekt uchwały w sprawie planu finansowego zadań z zakresu administracji rządowej oraz innych zadań zleconych powiatowi odrębnymi ustawami na rok 2011. 

Uwag do przedłożonego projektu uchwały nie zgłoszono. 

Zarząd w wyniku głosowania za-4 podjął uchwałę w sprawie planu finansowego zadań
z zakresu administracji rządowej oraz innych zadań zleconych powiatowi odrębnymi ustawami na rok 2011. 
Ad. 11
Skarbnik Powiatu przedstawiła projekt uchwały w sprawie pobierania i przekazywania przez jednostki organizacyjne dochodów związanych z realizacją zadań z zakresu administracji rządowej oraz innych zadań zleconych jednostce samorządu terytorialnego odrębnymi ustawami i dochodów własnych powiatu.

Uwag do przedłożonego projektu uchwały nie zgłoszono. 

Zarząd w wyniku głosowania za-4 podjął uchwałę w sprawie pobierania i przekazywania przez jednostki organizacyjne dochodów związanych z realizacją zadań z zakresu administracji rządowej oraz innych zadań zleconych jednostce samorządu terytorialnego odrębnymi ustawami i dochodów własnych powiatu. 
Kolejno Starosta przedstawił wniosek Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Olecku w sprawie przyjęcia projektu uchwały w sprawie przyjęcia ,,Zasad dofinansowania likwidacji barier technicznych i w komunikowaniu się dla osób niepełnosprawnych ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych (PFRON) w 2011r.”, ,,Zasad  dofinansowania likwidacji barier architektonicznych  dla osób niepełnosprawnych ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych (PFRON) w 2011r.”, ,,Zasad  dofinansowania zaopatrzenia w sprzęt rehabilitacyjny  dla osób niepełnosprawnych ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych (PFRON)w 2011r.”, ,,Zasad  dofinansowania zaopatrzenia w przedmioty ortopedyczne i środki pomocnicze  dla osób niepełnosprawnych ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych (PFRON) w 2011r.” oraz  ,,Zasad  dofinansowania uczestnictwa    osób niepełnosprawnych i ich opiekunów w turnusach rehabilitacyjnych ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych (PFRON) w 2011r.” – w załączeniu – zał. nr 20 do protokołu.
Dyrektor PCPR poinformowała, że względu na ograniczoną wysokość środków finansowych Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w stosunku do potrzeb osób niepełnosprawnych  i liczby składanych wniosków o dofinansowanie celowe jest określenie zasad przyznawania w/w dofinansowań, które ułatwią rozdysponowanie środków PFRON w sposób możliwie jak najbardziej rzetelny i zgodny z najważniejszymi potrzebami osób niepełnosprawnych. Zasady w tym zakresie wprowadzone zostały na 2010 r. – uchwała Nr 187/2010 Zarządu Powiatu  w Olecku z dnia 16 marca 2010 r. Stosowane są również w innych powiatach, a z posiadanych informacji wynika, że wymagane są także przez PFRON podczas kontroli realizacji zadań dotyczących rehabilitacji społecznej osób niepełnosprawnych. 
W ,,Zasadach dofinansowania zaopatrzenia w przedmioty ortopedyczne i środki pomocnicze  dla osób niepełnosprawnych ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych (PFRON) w 2011r.” wprowadzono dodatkowy zapis ( § 2 pkt 3 ) dot. maksymalnej kwoty dofinansowania do aparatu słuchowego dla dzieci  
oraz młodzieży do 26 roku życia uczącej się i niepracującej w wysokości 1.500, 00 zł,  a dla osób dorosłych niepełnosprawnych w wysokości 900, 00 zł. 
W ,,Zasadach  dofinansowania  uczestnictwa    osób niepełnosprawnych i ich opiekunów 
w turnusach rehabilitacyjnych  ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych (PFRON) w 2011r.” określono m.in. kolejność rozpatrywania wniosków osób niepełnosprawnych o dofinansowanie uczestnictwa w turnusie rehabilitacyjnym, 
z uwzględnieniem obowiązujących w tym zakresie przepisów prawnych, uzależniając również pierwszeństwo w przyznaniu dofinansowania od kolejności złożenia wniosku przez osoby niepełnoprawne posiadające orzeczenie o znacznym, umiarkowanym lub lekkim stopniu niepełnosprawności (lub równoważne). Zawarto także zapis, podobnie jak 
w Zasadach obowiązujących w 2010 r., że w szczególnie uzasadnionych okolicznościach związanych z sytuacją zdrowotną, losową lub dochodową Wnioskodawcy wniosek może zostać rozpatrzony poza wskazaną kolejnością.   Ponadto ze względu na ograniczoną ilość środków z PFRON dofinansowanie pobytu na turnusie opiekuna Wnioskodawcy w pierwszej kolejności będzie przyznawane w pierwszej kolejności osobom niepełnosprawnym ze znacznym stopniem niepełnosprawności, jeżeli wniosek będzie zawierał wyraźne wskazanie lekarza i uzasadnienie konieczności pobytu opiekuna na turnusie rehabilitacyjnym oraz dzieciom i młodzieży niepełnosprawnej do 18 roku życia. Przyznanie dofinansowania opiekunowi osoby niepełnosprawnej z umiarkowanym stopniem niepełnosprawności będzie możliwe w szczególnie uzasadnionych okolicznościach związanych z sytuacją zdrowotną, losową lub dochodową Wnioskodawcy, w miarę posiadania przez Powiat środków z PFRON na realizację tego zadania.

Z uwagi na znaczny niedobór środków z PFRON w stosunku do liczby złożonych wniosków  
o dofinansowanie uczestnictwa w turnusie rehabilitacyjnym  utrzymano zasadę przyznawania dofinansowania  tej samej  dorosłej  osobie niepełnosprawnej  raz  na  dwa lata. 
Po dyskusji Zarząd w wyniku głosowania za-4 podjął uchwałę w sprawie przyjęcia ,,Zasad dofinansowania likwidacji barier technicznych i w komunikowaniu się dla osób niepełnosprawnych ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych (PFRON) w 2011r.”., ,,Zasad  dofinansowania likwidacji barier architektonicznych  dla osób niepełnosprawnych ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych (PFRON) w 2011r.”, ,,Zasad  dofinansowania zaopatrzenia w sprzęt rehabilitacyjny  dla osób niepełnosprawnych ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych (PFRON)w 2011r.”, ,,Zasad  dofinansowania zaopatrzenia w przedmioty ortopedyczne i środki pomocnicze  dla osób niepełnosprawnych ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych (PFRON) w 2011r.” oraz  ,,Zasad  dofinansowania uczestnictwa    osób niepełnosprawnych i ich opiekunów w turnusach rehabilitacyjnych ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych (PFRON) w 2011r.”
Starosta przedstawił również wniosek Dyrektora Samodzielnego Publicznego Zespołu Zakładów Opieki Długoterminowej Olecko Kolonia z 11.02.2011r. w sprawie wyrażenia zgody na obciążenie nieruchomości powiatu oleckiego, oznaczonej nr geod. 178/22 o pow. 0,4757 dla której prowadzona jest księga wieczysta, hipotekę w kwocie 230.000,00 zł stanowiącą zabezpieczenie kredytu udzielonego przez Bank Spółdzielczy w Olecku – wniosek w załączeniu – zał. nr 21 do protokołu. 

Dyrektor SP ZZOD poinformowała, że konieczność zaciągnięcia kredytu w rachunku bieżącym wynika z potrzeby regulowania bieżących wydatków, a tym płac dla pracowników. NFZ dokonuje płatności za świadczone usługi z miesięcznym opóźnieniem. Zakład nie posiada innych możliwości poręczenia kredytu. 

Uwag do powyższego projektu uchwały nie zgłoszono. 

Wobec powyższego Zarząd w wyniku głosowania za-4 podjął uchwałę w sprawie obciążenia hipoteką nieruchomości będącej własnością Powiatu Oleckiego.  
Ad. 10

Starosta przedstawił następujące projekty uchwał Rady Powiatu w Olecku w sprawach:

1. udzielenia pomocy finansowej Gminie Olecko

Skarbnik Powiatu poinformowała, że powyższy projekt uchwały dotyczy udzielenia dotacji celowej Gminie Olecko na dofinansowanie dożynek powiatowych w wysokości 2.500 zł. 

Uwag nie zgłoszono. 

W związku z powyższym Zarząd w wyniku głosowania za-4 przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w Olecku w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Olecko. Projekt uchwały został skierowany pod obrady Komisji Stałych Rady Powiatu – projekt uchwały
w załączeniu – zał. nr 22 do protokołu. 

2. udzielenia pomocy finansowej Gminie Olecko

Skarbnik Powiatu poinformowała, że powyższy projekt uchwały dotyczy udzielenia dotacji celowej Gminie Olecko na dofinansowanie kosztów działalności Warsztatu Terapii Zajęciowej w Olecku w wysokości 57.540 zł.
Uwag nie zgłoszono. 

W związku z powyższym Zarząd w wyniku głosowania za-4 przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w Olecku w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Olecko. Projekt uchwały został skierowany pod obrady Komisji Stałych Rady Powiatu – projekt uchwały
w załączeniu – zał. nr 23 do protokołu. 

3. udzielenia pomocy finansowej na zadania związane z funkcjonowaniem Biura Regionalnego Województwa Warmińsko-Mazurskiego w Brukseli

Skarbnik Powiatu poinformowała, że powyższy projekt uchwały dotyczy udzielenia dotacji celowej w wysokości 3.520 zł na dofinansowanie realizowanych zadań związanych
z funkcjonowaniem biura. Ponadto powiedziała, że dofinansowanie do funkcjonowania Biura w roku 2011 jest kontynuacją podpisanej umowy w roku 2044 pomiędzy Zarządem Powiatu
a Marszałkiem Województwa Warmińsko-Mazurskiego w Olsztynie. 

Uwag nie zgłoszono. 

W związku z powyższym Zarząd w wyniku głosowania za-4 przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w Olecku w sprawie udzielenia pomocy finansowej na zadania związane
z funkcjonowaniem Biura Regionalnego Województwa Warmińsko-Mazurskiego
w Brukseli. Projekt uchwały został skierowany pod obrady Komisji Stałych Rady Powiatu – projekt uchwały w załączeniu – zał. nr 24 do protokołu. 

4. zmian budżetu powiatu na rok 2011

Skarbnik Powiatu przedstawiła uzasadnienie zmian do budżetu:

Wydatki:

W dziale 750 „Administracja publiczna” w rozdziale 75020 „Starostwa Powiatowe”  zmniejsza się o kwotę 10.000 zł wydatki majątkowe przeznaczone na zakup regałów archiwalnych.

W dziale 801 „Oświata i wychowanie” w rozdziale 80195 „Pozostała działalność” zwiększa się o kwotę 10.000 zł wydatki majątkowe przeznaczone na wykonanie wentylacji i uzupełnienie instalacji sanitarnej w budynku bazy kształcenia zawodowego w Zespole Szkół Licealnych i Zawodowych w Olecku.

Wydatki po zmianach pozostają na nie zmienionym poziomie.

Uwag nie zgłoszono. 

W związku z powyższym Zarząd w wyniku głosowania za-4 przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w Olecku w sprawie zmian budżetu powiatu na rok 2011. Projekt uchwały został skierowany pod obrady Komisji Stałych Rady Powiatu – projekt uchwały w załączeniu – zał. nr 25 do protokołu. 

5. zmieniająca uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie Powiatu Oleckiego do „Stowarzyszenia powiatów, miast i gmin Ełk-Gołdap-Olecko.
Starosta poinformował, że w uchwale Nr XI/62/03 Rady Powiatu w Olecku z dni
 9 października 2003r. w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie Powiatu Oleckiego do „Stowarzyszenia powiatów, miast i gmin Ełk-Gołdap-Olecko § 3 otrzymuje brzmienie: „Powiat Olecki w Stowarzyszeniu reprezentuje Wicestarosta Olecki”. 

Uwag nie zgłoszono. 

W związku z powyższym Zarząd w wyniku głosowania za-4 przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w Olecku zmieniająca uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie Powiatu Oleckiego do „Stowarzyszenia powiatów, miast i gmin Ełk-Gołdap-Olecko”. Projekt uchwały został skierowany pod obrady Komisji Stałych Rady Powiatu – projekt uchwały w załączeniu – zał. nr 26 do protokołu. 

6. delegowania dwóch radnych do Komisji Bezpieczeństwa i Porządku przy Staroście Oleckim.

Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, że po uzgodnieniu telefonicznym z Przewodniczącymi Komisji Budżetu, Finansów i Gospodarki oraz Komisji Zdrowia, Oświaty i Bezpieczeństwa i za zgodą radnych do prac w w/w Komisji typuje się radnego Grzegorza Makarewicza oraz Czesława Gontar. 

Uwag nie zgłoszono. 

Zarząd w wyniku głosowania za-4 przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w Olecku
w sprawie delegowania dwóch radnych do Komisji Bezpieczeństwa i Porządku przy Staroście Oleckim. Projekt uchwały został skierowany pod obrady Komisji Stałych Rady Powiatu – projekt uchwały w załączeniu – zał. nr 27 do protokołu. 

Wicestarosta przedstawił wniosek Wydziału Edukacji dotyczący przyjęcia projektu uchwały Rady Powiatu w Olecku w sprawie planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli placówek oświatowych prowadzonych przez Powiat Olecki oraz ustalenia maksymalnej kwoty dofinansowania opłat za kształcenie pobierane przez szkoły wyższe i zakłady doskonalenia nauczycieli w 2011 roku.

Poinformował, że zgodnie z art. 70a ust. 1 ustawy o systemie oświaty „w budżetach organów prowadzących wyodrębnia się środki na dofinansowanie doskonalenia zawodowego nauczycieli, z uwzględnieniem doradztwa metodycznego - w wysokości 1% planowanych rocznych środków przeznaczonych na wynagrodzenia osobowe nauczycieli”. W budżecie Powiatu na rok 2011 w rozdziale 80146 – Dokształcanie i doskonalenie – zabezpieczono środki finansowe w wysokości 100.956 zł z przeznaczeniem na: Mazurski Ośrodek Doskonalenia Zawodowego Nauczycieli z/s w Ełku, dopłaty do czesnego, kursów doskonalących, warsztatów, szkolenia rad pedagogicznych oraz wynagrodzenia doradców metodycznych. Powyższy artykuł daje delegację organowi prowadzącemu określenie w dowolny sposób zasad podziału środków finansowych na doskonalenie zawodowe nauczycieli. Projekt uchwały został skonsultowany z dyrektorami szkół i placówek, a także pozytywnie zaopiniowany przez przedstawicieli związków zawodowych zrzeszających nauczycieli w dniu 31  stycznia 2011r. 
Uwag do przedłożonego projektu uchwały nie zgłoszono. 

W związku z powyższym Zarząd w wyniku głosowania za-4 przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w Olecku w sprawie planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli placówek oświatowych prowadzonych przez Powiat Olecki oraz ustalenia maksymalnej kwoty dofinansowania opłat za kształcenie pobierane przez szkoły wyższe i zakłady doskonalenia nauczycieli w 2011 roku. Projekt uchwały został skierowany pod obrady Komisji Stałych Rady Powiatu – projekt uchwały w załączeniu – zał. nr 28 do protokołu. 

Kolejno wicestarosta przedstawił pisma i wnioski kierowane do Wydziału Edukacji:

1) pismo Dyrektora OSWDG w Olecku znak OSW/EK. 4338-23/2011 z 18.01.2011r.
w sprawie rozważenia możliwości propozycji przekształcenia Ośrodka Szkolno-Wychowawczego dla Dzieci Głuchych w Zespół Placówek Specjalnych w którego skład wchodziłby:

Specjalny Ośrodek Szkolno-Wychowawczy dla dzieci i młodzieży z wadami słuchu, 

Specjalny Ośrodek Szkolno-Wychowawczy dla dzieci i młodzieży z upośledzeniem umysłowym

Ośrodek Rewalidacyjno-Wychowawczy 

Placówka Opiekuńczo-Wychowawcza dla Niepełnosprawnych. 

Wyżej wymienione propozycje zdaniem Dyrektora niewątpliwie przyczyniłyby się do pozyskania większej liczby uczniów/wychowanków niepełnosprawnych oraz do lepszego wykorzystania istniejącej bazy dydaktycznej, która wyposażona jest w wiele nowoczesnych pomocy dydaktycznych. Przekształcenie Ośrodka w Zespół byłoby szansą na utrzymanie poziomu zatrudnienia wykwalifikowanej kadry pedagogicznej oraz wykorzystania jej umiejętności do realizacji celów postawionych przed nowymi placówkami. W dniu 19.01.2011r. odbyło się spotkanie nt. ewentualnych zmian. Zmiany są konieczne ponieważ wynikają one z postępującego niżu demograficznego, a także reformy oświaty, z której wynika, że do szkół masowych/ogólnodostępnych mogą uczęszczać dzieci
z niepełnosprawnościami, co w znaczny sposób zmniejsza rekrutację do tak specjalistycznych ośrodków. Dlatego też należy dołożyć wszelkich starań, aby utrzymać, a nawet zwiększyć ilość wychowanków w Ośrodku. Utrzymanie Ośrodka  jest również korzystne z punktu widzenia finansowego, gdyż subwencja na Ośrodek jest najwyższa. A więcej pieniędzy
w budżecie powiatu, to większe możliwości w utrzymaniu i rozwoju edukacji w powiecie. 

Po dyskusji Zarząd w wyniku głosowania za-4 wyraził zgodę na przekształcenie OSWDG
w Zespół Placówek Specjalnych. 

2) wniosek Wydziału Edukacji dotyczący zajęcia stanowiska przez Zarząd Powiatu
w sprawie procedur dotyczących powierzenia stanowiska dyrektorskich na kolejne lata dyrektorom:  Pana Artura Sobolewskiego – Dyrektora OSWDG i Marka Góryńskiego – Dyrektora ZST w Olecku (z dniem 31.08.2011r. kończy się kadencja w/w dyrektorów).

Naczelnik Wydziału Edukacji poinformowała, że art. 36 ust. 1 i 2 ustawy o systemie oświaty mówi, że organ prowadzący powierza stanowisko dyrektora szkoły lub placówki w drodze konkursu. Przyjęcie tej procedury wymaga od organu prowadzącego powołania komisji konkursowej składającej się z: trzech przedstawicieli organu prowadzącego szkołę, dwóch przedstawicieli organu sprawującego nadzór pedagogiczny, po jednym przedstawicieli: rady pedagogicznej, rady rodziców, zakładowych organizacji związanych. Łącznie liczba przedstawicieli organów, nie może być mniejsza niż liczba przedstawicieli rady pedagogicznej, związków zawodowych, innych. Utrzymanie tej procedury wymaga podjęcia wcześniejszych działań przez Wydział celem wyłonienia kandydatów do prac w komisji konkursowej oraz ustalenia terminu postępowania konkursowego z kuratorium oświaty, które w takich sytuacjach nalegają, aby konkursy organizować przed sezonem urlopowym.

Kolejnym rozwiązaniem sprawy może być skorzystanie z delegacji art. 36 a ust. 14 ustawy
o systemie oświaty, który brzmi: „po upływie okresu, o którym mowa w ust. 13 (tj. 5 latach)  organ prowadzący po zasięgnięciu opinii rady szkoły lub placówki i rady pedagogicznej, w  uzgodnieniu z kuratorium oświaty, (…) może przedłużyć powierzenie stanowiska na kolejne okresy wymienione w ust. 13 (tj. na kolejne 5 lat, jednak nie krócej niż na 1 rok). 

Zarząd w wyniku głosowania za-4 zdecydował, że wybór dyrektora OSWDG i ZST Olecko nastąpi w drodze konkursu. 
Wniosek Wydziału Edukacji wraz z pismem Dyrektora OSWDG w załączeniu – zał. nr 29 do protokołu.

3) wniosek Wydziału Edukacji dotyczący dofinansowania zakupu nagród rzeczowych uczestnikom powiatowych eliminacji XVI Wojewódzkiej Olimpiady Wiedzy o Obronie Cywilnej w wysokości 300 zł (dział 921, rozdział 92195 § 4210) - w załączeniu – zał. nr 30 do protokołu. 

Wydział Edukacji poinformował, że powiatowe eliminacje XVI Wojewódzkiej Wiedzy
o Obronie Cywilnej są organizowane 3 marca br. przez Starostwo Powiatowe, KPP, KPPSP
i Olmedica w Olecku. Głównym celem jest popularyzowanie problematyki obrony cywilnej, przygotowanie młodzieży szkół ponadgimnazjalnych do racjonalnych zachowań w obliczu zagrożeń cywilizacyjnych a także kształtowanie nawyków i umiejętności w zakresie udzielania pierwszej pomocy w nagłych wypadkach. Do udziału w etapie międzyszkolnym zgłosiły się trzy drużyny ze szkół ponadgimnazjalnych tj. ZSLiZ, ZST. LO. Drużyna, która zajmie I miejsce w powiatowych eliminacjach weźmie dział 25 marca br. w etapie wojewódzkim. 

Zarząd wyraził zgodę na dofinansowanie zakupu nagród rzeczowych uczestnikom w/w olimpiady w wysokości 300 zł. 

4) wniosek Dyrektora Ośrodka Szkolno-Wychowawczego dla Dzieci Głuchych
w Olecku znak: OSW/l.dz. 74/2011 z 15.02.2011r. w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie w Zasadniczej Szkole Zawodowej nr 3 kierunku kształcenia o kierunku hotelarskim w zawodzie – pracownik pomocy obsługi hotelowej oraz wniosek znak:
L.dz. 75/2011 z 15.02.2011r. w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie w Szkole Policealnej nr 3 profilu kształcenia ogólnozadaniowego – kreowanie ubiorów - w załączeniu – zał. nr 31 do protokołu. 

Wydział Edukacji poinformował, że do wniosków zgodnie z art. 39 ust. 5 ustawy z dnia
7 września 1991r. o systemie oświaty dołączona została pozytywna opinia Powiatowej Rady Zatrudnienia dotycząca utworzenia w/w kierunków. Z informacji przedłożonych przez dyrektora placówki wynika, że szkoła posiada niezbędne środki ogólnodydaktyczne oraz specjalnie przystosowane pomieszczenia do prowadzenia zajęć w ramach nowo powstałych zawodów. Ponadto placówka posiada internat, z którego będą mogli korzystać absolwenci szkół z całej Polski podejmujący kształcenie. 

W związku z powyższym Zarząd w wyniku głosowania za-4 podjął uchwały w sprawach:

- utworzenia w ramach Zasadniczej Szkoły Zawodowej Nr 3 przy Ośrodku Szkolno-Wychowawczym dla Dzieci Głuchych im. św. Filipa Smaldone, 19-400 Olecko ul. Słowiańska 2, nowego kierunku kształcenia w zawodzie – pracownik pomocniczy obsługi hotelowej, 

- utworzenia w ramach Szkoły Policealnej Nr 3 przy Ośrodku Szkolno-Wychowawczym dla Dzieci Głuchych im. św. Filipa Smaldone, 19-400 Olecko ul. Słowiańska 2, nowego profilu kształcenia ogólno-zawodowego – kreowanie ubiorów. 

Kolejno starosta przedstawił pisma i wnioski kierowane do Zarządu powiatu:

1. Pismo Dyrektora ZSLiZ w Olecku znak: ZSLiZ/205/2011 z 14.02.2011r. w sprawie wyrażenia zgody na demontaż kominów i pieców c.o. - w załączeniu – zał. nr 32 do protokołu. 

Dyrektor poinformowała, że jedną z zainteresowanych firm jest Pan Wiesław Żyliński reprezentujący Przedsiębiorstwo Instalacyjno-Budowlane, który w swojej ofercie zaproponował demontaż kominów w zamian za odzyskane materiały z demontażu oraz demontaż istniejących piecy c.o. Drugą zainteresowaną firmą jest „SPEC” Przedsiębiorstwo Produkcyjno-Usługowe Janusz Ciepły Wrony 14, który zaproponował rozebranie komina za dopłatą do kwoty 16.000 zł brutto, natomiast zdemontowany materiał pozostaje w gestii szkoły. W chwili obecnej zainteresowane strony nie podjęły ostatecznej decyzji dotyczącej poniesienia kosztów za projekt  demontażu – koszt ok. 1.200 zł brutto. Zakłady skupu złomu na dzień  14.02.2011r. zaproponowały za 1 kg stali 0,65 zł brutto. Komin waży ok. 16,90 ton. 

Zarząd wyraził zgodę na demontaż kominów i pieców c.o. i zobowiązał Dyrektora ZSLiZ do wyboru najkorzystniejszej oferty. 

2. Pismo Dyrektora SP ZZOD Olecko Kolonia z 24.01.2011r. w sprawie przedłużenia umowy na wykorzystanie samochodu prywatnego do celów służbowych. Dyrektor poinformowała, że zakład nie posiada samochodu służbowego, wszelkie sprawy związane z funkcjonowaniem zakładu np. z realizacją usług pocztowych, bankowych oraz częściowym zaopatrzeniem zakładu w niektóre materiały i sprzęt bądź złożeniem zamówienia załatwiane są z wykorzystaniem samochody prywatnego. Zakład powierzył obsługę rachunkową i kadrową dla biura rachunkowości, które znajduje się w Olecku dlatego też przepływ dokumentów księgowych i kadrowych odbywa się
z wykorzystaniem samochodu prywatnego. Nadzór merytoryczny nad realizacją usług w zakresie Pielęgniarskiej Opieki Domowej Długoterminowej i Hospicjum Domowego wymaga okresowej kontroli działań w terenie - w załączeniu – zał. nr 33 do protokołu. 
Starosta poinformował, że poprzednia umowa zawarta była na okres od 01.01-31.12.2010r.
z limitem 300 km miesięcznie w jazdach lokalnych (teren powiatu oleckiego).

Zarząd wyraził zgodę na przedłużenie umowy na wykorzystanie samochodu prywatnego do celów służbowych na okres od 01.02-31.12.2011r. z limitem 300 kilometrów miesięcznie. 

3. Zarząd zapoznał się i przyjął informację z działalności samodzielnego Publicznego Zespołu Zakładów Opieki Długoterminowej Olecko Kolonia i wykonania budżetu za okres od 01.01.- 31.12.2010r. - w załączeniu – zał. nr 34 do protokołu. 

4. Starosta zapoznał Zarząd z uchwałami Walnego Zebrania Członków Stowarzyszenia Powiatów, Miast i Gmin „Stowarzyszenia EGO Kraina Bociana” z 31.01.2011r.
w sprawach - w załączeniu – zał. nr 35 do protokołu. 
a) Uchwała Nr 1/2011 z 31.01.2011r. w sprawie wyboru Zarządu „Stowarzyszenia EGO Kraina Bociana” 


Krzysztof Piłat – Starosta Ełcki


Ewa Bogdanowicz-Kordjak – Wicestarosta Gołdapski 


Kazimierz Iwanowski – Wicestarosta Olecki


Tomasz Andrukiewicz – Prezydent Miasta Ełk

b) Uchwała Nr 2/2011 z 31.01.2011r. w sprawie wyboru Komisji Rewizyjnej „Stowarzyszenia EGO Kraina Bociana”. 

Bożena Waleria Bagan – Wójt Gminy Prostki, 

Jarosław Wiesław Kuczyński – Wójt Gminy Wieliczki, 

Andrzej Bezdziecki – Wójt Gminy Kalinowo 

c) Uchwała Nr 3/2011 z 31.01.2011r. w sprawie zatwierdzenia Ramowego Planu Działalności Stowarzyszenia w roku 2011. 

d) Uchwała Nr 4/2011 z 31.01.2011r. w sprawie zatwierdzenia planu finansowego „Stowarzyszenia EGO Kraina Bociana” na rok 2011. 

Przychody Stowarzyszenia EGO w roku 2011 – 51.769,34 zł, 

Wydatki Stowarzyszenia EGO w roku 2011 – 42.470,00 zł

Rezerwa finansowa na koniec 2011 roku – 9.299,34 zł. 

e) Uchwała Nr 5/2011 z 31.01.2011r. w sprawie wysokości i terminu wpłat składek członkowskich w roku 2011 przez Członków „Stowarzyszenia EGO Kraina Bociana” na rok 2011. 

Gminy i Powiat Ełcki – 25.951,20 zł 

Gminy i Powiat Gołdapski – 7.975,80 zł

Gminy i Powiat Olecki – 10.224,90 zł 

Razem: 44.151,90 zł. 

Wicestarosta zapytał jak jest decyzja w sprawie członkostwa i uiszczanych składek członkowskich jeśli chodzi o Stowarzyszenie Lokalna Organizacja Turystyczna Ziemi Oleckiej?

Członek Zarządu Krzysztof Locman poinformował, że gmina Kowale Oleckie będzie rezygnowała z przynależności a tym samym opłacania składek dla Stowarzyszenia LOT Ziemi Oleckiej. 
W związku z powyższym Zarząd postanowił wystąpić do Rady Powiatu w Olecku
z propozycją rezygnacji z członkowstwa w Stowarzyszeniu Lokalna Organizacja Turystyczna Ziemi Oleckiej z dniem 1 kwietnia 2011r., gdyż zgodnie z art. 12 pkt 8 lit. f ustawy
o samorządzie powiatowym wystąpienie ze Stowarzyszenia należy do kompetencji Rady Powiatu. 
5. Starosta zapoznał Zarząd z pismem Ministra Pracy i Polityki Społecznej
w Warszawie znak: DF-I-4021-a-14-1-MK/11 z 31.01.2011r. dotyczące ustalonych na 2011r. kwot środków Funduszu Pracy na realizację zadań samorządu powiatu:
1.927,7 tys. zł na finansowanie programów na rzecz promocji zatrudnienia, łagodzenia skutków bezrobocia i aktywizacji zawodowej oraz 413,5 tys. zł na finansowanie innych fakultatywnych zadań - w załączeniu – zał. nr 36 do protokołu. 
6. Starosta zapoznał Zarząd z pismem Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad w Olsztynie znak: GDDKiA-O/OL-P2/ŁK/012/3.2/2011 z 21.01.2011r. będące odpowiedzią na wystąpienie mieszkańców wsi Gąski informujące, że GDDKiA nie posiada środków na zlecenie dokumentacji oraz budowę obwodnicy wsi Gąski. Na lata 2011-2012 (okres budowy obwodnicy Olecka) nie są planowane na odcinku drogi krajowej nr 5 w m. Gąski żadne prace modernizacyjne ze względu na brak środków finansowych - w załączeniu – zał. nr 37 do protokołu.  

7. Starosta zapoznał Zarząd z informacją dotyczącą uczestnictwa członków zarządu
w jego pracach za rok 2010 (do 30.11.2010r.). Informacja składana jest zgodnie z § 42 ust. 2 pkt 1) Statutu Powiatu Oleckiego stanowiącego załącznik do Uchwały
Nr XVI/113/04 Rady Powiatu w Olecku z dnia 22 kwietnia 2004r. z późniejszą zmianą (Uchwała Nr VIII/58/2007 Rady Powiatu w Olecku z dnia 28.06.2007r.)
w sprawie uchwalenia Statutu Powiatu Oleckiego - w załączeniu – zał. nr 38 do protokołu.
8. Starosta zapoznał Zarząd z pismem Senatora RP Prawo i Sprawiedliwość Sławomira Sadowskiego oraz Posła na Sejm RP Prawo i Sprawiedliwość Leonarda Krasulskiego z 21.01.2011r. dotyczące rządowego projektu pn. „Program Budowy Dróg Krajowych 2011-2015”  - w załączeniu – zał. nr 39 do protokołu.
9. Starosta zapoznał Zarząd z pismem Wojewody Warmińsko-Mazurskiego w Olsztynie znak: OA.I.0934-009/10 z 25.01.2011r. informujące o przeprowadzonej w dniu 8.12.2010r. kontroli doraźnej w Centrum Medycznym ZOZ Olmedica w Olecku przez zespół kontrolujący składający się z pracowników Oddziału Zdrowia i ratownictwa medycznego Wydziału Organizacyjno-Administracyjnego. Zakresem kontroli była realizacji umowy Nr 2/09 z 30.10.2009r. zawartej pomiędzy Wojewodą W-M
a Powiatem Oleckim. W toku kontroli ustalono, że od 27.04.2010r. ambulans współfinansowany ze środków przekazanych na podstawie umowy został wycofany
z Systemu i zastąpiony innym ambulansem medycznym. Na dzień przeprowadzenia kontroli pojazd sfinansowany ze środków przekazanych przez Wojewodę jest używany jako ambulans transportowy. Sytuacja stanowi naruszenie zapisów umowy Nr 2/09 z dnia 30.10.2009r. W związku z powyższym proszę o podanie informacji czy ambulans zakupiony na podstawie w/w umowy ze środków współfinansowanych przez Wojewodę funkcjonuje w systemie Państwowe Ratownictwo Medyczne
- w załączeniu – zał. nr 40 do protokołu.
Zarząd zobowiązał Prezesa Spółki OLMEDICA do udzieleni odpowiedzi na powyższe zapytanie w określonym przez Wojewodę terminie. 

10. Starosta zapoznał Zarząd z pismem pani Haliny Faj będące odpowiedzią na wystąpienie Przewodniczącego Konwentu Powiatów oraz z pismem skierowanym do Marszałka przez Stowarzyszenie Pracodawców w sprawie alokacji środków z KRW na poddziałaniu 3.2.1. Infrastruktura ochrony zdrowia w RPO W-M 2007-2013
- w załączeniu – zał. nr 41 do protokołu.
11. Starosta zapoznał Zarząd ze stanowiskiem Konwentu Powiatów Województwa  Warmińsko-Mazurskiego w sprawie zmniejszenia środków na aktywne formy przeciwdziałania bezrobociu z 20.01.2011r. oraz w sprawie zmian w „Programie budowy dróg krajowych na lata 2011-2015” z 20.01.2011r. - w załączeniu – zał. nr 42 do protokołu.
12. Starosta zapoznał Zarząd z informacjami Dyrektorów powiatowych jednostek organizacyjnych powiatu oraz Naczelników Wydziałów Starostwa Powiatowego w Olecku w sprawie opracowanych dokumentacji kosztorysowych na zadanie inwestycyjne, wykazami realizacji projektów z udziałem środków zewnętrznych oraz stanu zaawansowania planowanych projektów - w załączeniu – zał. nr 43 do protokołu.
Ad. 12
Członek Zarządu Marian Świerszcz zwrócił się z prośbą o informację dotyczącą osiąganych przez spółkę Olmedica w Olecku przychodów z usług radiologicznych jakie świadczy dla Niepublicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Zakład Leczniczy ESKULAP sp. z o.o. 

Ad. 13
Zarząd w wyniku głosowania za-4 przyjął protokół z posiedzenia z 19 stycznia 2011r. 

Przewodniczący zamknął obrady. 

Na tym protokół zakończono. 
Protokołowała: Karina Bielawska
Podinspektor w Wydziale Organizacyjnym
Starostwa Powiatowego w Olecku










  Starosta Olecki 









     Andrzej Stanisław Kisiel 

Członkowie Zarządu:
1. Kazimierz Iwanowski 

2. Krzysztof Locman 
3. Marian Świerszcz 
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