Protokół Nr 99/2014

z posiedzenia Zarządu Powiatu w Olecku, 

które odbyło się 14 lipca 2014r. o godz. 12:00

Obecni na posiedzeniu:

Andrzej Stanisław Kisiel – Przewodniczący Zarządu;

Kazimierz Iwanowski – Wicestarosta;

Krzysztof Locman – Członek Zarządu;

Marian Świerszcz – Członek Zarządu;

oraz
Sylwia Syperowicz – Skarbnik Powiatu;

Edward Adamczyk – Sekretarz Powiatu;

Czesław Krasowski – Naczelnik Wydziału Geodezji i Nieruchomości w/m

Lista obecności w załączeniu – zał. nr 1  do protokołu
Obradom Przewodniczył Starosta Olecki Andrzej Stanisław Kisiel, który zaproponował poniższy porządek posiedzenia.

Porządek posiedzenia: 
1. Realizacja wniosków i postanowień z 26 czerwca 2014r. 

2. Informacja z wykorzystania środków przez Ośrodek Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej za
I półrocze 2014 roku. 

3. Sprawy bieżące. 

4. Wolne wnioski.  

5. Przyjęcie protokołu z posiedzenia Zarządu Powiatu z  26 czerwca 2014r.   

Uwag do przedstawionego porządku nie zgłoszono. 

Wobec powyższego przystąpiono do jego realizacji. 

Ad. 1 

Sekretarz Powiatu przedstawił realizację wniosków i postanowień z posiedzenia Zarządu  z 26 czerwca 2014r.

Uwag do przedstawionej informacji nie zgłoszono. 

Zarząd przyjął realizację wniosków i postanowień z poprzedniego posiedzenia. 

Ad. 2


Starosta przedstawił informację o dochodach i wydatkach dotyczących utrzymania zasobów geodezyjnych i kartograficznych za I półrocze 2014r. – rozdział 71095 pozostała działalność.
Z przedłożonej informacji wynika, że do 30.06.2014r. osiągnięto dochód w wysokości 105.882 zł a wydatkowano środki w wysokości 86.531 zł. Stan środków na koniec czerwca br. wyniósł 19.291 zł. W drugim półroczu 2014r. przewiduje się wykonanie projektu poziomej osnowy szczegółowej 3 klasy na gminę Olecko – 58.240,50 zł brutto (dofinansowanie  Warmińsko-Mazurskiego Urzędu Wojewódzkiego - 50.000 zł) oraz realizację projektu poziomej osnowy szczegółowej 3 klasy na Gminę Olecko – ok. 100.000 zł brutto. 

Uwag do przedłożonej informacji nie zgłoszono.  

Zarząd w wyniku głosowania za-4 przyjął informację o dochodach i wydatkach dotyczących utrzymania zasobów geodezyjnych i kartograficznych – rozdział 71095 Pozostała działalność za I półrocze 2014r. – informacja stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.
Ad. 3
1. Wniosek Zespołu Szkól Licealnych i Zawodowych w Olecku w sprawie rozbiórki budowli domku drewnianego na Poligonie. 

Dyrektor ZSLiZ w złożonym wniosku poinformowała, że 30 stycznia 2012r. został wykonany operat szacunkowy budowli domku drewnianego oraz środków technicznych należących do ZSLiZ w Olecku opracowany w celu określenia wartości rynkowej do ustalenia ceny sprzedaży następujących składników: budowla drewnianego domku, samochód Polonez Truck, samochód Star 200K-II, ciągnik Ursus C-330, przyczepa ciągnikowa D 46A – 2 szt.  Na podstawie wyceny ogłoszono trzy przetargi nieograniczone. W związku z brakiem zainteresowania budowlą domku drewnianego oraz Poloneza Truck 1,6 GLI ponownie uruchomiono procedurę ogłoszenia 4 przetargów ustnych nieograniczonych.
Po przeprowadzonych przetargach pozostała budowla domku drewnianego. Na dzień dzisiejszy należałoby wykonać ponownie operat szacunkowy na budowlę domku drewnianego, ponieważ poprzedni już się zdezaktualizował. Z informacji wynika, że będzie to koszt 738 zł brutto, natomiast budowla domku drewnianego była wyceniona na kwotę 1.260 zł brutto. W związku z tym, że cena za budowlę domku została ustalona w ostatnim przetargu na kwotę 725,76 zł brutto. Szkoła nie widzi potrzeby wykonania ponownej wyceny, ponieważ w poprzednich przetargach osoby zainteresowane zakupem domku, po stwierdzeniu,
po stwierdzeniu faktu, iż drewno jest zaimpregnowane rezygnowały z przystąpienia
do przetargu. Ponowna wycena przewyższy kwotę w ramach sprzedaży, dlatego też wnioskuje o pozwolenie na rozebranie powyższej budowli. Stan techniczny domku na dzień 30 stycznia 2012r. był średni, zużycia technicznego wynosi 60%, a zużycia funkcjonalnego 75% - wniosek stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.
Zarząd postanowił odłożyć rozpatrzenie w/w wniosku na kolejne posiedzenie Zarządu po  doprecyzowania wniosku przez Dyrektora ZSLiZ Olecko. 

2. Starosta przedstawił wniosek Ośrodka Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej w/m informującym o przystąpieniu do projektu unijnego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego 2014-2020 wraz ze Związkiem Powiatów Województwa Warmińsko-Mazurskiego. 
Wydział poinformował, że istnieje możliwość pozyskania środków unijnych na wykonanie zadań geodezyjnych i kartograficznych oraz cyfrowych baz danych Powiatowego Zasobu Geodezyjnego i Kartograficznego prowadzonego przez Starostwo Powiatowe w Olecku. Kwota jaką można pozyskać to ok. 4 mln. zł w tym wkład własny 15% tj. 600 tys. zł. Projekt rozłożony na 5 lat tj. po 120 tys. zł rocznie. 

Starosta przedstawił list intencyjny przesłany przez Urząd Marszałkowski Województwa Warmińsko-Mazurskiego w Olsztynie w sprawie realizacji projektu z zakresu zintegrowanej informacji geodezyjnej i kartograficznej Warmii i Mazur w ramach Osi Priorytetowej
3 Cyfrowy Region Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Warmińsko-Mazurskiego 2014-2020. 

Zarząd w wyniku głosowania za-4 wyraził zgodę na przystąpienie do w/w projektu. Ponadto pozytywnie zaakceptował projekt listu intencyjnego i zobowiązał Wydział Geodezji
i Nieruchomości do przedłożenia w/w listu do kancelarii radców prawnych – wniosek wraz
 z projektem listu intencyjnego stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

3. Wniosek Wydziału Geodezji i Nieruchomości dotyczący podjęcia uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości oznaczonej nr geod. 170/9, 171/19, 172/2 o pow. 10,0823 ha położonej w obrębie Sedranki gm. Olecko w drodze przetargu ustnego nieograniczonego oraz uchwały w sprawie zwiększenia ceny wywoławczej przy ogłoszeniu pierwszego przetargu do kwoty 570 tys. zł Po podjęciu uchwał nieruchomość zostanie wystawiona do sprzedaży – wniosek stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 

Wicestarosta zapytał czy potencjalny nabywca terenów będzie musiał ponieść jakieś opłaty w związku z wyłączeniem z produkcji. 


Naczelnik Wydziału Geodezji i Nieruchomości odpowiedział, że jedyny koszt
to opracowanie dokumentacji i zgoda Urzędu Miasta na podział. 

Zarząd w wyniku głosowania za-4 podjął uchwałę w sprawie przeznaczenia do zbycia nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Oleckiego (przeznaczono do zbycia w drodze przetargu ustnego nieograniczonego nieruchomość niezabudowaną oznaczoną nr geod. 170/9, 171/19, 172/2 o łącznej powierzchni 10,0823 ha położoną w obrębie Sedranki, gm. Olecko) – Uchwała Nr 236/2014.
Zarząd w wyniku głosowania za-4 podjął uchwałę w sprawie zwiększenia ceny wywoławczej przy ogłoszeniu pierwszego przetargu na zbycie nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Oleckiego (ustalono cenę wywoławczą w pierwszym przetargu na kwotę 570.000 zł przy sprzedaży w drodze przetargu ustanego nieograniczonego z mienia Powiatu Oleckiego nieruchomości niezabudowanej oznaczonej nr geod. 170/9, 171/19, 172/2 o łącznej powierzchni 10,0823 ha) – Uchwała Nr 237/2014.  

4. Wniosek Regionalnego Ośrodka Kultury w Olecku Mazury Garbate znak: ORM/0701-13/2/14 z 26.06.2014r. w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne zajęcia pasa drogowego drogi powiatowej w dniu 14 września 2014r. w godzinach od 7:00
do 19:00 na odcinku od ul. Grunwaldzkiej do ulicy 1 Maja (z pozostawieniem drożności skrzyżowań). W tym w dniu odbędą się dożynki gminne pt. „Święto Plonów”. Na centralnym placu w mieście – Placu Wolności zlokalizowane będą: część artystyczno-rozrywkowa, pokazy starych zawodów, punkty informacyjne, gastronomia.
Powiatowy Zarząd Dróg w Olecku w odpowiedzi na powyższe pismo poinformował,
że istnieje możliwość wyłączenia z ruchu części Placu Wolności w Olecku, na odcinku od
ul. Grunwaldzkiej do ulicy 1-go Maja  z zachowaniem drożności skrzyżowań, pod warunkiem oznakowania oraz zainstalowania urządzeń bezpieczeństwa ruchu oraz utrzymania jego oznakowania i urządzeń na czas trwania imprezy. W tym celu wnioskodawca powinien opracować projekt czasowej zmiany organizacji ruchu i zatwierdzić przez organ zarządzający ruchem. Przy organizacji dożynek należy spełnić warunki określone w art. 65 ustawy z dnia 20 czerwca 1997r. Prawo o ruchu drogowym w zakresie wykorzystania drogi w sposób szczególny.      
Wydział Komunikacji i Transportu poinformował, iż zgodnie z wyrażoną przez PZD
w Olecku opinią, wyłączenie z ruchu części ulicy Plac Wolności na wskazanym odcinku mogłoby odbyć się pod warunkiem oznakowania oraz zainstalowania urządzeń bezpieczeństwa ruchu oraz utrzymania oznakowania i urządzeń. W tym celu wnioskodawca winien opracować projekt czasowej organizacji ruchu i zatwierdzić przez organ zarządzający ruchem.

Zarząd w wyniku głosowania za-4 wyraził zgodę na nieodpłatne zajęcia pasa drogowego drogi powiatowej w dniu 14 września 2014r. w godzinach od 7:00 do 19:00 na odcinku od
ul. Grunwaldzkiej do ulicy 1 Maja (z pozostawieniem drożności skrzyżowań) – dokumentacja w sprawie stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu Zarządu.

5. Starosta zapoznał Zarząd z wykazem dokumentacji projektowych zrealizowanych
w PZD w Olecku w latach 2010-2014 będącym uzupełnieniem notatki służbowej
z przeprowadzonej kontroli w Powiatowym Zarządzie Dróg w Olecku z zakresu  wyboru wykonawcy robót budowlanych na drogach powiatowych oraz wyboru dostawcy materiałów za rok 2013 i 2014 – wykaz stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.  

6. Pismo Komendanta Powiatowego Policji w Olecku znak: F-5104/2014 z 27.06.2014r. w sprawie zapewnienia pobytu – zakwaterowania funkcjonariuszy OPP KWP
w Olsztynie w okresie trwania 21 Przystanku olecko od 18-21 lipca 2014r. (3 noclegi) – szczęściu policjantów. Wykorzystanie w służbie patrolowej dodatkowych policjantów OPP będzie miało niewątpliwy wpływ na poprawę poczucia bezpieczeństwa mieszkańców oraz turystów odwiedzających powiat – pismo stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. 

Zarząd w wyniku głosowania za-4 wyraził zgodę na zakwaterowanie sześciu funkcjonariuszy OPP KWPM  w Olsztynie w internacie Zespołu Szkół Licealnych
i Zawodowych w Olecku w okresie od 18-21 lipca 2014r. tj. na czas trwania 21 Przystanku Olecko 

7. Starosta zapoznał Zarząd z pismem Narodowego Funduszu Zdrowia Warmińsko-Mazurski Oddział Wojewódzki w Olsztynie znak: WSOZ-DKS-4425-53-14/MB
z 25.06.2014r. będące odpowiedzią na pismo z 17.06.2014r. w sprawie zakupu dodatkowych świadczeń rehabilitacyjnych. Z pisma wynika, że fundamentalną rolę
w zakupie dodatkowych świadczeń rehabilitacyjnych odgrywa plan finansowy oraz corocznie opracowywany plan zakupu świadczeń rehabilitacyjnych. Bazę planu stanowią priorytety centralne oraz regionalne, do których należy m.in. zwiększenie dostępności do dziennych form rehabilitacji. Z uwagi na brak realnych prognoz finansowych wpływów do W-M OW NFZ w najbliższych latach, w chwili obecnej nie ma możliwości zakontraktowania usług w tym zakresie - pismo stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.  

Starosta poinformował, że 11 lipca 2014r. wraz z Prezesem Spółki Olmedica spotkał się
w Olsztynie z Dyrektorem Narodowego Funduszu Zdrowia Oddział w Olsztynie w sprawie dodatkowych świadczeń rehabilitacyjnych - oddział rehabilitacyjny stacjonarny 18 łóżkowy. 

Sekretarz Powiatu powiedział, że do końca czerwca 2015r. należałoby zakończyć inwestycję. 


Wicestarosta powiedział, że pojawiają się informację, że z jednej strony NFZ będzie „dzielił pieniądze” dla szpitali a drugiej strony że Wojewoda. Zapytał czy to są te same pieniądze?


Sekretarz Powiatu odpowiedział, że pieniądze będzie dzielił NFZ.  


Wicestarosta zapytał jaka jest zatem rola Wojewody?


Sekretarz Powiatu odpowiedział, że Wojewoda będzie miał środki na powołanie zespołu, który będzie rekomendował usługi medyczne. Mówi się też, że zespół będzie pracował nad utworzeniem sieci szpitali i ustawianiem zakresów usług specjalistycznych. 


Starosta dodał, że istnieje szansa, że do oddziału internistycznego w Olecku otrzymamy 7 łóżek geriatrycznych. Należy dodać, że sprawy dotyczące służby zdrowia
w województwie warmińsko-mazurskim są złe. 

Zarząd postanowił, że dołoży wszelkich starań w celu pozyskania dodatkowych środków na utworzenie oddziału rehabilitacyjnego w szpitalu. 

8. Starosta zapoznał Zarząd z pismem Burmistrza Olecka znak: GKO.7021.7.51.2014
z 7.06.2014r. będące odpowiedzią na wystąpienie w sprawie modernizacji drogi
w  miejscowości Jaśki. Burmistrz we wskazanym piśmie poinformował, że wniosek może być rozpatrywany jako zadanie do realizacji w 2015 roku. W celu podjęcia ostatecznej decyzji przez Gminę należy doprecyzować zakres zadania oraz określić wstępne koszty – pismo w załączeniu – zał. nr 10 do niniejszego protokołu. 

Wicestarosta powiedział, że mieszkańcy wsi Jaski chcieliby remontu drogi
z położeniem masy asfaltowej wraz z chodnikami od zjazdu z drogi wojewódzkiej Giżycko-Olsztyn przez całą wieś.  

Ponadto wicestarosta powiedział, że Burmistrz Olecka w swoim piśmie oczekuje od nas doprecyzowania zakresu zadania oraz określenia wstępnych kosztów ewentualnej realizacji zadania w roku 2015. W związku z tym należałoby porozmawiać z Dyrektorem Powiatowego Zarządu Dróg w Olecku w celu ustalenia zakresu i kosztów wykonania zadania.   

Sekretarz Powiatu poinformował, że realizacja zadania w roku 2015 na dzień dzisiejszy jest nierealna, gdyż nie mamy dokumentacji. Ponadto do końca września br. należy złożyć wnioski na rok 2015. Jeżeli chodziłoby o remont odcinka na długości 100-150m wówczas nie ma potrzeby wykonania dokumentacji a ewentualnie zestawienie kosztorysowe.  
Po dyskusji Zarząd postanowił że do sprawy powróci na kolejnym posiedzeniu Zarządu po ustaleniu z Dyrektorem Powiatowego Zarządu Dróg w Olecku zakresu robót oraz kosztów wykonania przedmiotowego zadania. 

9. Starosta zapoznał Zarząd z uchwałą Nr LVIII/461/2014 Rady Miejskiej w Białej Piskiej z dnia 26.06.2014r. w sprawie poparcia referendum o niedopuszczeniu do wprowadzenia do polskiego porządku prawnego referendum tematycznego bez progu frekwencyjnego – pismo wraz z uchwałą stanowią załącznik nr 11 do niniejszego protokołu. 

10. Starosta zapoznał Zarząd z informacją z działalności i wykonania kontraktów Samodzielnego Publicznego Zespołu Zakładów Opieki Długoterminowej Olecko Kolonia za okres od 01.01.014r. do 30.06.2014r. – informacja stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.
11. Starosta przedstawił wniosek Dyrektora SP ZZOD Olecko Kolonia znak: L.dz. 69/2014 z 10.07.2014r. w sprawie przyjęcia informacji z wykonania planu finansowego za I półrocze 2014r. zgodnie z art. 32 ust. 2 pkt 4 ustawy z dnia
5 czerwca 1998r. o samorządzie powiatowym (Dz. U. z 2013r. poz. 595, 645, z 2014r. poz. 379), w związku z art. 265 pkt 1 i art.,. 266 ust. 1 pkt 3 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009r. o finansach publicznych (Dz. U. z 2013r. poz. 885, 938, 1646, z 2014r.
poz. 379 – wniosek stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.  
Informacja z wykonania planu finansowego za I półrocze 2014 roku obejmuje:

1. Wykonanie przychodów w kwocie
 - 2 057 594,67 zł


2. Wykonanie kosztów w kwocie - 2 052 589,83 zł

3. Stan zobowiązań ogółem wynosi 1 111 138,64 zł, w tym zobowiązania wymagalne
5 942,25 zł oraz kredyty i pożyczki 910 583,30 zł.

4. Stan należności ogółem wynosi 313 577,16 zł, w tym należności wymagalne 0,00 zł

Uwag do przedłożonego projektu uchwały nie zgłoszono. 

Zarząd w wyniku głosowania za-5 podjął uchwałę w sprawie przyjęcia informacji
z wykonania planu finansowego SP ZZOD w Olecku za I półrocze 2014r. – uchwała
Nr 238/2014
Ad. 7
Zarząd w wyniku głosowania za-4 przyjął protokół z posiedzenia Zarządu Powiatu
w Olecku z 26 czerwca 2014r. 

Ustalono, że kolejne posiedzenie Zarządu odbędzie się 31 lipca 2014r,. o godz. 12:00  

Przewodniczący zamknął obrady. 
Na tym protokół zakończono. 
Protokołowała: Karina Anna Bielawska
Podinspektor w Wydziale Organizacyjnym

Starostwa Powiatowego w Olecku









   Starosta Olecki 









       Andrzej Stanisław Kisiel 

Członkowie Zarządu:
1st Kazimierz Iwanowski 

2nd Marek Dobrzyń - nieobecny
3rd Krzysztof Locman 

4th Marian Świerszcz
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