Protokół Nr 100/2014

z posiedzenia Zarządu Powiatu w Olecku, 

które odbyło się 31 lipca 2014r. o godz. 8:00

Obecni na posiedzeniu:

Andrzej Stanisław Kisiel – Przewodniczący Zarządu;

Kazimierz Iwanowski – Wicestarosta;

Marek Dobrzyń – Członek Zarządu;

Krzysztof Locman – Członek Zarządu;

Marian Świerszcz – Członek Zarządu;

oraz
Sylwia Syperowicz – Skarbnik Powiatu;

Czesław Krasowski – Naczelnik Wydziału Geodezji i Nieruchomości w/m

Lista obecności w załączeniu – zał. nr 1  i 2 do protokołu
Obradom Przewodniczył Starosta Olecki Andrzej Stanisław Kisiel, który zaproponował poniższy porządek posiedzenia.

Porządek posiedzenia: 
1. Realizacja wniosków i postanowień z 14 lipca 2014r. 

2. Informacja o przebiegu wykonania budżetu Powiatu za I półrocze 2014 roku i informacja o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej. 

3. Stan mienia Powiatu oraz podsumowanie I półrocza 2014r. w zakresie zbycia mienia. 

4. Sprawy bieżące. 

5. Wolne wnioski.  

6. Przyjęcie protokołu z posiedzenia Zarządu Powiatu z 14 lipca 2014r.   

Uwag do przedstawionego porządku nie zgłoszono. 

Wobec powyższego przystąpiono do jego realizacji. 

Ad. 1 

Starosta przedstawił realizację wniosków i postanowień z posiedzenia Zarządu
z 14 lipca 2014r.

Uwag do przedstawionej informacji nie zgłoszono. 

Zarząd przyjął realizację wniosków i postanowień z poprzedniego posiedzenia. 

Ad. 2

Skarbnik Powiatu przedstawiła informację o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Oleckiego za I półrocze 2014 roku i o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej. 

Poinformowała że informacja z wykonania budżetu Powiatu Oleckiego za pierwsze półrocze 2014 roku obejmuje:
Wykonanie dochodów budżetu powiatu w wysokości 24.452.209,30 zł, z tego:

- dochody bieżące w kwocie  24.347.387,88 zł,

- dochody majątkowe w kwocie 104.821,42 zł.

Wykonanie wydatków budżetu powiatu w wysokości 21.274.579,65 zł, z tego:

- wydatki bieżące w kwocie  20.965.888,74 zł, 

- wydatki majątkowe w kwocie 308.690,91 zł.

Stan należności wynosi 279.544,07 zł, w tym wymagalnych 142.245,14 zł.

Stan zobowiązań wynosi 17.751.498,43 zł, w tym z tytułu zaciągniętych pożyczek
i wyemitowanych obligacji w kwocie 17.090.000,00 zł oraz pozostałe zobowiązania niewymagalne w kwocie 661.498,43 zł.

Dochody w I półroczu 2014 roku zostały wykonane w kwocie 24.452.209,30 zł, co stanowi 51,72 %  założonego planu, natomiast wydatki zrealizowano w wysokości  21.274.579,65zł,  tj. 44,66 % planu. Różnica dochodów nad wydatkami wynosi 7,06 %. Przy wykonaniu dochodów daje się zauważyć ryzyko nie wykonania dochodów wpływów z udziału w podatku dochodowym od osób fizycznych w stosunku do planu. Według przewidywanych wyliczeń szacuje się, że ok. 430 tys. zł może nie wpłynąć do budżetu powiatu. Brakuje również środków ze sprzedaży majątku powiatu w wysokości ok. 1.390 tys. zł. 

Wicestarosta powiedział, że w lipcu br. zakończył się przetarg na sprzedaż Dworku Mazurskiego. Poinformował, że do przetargu nie zgłosić się nikt. Ponadto na chwilę obecną (18.08.2014r. planowanie się spotkanie z dyrektorami) w szkołach ponadgimnazjalnych „brakuje” ok. 100 uczniów, gdzie w poprzednich latach „brakowało” 30, co spowoduje również mniejszą subwencję na rok następny.


Skarbnik Powiatu dodała, że w rezerwie oświatowej na rok 2014 mamy zaledwie 100.000 zł.    
Po dyskusji Zarząd w wyniku głosowania za-5 podjął uchwałę w sprawie informacji
o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Oleckiego za I półrocze 2014 roku
i o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej – uchwala Nr 239/2014 – załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

Informację przedłożono Radzie Powiatu w Olecku oraz Regionalnej Izbie Obrachunkowej
w Olsztynie.  

Kolejno Skarbnik Powiatu przedstawiła informację o wykonaniu budżetu Powiatu Oleckiego za II kwartały 2014 roku. 
Poinformowała, że plan dochodów budżetu powiatu po zmianach na dzień 30 czerwca 2014 roku wynosi 47.282.114,62 zł, które wykonano w wysokości 24.452.209,30 zł., tj. w 51,72 %. Plan wydatków budżetu powiatu po zmianach na dzień 30 czerwca 2014 roku wynosi 47.635.446,76 zł, które zostały zrealizowane w wysokości 21.274.579,65 zł, tj., w 44,66 %. Planowany deficyt budżetu powiatu po zmianach na dzień 30 czerwca 2014 roku wynosi (-) 353.332,14 zł. Wykonanie budżetu na koniec II kwartału 2014 roku zamyka się nadwyżką w kwocie 3.177.629,65 zł. Planowane przychody budżetu powiatu po zmianach na dzień 30 czerwca 2014 roku w kwocie 793.332,14 zł, wykonano w II kwartale 2014 roku w kwocie 2.163.910,10 zł, tj. 272,76 %. Planowane rozchody budżetu powiatu po zmianach na dzień 30 czerwca 2014 roku w kwocie 440.000 zł, wykonano w II kwartale 2014 roku w wysokości 40.000 zł, tj. 9,09 %. W II kwartale 2014 roku Powiat Olecki nie udzielał poręczeń i gwarancji. Zobowiązania z tytułu zaciągniętych pożyczek i wyemitowanych papierów wartościowych wynoszą 17.090.000 zł, co stanowi 36,15 % planowanych dochodów ogółem. W II kwartale 2014 roku nie dokonywano umorzeń niepodatkowych należności budżetowych, o których mowa w art. 60 ustawy o finansach publicznych.
Uwag do przedłożonej informacji nie zgłoszono.
Zarząd w wyniku głosowania za-5 podjął uchwałę w sprawie przyjęcia kwartalnej informacji o wykonaniu budżetu Powiatu Oleckiego za II kwartały 2014 roku – uchwala Nr 240/2014 – załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

Ad. 3 i 4
Starosta przedstawił pisma i wnioski skierowane do Zarządu Powiatu celem rozpatrzenia:

1. Wniosek Powiatowego Zarządu Dróg w Olecku w sprawie wprowadzenia do budżetu powiatu na rok 2014 w ramach inwestycji pn. „Przebudowa drogi powiatowej 1826N Małe Olecko – droga krajowa nr 65” kwoty 20.000 zł z tego na wykonanie podziałów geodezyjnych 12.300 zł i operatu szacunkowego w kwocie 7.700 zł. Powyższe prace niezbędne są do uzyskania decyzji na realizację inwestycji drogowej – wniosek stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.  
Zarząd w wyniku głosowania za-5 wyraził zgodę na wprowadzenie do budżetu powiatu na rok 2014 kwoty 20.000 zł z przeznaczeniem na wykonania w/w prac. 
2. Wniosek Powiatowego Zarządu Dróg w Olecku znak: PZD.III.033.22/2014
z 25.07.2014r.  dotyczący modernizacji drogi powiatowej w miejscowości Jaśki. Przewidywany koszt przebudowy odcinka drogi powiatowej Nr 1814N Jaśki-Dobki
w km 0+000 – 0+900 o długości 0,9 km wyniesie ok. 341 tys. zł – wniosek stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.  

Członek Zarządu Marian Świerszcz powiedział, że modernizacja w/w odcinka drogi nie rozwiązuje problemu przejść dla pieszych przez obwodnicę Olecka do zakładów pracy
w Jaskach i z powrotem. 

Członek Zarządu Marek Dobrzyń powiedział, że obwodnica nie jest jeszcze formalnie oddana do użytku i według mnie popełniono wiele błędów przy jej budowie. Do chwili obecnej zanotowano ok. 30 zdarzeń złogowych (oficjalne dane zarejestrowane przez KPP), gdzie obwodnica miała poprawić bezpieczeństwo uczestników ruchu a nie odwrotnie.
W chwili obecnej jest apel do mieszkańców żeby składali podpisy na przebudowę
i dostosowanie obwodnicy do warunków bezpieczeństwa zgodnie z wymogami. 

Zapytał jaka była rola powiatu na etapie projektowania inwestycji?


Członek Zarządu Krzysztof Locman odpowiedział, że powiat wydawał tylko decyzję
pozwolenia na budowę. 


Wicestarosta dodał, że powiat wypowiadał się w kwestii skrzyżowania obwodnicy
z drogą powiatową w kierunku miejscowości Rosochackie. 
Po dyskusji Zarząd postanowił wystąpić do Burmistrza Olecka informując o kosztach realizacji zadania oraz deklaracji wspólnego współfinansowania w/w zadania. 
Ponadto Zarząd zobowiązał Wydział Komunikacji i Transportu oraz Powiatowy Zarząd Dróg do opracowania stanowiska Rady Powiatu w Olecku w sprawie dostosowania obwodnicy Olecka do wymogów, które pozytywnie wpłynął na bezpieczeństwo uczestników ruchu (przejścia dla pieszych, zjazdy, ekrany, wiadukty). Należy zwrócić uwagę, że inwestycje na chwilę obecną nie jest zakończona.   
3. Starosta zapoznał Zarząd z pismem Ministerstwa Zdrowia Departament Funduszy Europejskich znak: MZ-FEPM-900-4125-96/RO/14 z 11.07.2014r. informującym,
iż wniosek pn. „Program dla zdrowia, pogody ducha i długich lat życie mieszkańców powiatu oleckiego został oceniony pozytywnie pod względem spełnienia kryteriów formalnych i został przyjęty do oceny merytoryczno-technicznej – pismo stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.  

Na posiedzenie Zarządu przybył Naczelnik Wydziału Geodezji i Nieruchomości. 

4. Starosta zapoznał Zarząd z zawiadomieniem Burmistrza Olecka znak: BI.6721.7.3.2014 z 28.07.2014r. o podjęciu przez Radę Miejską w Olecku uchwały
Nr ORN.0007.45.2014 z dnia 27 czerwca 2014r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenów położonych przy ul. Produkcyjnej, Szosie do Świętajna, Zamostowej, na
Os. Siejnik II, pomiędzy ul. Wiejską i Leśną oraz w rejonie cmentarza przy ulicy Leśnej w Olecku – pismo stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.  

Zarząd w wyniku głosowania za-5 zobowiązał Wydział Geodezji i Nieruchomości do ujęcia w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego zmiany planu strefy ochronnej cmentarza przy ul. Leśnej w Olecku.

5. Naczelnik Wydziału Geodezji i Nieruchomości przedstawił informację
z gospodarowania mieniem powiatu. 
Poinformował, że powierzchnia gruntów Powiatu na dzień 30 czerwca 2014 stanowi obszar 848,9304 ha o wartości  84 740 678,00 zł. 

Grunty zajęte pod drogi są na bieżąco komunalizowane w celu uregulowania stanu prawnego. W roku 2014 ze sprzedaży mienia powiatu i  spłaty rat za sprzedane nieruchomości uzyskano kwotę 79,004,00 zł. Powiat Olecki posiada 100% udziału w spółce „Olmedica”
w Olecku i nie posiada innych (poza prawem własności) praw majątkowych, a między innymi: nie posiada gruntów w użytkowaniu wieczystym, nie posiada udziałów w  innych spółkach.

Działki rolne oraz działki przeznaczone pod zabudowę mieszkalną jednorodzinną położone w obrębie Sedranki będące w trwałym zarządzie Zespołu Szkół Licealnych i Zawodowych
w Olecku wydzierżawione są rolnikom na okres jednego roku.

Do działek oznaczonych nr geod. 170/9 171/19 172/2, położonych w obrębie Sedranki  wykonano zjazd z drogi krajowej, drugi zjazd wykona Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych i Autostrad na własny koszt. Działki przeznaczono do sprzedaży

Powiat posiada również działki oznaczone nr geod. 3/1 o pow. 1,9210 ha; 2/13 o pow. 4,7354 ha i 27 o pow. 2,9606 ha, położone w obrębie Olecko 1 miasta Olecko, które mogą zostać przeznaczone do sprzedaży. 

Działka rolna oznaczona nr 3/3 o pow. 2,7086 ha położona w obrębie Olecko 1 miasta Olecko  wykorzystywana jest przez ZSLiZ w Olecku. W przypadku rezygnacji z wykorzystywania jej przez ZSLiZ działka może zostać przeznaczona do sprzedaży.

Działka oznaczona  nr geod. 154/5 o pow. 7,1976 ha w chwili obecnej wydzierżawiona jest rolnikowi do dnia 30.09.2014 r. Firma Green Inwestment wystąpiła z wnioskiem o wydzierżawienie powyższej nieruchomości w celu budowy farmy fotowoltaicznej. Roczny czynsz dzierżawny w przypadku podpisania umowy wyniesie 35 000 zł. 

Uwag do przedłożonej informacji nie zgłoszono. 
Zarząd w wyniku głosowania za-5 przyjął informację z gospodarowania mieniem powiatu. Informacja została przekazana pod obrady Komisji Stałych Rady Powiatu w Olecku – informacja stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.

Zarząd zobowiązał Wydział Geodezji i Nieruchomości do weryfikacji umów użyczenia  zawartych przez Powiat. m.in. lokalu wraz z garażem po byłym sanepidzie w Olecku.
Zarząd zobowiązał Wydział Geodezji i Nieruchomości do przygotowania propozycji ogłoszenia drugiego przetargu na sprzedaż Dworku Mazurskiego zgodnie z obowiązującymi przepisami. 
6. Wniosek Wydziału Geodezji i Nieruchomości w sprawie przekazania drogi na rzecz Gminy Olecko w formie darowizny działek Nr 18/3 i 18/8 położonych w obrębie Olecko 1, miasta Olecko, stanowiących drogę łączącą ulicę Wiejską z drogą przy zamkniętym wiadukcie (działka nr 10/7) prowadzącą do wsi Sedranki – wniosek stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.  

Naczelnik poinformował, że z gruntów przyległych do w/w działek stanowiących własność Rymgarda Zygmunta Zamojskiego zostały wydzielone działki w celu jej poszerzenia do 12 m. Działka 18/3 i 18/8 łączy dwie drogi gminne, które będą stanowić jedną całość. Ułatwi to komunikację dla właścicieli nieruchomości znajdujących się we wsi Sedranki. Pan Zamojski wyraził zgodę na nieodpłatne przekazanie działek na poszerzenie drogi. 

Zarząd w wyniku głosowania za-5 wyraził zgodę na przekazanie w formie darowizny
z mienia powiatu na mienie gminy działek 18/3 i 18/8 położonych w obrębie Olecko 1 miasta Olecko stanowiących drogę łączącą ulicę Wiejską z drogą przy zamkniętym wiadukcie (działka nr 10/7) prowadzącą do wsi Sedranki

7. Wniosek Zespołu Szkół Licealnych i Zawodowych w Olecku znak: ZSLiZ/933/2014
z 23.07.2014r. w sprawie rozbiórki budowli drewnianego domku zlokalizowanego na działce o nr geod. 17/134 obręb Olecko 2 miasta Olecko znajdującej się w trwałym zarządzie ZSLiZ w Olecku – wniosek stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.  

Zarząd w wyniku głosowania za-5 wyraził zgodę na rozbiórki budowli drewnianego domku zlokalizowanego na działce o nr geod. 17/134 obręb Olecko 2 miasta Olecko znajdującej się w trwałym zarządzie ZSLiZ w Olecku. 

8. Starosta zapoznał Zarząd z pismem Podsekretarza Stanu w Ministerstwie Administracji Cyfryzacji w Warszawie Pani Małgorzaty Olszewskiej znak:
DT-WIT.413.15.2014 z 11.07.2014r. w sprawie zawierania porozumień z jednostkami samorządu terytorialnego na rzecz realizacji Planu Cyfrowego 2025 na rzecz Warmii
i Mazur w szczególności regulacji prawa miejscowego na rzecz obniżenia barier inwestycyjnych z zakresu infrastruktury „ostatniej mili” – pismo stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.  

9. Starosta poinformował, że szpital (Olmedica) zajął 89 pozycję w rankingu „Bezpieczny Szpital”. Ogólnopolski ranking szpitali przygotował Dziennik  „Rzeczpospolita” i Centrum Monitorowania Jakości w Ochronie Zdrowia. W ocenie placówek pod uwagę brano m.in. zarządzanie, bazę lokalową, jakość świadczonych usług, komfort pobytu pacjenta oraz personel i jego kwalifikacje. Ponadto poinformował, że powiat olecki uplasował się na 6 miejscu najbogatszych powiatów – ranking opublikowała „Wspólnota” pismo samorządu terytorialnego – informacja
w załączeniu – zał. nr 13 do niniejszego protokołu.
10. Starosta przedstawił wniosek Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg w Olecku z 30.07.2014r. w sprawie wprowadzenia do budżetu na 2014r. w ramach inwestycji „Przebudowa drogi powiatowej nr 1857N dr. woj. Nr 655 Orłowo-Wronki-Połom-Starduny (dr. kraj. Nr 65) etap II budowa drogi na odcinku od km 17+000,00 do km 20+426,26” kwoty 30.000 zł. Kwota ta zabezpieczy wykonanie dodatkowo warstwy wiążącej (4 cm na 1300 m2) na wjazdach leśnych. Z wykonaniem grubszej warstwy bitumicznej na wjazdach zwróciło się Nadleśnictwo Olecko. 

Zarząd w wyniku głosowania za-5 wyraził zgodę na wprowadzenie do budżetu na 2014r. kwoty 30.000 zł na realizację w/w inwestycji drogowej. 
Ad. 6
Zarząd w wyniku głosowania za-4, wstrzymał się-1 przyjął protokół z posiedzenia Zarządu Powiatu w Olecku z 14 lipca 2014r. 

Ustalono, że kolejne posiedzenie Zarządu odbędzie się 19 sierpnia 2014r,. o godz. 8:00  

Przewodniczący zamknął obrady. 
Na tym protokół zakończono. 
Protokołowała: Karina Anna Bielawska
Podinspektor w Wydziale Organizacyjnym

Starostwa Powiatowego w Olecku









   Starosta Olecki 









       Andrzej Stanisław Kisiel 

Członkowie Zarządu:
1st Kazimierz Iwanowski 

2nd Marek Dobrzyń 

3rd Krzysztof Locman 

4th Marian Świerszcz
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