Protokół Nr 109/2014

z posiedzenia Zarządu Powiatu w Olecku, 

które odbyło się 14 listopada 2014r. o godz. 8:00

Obecni na posiedzeniu:

Andrzej Stanisław Kisiel – Przewodniczący Zarządu;

Kazimierz Iwanowski – Wicestarosta;

Krzysztof Locman – Członek Zarządu;  

Marek Dobrzyń – Członek Zarządu;

Marian Świerszcz – Członek Zarządu;

oraz
Edward Adamczyk – Sekretarz Powiatu;

Sylwia Syperowicz – Skarbnik Powiatu;

Lista obecności w załączeniu – zał. nr 1 do protokołu
Obradom Przewodniczył Starosta Olecki Andrzej Stanisław Kisiel, który zaproponował poniższy porządek posiedzenia.

Porządek posiedzenia: 
1. Realizacja wniosków i postanowień z 7 listopada 2014r. 

2. Przyjęcie projektu uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej i projektu budżetu powiatu na rok 2015. 

3. Sprawy bieżące. 

4. Wolne wnioski.  

5. Przyjęcie protokołu z posiedzenia Zarządu Powiatu z 7 listopada 2014r.   

Uwag do przedstawionego porządku nie zgłoszono. 

Wobec powyższego przystąpiono do jego realizacji. 

Ad. 1 

Skarbnik Powiatu przedstawiła projekt uchwały w sprawie projektu Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Oleckiego na lata 2015-2023. 

Poinformowała, że Wieloletnia Prognoza Finansowa wraz z załącznikami dostosowana jest do wymogów Rozporządzenia Ministra Finansów z dnia 10 stycznia 2013r.
w sprawie wieloletniej prognozy finansowej jednostki samorządu terytorialnego (Dz. U. z 2013r. poz. 86 z późn. zm.). W wieloletniej prognozie finansowej na lata 2015-2023 przyjęto wzrost ogólnych kwot dochodów i wydatków w oparciu o wykonania budżetu powiatu w latach 2012-2014 oraz o informacje otrzymane od Ministra Finansów
i wskaźniki opublikowane przez GUS w powyższym okresie.

Dochody

Planowane na rok 2015 dochody bieżące są niższe od przewidywanego wykonania roku 2014 o prawie 5%, co jest skutkiem obniżenia kwot subwencji ogólnej przeznaczonej dla powiatu w 2015 roku. Część równoważąca subwencji ogólnej została przydzielona powiatowi na poziomie 92,36% w stosunku do roku 2014, natomiast część oświatowa subwencji ogólnej na poziomie 96,11%. 

Dochody majątkowe planowane na rok 2015 są wyższe od przewidywanego wykonania roku 2014 o ponad 227%, na co składają się dochody z tytułu dotacji na realizacje planowanych inwestycji oraz dochody ze sprzedaży majątku.
Na prognozowaną sprzedaż majątku w roku 2015 w kwocie 3.604.000 zł składają się wpływy z następujących pozycji:

a) ze sprzedaży składników majątkowych w kwocie 15.000 zł,

b) ze sprzedaży nieruchomości zabudowanej (Ośrodek Szkoleniowo – Wypoczynkowy „Dworek Mazurski”), oznaczony nr geod. 1314/1 o powierzchni 4,3273 ha, wraz
z budynkami i budowlami stanowiącymi środki trwałe znajdującymi się na działkach oznaczonych nr geod. 1314/2; 1314/3; 1313. W budynku ośrodka znajduje się wyposażenie ruchome i przedmioty nietrwałe. Nieruchomość położona jest w obrębie Olecko 2 miasta Olecko w kwocie 3.589.000 zł.
Wydatki
Planowane wydatki bieżące w wysokości 41.318.041,01 zł obejmują:

1. Wydatki na obsługę długu zaplanowano na podstawie harmonogramów wykupów wyemitowanych obligacji. Decydujący wpływ na zmianę wydatków związanych z obsługą długu mają zmienne stawki oprocentowania obligacji (WIBOR), o które oparte jest zadłużenie powiatu. 

2. Wydatki na wynagrodzenia, pochodne od wynagrodzeń, w tym związane                     z funkcjonowaniem organów j.s.t. zostały zaplanowane na poziomie roku 2014. Nie przewiduje się wzrostu wynagrodzeń.

3. Wydatki na realizację projektów i programów z udziałem środków, o których mowa w art. 5 ust. 1 pkt 2 i 3 zostały zaplanowane na podstawie zawartych umów o dofinansowanie.

4.  Wydatki na dotacje na zadania bieżące udzielone z budżetu powiatu zostały zaplanowane na podstawie obowiązujących uchwał oraz podpisanych umów                 i porozumień.

Wydatki majątkowe w wysokości 9.021.411,99 zł, obejmują:

1) wydatki inwestycyjne i zakupy inwestycyjne jednostek budżetowych powiatu oleckiego w wysokości 8.821.411,99 zł,

2) wydatki na objęcie udziałów w spółce „Olmedica”, której Powiat Olecki jest 100% udziałowcem w kwocie 200.000 zł.

Przychody

W roku 2015 nie planuje się zaciągania kredytów i pożyczek oraz emisji papierów wartościowych.

Rozchody

Spłatę długu zaplanowano na podstawie harmonogramów wykupu papierów wartościowych. W roku 2015 rozchody w wysokości 1.070.000 zł zakładają wykup obligacji 5 –letniej serii A10 wyemitowanej przez Powiat Olecki w 2010 roku.

Wynik budżetu
Wynik budżetu jest różnicą pomiędzy dochodami ogółem, a wydatkami ogółem i na 2015 rok prognozowana jest nadwyżka w wysokości 1.070.000 zł, która zostanie przeznaczona na wykup papierów wartościowych.

Kwota długu, sposób jego finansowania i relacja, o której mowa w art. 243 ustawy           o finansach publicznych

Na koniec 2015 roku łączną kwotę długu planuje się w wysokości 15.620.000 zł,
a wskaźnik zadłużenia wyniesie 30,38%.

Kwota długu ma tendencję zniżkową, do 2023 roku planowane są spłaty całości zadłużenia.

Od 2014 roku mają zastosowanie nowe wskaźniki, o których mowa w art. 243 ustawy            o finansach publicznych. W całym okresie prognozy spełniona jest relacja wynikająca             z zapisu art. 243 ustawy o finansach publicznych i wyliczona została w pozycjach 9.7
i 9.7.1 Załącznika nr 1.

W załączniku „Wykaz przedsięwzięć do WPF” przedstawiono realizację przedsięwzięć planowanych na rok 2015. Rok 2015 jest ostatnim rokiem wskazanych do realizacji przedsięwzięć, które były realizowane od roku 2012, 2013 i 2014.

W ramach przedsięwzięć określonych w Załączniku nr 2 do uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej wykazano kwoty wynikające z realizacji zadań inwestycyjnychi bieżących finansowanych ze środków Unii Europejskiej, środków własnych oraz środków budżetu państwa, a mianowicie:

1. Wydatki na programy, projekty lub zadania związane z programami realizowanymi z udziałem środków unijnych, o których mowa w art. 5 ust. 1 pkt 2 i 3 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r.

W ramach programów, projektów lub zadań związanych z programami realizowanymi z udziałem środków unijnych przedsięwzięcia ogółem w 2015 roku przedstawiają się w kwocie 846.425,51 zł i są to wydatki bieżące.

Szczegółowy wykaz programów bieżących przedstawiony jest w „Wykazie przedsięwzięć do WPF”.

2. Wydatki na programy, projekty lub zadania związane z umowami partnerstwa publiczno-prywatnego

Nie są przewidziane do realizacji programy, projekty lub zadania związane                  z umowami partnerstwa publiczno-prywatnego.

3. Wydatki na programy, projekty lub zadania pozostałe
W ramach wskazanych programów, projektów lub zadań pozostałych wykazano te, które są finansowane ze środków własnych i pozyskanych środków krajowych. W 2015 roku przedsięwzięcia ogółem przedstawiają się w kwocie 346.109,99 zł i są to wydatki majątkowe. 
Uwag do przedłożonego projektu uchwały nie zgłoszono.

Zarząd po analizie informacji przedstawionej przez Skarbnika Powiatu w wyniku głosowania za-5 podjął uchwałę w sprawie projektu Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Oleckiego na lata 2015-2023 (uchwała Nr 259/2014. Uchwałę przekazano do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Olsztynie celem wydania opinii oraz do Wojewody Warmińsko-Mazurskiego – uchwała stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu Zarządu. 

Kolejno Skarbnik Powiatu przedstawiła projekt uchwały w sprawie projektu budżetu powiatu na 2015 rok. 
Poinformowała, że prognozowana na 2015 rok kwota dochodów budżetu powiatu ogółem wynosi 51.409.423 zł w tym dochody bieżące 41.372.577,00 zł i majątkowe  10.036.876,00 zł i jest wyższa w stosunku do przewidywanego wykonania o 7,55%.

Struktura planu dochodów przedstawia się następująco:

· dochody własne powiatu (łącznie z udziałami we wpływach z podatków) 21,90%,

· subwencja ogólna 51,35%,

· dotacje z budżetu państwa 17,28%,

-
pozostałe dotacje z porozumień oraz  środki pozyskane z innych źródeł 9,47%.
Wypływy ze sprzedaży mienia powiatu planuje się uzyskać ze sprzedaży Ośrodka Wypoczynkowego „Dworek Mazurski”. Realizacja planowanych dochodów ze sprzedaży majątku może zostać niewykonana jeżeli nie będzie zainteresowania kupnem w/w nieruchomości.
Z ogólnej sumy wydatków w wysokości 50.339.453 zł przypada na:

a) wydatki bieżące – 41.318.041,01 zł, co stanowi 82,08% planowanych wydatków ogółem, z tego na:

· wynagrodzenia i pochodne – 25.252.496,24 zł,

· wydatki związane z realizacją statutowych zadań jednostek – 8.913.425,09 zł,

· dotacje na zadania bieżące – 3.649.030,17 zł,

· świadczenia na rzecz osób fizycznych – 1.713,664 zł,

· wydatki na programy finansowane z udziałem środków zagranicznych – 846.425,51zł,

· wydatki na obsługę długu (odsetki) – 670.000 zł.

b) wydatki majątkowe – 9.021.411,99 zł, co stanowi 17,92% planowanych wydatków ogółem, z tego na:

· wydatki inwestycyjne – 8.821.411,99 zł,

· pozostałe wydatki majątkowe – 200.000 zł.

Prognozowane dochody na 2014 rok wynoszą – 51.409.453 zł.

Prognozowane wydatki na 2014 rok wynoszą – 50.339.453 zł.

Nadwyżka budżetu powiatu w wysokości 1.070.000 zł przeznaczona będzie na planowaną spłatę rat pożyczek. 

Starosta poinformował, że projekt budżetu został opracowany przez Skarbnika Powiatu przy pomocy Starosty oraz danych z jednostek organizacyjnych powiatu. 

Uwag do przedłożonego projektu uchwały nie zgłoszono.

Zarząd po analizie informacji przedstawionej przez Skarbnika Powiatu w wyniku głosowania za-5 podjął uchwałę w sprawie projektu budżetu powiatu na 2015 rok (uchwała
Nr 260/2014). Uchwałę przekazano do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Olsztynie celem wydania opinii oraz do  Wojewody Warmińsko-Mazurskiego – uchwała stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu Zarządu. 

Ad. 3

Skarbnik Powiatu przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian budżetu powiatu na rok 2014, które przedstawiają się następująco:
Dochody (zwiększenie per saldo 76.000,00 zł)

Zwiększenia w kwocie  82.000,00 zł

-     dotacji Wojewody Warmińsko-Mazurskiego zgodnie z decyzją Nr FK 268/2014 z dnia 6 listopada 2014 roku z przeznaczeniem na sfinansowanie/dofinansowanie zakupu defibrylatora Lifepack 15, respiratora transportowego oraz ssaka przenośnego elektrycznego dla „Olmedica w Olecku” Sp. z o.o. 

Zmniejszenia w kwocie 6.000,00 zł

- dotacji Wojewody Warmińsko-Mazurskiego zgodnie z decyzją Nr FK 270/2014 z dnia 
12 listopada 2014 roku. Zmiany dokonano na podstawie wniosku Dyrektora Wydziału Infrastruktury, geodezji i Rolnictwa Warminsko-Mazurskiego Urzedu Wojewódzkiego w oparciu o pismo Starosty Oleckiego z dnia 6 listopada 2014 r. znak: GN.3033.24.2014, informującego o nadwyżce środków finansowych przeznaczonych na realizację zadań związanych z pracami geodezyjno-urządzeniowymi na potrzeby rolnictwa.

Wydatki (zwiększenie per saldo 76.000,00 zł)

Zwiększenia w kwocie  82.000,00 zł

-    wydatków Starostwa Powiatowego na zakup defibrylatora Lifepack 15, respiratora transportowego oraz ssaka przenośnego elektrycznego dla „Olmedica w Olecku” Sp. z o.o. 

Zmniejszenia w kwocie 6.000,00  zł

- wydatków Starostwa Powiatowego w Olecku na realizację zadań związanych z pracami geodezyjno-urządzeniowymi na potrzeby rolnictwa.

Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono. 

Zarząd w wyniku głosowania za-5 podjął uchwałę w sprawie zmian budżetu powiatu na rok 2014 (Uchwała Nr 261/2014). Uchwałę przekazano do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Olsztynie.
Kolejno Wicestarosta przedstawił pisma i wnioski dyrektorów szkół oraz Wydziału Edukacji skierowane do Zarządu Powiatu:

1. Wniosek Dyrektora Zespołu Szkół Licealnych i Zawodowych w Olecku znak: ZSLiZ/1447/2014 z 30.10.2014r. w sprawie przyznania nagrody Starosty Oleckiego „Perła Powiatu Oleckiego” dla Wojciecha Lubereckiego ucznia kształcącego się w Technikum Nr 1 w zawodzie technik logistyk – wniosek stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.  

Wydział Edukacji (…) poinformował, że w wyniku przeprowadzonej analizy formalnej złożonej dokumentacji stwierdzono, że wniosek przez Dyrektora szkoły jest zgodny
z Lokalnym Programem Wspierania Edukacji Uzdolnionych Dzieci i Młodzieży
w szkołach, dla których Organem Prowadzącym jest Powiat Olecki. Przedstawiona dokumentacja spełnia kryteria przyznania nagrody za wybitne osiągnięcia sportowe,
a termin złożenia wniosku o przyznanie nagrody został zachowany. Ponadto uczeń odznacza się wzorowym zachowaniem, uzyskuje wysokie wyniki w nauce a także angażuje się w życie placówki i różne inicjatywy kulturalne oraz społeczne. W budżecie powiatu na rok 2014 zabezpieczono na ten cel środki finansowe w wysokości 6.000 zł.
W tym roku budżetowym przyznano 3 nagrody o łączonej wartości 4.500 zł, wartość pozostałych środków wynosi 1.500 zł.   

Po dyskusji Zarząd negatywnie ustosunkował się do w/w wniosku i nie przyznał nagrody Starosty Oleckiego „Perła Powiatu Oleckiego” dla Wojciecha Lubereckiego.

2. Wniosek Dyrektora Zespołu Szkół Licealnych i Zawodowych w Olecku znak: ZSLiZ/1492/2014 z 7.11.2014r. w sprawie dofinansowania projektu edukacyjnego
z wychowania fizycznego pn. „Stop zwolnieniom z WF-u, który będzie realizowany w ZSLiZ w roku szkolnym 2014/2015 – wniosek stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.  

Dyrektor poinformowała, że 3 listopada Br. wpłynęło pismo Rady Rodziców z prośbą
o zainicjowanie zajęć dodatkowych, które będą realizowane w ZSLiZ w ramach projektu edukacyjnego pn. STOP zwolnieniem z WF-u. Rodzice wnioskują
o rozszerzenie działań, które przyczynią się do zmniejszenia ilości uczniów dostarczających zwolnienia z zajęć wychowania fizycznego. Dyrektor popiera wniosek Rady Rodziców.

Wydział Edukacji poinformował, że w budżecie powiatu na rok 2014 są zabezpieczone środki finansowe w dziale 926 kultura fizyczna, rozdział 92695 § 4210 – 2.011,00 zł, § 4300 – 322,00 zł. W ostatecznej wysokości środków finansowych zaplanowanych na kulturę fizyczną w 2015r. Wydział poinformuje dopiero po podjęciu przez Radę Powiatu w Olecku uchwały w sprawie uchwalenia budżetu powiatu. Wydatki na w/w projekt w 2014r. – 355,00 zł oraz w 2015r. – 3.448 zł. 

Zarząd w wyniku głosowania za-5 wyraził zgodę na dofinansowanie w/w projektu edukacyjnego z wychowania fizycznego zgodnie z załączonym projektem edukacyjnym poza działaniem L.p. 5 „Zawodnicy należący do sekcji piłka halowa nad którą patronat obejmie Wojciech Kowalewski, były bramkarz reprezentacji Polski, skonfrontują się
z drużyną reprezentującą Uniwersytet  Warmińsko-Mazurski w Olsztynie. Młodzież określi swoje mocne i słabe strony, ponadto podczas meczu wdroży podstawy gry fair play, nabędzie nowych doświadczeń, grając z zawodnikami bardziej doświadczonymi. Drużynę będzie dopingowała zgodnie z obowiązującymi zasadami grupa kibiców (styczeń 2015 – koszt 1.300 zł).  

3. Kolejno Starosta przedstawił wniosek Wydziału Komunikacji i Transportu
w/m w sprawie trybu wyboru podmiotu, z którym Powiat Olecki zawrze umowę na dostawy tablic rejestracyjnych na lata 2015 – 2017 – wniosek stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.  

Wydział poinformował, że z dniem 31.12.2014r. wygasa umowa nr OR.273.2.2011 zawarta dnia 30.12.2011r. między Powiatem Oleckim i firmą EUROTAB Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością w Warszawie na wykonanie i dostarczanie do Starostwa Powiatowego w Olecku tablic rejestracyjnych. Całkowita wartość zamówienia określona w umowie szacowana była na  89952 zł. Na podstawie danych pozyskanych z Wydziału Finansowego Starostwa ustalono, że do dnia 22.10.2014r. z tytułu opłacenia faktur wystawionych przez EUROTAB za wykonanie tablic rejestracyjnych w ramach wymienionej we wstępie umowy wydatkowano 73 652, 34 zł brutto. Szacuje się zatem, że całkowita wartość wynagrodzenia wykonawcy w okresie trwania umowy określona została właściwie, co oznacza że zamówienia tablic rejestracyjnych będą mogły następować na podstawie tej umowy jeszcze w listopadzie i grudniu 2014 roku.

Biorąc pod uwagę powyższe oraz wstępną orientację co do obecnie stosowanych                      przez producentów cen za  tablice rejestracyjne, stosownie do przepisu art. 32 ustawy
z dnia 29 stycznia 2004r. – Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2013r. poz. 907 ze zm.)  ustalono wartość zamówienia dla umowy, która zostanie zawarta z przyszłym producentem na  okres od stycznia 2015 do grudnia 2017 (trzy lata).  Stwierdzając, że coroczna  ilość rejestrowanych pojazdów   wskazuje na stabilizację  zapotrzebowania na tablice rejestracyjne zakładam , że kwota 90 000 zł  (brutto) stanowiąca wynagrodzenie  wykonawcy za tablice rejestracyjne w latach 2015 – 2017  jest właściwie oszacowana. Zgodnie z art. 32 ustawy – Prawo zamówień publicznych, podstawą ustalenia wartości zamówienia jest całkowite szacunkowe wynagrodzenie wykonawcy, bez podatku od towarów i usług, ustalone przez zamawiającego z należytą starannością. Zakłada się zatem , że wartość zamówienia   określona zgodnie z  cytowanym przepisem  wyniesie  69300 zł (netto). 

W myśl art. 4 pkt 8 ustawy - Prawo zamówień publicznych, ustawy nie stosuje się                         do zamówień i konkursów, których wartość nie przekracza wyrażonej w złotych równowartości kwoty 30 000 euro. Według rozporządzenia Prezesa Rady Ministrów z dnia23 grudnia 2013r. w sprawie średniego  kursu złotego  w stosunku do euro stanowiącego podstawę przeliczania wartości zamówień publicznych, średni kurs złotego w stosunku do euro stanowiący podstawę przeliczania wartości zamówień publicznych  wynosi 4,2249.  Ustalono zatem, że wartość zamówienia w euro wyniesie 16402 euro , co stanowi około 54% kwoty wyłączonej z przepisów ustawy – Prawo zamówień publicznych.

Proponuje się  zatem zawarcie umowy z wykonawcą, który zostanie ustalony w trybie wyboru oferty producenta tablic. Do złożenia ofert proponuje się zaprosić nie mniej niż trzy podmioty. Zakłada się, że kryterium wyboru oferty będzie najniższa cena. Do wyboru najlepszej oferty upoważniony będzie Naczelnik Wydziału Komunikacji
i Transportu, wyznaczony przez niego jeden pracownik Wydziału Komunikacji
i Transportu oraz 1 pracownik Wydziału Finansowego wyznaczony przez Skarbnika Powiatu na prośbę Naczelnika Wydziału Komunikacji i Transportu. 

Zarząd pozytywnie zaopiniował wniosek zgodnie z opinią Wydziału Komunikacji
i Transportu. 

4. Wniosek I Liceum Ogólnokształcącego  w Olecku z 12.11.2014r. w sprawie przyznania środków finansowych w kwocie 660 zł na pokrycie kosztów transportu uczniów biorących udział w zwodach sportowych – Mistrzostwa Rejonu VI w Piłce Ręcznej Dziewcząt (Giżycko 21.11.2014r.) oraz Mistrzostwa Rejonu
VI w Koszykówce Dziewcząt 9Giżycko 02.12.2014r.). 

Zarząd w wyniku głosowania za-5 wyraził zgodę na zwiększenie środków finansowych
w budżecie szkoły.

Ad. 4

Wolnych wniosków nie zgłoszono.

Ad. 5

Zarząd w wyniku głosowania za-5, przyjął protokół z posiedzenia Zarządu Powiatu
w Olecku z 7 listopada 2014r. 
Przewodniczący zamknął obrady. 
Na tym protokół zakończono. 
Protokołowała: Karina Anna Bielawska
Podinspektor w Wydziale Organizacyjnym

Starostwa Powiatowego w Olecku









   Starosta Olecki 









       Andrzej Stanisław Kisiel 

Członkowie Zarządu:
1st Kazimierz Iwanowski 

2nd Marek Dobrzyń 

3rd Krzysztof Locman 

4th Marian Świerszcz
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